         R A D A    G M I N Y        M A Ł A    W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł      Nr    V /  2011

                                                z    Sesji Rady Gminy Mała Wieś

                                                z dnia  25 lutego 2011 roku

          M a ł a   W i e ś          -      l u t y      -    2011  

                                      P R O T O K Ó Ł   Nr V/2011

z  Sesji Rady Gminy Mała Wieś odbytej w dniu  3 lutego 2011 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 15 radnych.

       Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Alfred Szymczak  Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy, pracowników administracji i wszystkich przybyłych na Sesję . Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

      Do pkt. 2  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad Sesji, zwrócił się z pytaniem czy są  uwagi do porządku obrad.

Głos zabrał Pan Jarosław Maćkiewicz , zwrócił się z wnioskiem aby zdjąć z porządku obrad Sesji projekty uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej w Święcicach.

Następnie głos zabrał Pan Jerzy Ostrowski  zwrócił się z wnioskiem o wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 12/IV/2011 Rady Gminy Mała Wieś z dnia 3 lutego 2011 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Mała Wieś na lata 2011-2016.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnego     J. Maćkiewicza , w wyniku głosowania /12 za, 1 przeciw , 2 wstrzymujące się/ wniosek został przyjęty.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnego J. Ostrowskiego , w wyniku głosowania /15 za/ wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad Sesji po przegłosowaniu wniosków, uwag do porządku nie wniesiono , w wyniku głosowania  /15za/ porządek obrad sesji został przyjęty i przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta gminy z wykonania uchwał i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 12/IV/2011Rady Gminy Mała Wieś z dnia 3 lutego 2011 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mała Wieś na lata 2011-2016

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok..                               

8. Podjęcie uchwały w sprawie poboru podatków w drodze inkasa, określenia inkasentów i wynagrodzenia.

9. Podjęcie uchwały w  sprawie  przystąpienia do sporządzenia  „Zmiany 

     Studium  uwarunkowań  i  kierunków  zagospodarowania 

      przestrzennego Gminy  Mała Wieś”

10. Sprawy różne

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

12. Zamknięcie obrad.

Wójt Gminy zabrał głos wyjaśnił zebranym przyczynę wycofania z porządku obrad projektu uchwały w sprawie likwidacji szkoły podstawowej w Święcicach.

Przyczyny zamiaru likwidacji:

1. Demograficzne 

2. Ekonomiczne

Gminie została obcięta subwencja oświatowa w wysokości 155 tys. złotych , z ekonomicznego punktu widzenia najlepiej gdyby gmina zamknęła obie szkoły podstawowe. Brakuje pieniędzy na odprawy dla pracowników zarówno administracji jak i nauczycieli – na 1 września na odprawy dla nauczycieli musielibyśmy wydać około 430 tys. złotych. Jest to duże obciążenie dla gminy.

Potrzeby lokalnych społeczności są następujące :
1) Orszymowo i okolice – potrzebą na dzień dzisiejszy najważniejszą `jest utrzymanie pełnej organizacji szkoły tzn. klas „0”-V I

2) Mała Wieś 

-   dawno oczekiwane boisko ( stare jest zniszczone)  dla prawie 600 uczniów i nie tylko

-   remont Sali Gimnastycznej  ponieważ jest decyzja SANEPIDU

- dawno obiecana stołówka

-   remont przedszkola gdzie uczęszcza 78 przedszkolaków, a potrzeby są większe
3) Zakrzewo i Podgórze 

- drogi 

- zapewnienie bezpiecznych dojazdów  do wałów w razie powodzi

- udrożnienie przepustów i rowów aby zapobiec podtapianiu pól i zagród

- rozwiązanie problemów lokalowych szkoły

4) Ściborow, Kiełtyki i Wilkanowo – utwardzenie drogi pomiędzy istniejącymi już asfaltami, położenie 2 warstwy  

5) Główczyn – utwardzenie dróg, które w okresie wiosny i jesieni są często nie przejezdne

6) Podgórze – nitka wodociągu

7) Potrzebna jest zmiana ogrzewania kompleksu szkół w Małej Wsi, przedszkola oraz urzędu

8) Przekształcenie Gminnego Zakładu Komunalnego w Sp. z o.o  - kwestia kilku miesięcy.

9) wprowadzenie linii peletu na terenie gminy – pobudowanie elektrociepłowni na biomasę w Małej Wsi (spotkanie z przedstawicielami zainteresowanymi tym przedsięwzięciem w dniu 1 marca 2011 roku)

Poza potrzebami mamy zagrożenia 

1) Ginie nam 40%  wydobywanej wody – wodociąg budowany w latach 90- tych wymaga gruntownego przeglądu i remontów w przeciwnym razie wiele gospodarstw zostanie bez wody.

2) Wyczerpują się zapasy  studni głębinowych  - w niedługim czasie należałoby wykopać nowe, gdyż obecne  są wyeksploatowane , wymagają remontów. Konieczne jest zwiększenie nakładów .

3) Stoi oczyszczalnia ścieków w Dzierżanowie  - wymaga natychmiastowego remontu.

4) W bardzo złym stanie technicznym jest oczyszczalnia ścieków w Małej Wsi  - jeśli coś się wydarzy , co zrobią mieszkańcy ze ściekami ?

5) Dno Wisły podniosło się w ciągu ostatniego ćwierćwiecza  o około 2,5 m   - stąd ciągłe wręcz chroniczne zagrożenie powodziowe , a dla nas akcje przeciwpowodziowe.

Dlatego też rada postanowiła iż pozostaję obie szkoły na okres jednego roku , z tym że w szkole w Orszymowie będą obcięte koszty utrzymania , w Święcicach nie ma już co obcinać.
     Do pkt. 3 porządku obrad

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /15 za / protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt.  4 porządku obrad

Do w/w pkt. nie było żadnych spraw

   Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od 3 lutego 2011 roku do 25 lutego 2011 roku.

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie powołania Gminnego Zespołu Integracyjnego do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie.

        Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Alfred Szymczak przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 12/IV/2011Rady Gminy Mała Wieś z dnia 3 lutego 2011 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mała Wieś na lata 2011-2016.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /15 za uchwała została podjęta.

        Do pkt.  7  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Alfred Szymczak przedstawił projekt uchwały zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2011 Gminy Mała Wieś. Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli w wyniku głosowania /15 za/ uchwała została podjęta.

Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Alfred Szymczak przedstawił projekt uchwały w sprawie poboru podatków w drodze inkasa, określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.

Sekretarz Gminy poinformował zebranych iż zostali wybrani nowi sołtysi w kilku sołectwach i należy uaktualnić wykaz sołtysów którzy będą zbierać podatki na terenie gminy w poszczególnych sołectwach.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /15 za/ uchwała została podjęta.

   Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Alfred Szymczak przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do „zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Mała Wieś”

Wójt poinformował zebranych , że dokonał analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym dla działek za parkiem była „szkółka”która wykazała, co następuje: 

· tereny na północy wsi gminnej Mała Wieś według obowiązującego „Studium  uwarunkowań  i  kierunków  zagospodarowania  przestrzennego Gminy Mała Wieś”  położone są w obszarze rolniczej przestrzeni produkcyjnej. Obecnie ich rolnicze użytkowanie jest mało opłacalne  ze względu na małe areały gospodarstw (które są mało produktywne).

· W sąsiedztwie zostały w obowiązującym studium określone  tereny  potencjalnego rozwoju  zabudowy o  dominującej funkcji mieszkaniowej i usługowej, które podlegają sukcesywnej urbanizacji.  

· Powyższa sytuacja wymaga zmiany polityki przestrzennej gminy  dla części terenów w miejscowości Mała Wieś w kierunku rozwoju zabudowy  mieszkaniowej i usługowej.

Mając na względzie wspomożenie rozwoju gospodarczego gminy, umożliwienie w sposób kompleksowy i jednolity przystosowanie i zrealizowanie zamierzeń budowlanych oraz usytuowanie terenów w bezpośrednim sąsiedztwie obszarów już przeznaczonych do rozwoju układu osadniczego,  stwierdza się zasadność dokonania zmian w polityce przestrzennej gminy odnośnie w/w   terenów.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /15 za/ uchwała została podjęta.

          Do pkt. 10  porządku obrad

Sprawy różne .

Głos zabrał Sekretarz Gminy Pan Mirosław Banach poinformował zebranych, że Wojskowa Komenda Uzupełnień organizuje nabór do Narodowych Sił Zbrojnych. Mogą się zapisywać osoby bezrobotne , w trakcie trzech miesięcy otrzymują szkolenie – służbę przygotowawczą a następnie mogą podpisać kontrakt do służby zawodowej.

Następnie głos zabrała Pani Marta Pielat Dyrektor Szkoły odstawowej w Święcicach , w imieniu swoim , rady pedagogicznej oraz rodziców  podziękowała wszystkim radnym , wójtowi za to że potraktowali „nas” rzetelnie i uczciwie i umożliwili korzystanie z nauki dzieciom jeszcze jeden rok w Szkole Podstawowej w Święcicach.

Wójt Gminy Pan Andrzej Barciński udzielił odpowiedzi radnemu Panu Dariuszowi Wysockiemu na interpelacje z poprzedniej Sesji:

· gmina korzysta z programu rozwoju obszarów wiejskich – z tego programu był składany wniosek na zakup ciągnika dla potrzeb GZK,

·  w ramach tego programu są realizowane inwestycje – przydomowe oczyszczalnie ścieków 

· Lokalna Grupa Działania w ramach programu Lider – dofinansowanie przebudowy i wyposażenia świetlicy wiejskiej w Węgrzynowie oraz adaptacja budynku po byłej zlewni mleka w Dzierżanowie na świetlicę wiejską.

· małe granty na imprezy kulturalne – podtrzymujące tradycje kulturowe

· wniosek o linię szkoleniowa do produkcji peletu

· rozwój elektronicznej administracji – elektroniczny obieg dokumentów.

Pan Wysocki  - są to małe możliwości finansowe , powinna być wyodrębniona komórka która wspomagałaby rolników i przedsiębiorców w sporządzaniu i składaniu wniosków.

Sekretarz Gminy poinformował zebranych iż planuje zmianę organizacji pracy Urzędu, ważne jest jakie środki mogą być wykorzystane przez interesantów , na pewno będzie to funkcjonowało, ale trzeba na to czasu.

       Do pkt. 12 porządku obrad

 Przewodniczący Rady Gminy  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji i  zamknął obrady V Sesji  VI Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 12:00   -  13:15

Protokółowała W. Dębska

