         R A D A    G M I N Y        M A Ł A    W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł      Nr    II /  2014
                                                z    Sesji Rady Gminy Mała Wieś

                                                z dnia 08  grudnia   2014 roku

          M a ł a   W i e ś         -      g r u d z i e ń  -   2 0 1 4
                                      P R O T O K Ó Ł   Nr II / 2014

z  Sesji Rady Gminy Mała Wieś odbytej w dniu  08 grudnia 2014 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 15 radnych.

       Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Włodzimierz Jeznach Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnego powiatowego, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy, pracowników administracji i wszystkich przybyłych na II Sesję VI Kadencji. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

      Do pkt. 2  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad Sesji, uwag do porządku obrad nie wniesiono, w wyniku głosowania /15 za/ porządek obrad został przyjęty bez zmian

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej

4. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Mała Wieś.

5. Interpelacje i zapytania

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały  w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mała Wieś na lata 2014-2020

7. Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę budżetową na rok 2014 Gminy Mała Wieś .
8. Powołanie stałych Komisji Rady Gminy

· Komisji Rewizyjnej oraz wybór Przewodniczącego Komisji 

· Komisji Budżetowo Gospodarczej i Ochrony Środowiska

· Komisji Oświaty , Kultury i Zdrowia

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta oraz dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy Mała Wieś.

10. Sprawy różne

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

12. Zamknięcie obrad

           Do pkt. 3 porządku obrad

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /15 za / protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt. 4 porządku obrad

Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Mała Wieś.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Włodzimierz Jeznach poprosił Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej Panią Krystynę Nowakowską o wręczenie zaświadczenia o bezpośrednim wyborze wójta na Wójta Gminy Mała Wieś Panu Zygmuntowi Grzegorzowi Wojnarowskiemu.
Pani Nowakowska Krystyna  wręczyła zaświadczenie jednocześnie złożyła gratulacje w związku z wyborem na stanowisko Wójta Gminy na VII kadencję samorządu. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Włodzimierz Jeznach  poprosił wszystkich o powstanie oraz aby Wójt złożył ślubowanie.

Pan Zygmunt Grzegorz Wojnarowski  złożył ślubowanie przed radą gminy wypowiadając następujące słowa:

„Obejmując urząd wójta gminy uroczyście ślubuję , że dochowam wierności prawu , a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy”– Tak mi dopomóż Bóg. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Włodzimierz Jeznach wręczył Panu Wojnarowskiemu  – wybranemu Wójtowi na VII Kadencję akt nadania Gminy Mała Wieś.

Nowo wybrany Wójt Pan Zygmunt Wojnarowski podziękował za zaufanie i wybór przez społeczeństwo na Wójta Gminy Mała Wieś .
Wójt Gminy Pan Zygmunt Wojnarowski zabrał głos poprosił żeby mu wybaczono tremę wielki stres.

„Panie Przewodniczący, szanowni radni, szanowni państwo – nie da się ukryć że w wyniku wyborów samorządowych nastąpiły zmiany, zarówno w radzie gminy jak również na kierowniczym stanowisku, został wybrany nowy wójt, wszyscy otrzymaliśmy ogromny kredyt zaufania od państwa i tak jak w spotkaniach wyborczych i jak w tej chwili zapewniam państwa że tego kredytu zaufania  nie zawiedziemy. Nie ważne jest kto z jakiego komitetu przystępował do wyboru ważne jest że otrzymaliśmy kredyt zaufania. Od tej chwili dla mnie i dla państwa radnych liczyło się jedno słowo współpraca i rozwój  dla dobra mieszkańców gminy. Kłótnie i wzajemne pretensje nie służą niczemu dobremu dlatego też proszę wszystkich schowajmy waśnie i nieporozumienia bo te wybory bardzo nas poróżniły, proszę abyśmy z optymizmem patrzyli na dzień jutrzejszy i przyszłość  gminy. Najważniejsze będzie dla nas rozwiązywanie spraw mieszkańców gminy, pozyskiwanie środków zewnętrznych, to są priorytety, które będą nam towarzyszyły codziennie. Będę prowadził politykę integracji sołectw, mieszkańców, będę łączył nie dzielił i bardzo proszę aby państwo mieszkańcy, radni, sołtysi, pracownicy pomogli mi w tym, razem możemy zrobić dużo. Jeżeli będziemy budowali podziały nie osiągniemy nic. 
Szanowni Państwo obiecuję z tego miejsca nie zawiodę tego zaufania którym mnie obdarzyliście. Dziękuję bardzo”
Następnie głos zabrał Pan Apolinary Gruszczyński pogratulował Wójtowi powiedział że obdarzyliśmy radnych zaufaniem i oni mają działać na  korzyść naszej gminy. Nie występuje tutaj jako członek rady powiatu ale  jako mieszkaniec gminy do tej pory była zgoda i jest przekonany że tak samo będziemy funkcjonować, to jest naszym wspólnym interesem działać na korzyść naszej gminy. Jeszcze raz Pan Gruszczyński pogratulował i życzył wszystkiego dobrego wójtowi i radnym gminy.
     Do pkt.  5 porządku obrad
Interpelacje i zapytania 

Do w/w pkt nie było żadnych spraw

     Do pkt.  5 porządku obrad
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały  w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mała Wieś na lata 2014-2020.
Głos zabrał skarbnik gminy poinformował zebranych że nie było czasu aby zebrać Komisję, a wynikły sprawy które trudno by było zaprzepaścić np. pomoc materialna  o charakterze socjalnym dla uczniów, dlatego też wystąpiły zmiany w budżecie które skarbnik przedstawił:
Zwiększa się dochody o kwotę 7.970 zł, w tym:
Zwiększa się dochody bieżące o kwotę 7.970 zł, w tym:
· w związku z Pismem FCR-I.3111.19.23.2014 z dnia 28 listopada 2014 r. Decyzją Wojewody Mazowieckiego Nr 393/2014 z dnia 28 listopada 2014 r. na realizację zadań bieżących gmin w ramach świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów w Dziale 854 w kwocie  7.970 zł.

Zmniejsza się wydatki o kwotę 56.237 zł w tym:

Zmniejsza się wydatki bieżące o kwotę 56.237 zł w tym na:

Dział 710 Rozdział 71004

· zakup usług pozostałych w kwocie 51.700 zł (plan po zmianie 34.200 zł)
Dział 750 Rozdział 75023 

· zakup materiałów i wyposażenia w kwocie 2.544 zł (plan po zmianie 119.956 zł)

Dział 801 Rozdział 80113 

· różne opłaty i składki w kwocie 1.434 zł (plan po zmianie 6.449 zł)

Dział 801 Rozdział 80195 

· wydatki osobowe niezaliczone do wynagrodzeń w kwocie 12 zł (plan po zmianie 20.300 zł)

· odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych w kwocie 547 zł (plan po zmianie 61.753 zł)

Zwiększa się wydatki o kwotę 64.207 zł w tym:

Zwiększa się wydatki bieżące o kwotę 64.207 zł w tym na:

Dział 750 Rozdział 75023

· wynagrodzenia osobowe pracowników w kwocie 42.000 zł (plan po zmianie 1.113.151 zł) są to środki przeznaczone na odprawę dla byłego Pana Wójta.
· składki na ubezpieczenie społeczne w kwocie 4.200 zł (plan po zmianie 198.105 zł)
Dział 851 Rozdział 85121 

· zakup usług remontowych związanych z remontem pieca centralnego ogrzewania w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Małej Wsi w kwocie 5.500 zł (plan po zmianie 11.080 zł)
Dział 854 Rozdział 85415

· stypendia dla uczniów w formie świadczenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym w kwocie 9.963 zł (plan po zmianie 71.572 zł)
Dział 926 Rozdział 92601

zakup usług związanych z utworzeniem placu zabaw w Małej Wsi na działce będącej własnością gminy Mała Wieś w kwocie 2.544 zł:
· zakup materiałów i wyposażenia w kwocie 2.091 zł (plan po zmianie 2.091 zł)
· zakup usług pozostałych w kwocie 453 zł (plan po zmianie 453 zł)
Głos zabrał radny Pan Stanisław Pielat zwrócił się z pytaniem do rozdziału 926 c która to jest działka. Skarbnik udzielił informacji jest to działka narożna wizawi kościoła i tam jest postawiony plac zabaw, wcześniej został zakupiony ale dopiero teraz wpłynęła faktura.
Następnie głos zabrała Pani Wanda Kwaśnik zmniejszenie środków o kwotę 51.700, na co były wcześniej planowane środki.
Skarbnik były planowane środki na wiatraki, inwestycja nie była zrealizowana zostały oszczędności.

Więcej uwag nie wniesiono, w wyniku głosowania ( 15 za) uchwała została podjęta.

   Do pkt. 7  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej, w wyniku głosowania ( 14 za, 1 wstrzymujący się) uchwała została podjęta.
        Do pkt.  8  porządku obrad

Powołanie stałych Komisji Rady  Gminy, Komisji Rewizyjnej i jej Przewodniczącego, Komisji Budżetowo Gospodarczej i Ochrony Środowiska oraz Komisji Oświaty Kultury i Zdrowia.

Do Komisji Rewizyjnej wg statutu chodzi 4 radnych do pozostałych było w poprzedniej kadencji w gospodarczej 6 radnych w oświatowej 4 radnych.

Radni zaproponowali aby w pozostałych komisjach skład osobowy wynosił po 5 radnych, propozycję poddano pod głosowanie i w wyniku głosowania (15za) przyjęto iż w komisjach będzie pracować po 5 radnych.

Przewodniczący poprosił o zgłaszanie radnych do Komisji Rewizyjnej:
Zgłoszono następujące osoby:

1. Nowatkiewicz Piotr

2. Klimczewski Jacek

3. Maćkiewicz Jarosław

4. Jóźwik Dariusz

5. Kwaśnik Wanda

W związku z tym iż w skład Komisji wchodzi 4 radnych, Przewodniczący przegłosował skład Komisji, w/w radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji.

Pan Nowatkiewicz otrzymał 12 głosów, Pan Klimczewski 11 głosów Pan Maćkiewicz 11 głosów, Pan Jóźwik 9 głosów, Pani Kwaśnik 4 głosy.

Do Komisji Rewizyjnej weszli następujący radni

1. Nowatkiewicz Piotr

2. Klimczewski Jacek

3. Mackiewicz Jarosław

4. Jóźwik Dariusz

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, gdyż przewodniczącego tej Komisji wybiera rada.
Zgłoszono kandydaturę Pana Jacka Klimczewskiego – 11 radnych było za kandydaturą Pana Klimczewskiego, 3 radnych się wstrzymało.

Pan Klimczewski podziękował radnym za wybór na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Następnie zgłaszano radnych do Komisji Gospodarczej:

1. Pielat Andrzej 

2. Kwaśnik Wanda

3. Pielat Stanisław

4. Chochół Dariusz

5. Wysocki Dariusz

6. Szymczak Alfred

Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji, przystąpiono do głosownia aby wyłonić 5 radnych do pracy w Komisji.

Pan Pielat Andrzej Otrzymał 14 głosów, Pani Wanda Kwaśnik 14 głosów, Pan Pielat Stanisław 8 głosów, Pan Chochół Dariusz 7 głosów, Pan Wysocki Dariusz 11 głosów, Pan Szymczak Alfred 11 głosów.
W skład Komisji Gospodarczej weszli następujący radni:

1. Pielat Andrzej

2. Kwaśnik Wanda

3. Pielat Stanisław

4. Wysocki Dariusz

5. Szymczak Alfred

Przewodniczący Rady Gminy poinformował iż statut mówi że radny może pracować w dwóch komisjach nie mniej jednak w naszej radzie radni dotychczas pracowali w jednej komisji.

Do pracy w Komisji Oświaty zostali włączeni pozostali radni tj
1. Chochół Dariusz 

2. Koper Justyna

3. Ostrowski Jerzy

4. Piotrowski Maciej

5. Kurzyńska Grażyna

Radni wyrazili zgodę na pracę w tej Komisji.

Przewodniczących Komisji Gospodarczej i Komisji Rewizyjnej radni wybiorą na pierwszych posiedzeniach tych Komisji.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił uchwałę w sprawie powołania stałych Komisji Rady Gminy, w wyniku głosowania (15za) uchwała została podjęta.

   Do pkt 9 porządku obrad
Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta.

Głos zabrał Wójt Gminy Pan Zygmunt Wojnarowski powiedział iż prosił Pana Przewodniczącego Rady o ustalenie wynagrodzenia na najniższym z możliwych poziomów. Pan Wójt ma nadzieję że prośba została uwzględniona. Wójt powiedział również że otrzymuje emeryturę którą od stycznia 2015 roku będzie musiał zawiesić.
Następnie głos zabrał radny Pan Dariusz Wysocki w odniesieniu do wypowiedzi Wójta, czy emerytura będzie zawieszona cała, Wójt odpowiedział że cała. Czy Pan Wójt zdaje sobie sprawę o co wnioskuje bo najniższe wynagrodzenie jest oprócz dodatku funkcyjnego. Wójt zdaje sobie sprawę o co prosi.
Przewodniczący Rady gminy odczytał projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta, zaznaczył iż w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 18 marca 2009r  w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin , starostwach  powiatowych  i urzędach marszałkowskich są określone widełki wynagrodzenia – pensja zasadnicza od 4200 do 5900, dodatek funkcyjny do 1900 złotych dodatek specjalny od 20 – 40 % łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. Rada proponuje następujące składniki wynagrodzenia zasadnicze 4.500 zł dodatek funkcyjny 1500 zł dodatek za wysługę lat 20% wynagrodzenia zasadniczego, dodatek specjalny  wysokości 25 % łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego, razem wynagrodzenie brutto 8.400 złotych.

Głos zabrał radny Pan Wysocki – jest to propozycja wypracowana przed prośbą Pana Wójta, rozrzutnością byłoby to aby nie uwzględnić prośby pana Wójta, ale trzeba uwzględnić to że piastując pewne stanowiska trzeba też godnie zarabiać, uwzględniając prośbę Pana Wójta odczytane tutaj propozycja jest wygórowana, radny Wysocki liczy na współpracę i do wysokości wynagrodzenia będzie można wrócić w niedługim czasie dlatego też składa formalny wniosek i żeby go przegłosować – płaca zasadnicza w wysokości 4.500 złotych miesięcznie dodatek funkcyjny w wysokości 1000 złotych miesięcznie, dodatek za wysługę lat w pełnej wysokości i dodatek specjalny w wysokości 20% wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego.

Radna Pani Kwaśnik zwróciła uwagę że nauczyciele mają duże dodatki funkcyjne i przyznając niższy dodatek byłoby nie tak.

Pan Wysocki dodatki funkcyjne były podnoszone w kampani  wyborczej, jak również zarobki w urzędzie też były podnoszone przez Pana Wójta i prosi o wzięcie tego pod uwagę.

Więcej uwag nie wniesiono, Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek formalny radnego Wysockiego, w wyniku głosowania (4 za, 11 przeciw) wniosek nie przeszedł.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta ( I propozycja), w wyniku głosowania (13 za, 1 przeciw, 1 wstrzymujący się) uchwała została podjęta.

Radny Pan Klimczewski zwrócił się z pytaniem ile będzie zarabiał Pan Wójt tj ile będzie wynagrodzenia netto – Pan Klimczewski uzyskał informację że około 5.920 złotych netto.

      Do pkt. 10 porządku obrad
Sprawy różne.

Przewodniczący przypomniał radnym o składaniu oświadczeń majątkowych.

Głos zabrał radny Pan Wysocki pogratulował Wójtowi wyboru na stanowisko Wójta w urzędzie, nie będzie komentował kampanii wyborczej, ale mając na uwadze zaistniałe okoliczności tzn oczekiwanie na rozpatrzenie przez sąd i wydanie wyroku w sprawie ważności wyborów 
przynajmniej w jednej z komisji zwrócił się do Wójta z prośbą, aby w miarę możliwości aby Pan się ograniczył do administrowania urzędem bez podejmowania decyzji personalnych w stosunku do pracowników urzędu gminy i jednostek organizacyjnych bo o takich decyzjach już się mówi. Zwraca się również z prośbą aby jeżeli ma Pan wpływ na swoich najbliższych współpracowników szczególnie z Pana komitetu wyborczego aby nie kierowali inwektyw dotyczących kompetencji pracowników urzędu gminy, tak jak to było po ostatniej sesji, jeżeli będą obiekcje odnośnie kompetencji to prosi o kierowanie do przełożonych a nie bezpośrednio do tych osób.
Głos zabrał Wójt Gminy nie bardzo rozumie sugestie Pana radnego, bo albo się jest wójtem albo się nie jest. 

Odnośnie inwektyw jak Pan Wójt usłyszał to prosi o konkrety, prosi o schowanie emocji które skończyły się 30 listopada, skończyły się wybory i jeżeli Pan radny nie uznaje wyniku to ma prawo i jeżeli ktoś inny ni uznaje wyniku to ma prawo. Natomiast jeżeli chodzi o sprawy urzędu to nie rozmawiałem z nikim ani przed kampanią ani po kampanii wyborczej o sprawach personalnych. Działania Wójta w urzędzie rozpoczną się po wyjściu z sali posiedzeń,  Ja będę zarządzał urzędem przy pomocy swoich współpracowników. Oczywiście Pan Wójt będzie słuchał będzie brał pod uwagę sugestie rady, będzie ściśle realizował uchwały rady, ale mówienie że nie jestem jeszcze wójtem to tego nie rozumie. Kolejna sprawa to dziś poproszę pracowników, aby jeden dzień w tygodniu Urząd pracował dwie godziny dłużej, to ułatwi załatwianie spraw urzędowych, będzie to ustalone z pracownikami który to będzie dzień.
Radny Pan Wysocki nie powiedziałem że nie jest Pan Wójtem bo nawet się do Pana tak zwracałem, ale przyzwoitość i oczekiwanie na wyrok sądu, żeby nie robić gwałtownych ruchów których nie będzie można odkręcić.

Co do inwektyw to proszę zapytać Pana pracowników jak to się odbywał po ostatniej Sesji.

Następnie głos zabrał sołtys Pan Leszek Zmysłowski, pogratulował wójtowi, chciałby aby się wójt ustosunkował do wyboru i wpłyną na Pana Piotrowskiego który nieuczciwie zasiada na tej sali, Pan Zmysłowski powiedział że nie należy tak robić, to że Pan Piotrowski przywozi kogoś na wybory ale nie powinno tak być że pokazuje na kogo ma skreślać, nie należy tak robić, to jest nie uczciwe że Pan tu siedzi.

Do wypowiedzi Pana Zmysłowskiego ustosunkował się Przewodniczący Rady Gminy nie powinniśmy kwestionować wyboru, wybory zostałe uznane za ważne i niepotrzebna jest dyskusja.
Głos zabrał Pan Bień – jest młodym mieszkańcem gminy mieszka tu zaledwie 6 lat, ma doświadczenia co to jest demokracja był na emigracji 10 lat w Australii. Można kwestionować sprawę wyboru kierować sprawę do sądu, PKW uznała te wyniki, ogłosiła rezultat, zarówno Wójt i radni zasiadają tutaj  z mocy wyboru, więc warto podstawowe wartości demokratyczne uznać. Tak jak podstawową wartością demokratyczną uważa się że wójt został wybrany, był na pierwszym posiedzeniu rady 1 grudnia i miał pewien niedosyt, w związku że siedział tutaj wójt elekt i nikt z radnych nie zauważył jego obecności i nie potrafił przywitać, uczmy się tej demokracji szanujmy się nawzajem, bo tak jak żyjemy we wspólnocie w rodzinie jesteśmy cokolwiek w stanie zmienić. Pan Bień zwrócił się do radnego z jego okręgu Pana Nowatkiewicza, ponieważ był zaangażowany w kampanie byłego wójta co jest naturalne, rozwoził broszury w których wójt zaświadczał o swoich dochodach. Dzisiaj słyszał na sesji że odprawa Pana Barcińskiego będzie wynosiła około 42 tys., w broszurze rozwoził Pan nieprawdę, bo poprzedni wójt w broszurze zaświadczał że miał około 6.900 złotych. Warto wiedzieć jeżeli angażujemy się w cokolwiek tak jak radny Wysocki w próbę ograniczenia praw zarządzania przez wójta gminą w związku z kodeksem wyborczym nie wiemy jakie on ma podstawy sad jeszcze nie orzekł, wybór jest dokonany i dziwi mnie prośba aby wójt ograniczył się tylko do administrowania. Wiadomo jak działają sądy i jak sobie wyobraża radny Wysocki administrowanie tylko przez rok jak nie ma wyroku sądu. Pan Bień prosi obudowanie przyjaznej atmosfery w tej radzie dla dobra Gminy.
Radny Wysocki – nie wiemy jak to długo potrwa, z tego co wie sądy są niezawisłe i nie wiadomo czy to będzie rok czy też miesiąc.
Pan Cieślak poinformował że do rady powiatu też został złożony protest i nikt tego nie kwestionuje.

   Do  pkt. 11 porządku obrad

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania – nie było żadnych spraw.

  Do pkt. 12 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji i  zamknął obrady II Sesji  VI I Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 10:00   -  12:00 

Protokółowała W. Dębska

