         R A D A    G M I N Y        M A Ł A    W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł      Nr    II /  2010

                                                z    Sesji Rady Gminy Mała Wieś

                                                z dnia 10 grudnia   2010 roku

          M a ł a   W i e ś          -      g r u d z i e ń  -   2 0 1 0  

                                      P R O T O K Ó Ł   Nr II / 2010

z  Sesji Rady Gminy Mała Wieś odbytej w dniu  10 grudnia 2010 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 14 radnych.

1. Nieobecni usprawiedliwieni:

2. Pielat Andrzej 

       Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Alfred Szymczak  Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy, pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

      Do pkt. 2  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad Sesji. 

Głos zabrał radny Pan Dariusz Wysocki, złożył wniosek aby Wójt przedstawił informację o stanie gospodarczym gminy.

Wójt Wojciech Zmysłowski poinformował zebranuch iż nie ma przygotowanego sprawozdania. Nie mniej jednak Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnego Pana Wysockiego , w wyniku głosowania /5 za, 7 przeciw, 1 wstrzymujący się/ wniosek nie został przyjęty. Więcej uwag do porządku obrad nie wniesiono, w wyniku głosowania /13 za/ porządek obrad został przyjęty i przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej

4. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Mała Wieś.

5. Interpelacje i zapytania

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok..

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta oraz dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy Mała Wieś.

8. Sprawy różne

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

10. Zamknięcie obrad

           Do pkt. 3 porządku obrad

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /14 za / protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt. 4 porządku obrad

Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Mała Wieś.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Allfred Szymczak poprosił Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej Pana Sławomira Piotra Ścięgosza o wręczenie zaświadczenia o bezpośrednim wyborze wójta na  Wójta Gminy Mała Wieś Panu  Andrzejowi Barcińkiemu.

Pan Ścięgosz wręczył zaświadczenie jednocześnie złożył gratulacje w związku z wyborem na stanowisko Wójta Gminy na VI  kadencję odrodzonych samorządów. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Alfred Szymczak  poprosił wszystkich o powstanie oraz aby Wójt złożył ślubowanie.

Andrzej Barciński złożył ślubowanie przed radą gminy wypowiadając następujące słowa:

„Obejmując urząd wójta gminy uroczyście ślubuję , że dochowam wierności prawu , a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy”– Tak mi dopomóż Bóg. 

Wojciech Zmysłowski wręczył Panu Barcińskiemu – wybranemu Wójtowi na VI Kadencję akt nadania Gminy Mała Wieś.

Nowo wybrany Wójt Pan Andrzej Barciński podziękował za zaufanie i wybór przez społeczeństwo na Wójta Gminy Mała Wieś .

     Do pkt.  5 porządku obrad

Interpelacje i zapytania

Głos zabrał radny Pan Włodzimierz Jeznach chciałby uzyskać informację co jest zaległe w zadaniach inwestycyjnych tzn co było w planach a nie zostało wykonane , a co będzie do realizacji w latach następnych.

   Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Alfred Szymczak przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok , uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

        Do pkt.  7  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Alfred Szymczak przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta oraz dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy Mała Wieś.

Uwag do projektu radni nie wnieśli w wyniku głosowania /14 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 8 porządku obrad

Głos zabrał Wojciech Zmysłowski  - przeprosił za niedociągnięcia – złożenie sprawozdania ze stanu gospodarczego gminy.

W.Zmysłowski poinformował radnych iż budżet gminy Wójt przedkłada do 15 listopada każdego roku, budżet na 2011 roku został już przedłożony , na poprzedniej Sesji radni otrzymali projekt budżetu na 2011 rok.

W uchwale budżetowej są zawarte zadania jakie ma robić gmina. Do końca marca 2011 roku radni otrzymają sprawozdania z wykonania budżetu za 2010 rok.

Finanse gminy zamknęły się deficytem w wysokości 1.020 tys. złotych, kredyty będą spłacane do końca 2016 roku.

Zadanie inwestycyjne – przebudowa drogi Chylin – Zakrzewo trzy razy była wpisywana do budżetu, gmina starała się o dofinansowanie budowy tej drogi z RPOWM  wraz z innymi gminami ze Związku Gmin Regionu Płockiego. Do dnia dzisiejszego brak jest dofinansowania ze środków unijnych na tą drogę. Będzie kontynuowana przebudowa drogi Wilkanowo-Kiełtyki , gmina złożyła wniosek o dofinansowanie z programu Narodowy Fundusz Budowy Dróg Lokalnych. Przez wiele lat przewijała się budowa boisk wielofunkcyjnych w Małej Wsi, do PROW zgłoszony jest projekt na dofinansowanie jednego dużego boiska w Małej Wsi.

W planach budżetu ujęte są również inne zadania m.in. adaptacja budynku na świetlicę w Dzierżanowie, adaptacja budynku szkoły w Gałkach na mieszkania komunalne, uzupełnienie wodociągu w Małej Wsi.

Więcej informacji radni znajdą w budżecie gminy na 2011 rok.

   Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy udzielił odpowiedzi Pani Jadwidze Milewskiej Dyr. Gimnazjum w Małej Wsi , dyrektorzy szkół mogą uczestniczyć w posiedzeniach Komisji gdyż posiedzenia te są jawne, ale bez prawa głosu i dyskusji w charakterze obserwatorów.

   Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji i  zamknął obrady II Sesji  VI Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 12:00   -  13:30 

Protokółowała W. Dębska

