         R A D A    G M I N Y        M A Ł A    W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł      Nr    III /  2010

                                                z    Sesji Rady Gminy Mała Wieś

                                                z dnia 29 grudnia   2010 roku

          M a ł a   W i e ś          -      g r u d z i e ń  -   2 0 1 0  

                                      P R O T O K Ó Ł   Nr III / 2010

z  Sesji Rady Gminy Mała Wieś odbytej w dniu  29 grudnia 2010 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 14 radnych.

Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Pielat Andrzej 

       Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Alfred Szymczak  Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy, pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

      Do pkt. 2  porządku obrad

1. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad Sesji, Przewodniczący zwrócił się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy na 2011 rok. Wniosek został poddany pod głosowanie, w wyniku głosowania / 14 za/ wniosek został przyjęty, więcej  uwag do porządku obrad nie wniesiono, w wyniku głosowania /14 za/ porządek obrad został przyjęty i przedstawiał się następująco:

2. Otwarcie Sesji

3. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

4. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

5. Interpelacje i zapytania

6. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2011 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Związku Gmin Regionu Płockiego

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy na 2011 rok.

11. Sprawy różne.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

13. Zamknięcie obrad

    Do pkt. 3 porządku obrad

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /14 za / protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt.  4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania

Głos zabrał radny Pan Dariusz Wysocki , poruszył następujące sprawy:

· czy jest robiona aktualizacja planów ochrony przed powodzią dla mieszkańców terenów nadwislańskich,

· czy magazyny OC są wyposażone w worki i łopaty,

· czy gmina Mała Wieś ubiegała się o zwrot pieniędzy za akcję powodziową wiosenną , inne gminy zwracały się do Wojewody i dostały zwrot poniesionych z tego tytułu kosztów.

· czy sa dokonywane przeglądy wałów przeciwpowodziowych, wały sa niszczone przez bobry.

Radny Pan Ostrowski Jerzy chciałby by gmina zwróciła uwagę na drogi dojazdowe do wałów, w okresie roztopów nie da się dojechać do wałów.

   Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od 10 grudnia 2010 roku do 29 grudnia 2010r

Wydano następujące Zarządzenia :

· -    w sprawie  przeprowadzenia wyborów Sołtysów i Rad Sołeckich Sołectw   Gminy Mała Wieś.

· w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej na 2010 rok Gminy Mała Wieś

Uwag do przedstawionego sprawozdania radni nie wnieśli.

      Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Alfred Szymczak przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok. Wyjaśnień w tej sprawie udzielił Skarbnik Gminy,  uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

        Do pkt.  7  porządku obrad

14. Przewodniczący Rady Gminy Pan Alfred Szymczak przedstawił projekt uchwały w  sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2011 rok, uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Związku Gmin Regionu Płockiego. Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli . 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem , kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Związku Gmin Regionu Płockiego. W wyniku głosowania w którym wzięło udział 14 radnych na ogólną liczbę 15 radnych – 14 radnych w głosowaniu jawnym głosowało za przyjęciem uchwały w sprawie przyjęcia  Statut Związku Gmin Regionu Płockiego. 

   Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący rady Gminy Pan Alfred Szymczak przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 10 i 11 porządku obrad

Sprawy różne, odpowiedzi na interpelacje i zapytania

· Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym podania mieszkańców gminy Mała Wieś:

· mieszkańcy sołectwa Stare Gałki zwróciły się z prośbą o ujęcie w budżecie gminy na 2011 rok powierzchniowego utwardzenia drogi gminnej w miejscowości Stare Gałki na odcinku od posesji Eugeniusz Sikory w kierunku Nowych Gałek.

· mieszkańcy Sołectw Niździn i Perki zwróciły się z prośbą o ujęcie w budżecie gminy na 2011 r powierzchniowego utwardzenia drogi gminnej łączącej miejscowość Niździn i Perki.

· mieszkańcy sołectwa Nowe Gałki zwracają się o powierzchniowe utwardzenie drogi gminnej w kierunku Karwowa Szlacheckiego

· Rada Pedagogiczna Szkoły Podstawowej w Orszymowie wystąpiła z pismem w związku z informacją o zamiarze zmiany sposobu finansowania szkoły – stowarzyszenie – Rada Pedagogiczna zwraca się z prośbą o odroczenie tego zamysłu o co najmniej rok szkolny. Gdyby to nie było możliwe to Rada zwraca się z propozycją połączenie obwodu szkół w Święcicach i Orszymowie w związku z zamiarem likwidacji szkoły w Święcicach. Szkoła w Orszymowie jak zepewnia Dyrektor ma dobrą bazę lokalową , możliwość zorganizowania świetlicy, nowe boisko szkolne, dobrze wyposażone sale lekcyjne , a w szczególności oddział przedszkolny z możliwością przyjęcia dzieci z terenu całej gminy. Rada Pedagogiczna ma świadomość iż raz zlikwidowana placówka nigdy nie zostanie przywrócona do działania, co niewątpliwie byłoby stratą nie tylko dla nauczycieli ale przede wszystkim dla lokalnej społeczności. Dlatego też zwracają się z prośbą o pozostawienie placówki w Orszymowie na dotychczasowych zasadach.

Odnośnie modernizacji tych dróg – Wójt poinformował zebranych iż projekt budżetu gminy Mała Wieś na 2011 rok został opracowany do dnia 15 listopada 2010 roku , zadań tych w budżecie nie można umieścić, ale w miarę pozyskiwania środków podania mieszkańców będą realizowane.

W pierwszej kolejności będą jednak realizowane drogi dojazdowe do wałów w miejscowości Zaklrzewo i Podgórze. Powracają mroźne i śnieżne zimy i gmina musi się zabezpieczać na ewentualne skutki powodziowe.

W 2011 roku gmina zadania inwestycyjne będzie realizować z kredytów.

Wójt poinformował zebranych iż , pismo Rady Pedagogicznej Szkoły Podstawowej w Orszymowie zostanie przedstawione i omawiane na najbliższych posiedzenia Komisji Rady Gminy.

· Wójt udzielił odpowiedzi na pytanie radnego Dariusz Wysockiego:

· gmina nie występowała o zwrot pieniędzy za akcję przeciwpowodziową,  wniosek taki zostanie złożony do Wojewody w najbliższych dniach

· magazyny OC są przygotowane w niezbędny sprzęt tj łopaty, piasek , worki i włókninę.

· karty ewakuacyjne są przygotowywane w wersji papierowej,

· aktualizacja planów przeciwpowodziowych jest zrealizowana,

· wały są kontrolowane  i cały czas będą pod nadzorem.

    Do pkt. 12 porządku obrad
Przewodniczący Rady Gminy oraz Wójt Gminy  złożyli życzenia noworoczne dla wszystkich obecnych na Sesji.

 Przewodniczący podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji i  zamknął obrady III Sesji  VI Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 12:00   -  14:00 

Protokółowała W. Dębska

