          R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr IV/2007 

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia 23 lutego  2007 roku

     M a ł a   W i e ś       -     l u t y      -      2007

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr IV/2007

z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu  23 lutego 2007 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 14 radnych. Nieobecni usprawiedliwieni :

1. Szymczak Alfred

  Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy , pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

  Do pkt. 2 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych , że Wojewoda Mazowiecki nie wyznaczył jeszcze z urzędu przedstawiciela Rady Społecznej SPZOZ w Małej Wsi dlatego też należy zdjąć z porządku obrad projekt uchwały w sprawie zmian Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Małej Wsi. Przewodniczący zaproponował również  wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał w sprawie powołania inkasenta opłaty targowej oraz projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia  „Zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Mała Wieś”.

Uwago do zaproponowanych zmian nie wniesiono , radni jednogłośnie /14 za/  przyjęli propozycję zmian w porządku obrad.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił porządek obrad Sesji , w wyniku głosowania /14 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym.

6. Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie poboru podatków w drodze inkasa , określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na terenie gminy Mała Wieś na 2007 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej we wsi Dzierżanowo gm Mała Wieś pow. płocki na rzecz gminy Mała Wieś

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości (stołówka Cukrowni)

12. Podjęcie uchwały w sprawie powołania inkasenta opłaty targowej.

13. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Mała Wieś”.

14. Sprawy różne .

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

16. Zamknięcie obrad.

  Do pkt. 3 porządku obrad

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu , uwag do protokółu nie było , w wyniku głosowania /14 za/ protokół został przyjęty bez zmian.

   Do pkt. 4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania

Do w/w pkt nie było żadnych spraw.

 Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj od 29 grudnia 2007 roku do 23 lutego 2007 roku

Wydano następujące zarządzenia :

· w sprawie powołania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

· w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko inspektora ds. płac i księgowości budżetowej w referacie planowania i finansów

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowań dot. sprzedaży nieruchomości położonych  w Nakwasinie i Węgrzynowie w trybie przetargu ustnego nieograniczonego

· w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnych do przeprowadzenia postępowania egzaminacyjnego dla nauczyciela ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego

· w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Urzędu Gminy Mała Wieś.

· w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych transportu nieczystości ciekłych.

· w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Organizacyjnego Gminnego Zakładu Komunalnego w Małej Wsi.

  Do pkt. 6 porządku obrad

Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2007r

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie pokrycia wydatków z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych.

Głos zabrała Pani Anna Michalczewska poinformowała zebranych , że Komisja Oświaty zwróciła się z prośbą  do sołtysa w Dzierżanowie o przedstawienie projektu zagospodarowania budynku po dawnej zlewni mleka , który ma zamiar zakupić gmina.

Pan Ryszard Królikowski sołtys wsi Dzierżanowo powiedział , że budynek jest w dobrym stanie , wykorzystać można na zebrania dla rolników , jest dużo młodzieży , na dzień dzisiejszy wystarczyłby telewizor , stół do bilarda.

Pani Michalczewska chciałaby zmobilizować mieszkańców o pozyskanie środków nie tylko z gminy , ale również z zewnątrz.

Radny Pan Szmulewicz Wiktor – takie świetlice są potrzebne na wsiach, myślał o budynkach , które są już na terenie , a głównie chodzi o szkoły  , które są ogrzewane. Opiekunów można pozyskać spośród nauczycieli .

Pani Jabłońska Dyrektor Szkoły Podstawowej – nie jest to bezsensowne by to działało , mieszkańcy którzy chcą zakupić budynek na pewno mają koncepcję jego zagospodarowania  , natomiast wpuszczenie młodzieży do szkoły poza lekcjami to wielka odpowiedzialność .

Radny Pan Gruszczyński popiera projekt utworzenia świetlic wiejskich , trzeba by było uruchomić ich więcej , napisać projekt o zagospodarowanie , bo na jedną na pewno nie otrzymamy pieniędzy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował iż zakup tego budynku nie był planowany , jest okazja kupić za nieduże pieniądze , bo gdy my tego nie kupimy to kupi ktoś inny. 

Następnie głos zabrał Wójt Gminy , gdy gmina zakupi ten budynek to będzie ponosić koszty z jego utrzymaniem , Wójt chciałby aby sołtysi włączyli się w funkcjonowanie świetlic, również nauczyciele powinni organizować zajęcia z dziećmi w okresie ferii.

Pani Jabłońska Dyrektor Szkoły Podstawowej w Dzierżanowie powiedziała że nie można udostępniać pomieszczeń szkolnych bez odpowiedniego nadzoru , gdyż za bezpieczeństwo dzieci przebywających na terenie szkoły musi ktoś odpowiadać , a w okresie ferii nauczyciele pełnili dyżury w szkole.

Radny powiatowy Pan Andrzej Cieślak  nie podziela zadania , że szkoły powinny być wykorzystywane dlatego że po południu głównie przychodzą ludzie starsi. Na pewno radna z tego terenu jak również i sołtys pomogą przy pozyskaniu środków z zewnątrz na funkcjonowanie świetlicy.

Wójt poinformował zebranych iż planowana jest rozbudowa boiska przy szkole w Dzierżanowie  , a jeżeli boisko to będzie służyło tylko szkole to będziemy szukać innych lokalizacji gdyż budowane boiska są ogólnodostępne dla środowiska , są to tereny ogólne rekreacji i sportu i pod takim tytułem będą przyjmowane wnioski o dofinansowanie tych inwestycji.

Jeżeli chodzi o świetlicę  to gdy się okaże że świetlica nie funkcjonuje to jest możliwość wykorzystania  tego budynku w inny sposób.

Więcej uwag nie wniesiono , Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie pokrycia wydatków z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie poboru podatków w drodze inkasa, określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie wynagradzania Wójta. Przewodniczący poinformował zebranych iż dochodzi jeszcze jeden składnik wynagrodzenia tj dodatek specjalny , który musi być składnikiem wynagrodzenia.

Uwag do ,projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami , o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na terenie gminy Mała Wieś na rok 2007.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

  Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej we wsi Dzierżanowo gm. Mała Wieś pow. płocki na rzecz Gminy Mała Wieś.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /14 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 11 porządku obrad 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa użytkowania wieczystego działek , gruntu oznaczonych  nr ewid. 381/4 i nr ewid. 381/5 oraz prawa własności budynku posadowionego na działce nr ewid. 381/4

Przewodniczący poinformował zebranych iż dotyczy to budynku po byłej stołówce Cukrowni w Małej Wsi.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 12 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania inkasenta opłaty targowej.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 13 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Mała Wieś. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /14 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 14 i 15 porządku obrad

Pani Teresa Domańska zwróciła się z prośbą o zakup agregatu prądotwórczego do SUW Główczyn. 

Wójt poinformował , że agregat będzie zakupiony , finanse będą ustalone na sesji kwietniowej. Ponadto Wójt poinformował , że proces inwestycyjne znacznie się wydłuża , boisko szkolne w Małej Wsi nie będzie realizowane w 2007 roku , trzeba się zastanowić nad budownictwem drogowym . 

Trzeba założyć , że wniosek o dotacje na budownictwo dróg gminnych należy łączyć kilka dróg gminnych. Drogi służą połączeniu miejscowości gminnych i będzie to służyć skróceniu dojazdu autobusów do szkół.

Należy zrobić aktualizację planu rozwoju gminy na lata 2007 – 2013 – należy sprecyzować co będzie robione gdyż taki dokument niezbędny jest do składania wniosków o pozyskanie środków z zewnątrz.

Wójt Gminy powitał nowo wybranych sołtysów gminy Mała Wieś , poinformował iż postulaty i wnioski zebrane na zebraniach sołeckich będą w miarę możliwości realizowane. Również postulat o zmianę wymiaru czasu pracy dla Pana Lichoty Marka został zrealizowany pozytywnie , Pan Lichota z dniem 01 lutego jest zatrudniony w pełnym wymiarze czasu pracy.

  Do pkt. 16 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski podziękował radnym, sołtysom, radnym powiatowym oraz wszystkim przybyłym za udział w obradach i zamknął obrady IV Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 10:00   -   14:00

Protokółowała W.Dębska

