          R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr V/2007 

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia  27 kwietnia   2007 roku

     M a ł a   W i e ś       -     k w i e c i e ń       -      2007

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr V/2007

z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu  4 kwietnia  2007 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 13 radnych. Nieobecni usprawiedliwieni :

1.Szymczak Alfred

2.Szmulewicz Wiktor 

  Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy , pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

  Do pkt. 2 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski  zaproponował wprowadzenie do porządku obrad następujących uchwał  -  w sprawie zmian Regulaminu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Małej Wsi oraz w sprawie przystąpienia Gminy Mała Wieś do Międzyzakładowej Kasy Zapomogowo Pożyczkowej Pracowników Oświaty w Płocku oraz Partycypacji w administracyjno-księgowych kosztach jej obsługi.

Uwago do zaproponowanych zmian nie wniesiono , radni jednogłośnie /13 za/  przyjęli propozycję zmian w porządku obrad.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił porządek obrad Sesji , w wyniku głosowania /13 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji.

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym.

6. Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Planie Rozwoju Lokalnego na lata 2004-2006 oraz 2007-2013

8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Mała Wieś wraz ze Związkiem Gmin Regionu Płockiego do projektu pod nazwą „Ogólnopolskie strefy rekreacji dla dzieci i młodzieży na terenie Związku Gmin Regionu Płockiego” , wnioskowanego o dofinansowanie z Norweskiego Mechanizmu Finansoweo lub Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego, w ramach Priorytetu 5 „Opieka zdrowotna i opieka nad dzieckiem” na terenie Związku Gmin Regionu Płockiego oraz sposobu finansowania przez Gminę Mała Wieś uczestnictwa w tym projekcie .

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Małej Wsi.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Regulaminu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Małej Wsi.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Mała Wieś do Międzyzakładowej Kasy Zapomogowo Pożyczkowej Pracowników Oświaty w Płocku oraz partycypacji w administracyjno-księgowych kosztach jej obsługi.

12. Sprawy różne .

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

14. Zamknięcie obrad.

  Do pkt. 3 porządku obrad

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu , uwag do protokółu nie było , w wyniku głosowania /13 za/ protokół został przyjęty bez zmian.

   Do pkt. 4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania

Do w/w pkt nie było żadnych spraw.

 Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj od 23 lutego 2007r do 4 kwietnia 2007 roku

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowania dot. sprzedaży nieruchomości położonej w Małej Wsi ozn. nr ewid działki 191/4 w trybie przetargu ograniczonego  (dz. w Małej Wsi ul. Sobieskiego)

· w sprawie odwołania ze stanowiska Dyrektora Szkoły Podstawowej w Podgórzu Pana Wiesława Żmudy.

· w sprawie powierzenia pełnienia obowiązków Dyrektora Szkoły Podstawowej w Podgórzu Pani Iwonie Sobótko.

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowań dot. sprzedaży nieruchomości położonej w Nowych Gałkach w trybie przetargu ustnego nieograniczonego.

· w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Mała Wieś za rok 2006 , przyjęcia sprawozdania z wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej , Gminnego Ośrodka Kultury i Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Małej Wsi za rok 2006.

· w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok polegające na zwiększeniu dochodów i wydatków o dotacje celowe.

Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie pokrycia wydatków z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych, uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /13 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

    Do pkt. 7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przestawił projekt uchwały w sprawie zmian w Planie Rozwoju Lokalnego na lata 2004-2006 oraz 2007-2013.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli w wyniku głosowania /13za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

     Do pkt. 8 porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt  uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Mała Wieś wraz ze Związkiem Gmin Regionu Płockiego do projektu pod nazwą „Ogólnopolskie strefy rekreacji dla dzieci i młodzieży na terenie Związku Gmin Regionu Płockiego” , wnioskowanego o dofinansowanie z Norweskiego Mechanizmu Finansoweo lub Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego, w ramach Priorytetu 5 „Opieka zdrowotna i opieka nad dzieckiem” na terenie Związku Gmin Regionu Płockiego oraz sposobu finansowania przez Gminę Mała Wieś uczestnictwa w tym projekcie .

Radny Pan Gruszczyński zwrócił się z zapytaniem jak będzie budowane boisko sportowe i kto będzie je nadzorował gdyż nawierzchnia nie może być uszkodzona.

Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy – boisko będzie ogrodzone, nadzór nad boiskiem będzie miał Pan Lichota Marek , który jest administratorem hali sportowej , a przez następne 5 lat od wybudowania boisko musi służyć mieszkańcom musi być ogólnodostępne.

Zadanie to będzie realizował Związek Gmin Regionu Płockiego gdyż Mechanizm Norweski to zadania powyżej pół miliona euro  i dlatego o wsparcie finansowe występujemy z innymi gminami.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /13za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Małej Wsi, uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /13 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian regulaminu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Małej Wsi , uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /13za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 11 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Mała Wieś do Międzyzakładowej Kasy Zapomogowo Pożyczkowej Pracowników Oświaty w Płocku oraz partycypacji w administracyjno-księgowych kosztach jej obsługi.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /13za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

·   Do pkt. 12 i 13 porządku obrad

· Głos zabrał Wójt Gminy przedstawił następujące sprawy :

· temat budowy zaplecza sportowego na boisku za parkiem dla potrzeb klubu „Spójnia”, gdyby rada wyraziła zgodę na budowę zaplecza to wtedy można przystąpić do prac projektowych i wydzielić środki na ten cel .

· Rada wyraziła zgodę na wybudowanie zaplecza na boisku sportowym za parkiem.

· wykonanie asfaltu na drodze gminnej w Węgrzynowie w stronę boiska sportowego – radni w głosowaniu /13za/ wyrazili zgodę na położenie asfaltu – pieniądze do pozyskania w ramach budżetu gminy.

· Wójt zwrócił się z pytaniem , czy radni wyrażą zgodę na wykupienie pasa ziemi od Pana Adamczyka w Małej Wsi aby była możliwość dojazdu do posesji Państwa Mutrynowskich , obecnie droga ta ma szerokość 1,3m . Wykipienie pasa wiąże się z kosztami – rada w głosowaniu /13 za / wyraziła zgodę na wykup pasa ziemni na drogę gminną.

· Wójt poinformował zebranych , że odstąpił od składania wniosku na budowę boiska sportowego w Dzierżanowie , głównym powodem jest wysoki koszt budowy. Najtańsze boisko ze sztuczną trawą wraz z  ogrodzeniem wg kosztorysu wyniosłoby  brutto 470 tys. złotych. , a z informacji uzyskanej od Firmy Tomeks  która budowała boisko w Bodzanowie około 550 tys. złotych brutto. Wójt uznał , że za takie pieniądze dla niewielkiej liczby dzieci oraz późniejsze koszty utrzymania i funkcjonowania są dla gminy zbyt duże. Jest możliwość realizacji mniejszego boiska z nawierzchnią taką jaka jest w Podgórzu z dofinansowaniem z Urzędu Marszałkowskiego i należy poczekać na informację jakie zadania inwestycyjne będzie dofinansowywał Urząd Marszałkowski. Boisko w Dzierżanowie ma szansę na realizację ale nie za tak wielkie pieniądze.

· Firma TPO złożyła propozycję inwestycji w gminie – budowa  zakładu  związana z termiczną utylizacją odpadów. Firma , proponuje zwiedzanie istniejącego zakładu w Bydgoszczy. Na inwestycję potrzeba jest około 3-ch hektarów ziemi , na naszym terenie jest to możliwe gdyż Cukrownia sprzedaje plac buraczany w Borzeniu . Korzyści z tej inwestycji byłyby takie , że zyskalibyśmy kilka miejsc pracy , lepsza byłaby gospodarka odpadami i wytwarzana energia przez zakład mogłaby być wykorzystana przy ogrzaniu szkół lub bloków mieszkalnych w Małej Wsi.

· Radni zdecydowali się na obejrzenie takiej spalarni i dopiero wtedy na podjęcie decyzji o lokalizacji zakładu na terenie Gminy Mała Wieś.

· Wójt poprosił radnych , aby na następną Sesję zastanowili się co do realizacji inwestycji drogowych, które będą do realizacji przy składaniu wniosku w 2007 roku. Będą posiedzenia Komisji Rady Gminy i radni powinni uzgodnić co do kolejności budowy dróg.

· Wójt zwrócił się z zapytaniem czy rozbudowę mieszkań w Główczynie należy zrobić z większym metrażem czy mniejszym. Radni uważają iż większe mieszkanie będzie bardziej odpowiednie gdyż głównie mieszkania komunalne zasiedlają rodziny wielodzietne.

· Wójt poinformował ,że w konsekwencji kontroli kompleksowej nie będą umarzane podatki , a głównie podatek rolny. Umorzenie podatku może nastąpić tylko w sytuacji ciężkich wypadków losowych.

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy , zwrócił się z pytaniem czy Rada Gminy upoważni go do poinformowania w formie powiadomienia Panią Skarbnik o konieczności złożenia oświadczenia lustracyjnego. Rada w głosowaniu /13za/ upoważniła Przewodniczącego Rady Gminy do powiadomienia Skarbnika Gminy o złożeniu w/w oświadczenia.

   Do pkt. 14 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski podziękował radnym, sołtysom, radnym powiatowym oraz wszystkim przybyłym za udział w obradach i zamknął obrady V Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 10:00   -   14:00

Protokółowała W.Dębska

