          R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr VI/2007 

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia 27 kwietnia 2007 roku

     M a ł a   W i e ś       -     k w i e c i e ń      -      2007

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr VI/2007

z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 27 kwietnia 2007 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 14 radnych. Nieobecni usprawiedliwieni :

1. Porębski Andrzej

  Do pkt. 1 porządku obrad

Na posiedzenie Sesji przybyli mieszkańcy gminy , gdyż dowiedzieli się ,że Rada Gminy planuje na tej Sesji podjąć uchwałę w sprawie budowy spalarni śmieci na placu buraczanym przylegającym do osiedla domków jednorodzinnych w Małej Wsi . Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski poinformował mieszkańców, że w porządku obrad Sesji nie ma żadnej uchwały na temat budowy palarni śmieci. Posiedzenia rady są otwarte i każdy ma prawo uczestniczyć w obradach sesji.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy , poinformował zebranych, że do gminy zgłosiła się firma z Łodzi, która w liście intencyjnym zaproponowała wybudowanie w Małej Wsi spalarni śmieci. Firma zaproponowała nawet iż można taką spalarnię obejrzeć , najbliższa mieści się w Bydgoszczy i radni dlatego pojechali ją obejrzeć ale bez podejmowania jakichkolwiek decyzji.

Zakład całkowicie jest bezpieczny, nad zakładem unosi się biały dymek mniejszy od tego który wydostaje się z czajnika podczas gotowania wody. Spalarnia nie produkuje ścieków komunalnych jedynie popiół , który jest odpadem komunalnym. Więcej zanieczyszczeń produkujemy w naszych kuchniach i piecach c.o.  Radni zainteresowanie wyrazili chęcią zagospodarowania odpadów komunalnych na naszym terenie. 

Mieszkańcy Gminy chcieliby wiedzieć i mieć zapewnienie, że rada nie podejmie w tej sprawie decyzji bez ich zgody. 

Wójt powiedział , że ani złodziejami ani łapówkarzami nie jesteśmy , zostaliśmy wybrani przez społeczeństwo i nie będą występować przeciwko społeczeństwu. Dlatego też opinia rady w tej sprawie będzie prawdopodobnie negatywna.

 Mieszkańcy uspokojeni wypowiedzią Wójta powoli zaczęli opuszczać salę posiedzeń mimo iż Przewodniczący zapraszał do pozostania i uczestniczenia w obradach Sesji. 

Pan Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy , pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

  Do pkt. 2 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych , że Komisja Oświaty i Kultury Rady Gminy zawnioskowała aby zdjąć z porządku obrad projekt uchwały w sprawie zasad i trybu przyznawania stypendiów sportowych ze środków Gminy Mała Wieś oraz zaproponował wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 44/V/2007 z dnia 4 kwietnia 2007 roku w sprawie przystąpienia Gminy Mała Wieś wraz ze Związkiem Gmin Regionu Płockiego do projektu „Ogólnodostępne strefy rekreacji dla dzieci i młodzieży na terenie Związku Gmin Regionu Płockiego”, wnioskowanego o dofinansowanie z Norweskiego Mechanizmu Finansowego lub Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego, w ramach Priorytetu 5 „Opieka zdrowotna i opieka nad dzieckiem” na terenie Związku Gmin Regionu Płockiego oraz sposobu finansowania przez Gminę Mała Wieś uczestnictwa w tym projekcie.

Uwago do zaproponowanych zmian nie wniesiono , radni jednogłośnie /14 za/  przyjęli propozycję zmian w porządku obrad.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił porządek obrad Sesji , w wyniku głosowania /14 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym.

6. Sprawozdanie z działalności GOK-u w 2006 roku.

7. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Mała Wieś za 2006 rok

8. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Mała Wieś 

9. Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie rozdysponowania nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych.

11. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów we wsi Chylin, Zakrzewo i Podgórze.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 44/V/2007 z dnia 4 kwietnia 2007 roku w sprawie przystąpienia Gminy Mała Wieś wraz ze Związkiem Gmin Regionu Płockiego do projektu „Ogólnodostępne strefy rekreacji dla dzieci i młodzieży na terenie Związku Gmin Regionu Płockiego”, wnioskowanego o dofinansowanie z Norweskiego Mechanizmu Finansowego lub Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego, w ramach Priorytetu 5 „Opieka zdrowotna i opieka nad dzieckiem” na terenie Związku Gmin Regionu Płockiego oraz sposobu finansowania przez Gminę Mała Wieś uczestnictwa w tym projekcie.

13. Sprawy różne.

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

15. Zamknięcie obrad.

  Do pkt. 3 porządku obrad

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu , uwag do protokółu nie było , w wyniku głosowania /14 za/ protokół został przyjęty bez zmian.

   Do pkt. 4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania

Do w/w pkt nie było żadnych spraw.

  Do pkt. 5 porządku obrad

W okresie międzysesyjnym nie wydano żadnych zarządzeń .

   Do pkt. 6 porządku obrad

Sprawozdanie z działalności GOK-u przedstawiła Pani Elżbieta Śmigielska – Kierownik GOK.

Gminny Ośrodek Kultury w Małej Wsi od 2006r. działa jako samorządowa instytucja kultury posiadająca  osobowość prawną. Na budżet GOK w 2006 r. złożyły się: dotacja podmiotowa z Urzędu Gminy w wysokości 70 186 zł oraz inne dotacje ( 10 500 zł ) uzyskane m.in. w konkursach grantowych.

Do końca 2006r. wykonano 99,5 % planu finansowego . Wynagrodzenia wraz 

z pochodnymi stanowiły 42 % zrealizowanych wydatków. Pozostałą część w wysokości 46 418 zł stanowiły wydatki związane ze statutową działalnością Gminnego Ośrodka Kultury prowadzoną w zakresie animacji kulturalnej i upowszechniania kultury, na które złożyły się następujące zadania i działania:

1. Edukacja artystyczna:

- Ognisko Muzyczne – nauka gry na instrumentach klawiszowych (keyboard, fortepian i akordeon) dla ok. 20 dzieci i młodzieży z terenu gminy,

- nauka tańca w dwóch grupach: taniec towarzyski i nowoczesny,

- warsztaty teatralne dla grupy teatralnej i otwarte warsztaty dla wszystkich chętnych,

- jednorazowe warsztaty i zajęcia artystyczne m.in. ceramika atystyczna, wycinanka ludowa , warsztaty muzyczno-wokalne.

AKTUALNIE PROWADZONE SĄ ZAJĘCIA:

· Brazylijska sztuka walki Capoeira- w każdą niedzielę o godz. 1030 w hali sportowej - instruktor Tomasz Obrębski 

· Nauka tańca dla dzieci i młodzieży oraz kurs tańca towarzyskiego dla dorosłych- w każdy wtorek od godz. 1830 w hali sportowej - instruktor Jacek Chęciński

· Nauka gry na gitarze dla początkujących i zaawansowanych- w każdą środę od godz. 1500 w GOK- instruktor Leon Smolarek

· Grupa teatralna „Laboratorium Snów”- spotkania w soboty o godz.1100 -instruktor Elżbieta Śmigielska

· Ognisko muzyczne - instruktor Aleksander Siwek

2. Imprezy kulturalne organizowane przez GOK, w tym: 

- coroczna współorganizacja koncertu WOŚP,

-Dzień tradycji i historii w parku – „Powróćmy jak za dawnych lat” – cykliczna impreza edukacyjna dla dzieci i młodzieży szkolnej pokazująca dawne zwyczaje,

-Realizacja ferii zimowych,

-Organizacja dnia dziecka – występ teatralny oraz zawody wędkarskie dla dzieci,

 -„Wszystko gra” – piknik uliczny z okazji 10-lecia GOK,

- organizację Biesiady patriotycznej w Węgrzynowie z okazji Rocznicy Niepodległości,

- Oddzielnym, największym przedsięwzięciem zarówno finansowym jak organizacyjnym były coroczne  wrześniowe Dni Gminy Mała Wieś, na które GOK przeznaczył 11 000 zł. Złożyły się na to koszty koncertów i występów artystycznych, a także koszty techniczno- organizacyjne.

3. Organizacja i udział w konkursach:

-Konkurs ortograficzny dla najmłodszych im. Anny Gawlik – po raz czwarty zorganizowany dla uczniów z klas I-III szkół podstawowych z terenu gmin Mała Wieś, Bulkowo i Wyszogród,

- Konkurs recytatorski „W jesiennym nastroju” dla młodzieży gimnazjalnej z terenu pięciu gmin,

- Gminny Konkurs Piosenki,

- Konkurs piosenki przedszkolnej.

- Udział w Ogólnopolskim Konkursie Recytatorskim w kategorii poezja śpiewana (wyróżnienie w etapie powiatowym) i recytacja (III miejsce w etapie powiatowym , udział w wojewódzkim).

- I miejsce 3-osobowego zespołu z GOK w wojewódzkim konkursie plastyczno-ekologicznym „Gospodarstwo moich marzeń”.

- Wyróżnienie dla grupy teatralnej w Jesiennych Konfrontacjach Artystycznych Dzieci i Młodzieży w Warszawie .

5. Współpraca z:

- Funduszem Lokalnym Ziemi Płockiej „Młodzi Razem” i udział młodzieży w wakacyjnych projektach artystyczno-kulturalnych realizowanych przez Fundusz w Sendeniu, Platerowie nad Bugiem,  Podgórzu, Grzybowie.

- Centrum Wolontariatu w Płocku: spotkania przy ognisku, rajdy, wspólne akcje charytatywne.

6. Wyjazdy z młodzieżą i dorosłymi m.in.do teatru, kina, telewizji, na basen, na koncerty, wyjazdy wakacyjne nad jezioro, biwak z grupą teatralną.

7. Oprócz stałych form zajęć, spotkań i prób GOK w I półroczu 2006r. był realizatorem i współrealizatorem trzech projektów kulturalnych dofinansowanych w wyniku konkursów grantowych:

-„Laboratorium Snów” – projekt artystyczny, dofinansowany w kwocie 7000zł, ze środków Polskiej Fundacji Dzieci i Młodzieży w programie Równać Szanse , na który złożyły się półroczne spotkanie warsztatowe, wyjazd z grupą do Teatru Muzycznego ROMA w Warszawie oraz zakup materiałów dekoracyjnych, plastycznych, rekwizytów scenicznych i aparatu cyfrowego.

-„Niepełnosprytni” – projekt teatralny dofinansowany w wysokości 1 500 zł przez Fundusz Lokalny Ziemi Płockiej Młodzi Razem, na który złożyły się warsztaty grupy teatralnej oraz wykonanie szczudeł, zakup rekwizytów i materiałów dekoracyjnych. Była to realizacja Programu Pracownia Umiejętności – Akademii Rozwoju Filantropii w Polsce.

-„Tablice Pamięci” – projekt historyczny realizowany wspólnie z Towarzystwem Opieki nad Zabytkami – dofinansowany ze środków Fundacji Wspomagania Wsi (dotacja na konto TOnZ) – wykonano 22 tablice historyczne rozmieszczone w sołectwach gminy Mała Wieś. Z budżetu GOK wydatkowano na projekt 380 zł.

8. Podnoszenie kwalifikacji pracowników:

 – E. Śmigielska - ukończenie dwuletniego kursu kwalifikacyjnego -  międzynarodowy ministerialny dyplom instruktora teatralnego .

- M. Kurowska – udział w szkoleniach dla księgowych.

 Do pkt. 7 porządku obrad

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Mała Wieś za 2006r

Głos w tej sprawie zabrał Wójt Gminy Pan Wojciech Zmysłowski, przybliżył zebranym  informację z dochodów i wydatków w budżecie gminy , zrealizowanych zadań inwestycyjnych , gmina nie posiada zadłużenia , a nadwyżka budżetowa kształtuje się w wysokości ponad 1 mln złotych. .

Sprawozdanie jest dostępne w biuletynie informacji publicznej , jeżeli byłyby jakieś uwagi to proszę je zgłaszać poinformował zebranych Wójt.

Uwag do przedstawionego sprawozdania radni nie wnieśli.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Warszawie wyrażającą pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2006r rok.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem kto jest za przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2006 rok , w wyniku głosowania / 13 za , 1 osoba nie głosowała, opuściła obrady Sesji za zgodą Przewodniczącego / sprawozdanie z wykonania budżetu za 2006 rok zostało przyjęte jednogłośnie.

Do pkt. 8 porządku obrad

Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Mała Wieś za 2006 rok.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2006 r.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie wyrażającą pozytywną opinię o przedłożonym przez Komisje Rewizyjną wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

W wyniku rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2006 rok oraz po zapoznaniu się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej i opiniami Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem do rady kto jest za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy za 2006 rok.

 W wyniku głosowania jawnego, w którym wzięło udział 13 radnych obecnych na Sesji Rady Gminy na ogólną liczbę 15 radnych – 13 radnych głosowało za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy Mała Wieś za 2006 rok.. W związku z powyższym uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Mała Wies została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok , uwag do przedłożonych zmian radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /13 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 10 porządku obrad 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie pokrycia wydatków z nadwyżki z lat ubiegłych.

Głos zabrał Wójt Gminy , poinformował zebranych , że jest możliwość pozyskania środków finansowych z Urzędu Marszałkowskiego na realizację zadań – głównie modernizację dróg gminnych i dlatego też proponuje się przeznaczyć środki finansowe na prace przygotowawcze (mapy , projekty) na zadanie wykonanie dywanika asfaltowego na drodze gminnej Chylin – Zakrzewo, na drodze gminnej Wilkanowo-Kiełtyki.

Do tych zadań proponuje się dołożyć jedną z dróg z lat następnych  Główczyn-Nakwasin. Na następną sesję ewentualnie można by wprowadzić do realizacji ten odcinek tj wygospodarować środki finansowe na prace przygotowawcze.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /13za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

    Do pkt. 11 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów we wsi Chylin, Zakrzewo i Podgórze. Przewodniczący przypomniał zebranym, że plan był wyłożony do wglądu , w styczniu br mieszkańcy mogli zgłaszać uwagi do planu. Przewodniczący poprosił Panią Alicję Pejta , która opracowała ten plan i przedstawiła czemu ma służyć.

Pani Pejta poinformowała , że obszary objęte opracowaniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów we wsi Chylin, Zakrzewo, Podgórze” zostały określone w „Studium” jako obszary działań inwestycyjnych w zakresie dominującej funkcji zabudowy mieszkaniowej, letniskowej, letniskowo-mieszkaniowej, zalesień.  Zgodnie z zapisem o realizacji polityki przestrzennej, dla terenów zabudowy rekreacyjnej wyznaczonych jako wyodrębnione fizjograficznie i przestrzennie zespoły zabudowy o wysokich walorach krajobrazowych (we wsi Zakrzewo, Podgórze, Chylin)  wymagane jest sporządzenie  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Przewodniczący zaznaczył iż należy ustalić stawki procentowe służące naliczaniu opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości spowodowane uchwaleniem niniejszego planu , dlatego też proponuje się ustalenie w § 24 niniejszej uchwały  następujące stawki procentowe :

1. dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i usługowej  - 15 %

2. dla zabudowy rekreacyjnej i pozostałej – 25 %

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie powyższe stawki , w wyniku głosowania / 9 za , 4 wstrzymujące się/ przyjęto w/w stawki

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów we wsi Chylin, Zakrzewo i Podgórze, w wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie.

     Do pkt. 12 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr 44/V/2007 z dnia 4 kwietnia 2007 roku w sprawie przystąpienia Gminy Mała Wieś wraz ze Związkiem Gmin Regionu Płockiego do projektu „Ogólnodostępne strefy rekreacji dla dzieci i młodzieży na terenie Związku Gmin Regionu Płockiego”, wnioskowanego o dofinansowanie z Norweskiego Mechanizmu Finansowego lub Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego, w ramach Priorytetu 5 „Opieka zdrowotna i opieka nad dzieckiem” na terenie Związku Gmin Regionu Płockiego oraz sposobu finansowania przez Gminę Mała Wieś uczestnictwa w tym projekcie.

Uwag do projektu uchwały nie było , w wyniku głosowania /13 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

     Do pkt. 13 i 14 porządku obrad

Pan Robert Błaszczak członek Stowarzyszenia „Bliżej Siebie” złożył informację o działalności Stowarzyszenia które działa już od lutego 2003 roku. Od 2005 roku Stowarzyszenie prowadzi w porozumieniu z gminą Mała Wieś świetlicę środowiskową SIEDLISKO w Chylinie , mieszczącą się w budynku byłej szkoły podstawowej. Zajęcia odbywają się we wtorki, piątki i soboty, do świetlicy uczęszcza około 75 osób. Koszt eksploatacji pomieszczeń i obsługi gospodarczej pokrywa Urząd Gminy, natomiast środki na prowadzenie zajęć pozyskujemy z dotacji w ramach realizowanych programów dotacyjnych. Od 2003 roku zrealizowano już 40 takich programów i jak zaznaczył Pan Błaszczak działania te przyczyniły się do rozwoju zainteresowań i talentów osób niepełnosprawnych oraz ich integracji ze społecznością ludzi zdrowych.

Pan Robert Błaszczak przekazał na ręce Przewodniczącego Rady Gminy informację o działalności Stowarzyszenia Pomocowego w Zakrzewie „Bliżej Siebie” w roku 2006.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Podgórzu w swoim imieniu jak również Komitetu Rodzicielskiego  zaprasza mieszkańców gminy na piknik rodzinny , który odbędzie się w dniu 2 czerwca przy Szkole Podstawowej w Podgórzu.

Radna Pani Anna Michalczewska podziękowała kierownictwu GZK za zatrudnienie Pana Konopki jako pracownika gospodarczego,  jest to osoba na która bardzo dobrze wywiązuje się ze swoich obowiązków służbowych.

Pan Apolinary Gruszczyński – radny powiatowy poinformował zebranych że pieniądze z programu na dofinansowanie budowy drogi w Gałkach jeszcze nie dotarły.

Wójt poinformował zebranych , że na wniosek grupy mieszkańców Zarząd Powiatu chce wprowadzić do realizacji budowę drogi nr 250 z Podgórza do Rakowa tj 920 mb , z trego tytułu zostało podpisane porozumienie ze starostwem na realizację tej drogi .

Sołtys wsi Liwin zwrócił się z zapytaniem czy będzie modernizowane oświetlenie uliczne w Liwinie w tym roku.

Odpowiedzi udzielił Wójt , powiedział ,że zakres prac w tym względzie jest już ustalony, w br Liwin nie jest przewidziany do realizacji .

    Do pkt. 16 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski podziękował radnym, sołtysom, radnym powiatowym oraz wszystkim przybyłym za udział w obradach i zamknął obrady VI Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 10:00   -   13:45

Protokółowała W.Dębska
