         R A D A    G M I N Y        M A Ł A    W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł      Nr    VI /  2011

                                                z    Sesji Rady Gminy Mała Wieś

                                                z dnia  30 marca 2011 roku

          M a ł a   W i e ś          -      m a r z e c      -    2011  

                                      P R O T O K Ó Ł   Nr VI/2011

z  Sesji Rady Gminy Mała Wieś odbytej w dniu  30 marca  2011 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 15 radnych.

Przed otwarciem Sesji zgromadzonym zaprezentowały się dwie firmy:

· Fundacja Hightech Rescue poinformowała zebranych iż wprowadzono w gminie system powiadamiania ludności pod nazwą Centrum Alarmowe SMS , dzięki przyłączeniu się do Centrum Alarmowego będą mogli mieszkańcy otrzymywać informacje dotyczące zagrożeń na terenie gminy np. powodzi , pożarów  jak również zawiadomień o wydarzeniach z życia gminy. Przyłączenie jest bezpłatne .

· Firma EDP RENEWABLES prowadzi inwestycje Farm Wiatrowych przejętych od firmy Mazovia na terenie gminy. Energia wiatrowa jest najbardziej ekologicznym i dynamicznie się rozwijającym sektorem energii odnawialnej. Aby przystąpić do inwestycji prowadzone są pomiary wiatru , które trwają 12 miesięcy. Prowadzone są również analizy przyrodnicze ze szczególnym uwzględnieniem badań ornitologicznych. Z inwestycji wiatrowych wykluczone są obszary chronione. Również ważne są: możliwość podpisania umowy z właścicielami gruntów czy odległość od miejsca przyłączenia do sieci elektroenergetycznej. Planuje się budowę stacji GPZ na w okolicach wsi Wilkanowo gdyż jest bliski dostęp do linii wysokiego napięcia. Wiatraki są wciąż udoskonalane , nie maja wpływu zarówno na ludzi jak i na zwierzęta , owady , ptaki oraz uprawę roślin. Nowoczesne turbiny są udoskonalane dzięki czemu są coraz cichsze. Jeżeli chodzi o infradźwięki to ich wpływ zależy od natężenia i długości fali dźwiękowej. Infradźwięki o poziomie takim jakie wytwarzają nowoczesne turbiny są bezpieczne dla zdrowia ludzi i zwierząt. Farmy wiatrowe przynoszą korzyści dla gminy , wpływa do budżetu gminy podatek w wysokości 2% wartości budowli. Jest to stały dochód dla gminy, jak również dla właścicieli gruntów na których będą usytuowane wiatraki – będą otrzymywać czynsz dzierżawny. 

     Aby rozpocząć inwestycje niezbędna jest zmiana studium , planu  zagospodarowania przestrzennego gminy decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach , pozwolenie na budowę . 

      Unia Europejska wyznaczyła krajom członkowskim określone cele poprzez zmniejszenie gazów cieplarnianych do atmosfery oraz zwiększenie udziału odnawialnych źródeł energii. Farmy wiatrowe są takim elementem pozyskiwania czystej energii , do jej wytwarzania nie potrzeba spalać żadnego paliwa.  Na terenie gminy Mała Wieś występują tereny dogodne na budowę elektrowni wiatrowych dlatego też Firma EDP będzie się zwracać z wnioskiem o umożliwienie rozpoczęcia tej inwestycji.

         Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Alfred Szymczak  Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy, pracowników administracji i wszystkich przybyłych na Sesję . Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

      Do pkt. 2  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad Sesji, zwrócił się z pytaniem czy są  uwagi do porządku obrad.

Głos zabrał Wójt Gminy Andrzej Barciński zwrócił się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad następujących projektów uchwał :

· w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości gruntowej położonej w Małej Wsi oznaczonej nr ewid. działki 384/5,

· w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości gruntowej, oznaczonej nr ewid. działki 384/6 położonej w Małej Wsi.

· w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości gruntowych – stanowiących drogi- położonych w Małej Wsi.

Jak poinformował Wójt  grunty te są własnością Skarbu Państwa w użytkowaniu wieczystym Krajowej Spółki Cukrowej , na których ma zostać pobudowana biogazownia.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek Wójta , w wyniku głosowania /15za/ wniosek został przyjęty.

 Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad Sesji po przegłosowaniu wniosku, uwag do porządku nie wniesiono , w wyniku głosowania  /15za/ porządek obrad sesji został przyjęty i przedstawiał się następująco:

Porządek obrad Sesji :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta gminy z wykonania uchwał i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości gruntowej położonej w Małej Wsi oznaczonej nr ewid. działki 384/5,

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości gruntowej, oznaczonej nr ewid. działki 384/6 położonej w Małej Wsi.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości gruntowych – stanowiących drogi- położonych w Małej Wsi.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mała Wieś na lata 2011-2016

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok..           

11. Podjęcie uchwały w sprawie powołania inkasenta opłaty targowej.

12. Podjęcie uchwały w  sprawie  funduszu sołeckiego.

10. Sprawy różne

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

12. Zamknięcie obrad

      Do pkt. 3 porządku obrad

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /15 za / protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt.  4 porządku obrad

Radny Pan Dariusz Wysocki zgłosił następujące zapytania:

· latarnie w Zakrzewie nie świecą , gdzie należy zgłaszać ten fakt,

· jaki jest los wniosku na drogę Zakrzewo – Chylin

Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy , awarię oświetlenia  zgłaszamy do GZK , a następnie Zakład Komunalny zgłasza do ENERGY .

Odnośnie realizacji zadania – modernizacja drogi w Chylinie – wniosek w dalszym ciągu wniosek nie jest załatwiony, okazało się że działki przez które przebiega droga nie sa własnością gminy i obecnie trwa proces regulacji tych działek. 

   Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od 25 lutego 2011 roku do 30 marca 2011 roku

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie powołania Komisji konkursowej do otwarcia ofert złożonych w związku z ogłoszonym w dniu 10.02.2011r otwartym konkursem ofert na realizację zadań z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu w 2011 roku.

· w sprawie powołania komisji ds. podziału zdeponowanej dokumentacji  z wyborów organów samorządu terytorialnego zarządzonych na dzień 21 października 2010 roku.

· w sprawie powołania Komisji do przeprowadzenia przeglądu gwarancyjnego zadania „Modernizacja drogi dojazdowej w m. Nakwasin”

· w sprawie wskazania podstawowego sposobu wykonywania czynnosci kancelaryjnych oraz wyznaczenia koordynatora czynności kancelaryjnych w Urzędzie Gminy Mała Wieś.

· w sprawie wytycznych w zakresie wykonywania czynności kancelaryjnych w Urzędzie Gminy Mała Wieś.

· w sprawie czasu pracy Urzędu Gminy Mała Wieś.

        Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rad Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości gruntowej położonej w Małej Wsi oznaczonej nr ewid. działki 384/5, uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /15 za / uchwała została podjęta jednogłośnie.

        Do pkt.  7  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości gruntowej, oznaczonej nr ewid. działki 384/6 położonej w Małej Wsi. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w  wyniku głosowania /15 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie .

     Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości gruntowych – stanowiących drogi – położonych w Małej Wsi.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /15za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 9 porządku obrad

   Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 12/IV/2011 Rady Gminy Mała Wies z dnia 3 lutego 2001 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mała Wieś na lata 2011-2016, uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /15za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 10  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały zmieniającą Uchwałę Budżetową na rok 2011 Gminy Mała Wieś Nr 13/IV/2011 z dnia 3 lutego 2011 roku.

Wyjaśnień odnośnie zmian udzielił Pan Hubert Luśniewski Skarbnik Gminy. Zmiany polegają między innymi na zmniejszeniu subwencji oświatowej, przeniesienia wydatków z działu do działu na wynagrodzenia osobowe w związku ze zmiana formy zatrudnienia , zwiększeniu wydatków na wypłatę świadczeń społecznych, na wykonanie ekspertyzy eksploatacji oczyszczalni ścieków w Dzierżanowie, kary i odszkodowania za niewłaściwą eksploatacje oczyszczalni ścieków, na ulepszenie drogi gminnej w m. Gałki- dofinansowanie będzie również z FOGR , zakup nieruchomości w Brodach Dużych na powiększenie działki gminnej celem zapewnienia dojazdu.

Radny Pan Dariusz Wysocki zwrócił się z pytaniem dlaczego aby dokonać podziału działki i następnie ją sprzedać trzeba zakupić część działki celem zapewnienia dojazdu.

Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy – poinformował , że geodeta nie wyraził zgody na podział gdy nie ma drogi dojazdowej do obu lokatorów.

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /14, za 1 przeciw/  uchwała została podjęta.

   Do pkt. 11 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania inkasenta opłaty targowej. 

Uwag do przedstawionego projektu nie wniesiono, w wyniku głosowania /15 za/ uchwała została podjęta .

   Do pkt. 12 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie funduszu sołeckiego. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /15za/ uchwała została podjęta – nie wyodrębniono w budżecie gminy na 2012 rok środków stanowiących fundusz sołectwa.

   Do pkt. 13 porządku obrad

Sprawy różne , odpowiedzi na interpelacje i zapytania

Głos zabrał Wójt Gminy, poinformował zebranych o sprawach j.n.

· nie ma żadnych możliwości dofinansowania dróg gminnych jedynie z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych i z tego funduszu będzie realizowana droga gruntowa w Gałkach Starych.

· drogi powiatowe w 2011 roku w naszej gminie nie będą modernizowane, dopiero w 2012 roku przewidziana jest modernizacja drogi Liwin-Gromice-Dzierżanowo 

· ma realizację czeka wniosek – budowa boiska wielofunkcyjnego w Małej Wsi,

· w przygotowywaniu są wnioski na remonty budynków szkoły podstawowej i gimnazjum w Małej Wsi , doposażenia OSP w sprzęt przeciwpożarowy, jak również zakup ciągnika dla GZK.

· kolejny wniosek to wniosek termomodernizacji z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska.

· z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska będziemy ubiegasć się o zakup linii peletowej dla naszych potrzeb . Planujemy wymianę piecy olejowych na piece na pelet w Urzędzie Gminy, szkole w Dzierżanowie, w Podgórzu w Samorządowym Przedszkolu a także w Szkole Podstawowej w Małej Wsi.

· Urząd Gminy otrzymał list intencyjny od firmy „Gwarant” z Krakowa odnośnie budowy biogazowni w Małej Wsi na terenach pocukrowniczych, minimalna wartość inwestycji szacuje się na około 20 mln złotych , byłaby to bardzo duża korzyść dla naszej gminy. W poniedziałek 4 kwietnia br odbędzie się spotkanie tejże firmy z przedstawicielami Spółki Cukrowej oraz Urzędem i powinny zapaść ostateczne decyzje na temat przejęcia od Cukrowni gruntów pod budowę biogazowni.

· mieszkańcy gminy zwracali się do urzędu o zakup i montaż przepustów przy drogach gminnych – przepusty na drogach należą do właścicieli gruntów i posesji , jeżeli właściciele gruntów wyrażą zgodę na konserweacje rowów przy swoich gruntach to gmina weźmie na swój koszt zakup przepustów.

Następnie głos zabrał sołtys wsi Liwin poinformował iż asfalt na drodze w Liwinie jest w bardzo złym stanie wymaga  naprawy. 

Odpowiedzi udzielił Wójt – będą wykonywane bieżące remonty w ramach posiadanych środków finansowych.

Radny Pan Wysocki zwrócił uwagę na problem śmieci na poboczach, przy wałach , w niedługim czasie ma wejść w życie ustawa śmieciowa i co my zrobimy z tymi śmieciami. Może należałoby przywrócić sprzątanie świata.

Dyrektor Szkoły w Orszymowie również zwróciła uwagę na ten problem , przy „czworakach” w Orszymowie leży góra śmieci i należałoby tych mieszkańców zobowiązać do sprzątania.

Jak wiadomo ustawa śmieciowa nie rozwiąże nam tego problemu , borykamy się z brakiem środków finansowych nie tylko my również brakuje ich w powiecie. Na dzień dzisiejszy nie ma środków na organizację robót publicznych, staży i prac społecznie użytecznych.

Wójt poinformowała również o zmianie godzin pracy Urzędu Gminy : codziennie 7-15   Jeśli ktoś uzna, że nie zdąży w tych godzinach ma możliwość indywidualnego umówienia się poza godzinami pracy z urzędnikiem. Oczywiście może to zrobić telefonicznie.

     Do pkt. 12 porządku obrad

 Przewodniczący Rady Gminy  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w Sesji i  zamknął obrady VI Sesji  VI Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 12:00   -  15:15

Protokółowała W. Dębska

