         R A D A    G M I N Y        M A Ł A    W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł      Nr    XII /  2011

                                                z    Sesji Rady Gminy Mała Wieś

                                                z dnia  24 listopada  2011 roku

          M a ł a   W i e ś          -      l i s t o p a d      -    2011  

                                      P R O T O K Ó Ł   Nr  XII/2011

z  Sesji Rady Gminy Mała Wieś odbytej w dniu  24 listopada 2011 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 14 radnych.

Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Wysocki Dariusz

         Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Alfred Szymczak  Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów i  pracowników administracji  przybyłych na Sesję .Następnie na podstawie listy obecności  Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

      Do pkt. 2  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy  przedstawił porządek obrad Sesji.

Głos zabrał Wójt Gminy  zwrócił się z wnioskiem o wprowadzenie do  porządku obrad następujących projektów  uchwał:

· w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Mała Wieś do Spółki – Biogazownia Mała Wieś Sp. z o.o.

· w sprawie zaliczenia drogi Nr 290833W do kategorii dróg gminnych

· w sprawie zaliczenia drogi Nr 290834W dfo kategorii dróg gminnych

· w sprawie wyrażernia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości gruntowych oznaczonych dz. nr ewid. 101 i 184 położonych w obrębie Wilkanowo oraz dz. nr ewid. 112, 261 i 279 położonych w obrębie Nakwasin.

· w sprawie likwidacji Gminnego Centrum Informacji.

Wójt udzielił wyjaśnień do powyższego wniosku :

Gminne Centrum Informacji powstało kilka lat temu , na to miejsce w ramach Agencji Rozwoju Mazowsza – Lokalne Centrum Komunikacji. Projekt dotyczy rozwoju komputeryzacji , otrzymujemy 6 komputerów, organizujemy odpowiedni lokal przy hali sportowej , tam również będzie świetlica socjaterapeutyczna  i fundusze tzw kapslowe można wykorzystać w całości na ten cel.

Przejecie dróg – są to drogi powiatowe, które najpierw zaliczamy do kategorii dróg gminnych , a następnie przejmujemy aby nie płacić użytkowania wieczystego.

Przystąpienie do Spółki Biogazownia – wykupienia gruntów od gminy chciała firma Gwarant  - nasuwa się pytanie czy grunty sprzedać czy też wejść do spółki z udziałem 10% tj wniesienie gruntów do spółki``. Gminie lepiej się opłaca wejść do spółki wraz z własnym udziałem. Jak wiadomo biogazownia ma być pobudowana w 2012 roku.

Uwag do przedstawionego wniosku nie wniesiono, wniosek został poddany pod głosowanie w wyniku głosowania  /14 za /  wniosek został przyjęty.

Następnie Przewodniczący przedstawił porządek obrad Sesji , w wyniku głosowania /14za/ porządek został przyjęty i przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta gminy z wykonania uchwał i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy mała Wieś do Spółki  - Biogazownia Mała Wieś Sp. z o o

7. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi  Nr 290833W do kategorii dróg gminnych.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi Nr 290834 do kategorii dróg gminnych

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości gruntowych oznaczonych dz. nr ewid. 101 i 184 położonych w obrębie Wilkanowo oraz dz. nr ewid. 112, 261, i 279 położonych w obrębie Nakwasin.

10. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Gminnego Centrum Informacji.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Mała Wieś.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Filii Bibliotecznych w Starych Święcicach  i Podgórzu wchodzących w skład Gminnej Biblioteki Publicznej w Małej Wsi.

13. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości zabudowanej oznaczonej nr ewid. działki 161/2 w Brodach Dużych gm. Mała Wieś.

14. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości zabudowanej oznaczonej nr ewid. działki 161/2 oraz działki nr ewid 162/2  w Brodach Dużych gm. Mała Wieś.

15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na terenie gminy Mała Wieś na rok 2012.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mała Wieś na lata 2011-2016

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok..                           
18. Sprawy różne

19. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

20. Zamknięcie obrad

      Do pkt. 3 porządku obrad

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /14 za / protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt.  4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania

· Głos zabrał Pan Jeznach Włodzimierz:

· na jakim etapie jest powołanie Spółki- Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej,

· co ze sprzedażą działek za parkiem

· Co władze Gminy maja  zamiar zrobić z pomnikiem przy szkole.

Informacji nt. zaawansowania prac nad powstaniem Spółki udzielił Pan Maciej Woźniak , przeprowadzana jest inwentaryzacja mienia Zakładu Komunalnego, na 29 listopada br. u Notariusza jest podpisanie aktu powstania spółkiu.

· Prowadzone są działania mające na celu lepsze funkcjonowania Zakładu Komunalnego:

· zakupiono urządzenia mające na celu sprawdzanie czy były używane na licznikach magnesy neodymowe, jest to związane z wyeliminowaniem kradzieży wody przez mieszkańców, zakupiono plomby antymagnetyczne,

· zaopatrzenie w wodę mieszkańców jak również odbieranie ścieków.

· zatrudniono pracownika z uprawnieniami na równiarkę, aby sprawnie były w sezonie zimowym odśnieżane drogi jak również w okresie wiosenno- letnim równane.

· spółka docelowo zajmie się ogrzewaniem w budynkach komunalnych jednostek organizacyjnych – szkołach.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy  - sprzedaż działek za parkiem jeszcze nie ruszyła , prace cały czas trwają , umowy dzierżawy na te działki zostały wypowiedziane użytkownikom.

Pomnik przy szkole  - jest pomysł aby przenieść w te miejsce pomnik ze skweru , ale przed tym zamysłem należy przeprowadzić konsultacje z mieszxkańcami.

   Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od 27 października 2011 roku do 24 listopada 2011 roku

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie przygotowania i przeprowadzenia treningu akcji kurierskiej na terenie Gminy Mała Wieś we współdziałaniu ze Starostą Płockim, Wojskową Komendą Uzupełnień w Płocku oraz Posterunkiem Policji w Wyszogrodzie,

· w sprawie projektu uchwały budżetowej na rok 2012.

        Do pkt.  6  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Mała Wieś do Spółki  - Biogazownia Mała Wieś . 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania  / 13 za , 1 wstrzymujący się/ uchwała została podjęta.

Do pkt. 7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie  zaliczenia drogi Nr 290833 do kategorii dróg gminnych.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania  / 14 za / uchwała została podjęta.

   Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie  zaliczenia drogi Nr 290834 do kategorii dróg gminnych.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania  / 14 za / uchwała została podjęta.

  Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt  uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości gruntowych oznaczonych dz. nr ewid. 101 i 184 położonych w obrębie Wilkanowo oraz dz. nr ewid. 112, 261, i 279 położonych w obrębie Nakwasin.

 Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania  / 14 za / uchwała została podjęta.

    Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie likwidacji Gminnego Centrum Informacji. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania  / 14 za / uchwała została podjęta.

  Do pkt. 11 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Mała Wieś.

Wprowadzanie nowej taryfy za dostarczaną wodę oraz odbiór ścieków jest spowodowane wzrostem kosztów dostarczania wody do odbiorców o odbiorem ścieków od dostawców, w tym m.in. wyższymi cenami energii elektrycznej, materiałów eksploatacyjnych oraz stanem technicznym istniejących instalacji który zobowiązuje do podjęcia radykalnych działań mających na celu poprawę stanu technicznego urządzeń. 

Propozycja Gminnego Zakładu Komunalnego  za 1m³ wody to 2,39 złotych plus Wat . 

Komisja Rewizyjna wnioskuje aby cenę za 1m³ wody ustalić w wysokości 2,00 zł. plus Wat . 

Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek , w wyniku głosowania / 8za, 6 wstrzymujących się/   wniosek został przyjęty.

Następnie przewodniczący przedstawił wnioski Komisji odnośnie ustalenia ceny za 1m³ ścieków odprowadzanych do urządzeń kanalizacyjnych.

Propozycja Gminnego  Zakładu Komunalnego to 7,53 zł za 1m³ odprowadzanych ścieków .

Komisja Rewizyjna i Komisja Oświaty wnioskują aby cenę za odprowadzany 1m³  ścieków ustalić w wysokości 5,00 zł netto , natomiast Komisja Gospodarcza wnioskuje o ustalenie ceny za 1m³ ścieków w wysokości 6,00 zł netto.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty i Komisji Rewizyjnej aby cena za odprowadzane ścieki wynosiła  5,00 zł za1m³ , w wyniku głosowania  / 12 za , 2 wstrzymujące się / wniosek przeszedł .

Gminny Zakład Komunalny proponuje wprowadzić opłatę abonamentową dla odbiorców wody w wysokości 1,50 złotych miesięcznie. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wniosek Komisji Oświaty aby  opłatę abonamentową naliczaną od odbiorcy wody ustalić w wysokości  1,00 zł , wniosek poddano pod głosowanie , w wyniku głosowania /2 za, 11 przeciw, 1 wstrzymujący się / wniosek nie przeszedł.

Następnie przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały z uwzględnieniem wniosków , w wyniku głosowania / 14 za / uchwała została podjęta.

   Do pkt. 12 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Filii Bibliotecznych w Starych Święcicach i Podgórzu wchodzących w skład Gminnej Biblioteki Publicznej w Małej Wsi.

Uwag do proje4ktu uchwały nie wniesiono w wyniku głosowania /12za, 1 przeciw, 1 wstrzymujący się/ uchwała została podjęta.

     Do pkt. 13 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt  uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości zabudowanej oznaczonej nr ewid. działki 161/2 w Brodach Dużych gm. Mała Wieś.

Przewodniczący przedstawił wnioski z Komisji Rady Gminy w sprawie udzielenia bonifikaty na sprzedaż tych mieszkań :

Komisja Oświaty wnioskuje o udzielenie 40% bonifikaty , pozostałe Komisje wnioskują o udzielenie 30% bonifikaty.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o udzielenie 40% bonifikaty , w wyniku głosowania /5za, 8 przeciw, 1 wstrzymujący się/ wniosek nie przeszedł.

Następnie przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o udzielenie 30% bonifikaty, w wyniku głosowania /12 za, 2 przeciw/ wniosek przeszedł.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały z uwzględnieniem przyjętego wniosku, w wyniku głosowania /13 za, 1 przeciw/ uchwała została podjęta.

       Do pkt. 14 porządku obrad

Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości zabudowanej oznaczonej nr ewid. działki 161/2 oraz działki nr ewid 162/2  w Brodach Dużych gm. Mała Wieś.

Przewodniczący przedstawił wnioski z Komisji Rady Gminy w sprawie udzielenia bonifikaty na sprzedaż tych mieszkań :

Komisja Oświaty wnioskuje o udzielenie 40% bonifikaty , pozostałe Komisje wnioskują o udzielenie 30% bonifikaty.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o udzielenie 40% bonifikaty , w wyniku głosowania / 3 za, 11 przeciw/ wniosek nie przeszedł.

Następnie przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o udzielenie 30% bonifikaty, w wyniku głosowania /11 za, 3 przeciw/ wniosek przeszedł.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały z uwzględnieniem przyjętego wniosku, w wyniku głosowania /14 za/ uchwała została podjęta.

     Do pkt. 15 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na terenie gminy Mała Wieś na rok 2012.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /13za, jedna osoba nie głosowała/ uchwała została podjęta.

    Do pkt. 16 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 12/IV/2011 Rady Gminy Mała Wieś z dnia 3 lutego 2011 roku  w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mała Wieś na lata 2011-2020.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono w wyniku głosowania /13 za, jedna osoba nie głosowała/ uchwała została podjęta.

   Do pkt. 17 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały zmieniającą uchwałę budżetową na rok 2011 Gminy Mała Wieś  Nr 13/IV/2011 z dnia 3 lutego 2011 roku.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono w wyniku głosowania /13 za, jedna osoba nie głosowała/ uchwała została podjęta.

    Do pkt. 18 i 19  porządku obrad

Sprawy różne, odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Głos zabrał radny Pan Jeznach Włodzimierz, mimo iż budżet będzie rozpatrywany na następnej sesji zwrócił uwagę na przeznaczenie znacznej kwoty tj 12o tys. złotych na modernizację świetlicy w Węgrzynowie , dlaczego właśnie na tą świetlicę.

Odpowiedzi udzielił Wójt poinformował iż są możliwości pozyskania pieniędzy z LGD tylko na świetlice wiejskie i remizy. Remizy w Podgórzu, Orszymowie i Zakrzewie mają nieuregulowany  stan prawny, Stare Gałki mają wszystko, a Węgrzynowo jest najbardziej używanym obiektem na imprezy okolicznościowe w gminie, a dofinansowania będzie 85%.

Za pozyskane pieniądze zostanie wykonane ogrodzenie, modernizacja wewnątrz.

Do pkt. 20 porządku obrad

 Przewodniczący Rady Gminy  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w Sesji i  zamknął obrady XII Sesji  VI Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 11:00   -  14:45

Protokółowała W. Dębska

