          R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr XIV/2008 

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia  30 kwietnia   2008 roku

     M a ł a   W i e ś       -     k w i e c i e ń     -      2008

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr XIV/2008
1. Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 30 kwietnia 2008 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 14 radnych. 

1.  Nieobecni usprawiedliwieni:

2. Szmulewicz Wiktor

         Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy , pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

         Do pkt. 2 porządku obrad

2.         Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski złożył wniosek o  wstawienie do porządku obrad uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Starostwa w związku z budową drogi Niździn-Chylin. W wyniku  głosowaniu /14 za/ wniosek został przyjęty jednogłośnie. Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił  porządek obrad Sesji , w wyniku głosowania /14 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

3. Otwarcie Sesji

4. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

5. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

6. Interpelacje i zapytania

7. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym.

8. Sprawozdanie z działalności GOK w 2007 roku

9. Przyjęcie sprawozdań z pracy Komisji Rady Gminy za 2007r

10. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Mała Wieś za 2007 rok

11. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Mała Wieś.

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej.

13. Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r

14. Podjęcie uchwały w sprawie Zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Mała Wieś w obszarze działek Nr ewid. 56/1 i 55/6 we wsi Główczyn.

15. Sprawy różne.

16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

17. Zamknięcie obrad

 Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /14za/ protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt. 4 porządku obrad

Do w/w pkt. nie było żadnych spraw.

Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od 28 marca 2008r. do 30 kwietnia 2008 roku

· Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie zmian w budżecie gminy polegających na przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami w ramach działu

· w sprawie zmian w budżecie polegających na  zwiększeniu dochodów i wydatków o dotacje celowe z budżetu Państwa na pomoc społeczną.

· w sprawie powołania Komisji Konkursowej do otwarcia ofert w związku z ogłoszonym otwartym konkursem ofert na realizację zadań z zakresu kultury fizycznej i sportu.

· w sprawie powołania komisji ds. podziału zdeponowanej dokumentacji z wyborów do Sejmu i Senatu zarządzonych na dzień 21 października 2007 roku.

Do pkt. 6 porządku obrad

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Małej Wsi w 2007 roku

     Gminny Ośrodek Kultury w Małej Wsi istnieje od 1996 r., a od 2006r. działa jako samorządowa instytucja kultury posiadająca osobowość prawną. 

Na budżet GOK w 2007 roku złożyły się: dotacja podmiotowa z Urzędu Gminy w wysokości 83 150 zł oraz inne dotacje ( 1 700 zł)  uzyskane w konkursie grantowym, darowizny i odsetki ( 2 243 zł).

Do końca 2007r. wykonano 100% planu finansowego oraz wydatkowano kwotę 162 zł  pozostałą z budżetu 2006r. Wynagrodzenia wraz pochodnymi w wysokości 38 746 zł stanowiły 44 % zrealizowanych wydatków. Pozostała część środków w wysokości 48 347 zł  złożyła się na koszty utrzymania placówki 10 425 zł tj 12% oraz statutową działalność GOK w zakresie edukacji kulturalnej i upowszechniania kultury, którą w szczególności można podzielić pod względem finansowym i zadaniowym na realizację następujących przedsięwzięć:  

1. Dofinansowanie imprez kulturalnych i konkursów w kwocie 18 700 zł, co            stanowi 21% wydatków, w tym: 

- zorganizowanie Konkursu ortograficznego dla najmłodszych im. Anny Gawlik dla uczniów szkół podstawowych z terenu gmin Mała Wieś, Wyszogród, Czerwińsk i Bulkowo w kwocie 470 zł.

- Dzień tradycji i historii w parku w Małej Wsi - coroczna impreza plenerowa o charakterze histryczno-ekologicznym organizowana dla dzieci i młodzieży szkolnej  - ok. 340 zł, pozostałe koszty pokryte zostały przez Urząd Gminy i sponsorów.

- Gminny Konkurs Piosenki, do którego zakupiono nagrody dla uczestników za kwotę 512 zł.

- X Biesiada Pieśni Patriotycznej, której koszt wyniósł 1 400 zł, a środki te zostały przeznaczone na koncert skrzypcowo-sopranowy, materiały dekoracyjne, występ obsługę nagłośnieniową i muzyczną oraz .

- IX Dni Gminy Mała Wieś, na które przeznaczono z budżetu GOK środki w wysokości ok. 12 000 zł finansując koszty występów artystycznych m.in. Kabaret Słuchajcie, Druga Maryla, zespół wokalno-muzyczny Legend oraz koszty obsługi technicznej i materiały wykorzystane do organizacji imprezy.

- Inne imprezy i konkursy, wśród których znalazły się dwie imprezy plenerowe przed budynkiem GOK, konkurs piosenki przedszkolnej, eliminacje konkursu ekologicznego, organizacja ferii zimowych, impreza artystyczna z okazji Roku Wyspiańskiego.

2.  Edukacja artystyczna:

-  Zajęcia w Ognisku Muzycznym (5600 zł) – nauka gry na instrumentach klawiszowych (keyboard, pianino, akordeon) prowadzona indywidualnie z dziećmi i młodzieżą z terenu gminy Mała Wieś przez p. Aleksandra Siwka z Agencji Artystycznej w Płocku.

- nauka tańca w dwóch grupach wiekowych (1050 zł) prowadzona w I półroczu przez instruktora Jacka Chęcińskiego ze studia tańca Show-Dance w Płocku, a w II półroczu przez Joannę Rączkiewicz ze studia Falcon. 

- nauka gry na gitarze (1450 zł) prowadzona w I półroczu przez p. Leona Smolarka z Agencji Muzycznej w Płocku.

- jednorazowe okazjonalne warsztaty plastyczne, teatralne, rękodzielnicze, ceramiczne i in. w łącznej kwocie 2 583 zł.

3. Na pozostałe wydatki w wysokości 7 814 zł złożyły się: koszty wynajmu autobusów na dofinansowanie wyjazdów z młodzieżą m.in. w czasie ferii i wakacji, dowóz na występy i konkursy, a także podróży służbowych pracowników, podnoszenie przez nich kwalifikacji zawodowych poprzez udział w kursach i szkoleniach m.in. kierownika w Warsztatach budowy i animacji lalki teatralnej , oraz usługi pocztowe i telekomunikacyjne.

4. Pod względem organizacyjnym część opisanych powyżej środków finansowych stanowiła koszty realizacji dwóch projektów grantowych:

- 1 700 zł – dotacja z Funduszu Lokalnego Ziemi Płockiej Młodzi Razem na projekt „Ulicznicy” realizowany w programie Pracownia Umiejętności w I półroczu przez grupę teatralną Laboratorium Snów. Polegał on na dofinansowaniu działań edukacyjno-artystycznych tzn. udziału w warsztatach teatralnych, wyjazdu oraz materiałów dekoracyjnych, kosmetyków teatralnych i rekwizytów do występu. 

- 3 000 zł przeznaczono z budżetu GOK jako środki do współrealizacji projektu „Odkrywamy talenty”. Projekt ten został dotowany przez Mazowieckiego Kuratora  Oświaty dla Stowarzyszenia Pomocowego BLIŻEJ SIEBIE w Zakrzewie w wysokości 78 250 zł. GOK był koordynatorem zajęć artystycznych (plastycznych, tanecznych, wokalno-muzycznych, teatralnych), które w ramach projektu odbywały się w placówkach na terenie całej gminy oraz miejscem realizacji rajdów, wycieczek i zajęć rękodzielniczych, a także organizatorem wycieczki do Pułtuska, wyjazdu letniego grupy teatralnej i imprezy rekreacyjnej w gospodarstwie agroturystycznym. Wspomniana kwota została przeznaczona na wyjazd do teatru dzieci z kół teatralnych szkół podstawowych w Orszymowie, Podgórzu i Małej Wsi, wyjazdów grupy teatralnej na Jesienne Konfrontacje Artystyczne Dzieci i Młodzieży w Starej Prochowni w Warszawie, w których grupa otrzymała wyróżnienie, zakup materiałów i rekwizytów do zajęć.

     Do pkt. 7 porządku obrad

Przewodniczący rady Gminy poprosił Przewodniczących Komisji Rady o przedstawienie sprawozdań z działalności tych Komisji w 2007 roku.

Sprawozdanie z pracy Komisji Oświaty Kultury i Zdrowia przedstawiła Pani Anna Michalczewska Przewodnicząca Komisji.

W 2007 roku. Komisja odbyła 7 spotkań roboczych.

· 15 lutego 2007 roku

· Komisja zapoznała się z projektami uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy, w związku z planowanym zakupem budynku po zlewni mleka w Dzierżanowie zwrócono się do sołtysa wsi Dzierżanowo o przedstawienie planu zagospodarowania tegoż budynku, czy będzie prowadzona zorganizowana działalność .

· omawiano projekty uchwał w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy , w sprawie określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso . 

· wnioskowano o zakup agregatu prądotwórczego dla potrzeb SUW Główczyn

· zapoznano się z propozycją Stowarzyszenia Bliżej Siebie odnośnie zatrudnienia w Świetlicy w Chylinie pedagogów – Komisja negatywnie ustosunkowała się do tej sprawy .

· pozytywnie zaopiniowano wniosek Wójta aby zatrudnić Pana Lichotę jako administratora hali w pełnym wymiarze czasu pracy

· 19 kwietnia 2007 roku

· pozytywnie zaopiniowana sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2006 rok,

· negatywnie ustosunkowano się do projektu uchwały w sprawie stypendiów sportowych

· zapoznano się z programem ogłoszonym przez Marszałka Województwa Mazowieckiego tj programem wsparcia dla gmin ubogich. Pozytywnie zaopiniowano propozycje  na które Wójt Gminy chce złożyć wnioski, a mianowicie- budowa boiska sportowego w Dzierżanowie, modernizacja drogi Święcice –Perki, budowa zaplecza sportowego w Małej Wsi, remont Stacji Uzdatniania Wody w 
Przykorach.

19 czerwca 2007 roku

· zapoznano się z projektem uchwały w sprawie sprzedaży budynku po zlikwidowanej szkole w Gałkach Starych

· pracowano nad propozycję uchwały w sprawie stypendiów sportowy, zaproponowano aby były to nagrody i wyróżnienia sportowe przyznawane ze środków budżetu gminy,

· pozytywnie zaopiniowano projekty uchwał w sprawie opłat adiacenckich oraz w sprawie udzielenia pomocy finansowej Starostwu Powiatowemu na modernizację drogi powiatowej Niździn – Gałki – Chylin.

· zaakceptowano propozycję sprzedaży nieruchomości w Lasocinie , działek w Węgrzynowie, natomiast działki w Nowych Gałkach Komisja proponuje nie sprzedawać.

· 20 sierpnia 2007r

· dyskutowano nad informacją z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007 roku,

· pozytywnie ustosunkowano się do propozycji zakupu budynku biurowca od Gminnej Spółdzielni SCh w Małej Wsi

· Komisja zapoznała się również z projektami uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy , w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy dla dz. nr 120 we wsi Podgórze – wydobycie kopaliny oraz uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2007-2013.

  22 listopada 2007 roku

· analizowano propozycję uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych na 2008 rok.

· zaakceptowano propozycję uchwały w sprawie zakupu dwóch działek od GS-u tj budynek biurowca oraz działkę z magazynami .

· Komisja pozytywnie zaakceptowała wykonanie przyłącza centralnego ogrzewania od gminy do budynku biblioteki gdyż stary piec uległ awarii i budynek wymaga ogrzania.

13 grudnia 2007 roku

· analizowano projekt budżetu gminy na 2008 rok

· nie wniesiono uwag do programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2008, pozytywnie ustosunkowano się do propozycji uchwały w sprawie obniżenia wartości nieruchomości w Lasocinie , gdyż pierwszy przetarg nie doszedł do skutku – zaproponowano obniżenie wartości nieruchomości o 30%.

20 grudnia 2007 roku

- analizowano wnioski o przyznanie nagród i wyróżnień dla sportowców z gminy za osiągnięcia sportowe, postanowiono przyznać jednorazowe nagrody dla wszystkich  sportowców natomiast postanowiono nie przyznawać żadnych nagród dla nauczycieli.

Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej   przedstawił Pan Jacek Klimczewski W-ce Przewodniczący tej Komisji

 W 2007 roku Komisja odbyła 6   spotkań roboczych.

16 lutego 2007 roku

· omawiano projekty uchwał w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy , w sprawie określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso – wynagrodzenie sołtysów za pobór podatków proponowano zwiększenie minimalnego wynagrodzenia sołtysa do 200 złotych

· dyskutowano nad propozycją zmian w budżecie gminy – zwiększenie oraz celowości wydatków  na remont starej części budynku ośrodka zdrowia , zakup stołówki od Cukrowni w Małej Wsi, zakup budynku po byłej zlewni mleka w Dzierżanowie

· wnioskowano o zakup agregatu prądotwórczego dla potrzeb SUW Główczyn

· zapoznano się z propozycją Stowarzyszenia Bliżej Siebie odnośnie zatrudnienia w Świetlicy w Chylinie pedagogów – Komisja negatywnie ustosunkowała się do tej sprawy .

· pozytywnie zaopiniowano wniosek Wójta aby zatrudnić Pana Lichotę jako administratora hali w pełnym wymiarze czasu pracy

13 kwietnia 2007 roku

· pozytywnie zaopiniowano sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2006 rok i po zapoznaniu się z opinią RIO o przedłożonym sprawozdaniu Komisja wystąpiła z wnioskiem do Rady Gminy i RIO o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2006 rok.

· Komisja dyskutowała nad propozycją zmian w budżecie polegającą na zwiększeniu dochodów i wydatków o dotacje celowe między innymi na modernizację drogi gminnej Zakrzewo-Chylin.

20 czerwca 2007 roku

· zapoznano się z projektem uchwały w sprawie sprzedaży budynku po zlikwidowanej szkole w Gałkach Starych są chętni na zakup budynku i dlatego Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

· zapoznano się z propozycją uchwały  w sprawie stypendiów sportowy, Komisja Oświaty zaproponowała żeby były to nagrody i wyróżnienia sportowe dla zawodników którzy uprawiają dyscypliny sportowe określone w rozporządzeniu Ministra Edukacji Narodowej i uprawiają sport amatorsko . Komisja zaakceptowała propozycje tej uchwały.

· pozytywnie zaopiniowano projekty uchwał w sprawie opłat adiacenckich oraz w sprawie udzielenia pomocy finansowej Starostwu Powiatowemu na modernizację drogi powiatowej Niździn – Gałki – Chylin.

· zaakceptowano propozycję sprzedaży nieruchomości w Lasocinie , działek w Węgrzynowie, natomiast działki w Nowych Gałkach Komisja proponuje nie sprzedawać.

·      21 sierpnia 2007r

· dyskutowano nad informacją z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007 roku,

· uzyskano informację o koszcie zadania inwestycyjnego – budowa drogi od Niździna do Gałek ,o planowanej budowie drogi w Podgórzu i położeniu drugiej warstwy ścieralnej na drodze w Dzierżanowie. Komisja pozytywnie zaakceptowała planowane inwestycje.

· pozytywnie ustosunkowano się do propozycji zakupu budynku biurowca od Gminnej Spółdzielni SCh w Małej Wsi

· Komisja zapoznała się również z projektami uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy , w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy dla dz. nr 120 we wsi Podgórze – wydobycie kopaliny oraz uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2007-2013.

  22 listopada 2007 roku

· analizowano propozycję uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych na 2008 rok.

· zaakceptowano propozycję uchwały w sprawie zakupu dwóch działek od GS-u tj budynek biurowca oraz działkę z magazynami .

· zapoznano się z propozycją zmian w budżecie – zmniejszenie wydatków z inwestycji  drogowych w związku z brakiem pozyskania środków z zewnątrz oraz z zadania – zakup stołówki od cukrowni a zwiększenie wydatków na budowę kanalizacji sanitarnej w Małej Wsi i zakup nieruchomości od GS-u – uwag do propozycji zmian nie wniesiono

· Komisja pozytywnie zaakceptowała wykonanie przyłącza centralnego ogrzewania od gminy do budynku biblioteki gdyż stary piec uległ awarii i budynek wymaga ogrzania.

13 grudnia 2007 roku

· analizowano projekt budżetu gminy na 2008 rok – głównie dyskutowano nad planowanymi inwestycjami w 2008 roku, a w szczególności nad inwestycjami drogowymi

· nie wniesiono uwag do programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2008, pozytywnie ustosunkowano się do propozycji uchwały w sprawie obniżenia wartości nieruchomości w Lasocinie , gdyż pierwszy przetarg nie doszedł do skutku – zaproponowano obniżenie wartości nieruchomości o 30%.

· Zapoznano się z propozycją zmian w budżecie gminy na 2007 rok – zwiększenia planu wydatków na wynagrodzenia dla nauczycieli gimnazjum, uzupełnienie środków na wykonanie przyłącza c.o. do budynku biblioteki- uwag do propozycji zmian w budżecie nie wniesiono.

Sprawozdanie z pracy Komisji Budżetowo Gospodarczej i Ochrony Środowiska przedstawił Pan Jerzy Ostrowski V-ce Przewodniczący Komisji.

Sprawozdanie z pracy Komisji Budżetowo Gospodarczej i Ochrony Środowiska  za  2007 roku.

Komisja odbyła 6   spotkań roboczych.

14 lutego 2007 roku

· omawiano projekty uchwał w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy , w sprawie określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso – wynagrodzenie sołtysów za pobór podatków proponowano zwiększenie minimalnego wynagrodzenia sołtysa do 200 złotych

· dyskutowano nad propozycją zmian w budżecie gminy – zwiększenie oraz celowości wydatków  na remont starej części budynku ośrodka zdrowia , zakup stołówki od Cukrowni w Małej Wsi, zakup budynku po byłej zlewni mleka w Dzierżanowie

· 17 kwietnia 2007 roku

· pozytywnie zaopiniowano sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2006 rok , zwrócono uwagę na niski wskaźnik wydatków inwestycyjnych  , natomiast stwierdzono wysoki udział wydatków na oświatę – subwencja nie pokrywa wydatków i dlatego też .

· negatywnie ustosunkowano się do projektu uchwały w sprawie stypendiów sportowych

· zapoznano się z programem ogłoszonym przez Marszałka Województwa Mazowieckiego tj programem wsparcia dla gmin ubogich. Pozytywnie zaopiniowano propozycje  na które Wójt Gminy chce złożyć wnioski, a mianowicie- budowa boiska sportowego w Dzierżanowie, modernizacja drogi Święcice –Perki, budowa zaplecza sportowego w Małej Wsi, remont Stacji Uzdatniania Wody w 
Przykorach.

· Komisja dyskutowała nad propozycją zmian w budżecie polegającą na zwiększeniu dochodów i wydatków o dotacje celowe między innymi na modernizację drogi gminnej Zakrzewo-Chylin.

· zapoznano się z planem rozbudowy Gminnego Ośrodka Kultury w Małej Wsi.

19 czerwca 2007 roku

· zapoznano się z projektem uchwały w sprawie sprzedaży budynku po zlikwidowanej szkole w Gałkach Starych są chętni na zakup budynku i dlatego Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

· zapoznano się z propozycją uchwały  w sprawie stypendiów sportowy, Komisja Oświaty zaproponowała żeby były to nagrody i wyróżnienia sportowe dla zawodników którzy uprawiają dyscypliny sportowe określone w rozporządzeniu Ministra Edukacji Narodowej i uprawiają sport amatorsko . Komisja zaakceptowała propozycje tej uchwały.

· pozytywnie zaopiniowano projekty uchwał w sprawie opłat adiacenckich oraz w sprawie udzielenia pomocy finansowej Starostwu Powiatowemu na modernizację drogi powiatowej Niździn – Gałki – Chylin.

· zaakceptowano propozycję sprzedaży nieruchomości w Lasocinie , działek w Węgrzynowie, natomiast działki w Nowych Gałkach Komisja proponuje nie sprzedawać.

· 21 sierpnia 2007r

· dyskutowano nad informacją z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007 roku,

· uzyskano informację o koszcie zadania inwestycyjnego – budowa drogi od Niździna do Gałek ,o planowanej budowie drogi w Podgórzu i położeniu drugiej warstwy ścieralnej na drodze w Dzierżanowie. Komisja pozytywnie zaakceptowała planowane inwestycje.

· pozytywnie ustosunkowano się do propozycji zakupu budynku biurowca od Gminnej Spółdzielni SCh w Małej Wsi

· Komisja zapoznała się również z projektami uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy , w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy dla dz. nr 120 we wsi Podgórze – wydobycie kopaliny oraz uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2007-2013.

  22 listopada 2007 roku

· analizowano propozycję uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych na 2008 rok.

· zaakceptowano propozycję uchwały w sprawie zakupu dwóch działek od GS-u tj budynek biurowca oraz działkę z magazynami .

· Komisja pozytywnie zaakceptowała wykonanie przyłącza centralnego ogrzewania od gminy do budynku biblioteki gdyż stary piec uległ awarii i budynek wymaga ogrzania.

13 grudnia 2007 roku

· analizowano projekt budżetu gminy na 2008 rok

· nie wniesiono uwag do programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2008, pozytywnie ustosunkowano się do propozycji uchwały w sprawie obniżenia wartości nieruchomości w Lasocinie , gdyż pierwszy przetarg nie doszedł do skutku – zaproponowano obniżenie wartości nieruchomości o 30%.

· Zapoznano się z propozycją zmian w budżecie gminy na 2007 rok – zwiększenia planu wydatków na wynagrodzenia dla nauczycieli gimnazjum, uzupełnienie środków na wykonanie przyłącza c.o. do budynku biblioteki- uwag do propozycji zmian w budżecie nie wniesiono.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił również obecnego na Sesji Rady Gminy Pana Edwarda Piątkowskiego Komendanta Gminnego OSP RP o przedstawienie krótkiego sprawozdania z działalności OSP RPz terenu gminy Mała Wieś.

           Na terenie gminy działa obecnie 8 jednostek OSP. Wszystkie są zarejestrowane oraz posiadają Regony i NIP-y. 

          Jednostki te zrzeszają ogółem 280 członków w tym 3 drużyny kobiece liczące 30 kobiet, oraz 2 MDP po jednej chłopców i dziewcząt liczące w sumie 20 osób. 

          Wszystkie jednostki posiadały i będą posiadać samochody pożarnicze w tym jedna jednostka posiada ciężki samochód gaśniczy i jest włączona do Krajowego Systemu Ratowniczo Gaśniczego. 6 jednostek posiadało średnie samochody gaśnicze oraz 1 jednostka lekki samochód strażacki. Ponadto OSP Mała Wieś posiada samochód Ratownictwa Technicznego , którego wyposażenie jest uzupełniane.

         3 jednostki tj. OSP Gałki Stare, Mała Wieś i Mała Wieś przy SUR posiadają walizki medyczne i przeszkolonych druhów do udzielania pomocy medycznej przedlekarskiej jednostki te posiadają także ogrzewane garaże samochodowe i były całym rokiem w pełni przygotowane do podjęcia działań ratowniczo- gaśniczych .

          W 2007 roku zakupiono średni samochód ratowniczo – gaśniczy z drabinami dla OSP Mała Wieś przy SUR. Jest to samochód Mercedes 1124 z1997 roku. Zakup został sfinansowany przez Urząd Marszałkowski w kwocie 97. 300,00zł oraz Urząd Gminy w kwocie 68. 550,00zł. Ponadto doposażone jednostki zakupując sprzęt i umundurowanie za kwotę 26. 244zł uzayskują dotację łączną w kwocie 10.298zł od MSW i A , FUS i WFOŚ. Między innymi zakupiono 2 radiostacje samochodowe , 7 mundurów wyjściowych , 5 czapek, 8 mundurów  koszarowych, 3 kurtki, 6 hełmów, piłę do betonu i stali , pompę szlamową , rozdzielacz i 10 odcinków węzy tłoczonych.

           W 2007 roku odnotowano na terenie gminy Mała Wieś 45 zdarzeń w tym 17 pożarów , 27 miejscowych zagrożeń oraz jeden fałszywy alarm o ładunku wybuchowym. Jednostki OSP wyjeżdżały 72 razy do akcji , 60 razy na teren własny oraz 12 razy na gminy sąsiednie. Najwięcej wyjeżdżała OSP Mała Wieś 32 razy, OSP Gałki Stare i OSP Mała Wieś przy SUR po 17 razy, OSP Brody Duże 3 razy, Podgórze 2 razy , i 1 raz OSP Zakrzewo. Dane te w nieznacznym stopniu mogą różnić się od rzeczywistych jeżeli któraś z jednostek wyjeżdżała a nie zgłosiła tego faktu. 

        Powstałe pożary w większości nie spowodowały  wysokich strat , gdyż szybkie i sprawne działanie ratownicze jednostek nie pozwoliły na ich rozprzestrzenianie się.

        Gminne Zawody Sportowo- Pożarnicze odbyły się 8 lipca, udział wzięło 7 drużyn męskich , 1 kobieca i 1 MDP chłopców. Na zawody nie przybyła OSP Zakrzewo.

1. miejsce z wynikiem 118,35 zajęła OSP Gałki Stare

2. miejsce z wynikiem 127.60 OSP Mała Wieś przy SUR

3. miejsce z wynikiem 128,85 OSP Mała Wieś

Zawody Powiatowe odbyły się 6 października w Staroroźrebach.

Nasza gminę reprezentowała drużyna męska z OSP Gałki Stare zajmując 6 miejsce z wynikiem 123,7 oraz drużyna kobieca z OSP Mała Wieś przy SUR zajmując II miejsce.

     17 lipca odbyły się ćwiczenia zgrywające na obiekcie Domu Pomocy Społecznej w Zakrzewie , udział brały OSP z Zakrzewa , Gałek Starych i Mała Wieś przy SUR. W ćwiczeniach ratownictwa drogowego udział brała OSP Mała Wieś. 

      W dniu 14 czerwca przeprowadzona była inspekcja przeprowadzona przez KM PSP w Płocku. kontroli poddano 4 jednostki OSP z terenu gminy. Podczas inspekcji kontrolowane jednostki oceniono jako dobrze przygotowane do podjęcia działań ratowniczo- gaśniczych , niemniej jednak stwierdzono drobne braki głównie w obuwiu oraz braki badań lekarskich a także brak środka pianotwórczego w OSP Gałki Stare.

     W dniu 6 grudnia odbyło się szkolenie dla funkcyjnych działaczy OSP i Związku , szkolenie to odbyło się w remizie OSP Gałki Stare.

    Poza działaniami typowo bojowymi jednostki brały udział w uroczystościach państwowych i kościelnych. Między innymi zorganizowały Dzień Strażaka połączony z poświęceniem samochodu Lublin i wręczeniem odznaczeń wyróżniającym się druhom. Delegacje OSP brały udział w Święcie Ludowym w  Proboszczewicach , w Płocku podczas mszy za Papieża, trzymali warty w kościołach przy grobie Chrystusa oraz uczestniczyli w Święcie Bożego Ciała.

    Zorganizowany i przeprowadzony był także Turniej Wiedzy Pożarniczej w szkołach dla młodzieży.

Kończąc krótkie sprawozdanie Pan Piątkowski podziękował władzom samorządowym Gminy za bieżącą pomoc i wsparcie.

Przewodniczący rady Gminy podziękował wszystkim za złożenie sprawozdań.

     Do pkt. 8 porządku obrad
Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Mała Wieś za 2007r

Głos w tej sprawie zabrał Wójt Gminy Pan Wojciech Zmysłowski, przybliżył zebranym  informację z dochodów i wydatków w budżecie gminy,  zrealizowanych zadań inwestycyjnych , gmina posiada zadłużenie w związku z zaciągniętym kredytem na budowę dróg powiatowych  . 

Dochody budżetu gminy w 2007 roku wynosiły 13.527.217 złotych natomiast wydatki wynosiły 15.045.888 złotych . Różnica pomiędzy wydatkami a dochodem wynika z zaciągniętego kredytu, zwiększeniu dochodów o dotacje z budżetu państwa oraz nadwyżkę z lat ubiegłych.

Sprawozdanie jest dostępne w biuletynie informacji publicznej , jeżeli byłyby jakieś uwagi to proszę je zgłaszać poinformował zebranych Wójt.

Uwag do przedstawionego sprawozdania radni nie wnieśli.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Warszawie wyrażającą pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2007 rok.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem kto jest za przyjęciem  sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2007 rok ,  w wyniku głosowania / 14 za /  sprawozdanie z wykonania budżetu za 2007 rok zostało przyjęte jednogłośnie.

Do pkt. 9 porządku obrad

Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Mała Wieś za 2007 rok.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2007 r.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie wyrażającą pozytywną opinię o przedłożonym przez Komisje Rewizyjną wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

W wyniku rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2007 rok oraz po zapoznaniu się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej i opiniami Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem do rady kto jest za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy za 2007 rok.

 W wyniku głosowania jawnego, w którym wzięło udział 14 radnych obecnych na Sesji Rady Gminy na ogólną liczbę 15 radnych – 14 radnych głosowało za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy Mała Wieś za 2007 rok.. W związku z powyższym uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Mała Wies została podjęta jednogłośnie.”

   Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Płockiemu z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn Przebudowa drogi powiatowej Nr 2962W Niździn- Gałki-Chylin . 

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /14 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie .

   Do pkt. 11 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2008 rok, uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /14 za/ uchwała została podjeta jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie pokrycia wydatków z wolnych środków. Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 12 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Mała Wieś w obszarze działek Nr ewid. 56/1 i 56/6 we wsi Główczyn.

Głos w tej sprawie zabrała Pani Pejta-Jaworska obecna na Sesji Rady Gminy, która zmianę studium opracowała. Poinformowała zebranych , że projekt zmiany studium został negatywnie zaopiniowany przez geologa, brak było dokumentacji geologicznej potwierdzającej zasoby tego kruszywa. Zainteresowany zlecił na swój własny koszt badania geologiczne potwierdzające obecność kruszywa . Gmina ponownie wystąpiła o uzgodnienie projektu zmiany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Mała Wieś dla w/w działek. Geodeta podtrzymał swoje stanowisko. 

Wg dokumentacji geologicznej nie można wydobywać kopaliny nie głębiej niż na głębokość 7 m , gdyż poniżej są zasoby wody z których korzysta stacja w Główczynie.  Po zatwierdzeniu uchwały o zmianie studium Marszałek Województwa Mazowieckiego będzie mógł wydać koncesję na wydobycie kopaliny.  Jeżeli zainteresowany będzie się stosował do zaleceń przy wydobyciu kopaliny to nie powinno to kolidować z zasobami wody które się tam znajdują. Wszystkie koszty związane ze zmianą studium ponosi zainteresowany.

Przewodniczący rady Gminy Pan Ryszard Gankowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Mała Wies w obszarze działek nr 56/1 i 56/6 we wsi Główczyn. W wyniku głosowania  / 7 za, 6 wstrzymujących się , jedna osoba nie głosowała / uchwała została podjęta.

   Do pkt. 13 i 14 porządku obrad

Sołtys wsi Dzierżanowo  Pan Królikowski Ryszard jak również Pani sołtys wsi Nakwasin zwrócili się z pytaniem co jest z realizacją drogi Lasocin – Nakwasin - Dzierżanowo.

Pani sołtys Niździna – kiedy będzie zlikwidowane wysypisko śmieci na odstojnikach Cukrowni.

Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy , powiedział że z obietnic budowy tej drogi nikt się nie wycofuje , jest to jedna z poważnych inwestycji , która będzie realizowana przy udziale środków z Unii Europejskiej nawet do 85% kosztów zadania. Gmina czeka na nabór wniosków , w 2007 roku nie było naboru a w roku bieżącym ma być nabór , ale kiedy to jeszcze nie wiemy. Wniosek złożymy, jeżeli nie będą nam przyznane środki z zewnątrz, to jest wola rady aby przystąpić do realizacji tej drogi ze środków gminnych. Mamy nadzieję , że jeżeli będzie pozytywna decyzja i możliwości czasowe to ta droga będzie wykonana w 2008 roku , a najpóźniej w 2009 roku.

Dzikie wysypisko śmieci na odstojnikach – za to wysypisko odpowiada właściciel, jest nim Krajowa Spółka Cukrowa Oddział Borowiczki. Właściciel jest powiadomiony , tablice informujące o zakazie wyrzucania śmieci będą umieszczone na początku maja, a teren zostanie uporządkowany.

· Wójt poinformował zebranych o następujących sprawach:

· budynek w Gałkach po szkole podstawowej – będzie zagospodarowany na mieszkania komunalne, brak jest potencjalnych nabywców.

· Dr Wudarczyk zwróciła się z wnioskiem o wykup mieszkania – domu lekarza – Komisje Rady Gminy ustosunkowały się negatywnie do powyższej sprawy.

· utylizacja eternitu – Komisje wstrzymały się z propozycja dofinansowania utylizacji z budżetu gminy

· Starostwo Powiatowe zwróciło się z propozycja przejęcia drogi powiatowej  przez gminę – Lasocin – Rąkcice , Komisje zaopiniowały tą propozycję negatywnie.

· sprzedaż działek komunalnych w Węgrzynowie – Komisje postanowiły nie sprzedawać tych działek.

· Wójt poinformował zebranych iż w ramach robót publicznych planuje się zatrudnienie 20 osób bezrobotnych.

· ogłoszono konkursy na trzy stanowiska  tj inspektora ds. ochrony środowiska oraz inspektora ds. pozyskiwania środków pozabudżetowych w pełnym wymiarze czasu pracy oraz informatyka w wymiarze ½ .
Do pkt. 15 porządku obrad

     Przewodniczący  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji i  zamknął obrady XIV Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 10:00 – 13:50

Protokółowała :

 Wanda Dębska 

