          R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr XIX/2008 

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia  22 grudnia  2008 roku

     M a ł a   W i e ś       -     g r u d z i e ń    -      2008

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr XIX/2008

Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 22 grudnia  2008 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 14 radnych. 

 Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Michalczewska Anna

         Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy , pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

         Do pkt. 2 porządku obrad

 Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad Sesji , uwag do porządku obrad nie wniesiono, w wyniku głosowania /14 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2009 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2009 rok

9. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości we wsi Nakwasin gm. Mała Wieś pow. płocki oznaczonej nr. ewid. działki o pow. 1051 m²

10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Mała Wieś do Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania „ Razem dla Rozwoju”

11. Sprawy różne.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

13. Zamknięcie obrad.

  Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /14za/ protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt. 4 porządku obrad

Sołtys wsi Dzierżanowo zwrócił się z prośbą o zabranie z terenu wsi Dzierżanowa kontenerów na śmieci a zaopatrzyć mieszkańców w  pojemniki na śmieci.

Pan Andrzej Jeznach reprezentujący Koło Towarzystwa Opieki nad Zabytkami w Małej Wsi zwrócił się z propozycją stworzenia ciekawej ekspozycji po byłej Cukrowni. Zamknięta Cukrownia była od ponad stu lat największym zakładem w okolicy, pozostały po zakładzie majątek, po ustaleniu z właścicielami daje szansę  stworzenia ekspozycji która może mieć wartość historyczną i edukacyjną. W związku z planami renowacji zabytkowego parku w Małej Wsi, stworzenie ekspozycji byłoby znakomitym uzupełnieniem tego pomysłu. Pan Jeznach uważa , że pieniądze w tym momencie nie są najważniejsze , chodzi raczej o zasygnalizowanie wobec KSC, że władze gminy są zainteresowane częścią majątku cukrowni zanim ulegnie on zniszczeniu . W związku z tym prosi o rozważenie tego pomysłu.

    Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od 7 listopada 2008 roku do 22 grudnia 2008 roku.

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowania dotyczącego sprzedaży nieruchomości położonej w Lasocinie w trybie przetargu nieograniczonego.

· w sprawie projektu uchwały budżetowej na rok 2009

· w sprawie zmian w budżecie gminy / 3 zarządzenia/ polegające na zwiększeniu dochodów i wydatków  o dotacje celowe z przeznaczeniem na zwrot podatku akcyzowego, wypłacenie producentom rolnym zasiłków celowych w związku z wystąpieniem suszy, dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów- stypendiów, finansowanie przez gminę planu działania Programu Integracji Społecznej – organizowanie imprez kulturalnych i rekreacyjnych dla mieszkańców gminy

· w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 polegające na przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami w ramach działów / 2 zarządzenia/

· w sprawie powołania Komisji Odbiorowej do odbioru zrealizowanej inwestycji pn Przebudowa drogi gminnej Lasocin-Nakwasin-Dzierżanowo.

Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok, uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania / 14 za / uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 7 porządku obrad

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Mała Wieś na 2009r.

Głos w tej sprawie zabrał Wójt Gminy Pan Wojciech Zmysłowski , poinformował zebranych , że projekt budżetu został przygotowany w obowiązującym terminie i przedstawiony do zaopiniowania Regionalnej Izbie Obrachunkowej oraz Komisjom Rady Gminy. W tym roku również projekt budżetu dotarł do sołtysów . Wójt Gminy przybliżył zebranym jak kształtują się dochody gminy oraz wydatki. Na dochody Gminy składają się dochody własne , subwencja ogólna , dotacje celowe – dochód zaplanowany jest na kwotę 14.746.893 zł złotych , wydatki natomiast zaplanowane zostały na kwotę 14.396.893 zł. Różnica między dochodami a wydatkami stanowi spłata zaciągniętego kredytu w BOŚ w wysokości 350 tys. złotych.  

Z zadań inwestycyjnych , które będą realizowane w 2009 roku należy wymienić: modernizacja SUW Przykory, zakup kompresora do SUW Przykory (poprzedni został skradziony) , budowa przydomowej oczyszczalni ścieków przy budynku komunalnym w Chylinie, budowa drogi Chylin-Zakrzewo, położenie warstwy ściewralnej na drodze Święcice Kietki, w zadaniach inwestycyjnych również została ujęta droga w Perkach, na którą nie dało się złożyć wniosku z programu rządowego – Narodowy Fundusz Budowy Dróg Lokalnych – brak było kompletnej dokumentacji. Rozbudowa budynku GOK i Biblioteki, budowa boiska szkilnego przy szkole w Orszymowie po uzgodnieniu z radnymi zmniejszenie wymiarów tego boiska, w planach jest również boisko w Małej Wsi – realizacja całego zadania , przebudowa budynku w Dzierżanowie- dokumentacja jest wykonana brak jest natomiast pozwolenia na budowę , gdyż okazało się , że działka na której jest budynek jest rolna.

Inwestycje będą  realizowane będą przy współudziale funduszy europejskich, dotacji z Urzędu Marszałkowskiego, a w szczególności ze środków własnych.

Następnie Wójt poinformował zebranych, że odbyły się negocjacje ze Związkami Zawodowymi ZNP w sprawie wynagradzania nauczycieli, odbyły się dwa spotkania, w wyniku czego okazało się że gmina nie wypłaca nauczycielom średniej krajowej zgodnie z art. 30 Karty Nauczyciela. Wójt powiedział ,że gminę nie stać na wygórowane zarobki nauczycieli , ale nauczyciele muszą otrzymać to co zagwarantowała im Karta Nauczyciela. W związku z tym został podpisany protokół uzgodnień, który zgodnie z uzgodnieniem Wójt przedstawia na Sesji. Zmiany dotyczą głównie wysokości i sposobu naliczania dodatków motywacyjnych, funkcyjnych. Natomiast dla pracowników oświaty nie będących nauczycielami zostanie ujednolicony system naliczania wynagrodzenia tj jednakowe tabele w kategorii zaszeregowania dla wszystkich jednostek organizacyjnych.

Następnie głos zabrał Pan Wiktor Szmulewicz – zapotrzebowanie na środki unijne jest bardzo duże, wchodzimy w kryzys ekonomiczny, aby zwalczyć kryzys można by założyć że będą realizowane inwestycje komunalne, drogowe a w związku z tym inwestycje mogą być tańsze bo nie maja nabywców. Powinniśmy realizować inwestycje drogowe szczególnie dla potrzeb ludności tzn głównie tam gdzie jest wielu producentów rolnych, krótkie odcinki od Orszymowa w stronę Lasocina, Rebowa oraz w Wilkanowie i kolonia w Dzierżanowie. Co do inwestycji oświatowych to nie ma wątpliwości aby je realizować natomiast trzeba by się spotkać i omówić co jest największym priorytetem dla mieszkańców. 

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski poinformował zebranych , że Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu Gminy, Przewodniczący odczytał Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie wyrażającą pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy projekcie budżetu na 2009r.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Mała Wieś na 2009 rok .

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem , kto jest za przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2009 rok. W wyniku głosowania w którym wzięło udział 14 radnych na ogólna liczbę 15 radnych – 14 radnych głosowało za przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Mała Wieś na 2009 rok. Budżet Gminy Mała Wieś na 2009 rok został uchwalony jednogłośnie. 

   Do pkt. 8  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2009 rok. Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /14 za/ uchwała został podjeta jednogłośnie.  

     Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości oznaczonej nr ewid. Działki 8 we wsi Nakwasin, gm Mała Wieś pow. Płocki.

Komisja Oświaty i Komisja Budżetowo Gospodarcza proponuję sprzedać działkę za cenę określoną w operacie szacunkowym. Natomiast Komisja Rewizyjna wnosi o sprzedaż działki za cenę powiększoną o koszty które poniosła gmina za przygotowanie działki do sprzedaży. Komisja wnioskuje o ustalenie ceny wywoławczej w przetargu na kwotę 7.500 złotych.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek najdalej idący tj ustalenie wartości działki w kwocie 7.500 złotych, w wyniku głosowania / 10 za, 3 osoby wstrzymujące się , jedna osoba nie głosowała/ wniosek został przyjęty.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w Nakwasinie z ustaloną ceną wywoławcza w kwocie 7.500 złotych, w wyniku głosowania /13 za , jedna osoba nie głosowała /  uchwała została podjęta.

    Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Mała Wieś do Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania „Razem dla Rozwoju” . 

Głos w tej sprawie zabrał Sekretarz Gminy Pan Michał Stefaniak , poinformował zebranych , że do tej pory do LGD mogły należeć tylko osoby fizyczne, obecnie koniecznym jest aby do stowarzyszenia przyłączyły się gminy, można z tego tytułu pozyskać duże pieniądze. Do LGD przystąpiły ostatnio gminy Czerwińsk oraz Zakroczym.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /13 za , jedna osoba nie głosowała/ uchwała została podjęta.

  Do pkt.  11 i 12  porządku obrad

Sprawy różne, odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Poruszono następujące tematy:

· jak walczyć z ludźmi , którzy nie płacą za śmieci – Wójt poinformował, że będą podjęte radykalne działania, znikną kontenery , mieszkańcy będą musieli się zaopatrzyć w kosze na śmieci, jest to obowiązek ustawowy i gmina będzie tego przestrzegać. 

Radny Pan Szmulewicz powiedział iż każdy producent rolny musi wykazać gdzie są wywożone śmieci z jego gospodarstwa, jest to jeden z warunków aby otrzymać dopłaty z Agencji.

     Pani Milewska – Dyr. Gimnazjum zwróciła się z prośbą o zwiększenie 

     koszy na śmieci na terenie Małej Wsi , gdyż jest ich niewiele  - Wójt przyjął 

     do realizacji.

· jaka jest możliwość przeniesienia wydziału komunikacji do gminy – obecny na Sesji radny powiatowy Pan Apolinary Gruszczyński powiedział , że jeżeli będzie wola gminy to wydział zostanie przeniesiony do gminy , powiat nie będzie przeszkadzał w realizacji postulatów mieszkańców, odnośnie parkingów dla interesantów Starostwa – problem nie jest jeszcze rozwiązany. Głos w tej sprawie zabrał Wójt – na dzień dzisiejszy nie możliwości wydzielenia pomieszczeń na prowadzenie komunikacji w gminie.

· czy gmina wchodzi w projekt dofinansowania wymiany eternitów – odpowiedzi udzielił Wójt , w przyszłym roku będzie to możliwe, będą podejmowana stosowne działania przez Związek Gmin Regionu Płockiego.

· Wójt poinformował zebranych iż odbyło się zebranie w szkole w Święcicach, jednak przedstawione problemy nie przekonały mieszkańców o reorganizacji szkoły w Święcicach.

         Do pkt. 13 porządku obrad

 Przewodniczący  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji, złożył wszystkim życzenia Świąteczne z okazji Świąt Bożego Narodzenia jak również życzenia Noworoczne do których dołączył się Wójt Gminy Pan Wojciech Zmysłowski. Przewodniczący  zamknął obrady XIX Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 10:00 – 14:20

Protokółowała :

 Wanda Dębska 

