         R A D A    G M I N Y        M A Ł A    W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł      Nr    XV/  2012

                                                z    Sesji Rady Gminy Mała Wieś

                                                z dnia  30 marca  2011 roku

          M a ł a   W i e ś          -      m a r z e c   -  2012  

                                      P R O T O K Ó Ł   Nr  XV/2012

z  Sesji Rady Gminy Mała Wieś odbytej w dniu  30 marca 2012 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 14.

Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Piotrowski Maciej 

         Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Alfred Szymczak  Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów i  pracowników administracji  przybyłych na Sesję .Następnie na podstawie listy obecności  Przewodniczący stwierdził kworum, Rada może obradować i podejmować uchwały.

      Do pkt. 2  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy  przedstawił porządek obrad Sesji. Uwag do porządku obrad nie wniesiono,  w wyniku głosowania /14za/ porządek obrad został przyjęty i przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta gminy z wykonania uchwał i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym.

6. Podjęcie uchwały  w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gmine mała Wieś.

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach  oświatowych dla których organem prowadzącym jest Gmina mała Wieś 

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Mała Wieś publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych.

10.  Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia obwodu Szkoły Podstawowej im. Wincentego Hipolita Gawareckiego w Małej Wsi.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia obwodu Szkoły Podstawowej w Podgórzu.

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Mała Wieś .

13. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Filii Bibliotecznych w Starych Święcicach i Podgórzu wchodzących w skład Gminnej Biblioteki Publicznej w Małej Wsi.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 107/XIII/2011 Rady Gminy Mała Wieś z dnia 29 grudnia 2011 roku  w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mała Wieś na lata 2012-2020

15. Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę budżetową na rok 2012 Gminy Mała Wieś . 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie operacji w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich inwestycji pn. „Budowa boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Małej Wsi.

17. Sprawy różne

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

19. Zamknięcie obrad      

      Do pkt. 3 porządku obrad

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /14 za / protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt.  4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania

Do w/w  pkt. nie było żadnych spraw.

Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od 21 lutego 2012 roku do 30 marca 2012 roku

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych moraz przeciwdziałania narkomanii

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowań dotyczących sprzedaży nieruchomości lokalowych w Starych Gałkach.

· w sprawie Regulaminu Wynagradzania pracowników Urzędu Gminy.

· w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Urzędu Gminy

· w sprawie organizacji i zasad funkcjonowania kontroli zarządczej w Urzędzie Gminy Mała Wieś

· w sprawie zarządzania ryzykiem w ramach kontroli zarządczej w Urzędzie Gminy Mała Wieś 

· w sprawie zmian w Regulaminie Funduszu Świadczeń Socjalnych w Urzędzie Gminy Mała Wieś

· w sprawie przekazania sprawozdania o przebiegu wykonania budżetu Gminy Mała Wieś, sprawozdania o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz przekazania sprawozdania o przebiegu Wykonania planu finansowego: Gminnego Ośrodka Kultury w Małej Wsi, Gminnej Biblioteki w Małej Wsi, Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej za 2011 rok.

        Do pkt.  6  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę Mała Wieś.

Uwag do projektu uchwały nie było , w wyniku głosowania /14 za/ uchwała została podjęta .

   Do pkt. 7 porządku obrad

 Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin.

Uwag do projektu uchwały nie było w wyniku głosowania  /14za/ uchwała została podjęta.

   Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek  tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach  oświatowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Mała Wieś.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono w wyniku głosowania /14 za/ uchwała została podjęta.

  Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez gminę Mała Wieś  publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych.

Uwag do projektu uchwały nie było, w wyniku głosowania  /14za/ uchwała została podjęta.

    Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie  ustalenia obwodu Szkoły Podstawowej im. Wincentego Hipolita Gawareckiego w Małej Wsi.

Uwag do projektu uchwały nie było, w wyniku głosowania  /14za/ uchwała została podjęta

  Do pkt. 11 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia obwodu Szkoły Podstawowej w Podgórzu.

Uwag do projektu uchwały nie było, w wyniku głosowania  /14za/ uchwała została podjęta

   Do pkt. 12 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Mała Wieś.

 Uwag do projektu uchwały nie było, w wyniku głosowania  /14za/ uchwała została podjęta

     Do pkt. 13 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie likwidacji Filii Bibliotecznych w Starych Święcicach i Podgórzu wchodzących w skład Gminnej Biblioteki Publicznej w Małej Wsi.

Głos zabrał radny Pan Dariusz Wysocki, zwrócił się z pytaniem czy księgozbiór z filii bibliotecznej pozostanie w Podgórzu.

Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy – księgozbiór z filii bibliotecznej zostanie przekazany do biblioteki szkolnej.

Następnie  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały, w wyniku głosowania /13 za, 1 przeciw/ uchwała została podjęta.

       Do pkt. 14 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 107/XII/2011 Rady Gminy Mała Wieś z dnia 29 grudnia 2011 roku  w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mała Wieś na lata 2011-2020.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono w wyniku głosowania /14 za/ uchwała została podjęta.

     Do pkt. 15 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały zmieniającą uchwałę budżetową na rok 2012 Gminy Mała Wieś  Nr 108/XIII/2011 z dnia 29 grudnia 2011 roku.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono w wyniku głosowania /14 za/ uchwała została podjęta.

   Do pkt. 16 porządku obrad 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Alfred Szymczak przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie operacji w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich inwestycji pn.  „Budowa boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Małej Wsi”.  

Gmina zaciągnie pożyczkę w wysokości 443.468,00 złotych , a jest to dotacja którą otrzymamy po zrealizowaniu zadania z Mazowiecka Jednostka Wdrażania Programów Unijnych. 

Samorząd Województwa ma 60 dni na ocenę złożonych dokumentów potwierdzających wykonanie zadania , następnie  samorząd województwa składa wniosek o wypłatę środków unijnych , wypłata następuje niezwłocznie po rozpatrzeniu wniosku nie później niż 90 dni od dnia złożenia wniosku.

Uwag nie wniesiono do projektu uchwały , w wyniku głosowania / 14 za/  uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 17 i 18  porządku obrad

Sprawy różne , odpowiedzi na interpelacje i zapytania

Sołtys wsi Borzeń zwrócił się z pytaniem , czy będzie powołana Komisja która będzie szacowała szkody wyrządzone przez mrozy , bo na wsiach zboża wymarzły a rolnicy po wymarznięciu pola już zaorali. 

Odpowiedzi udzielił Wójt – Komisja będzie powołana i będzie szacować szkody.

Radny Pan Piotr Kozicki zwrócił uwagę iż dzieci nie były równo potraktowane które brały udział w Konkursie Bezpieczeństwo Ruchu Drogowego tzn dzieci ze wsi dostały tylko dyplomy a z miasta od Urzędu piękne puchary. Również Starostwo Powiatowe nie ma funduszy na zawody sportowe , natomiast miasto Płock ma większe pieniądze.

Wszystkie dzieci jak zaznaczył radny Pan Kozicki powinny być traktowane jednakowo.

Wójt Gminy poinformował zebranych o następujących sprawach:

· że 5 kwietnia br zostanie podpisana umowa na realizację zadania budowa  drogi Zakrzewo Kościelne – Chylin.

· 2 marca w Urzędzie odbyło się  spotkanie Adama Struzika z samorządowcami oraz przedstawicielami firm, które widzą potrzebę inwestowania w naszym regionie. Podczas spotkania omawiano  szereg propozycji związanych z ożywieniem gospodarczym regionu płockiego. Projekt przewiduje powołanie spółki prawa handlowego z udziałem samorządów KSC oraz firm partnerskich pod nazwą Mazowiecka Platforma Technologiczna. Całe przedsięwzięcia wiąże się z przejęciem przez w/w spółkę infrastruktury dawnej cukrowni Mała Wieś. Ważnym jest w tym również aspekt sentymentalny- cukrownia (jej zabudowania) tak wrosła w krajobraz Małej Wsi że trudno sobie wyobrazić stertę gruzów i sterczący komin, tu gdzie jeszcze kilka lat temu tętniło życie  Zachęcaliśmy Pana Marszałka do poparcia naszego projektu.

· firma z Płocka jest zainteresowana  wydzierżawieniem gruntów po byłym GS, stosowną ofertę przedłoży w najbliższym czasie.

· Pan Marka Więcek – lekarz były mieszkaniec Małej Wsi złożył ofertę otwarcia Centrum Rehabilitacji w budynku biurowca byłej Cukrowni, rozmowy na ten temat są  prowadzone z Krajową Spółką Cukrową.

· Wójt udzielił wyjaśnienia odnośnie ogłoszonego konkursu na nabór na wolne stanowisko urzędnicze , zatrudnienie osoby z uprawnieniami budowlanymi która prowadziłaby nadzór budowlany jak również wykonywała drobne projekty w wymiarze ¼ etatu .Do konkursu przystąpiła jedna osoba Pan Roman Grzelak, jeżeli zatrudnienie Pana Grzelaka jest zagrożeniem dla gminy to wstrzymujemy procedurę zatrudnienia. Uwag do powyższej sprawy radni nie wnieśli. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej Pan Krzysztof Dębski powiedział iż dla szkół będzie korzyść z tytułu zatrudnienia Pana Grzelaka , w poprzednich latach Pan Grzelak w ramach swoich obowiązków wykonywał przeglądy budynków , a ostatnio dyrektorzy szkół szukali firm które wykonywały przeglądy za odpłatnością.

Wyciąg z Protokółu Nr XV/2012 Rady Gminy Mała Wieś

z dnia 30 marca 2012 roku

„ Do Pkt. 17 i 18 Porządku obrad

Sprawy różne , odpowiedzi na interpelacje i zapytania

..............

· Wójt poinformował zebranych , że Pani Barbara Jabłońska zwróciła się z podaniem o wykupienie mieszkania w Dzierżanowie w którym zamieszkuje, jest to budynek przy szkole podstawowej w Dzierżanowie. Wójt zwrócił się z pytaniem czy rada gminy wyraża wolę przystąpienia do procedury sprzedaży lokalu.

W głosowaniu /14za/ radni wyrazili zgodę na sprzedaż , lokalu i upoważnili Wójta do przystąpienia do procedury sprzedaży lokalu.                                             

Sporządziła W. Dębska

Do pkt.  19 porządku obrad 

Przewodniczący Rady Gminy  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w Sesji, złożył wszystkim życzenia z okazji Świąt Wielkanocnych , do życzeń dołączył się Wójt Gminy. Przewodniczący  zamknął obrady XVSesji  VI Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 12:30   -  15:30

Protokółowała W. Dębska

