          R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr XVI/2008 

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia  24 lipca  2008 roku

     M a ł a   W i e ś       -     lipiec    -      2008

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr XVI/2008

Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 24 lipca  2008 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 11 radnych. 

 Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Porębski Andrzej

2. Fabianowicz Piotr

3. Michalczewska Anna

4. Szmulewicz Wiktor

         Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy , pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

         Do pkt. 2 porządku obrad

        Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad o następujące uchwały :

· w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wydzierżawienie gruntu po umowie zawartej na okres 3-ch lat

· w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej nr ewid. dz. 211/2 w m.Chylin

· w sprawie ustalenia przedmiotu, zakresu oraz zasad udzielania dotacji celowych na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, znajdujących sioę na terenie Gminy Mała Wieś.

Uwag do przedłożonego wniosku nie wnieśli , w wyniku głosowania /11 za/ rada przyjęła wniosek o rozszerzenie porządku obrad o powyższe uchwały.

 Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad Sesji , w wyniku głosowania /11 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r związanych z realizacją inwestycji drogowych 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu

8. Podjęcie uchwał w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wydzierżawienie gruntu po umowie zawartej na okres 3 lat

9. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej nr. ewid .działki 211/2 we wsi Chylin, gm.Mała Wieś

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia przedmiotu, zakresu oraz zasad udzielania dotacji celowych na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, znajdujących się na terenie Gminy Mała Wieś.

11. Sprawy różne.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

13. Zamknięcie obrad.

 Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /11za/ protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt. 4 porządku obrad

Do w/w pkt. nie było żadnych spraw.

    Do pkt. 5 porządku obrad

Wójt Gminy na wstępie poinformował zebranych dlaczego tak szybko zwołana została Sesja . Ogłoszony został nabór wniosków na infrastrukturę drogową oraz na działanie z zakresu kultury.

Komisje na posiedzeniach zdecydowały wspólnie o zdjęciu z budżetu gminy niektórych zadań inwestycyjnych i przeznaczeniem na modernizację drogi Lasocin-Dzierżanowo, a brakujące środki pokryć z zaciągniętego kredytu. Natomiast o dotację ze środków UE gmina będzie występować na drogę Chylin –Zakrzewo , gdyż droga ta ma największą szansę na  otrzymanie dotacji. W ramach projektu wspierane będą przede wszystkim drogi lokalne, które przyniosą najwięcej korzyści w zakresie rozwoju społeczno-gospodarczego i przyczynią się do powstania nowych miejsc pracy oraz poprawią spójność komunikacyjną województwa- droga ta ma bezpośrednie połączenie z drogą o znaczeniu krajowym.

Droga Wilkanowo – Kiełtyki nie będzie realizowana w tym roku , gdyż nie ma uregulowanego stanu prawnego , gmina nie jest właścicielem wszystkich działek pod tą drogą . Aby złożyć wniosek o fundusze z UE należy być właścicielem nieruchomości. Gmina jest w trakcie regulowania stosunków własnościowych działek zajętych pod pas drogowy. 

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od 27 czerwca 2008 roku do 24 lipca 2008 roku.

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 polegające na zwiększeniu dochodów i wydatków o dotacje celowe z przeznaczeniem na sfinansowanie pilotażowego programu nauczania języka angielskiego od klasy pierwszej szkoły podstawowej oraz realizacji programu pomoc państwa w zakresie dożywiania.

· w sprawie zmian w budzecie gminy na rok 2008 polegające na przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami w ramach działu./2 zarządzenia/

· w sprawie powołania Komisji Odbiorowej do odbioru zrealizowanej inwestycji pn Modernizacja nawierzchni drogi gminnej Nakwasin Główczyn.

· w sprawie odwołania ze stanowiska Dyrektora Szkoły Podstawowej w Podgórzu Pani Iwony Sobótko.

· w sprawie ogłoszenia konkursu na kandydata na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej  w Podgórzu

· w sprawie powierzenia stanowiska Dyrektora Szkoły Podstawowej w Dzierżanowie Pani Barbarze Jabłońskiej

· w sprawie powierzenia stanowiska Dyrektora Szkoły Podstawowej w Święcicach Pani Marcie Pielat

· w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej do przeprowadzenia postępowania egzaminacyjnego dla Pani Małgorzaty Pikalskiej nauczyciela ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego.

Wójt poinformował zebranych , że są realizowane roboty przy pracach wykończeniowych na zapleczu sportowym na boisku gminnym za parkiem, podpisana została umowa na wymianę lamp oświetleniowych oraz na projektowanie renowacji parku w Małej Wsi. Ogłoszono też przetarg na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej w Nakwasinie.

Uwag do przedstawionego sprawozdania radni nie wnieśli.

    Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok, uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wy6niku głosowania / 11 za / uchwała została podjeta jednogłośnie.

   Do pkt. 7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu z przeznaczeniem na modernizację drogi gminnej Nr 312412 Lasocin – Dzierżanowo.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli,  w wyniku głosowania w którym wzięło udział 11 radnych na ogólną liczbę 15 radnych – 11 radnych głosowało za przyjęciem uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.

   Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekty uchwał w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wydzierżawienie gruntu po umowie zawartej na okres 3-ch lat z Panem Grzegorzem  Jóźwiakiem , z Panem Ryszardem Oździńskim, z Panią Jadwigą Nowatkiewicz. Uwag do projektów uchwał nie wniesiono , w wyniku głosowania /11za/ uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wydzierżawienie gruntów zostały przyjęte jednogłośnie.

        Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej nr ewid. Działki  211/2 we wsi Chylin, gm Mała Wieś.

Przewodniczący poinformował zebranych , że cena sprzedaży w/w działki jest wyższa od wartości określonej w operacie szacunkowym gdyż uwzględnia się koszty poniesione przez gminę  związane z przygotowaniem nieruchomości do sprzedaży.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /11za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

    Do pkt. 10  Porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia przedmiotu, zakresu oraz zasad udzielania dotacji celowych na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków znajdujących się na terenie Gminy Mała Wieś.

Głos w tej sprawie zabrał Wójt powiedział że aby udzielić podmiotowi pomocy finansowej na prace konserwatorskie zabytków wpisanych do rejestru zabytków musi być podjęta taka uchwała. Chodzi tu o pomoc przy renowacji grobowca Rodziny Małowiejskich przy kościele parafialnym w Orszymowie.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /11za/ uchwała została podjęta.

     Do pkt. 11i 12 porządku obrad

Sprawy różne , odpowiedzi na interpelacje i zapytania

Głos zabrał Dyrektor SPZOZ w Małej Wsi , zwrócił się do sołtysów o pomoc w przekazaniu mieszkańcom deklaracji wyboru lekarza rodzinnego , są to wymogi Narodowego Funduszu Zdrowia , a następnie zwrócenie ich do Ośrodka Zdrowia w Małej Wsi.

· Radny Pan Gruszczyński zwrócił się z następującymi pytaniami :

· czy są środki w budżecie na zabezpieczenie budynku po byłym GS , które grożą zawaleniem

· czy są środki na odnowienie elewacji sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Małej Wsi.

Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy , powiedział , że środki są , postęp robót żaden, konserwator zabytków uważa że jest to obiekt zabytkowy i winien być odbudowany starym sposobem. Budynki gospodarcze są raczej przeznaczone do rozbiórki.

Malowanie elewacji zaplecza sali gimnastycznej będzie wykonane.

         Do pkt. 13 porządku obrad

 Przewodniczący  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji i  zamknął obrady XVI Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 10:00 – 12:30

Protokółowała :

 Wanda Dębska 

