         R A D A    G M I N Y        M A Ł A    W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł      Nr  XVII/2012

                                                z    Sesji Rady Gminy Mała Wieś

                                                z dnia  23 lipca  2012 roku

          M a ł a   W i e ś          -      l i p i e c    -    2012

                                      P R O T O K Ó Ł   Nr XVII/2012

z  Sesji Rady Gminy Mała Wieś odbytej w dniu  23 lipca 2012 roku roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 10 radnych.

Nieobecny usprawiedliwiony:

1. Domańska Teresa

2. Fabianowicz Piotr

3. Klimczewski Jacek

4. Maćkiewicz Jarosław

5. Tomczak Zdzisław

         Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Alfred Szymczak  Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy, pracowników administracji i wszystkich przybyłych na Sesję . Na podstawie listy obecności  Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

      Do pkt. 2  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad Sesji, zwrócił się z pytaniem czy są  uwagi do porządku obrad. 

Głos zabrał Wójt Gminy złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek, w wyniku głosowania /8 za/ wniosek został przyjęty. Następnie Przewodniczący przedstawił porządek obrad , w wyniku głosowania  /10 za/ porządek obrad sesji został przyjęty i przedstawiał się następująco:

Porządek obrad Sesji :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta gminy z wykonania uchwał i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym

6. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Mała Wieś.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Małej Wsi.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych placówek oświatowych oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Mała Wieś w sprawie projektów statutów sołectw.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 107/XIII/2011 Rady Gminy Mała Wieś z dnia 29 grudnia 2011 roku  w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mała Wieś na lata 2012-2020

12. Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę budżetową na rok 2012 Gminy Mała Wieś . 

13. Sprawy różne

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

15. Zamknięcie obrad      

      Do pkt. 3 porządku obrad

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /10 za / protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt.  4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania

Radny Pan Dariusz Wysocki zwrócił się z następującymi pytaniami:

· droga Zakrzewo – Chylin  - jaki jest stan sprawy  i co dalej , kiedy będzie realizacja,

· jaka korespondencja była prowadzona ze Związkiem Gmin Regionu Płockiego oraz Urzędem Marszałkowskim , Pan Wysocki chciałby uzyskać kserokopię dokumentów

· do kiedy jest termin realizacji inwestycji oraz jej rozliczenia,

· jakie kontrole były prowadzone w Urzędzie.

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi:

Gmina jest przygotowana do ogłoszenia przetargu na drogę w Chylinie, ale brak jest zwrotu pieniędzy z drogi Główczyńskiej i nie jest ściśle określony termin kiedy ten zwrot będzie. Beneficjentem jest Związek Gmin Regionu Płockiego, urząd nie posiada korespondencji tej która była prowadzona z Urzędem Marszałkowskim. Związek również czeka na zwrot pieniędzy.

Radny Pan Wysocki  - tzn. że nie ma przeszkód aby ogłosić przetarg na tą drogę.

Radny Pan Ostrowski zwrócił się z pytaniem jaka kwota jest ze strony gminy na modernizację tej drogi.

Skarbnik Gminy powiedział iż 500 tys. to wkład własny natomiast do pozyskania czyli kredyt to 1.200 tys. złotych. Nie możemy ogłosić przetargu nie mając zwrotu z Urzędu Marszałkowskiego, w obecnej chwili ogłaszając przetarg musielibyśmy zwiększyć zaciągnięcie kredytu bo środki własne to jest ten zwrot.

Sołtys Pan Zmysłowski Leszek – brak jest rowów w projekcie tej drogi.

Wójt – rowy musimy wykonać we własnym zakresie, a jak zmienimy zakresu robót z projektu to nie dostaniemy dofinansowania.

Podobny przypadek mamy obecnie ptrzy budowie boiska sportowego w Małej Wsi , Wykonawca chce zmienić technologię. Nie możemy wyrazić na to zgody bo zostanie nam cofnięte dofinansowanie.

Odnośnie jakie kontrole były prowadzone w Urzędzie – z Urzędu Wojewódzkiego – akta stanu cywilnego, ewidencja ludności, wydawanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, skargi i wnioski .

CBA z Warszawy – kontrola CBA   zażyczyło sobie  przesłanie kserokopii przetargu na 5 kotłowni o wartości 245 tys. złotych, to samo sprawdza policja gospodarcza. Do chwili obecnej nie mamy żadnej informacji na temat wyników tej kontroli.

     Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie  od 01 czerwca 2012 roku do dnia 23 lipca 2012 roku.

Wydano następujące Zarządzenia :

· w przedmiocie ustalenia ceny wywoławczej na zbycie w drodze rokowań lokali mieszkalnych nr 3, 4 , 5 i lokalu  gospodarczego  nr 2 – położonych w obrębie geodezyjnym Gałki w miejscowości Stare Gałki 27, na działce ewidencyjnej 103/4.

· w przedmiocie przeznaczenia do wydzierżawienia części działek stanowiących własność Gminy Mała Wieś położonych w Małej Wsi nr ewid. dz. 131/5 i 131/6 o łącznej powierzchni 0,18 ha.

· w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok  - 2 uchwały 

· w przedmiocie ustalenia wysokości, oprocentowania i zabezpieczenia płatności rat przy sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 3, położonego w budynku mieszkalnym wielorodzinnym posadowionym na działce nr ewid. 86/2 o pow. 0,1589, położonej w miejscowości Dzierżanowo gm. Mała Wieś wraz z pomieszczeniami przynależnymi oraz udziałem w częściach wspólnych budynku gospodarczego i w gruncie.

· powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowań dot. sprzedaży nieruchomości lokalowych w Starych Gałkach.

· powołania  Komisji do przeprowadzenia mediacji dla polubownego załatwienia sporu dot. wysokości odszkodowania za szkody wyrządzone przez dziki od Koła Łowieckiego Jedynka

· w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla Małgorzaty Filipiak nauczyciela ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego.

· w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla Rafała Dutkiewicza nauczyciela ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego.

· w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Urzędu  Gminy Mała Wieś.

        Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości, uwag do projektu uchwały nie było w wyniku głosowania /10za/ uchwała została podjęta.

      Do pkt.  7  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały  w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Mała Wieś.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /10 za/ uchwała została podjęta.

     Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Małej Wsi.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /10 za/ uchwała została podjęta.

    Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych placówek oświatowych oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /10 za/ uchwała została podjęta

   Do pkt. 10  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Mała Wieś w sprawie projektów statutów sołectw.

Głos zabrał Sekretarz Gminy Pan Mirosław Banach poinformował zebranych iż nie może być jednego statutu dla wszystkich sołectw, każde sołectwo winno mieć swój statut zatwierdzony odrębną uchwałą rady gminy.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /10 za/ uchwała została podjęta

      Do pkt. 11 porządku obrad
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 107/XII/2011 Rady Gminy Mała Wieś z dnia 29 grudnia 2011 roku  w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mała Wieś na lata 2011-2020.

Propozycję zmian budżetowych przedstawił Skarbnik Gminy Pan Hubert Luśniewski 

Zwiększa się dochody o  60.200 zł w tym:

Zwiększa się dochody bieżące o  60.200 zł w tym:

· na urealnienie planu dochodów na pozostałe odsetki w  kwocie 1.000 zł
· na urealnienie planu dochodów z tytułu podatku od spadku i darowizn  w kwocie 29.000 zł
· na urealnienie planu dochodów z tytułu podatku dochodowego od osób prawnych w kwocie 7.000 zł
· na urealnienie planu dochodów z tytułu udziału gminy w dochodach budżetu państwa ze zwrotów zaliczki i funduszu alimentacyjnego w kwocie 5.000 zł.
· w związku z Pismem Fin–I.3111.33.2012.854 z dnia 9 lipca 2012 r. Decyzją Wojewody Mazowieckiego Nr 119 z dnia 9 lipca 2012r. na realizację rządowego programu pomocy uczniom w  2012 r. „Wyprawka szkolna” w Dziale 854 w kwocie 18.200 zł

Zmniejsza się wydatki o 140.500 zł w tym:

Zmniejsza się wydatki bieżące o 14.500 zł w tym:

-    na zakup materiałów i wyposażenia w kwocie 2.000 zł

-     na zakup usług pozostałych w kwocie 1.500 zł

-     na wynagrodzenia osobowe pracowników w kwocie 11.000 zł
Zmniejsza się wydatki  majątkowe o 126.000 zł w tym:
-    na zakup inwestycyjny pn.”Zakup pompy na stację uzdatniania wody w Przykorach” w kwocie 10.500 zł

- na zadanie inwestycyjne pn.” Budowa boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Małej Wsi”       w kwocie 115.500 zł.
Zwiększa się wydatki o 200.700 zł w tym:

Zwiększa się wydatki bieżące o 135.700 zł w tym:

-    na zakup usług pozostałych  w kwocie 10.500 zł

-    na zakup materiałów i wyposażenia w kwocie 11.000 zł

-    na zakup usług remontowych w kwocie 69.000 zł

-    na wynagrodzenia osobowe pracowników w kwocie 11.000 zł

-    na stypendia dla uczniów (dofinansowanie zadań własnych bieżących na stypendia i zasiłki szkolne dla  

      uczniów) w kwocie 1.500 zł

 -   na dofinansowanie zakupu podręczników  dla uczniów w ramach rządowego programu pomocy uczniom w  2012 r.    „Wyprawka szkolna” w kwocie  18.200 zł.
-     na dotację podmiotową z budżetu otrzymaną przez samorządową instytucję kultury w kwocie 5.800 zł

-    na dotację podmiotową z budżetu otrzymaną przez samorządową instytucję kultury w kwocie 6.700 zł

Zwiększa się wydatki majątkowe o 65.000 zł w tym:
- na wniesienie wkładu pieniężnego do spółki Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sp z o. o w Małej Wsi w celu podwyższenia kapitału zakładowego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu inwestycyjnego pn. „Zakup koparko-ładowarki na potrzeby utrzymania i bieżących remontów sieci wodociągowo – kanalizacyjnych”  w kwocie 50.000 zl
-     na zakup inwestycyjny „Zakup zestawu hydraulicznych narzędzi ratowniczych dla OSP Mała Wieś” w związku z otrzymaną informacją o przyznanym dofinansowaniu w kwocie 10.000 zł. w ramach Samorządowego Programu Wsparcia Ochotniczych Straży Pożarnych w Województwie Mazowieckim „OSP-2012”, zabezpiecza się wkład własny w kwocie 15.000 zł. 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono w wyniku głosowania /10 za/ uchwała została podjęta.

    Do pkt.  12  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały zmieniającą uchwałę Budżetową na rok 2011 Gminy Mała Wieś Nr 13/IV/2011 z dnia 3 lutego 2011 roku.

Propozycję zmian budżetowych omówił Skarbnik Gminy Pan Hubert Luśniewski 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwał, w wyniku głosowania  /8 za, 1 przeciw, 1 wstrzymujący się uchwała została podjęta.

    Do pkt. 13 porządku obrad

    Sprawy różne .

Radny powiatowy Pan Wojciech Zmysłowski  udzielił odpowiedzi na zapytanie z jednej poprzednich  Sesji odnośnie jakości nagród w konkursie bezpieczeństwo ruchu drogowego. Starostwo Powiatowe nie było organizatorem konkursu i nie partycypowało w kosztach.

Radny Pan Piotr Kozicki podziękował Panu Wiktorowi Szmulewiczowi za pomoc w dofinansowaniu i możliwość uczestnictwa młodzieży i dzieci z terenu naszej gminy w koloniach po niskich kosztach.

Radny Pan Ostrowski zwrócił się z pytaniem czy gmina ma jakieś korzyści z tytułu umieszczenia na budynku szkoły w Podgórzu nadajnika do odbioru internetu.

Odpowiedzi udzielił Pan Sekretarz – Firma Raxel nie funkcjonuje, nie ma podpisanej umowy, jedynie funkcjonuje Telemedian – Szkoła w Podgórzu ma darmowy dostęp do internetu.

Sołtys wsi Zakrzewo  Pan Gołębiewski  - OSP w Zakrzewier też miało mieć bezpłatny dostęp do internetu, dostęp miał być w strażnicy OSP. Do tej pory nie została podpisana z nimi umowa.

Radny Pan Wysocki  - gmina dofinansowała Spółkę w wysokości 50 tys. złotych na zakup koparki – radny zwrócił się z prośbą o przedstawienie wyników finansowych Zakładu Gospodarki Komunalnej za 2011rok oraz za I półrocze 2012 roku Spółki z kosztami inwestycyjnymi.

Pan Wudarczyk Kierownik KRUS w Wyszogrodzie przekazał radnym iż odbyła się ma terenie gminy Mała Wieś III edycja konkursu bhp i ekologii w rolnictwie zorganizowany przez KRUS Oddział Regionalny w Warszawie.

Pan Wudarczyk wręczył zwycięzcom tego konkursu nagrody:

I miejsce zdobyła Pani Małgorzata Kokosińska

II miejsce zdobyła Pani Agnieszka Socińska

III miejsce zdobyła Pani Iwona Mikołajczyk

Sekretarz Gminy Pan Mirosław Banach poinformował zebranych iż zmieniają się zasady związane z selektywną zbiórką odpadów. Warunkiem bezpłatnego odbioru odpadów przez Urząd Gminy jest zgromadzenie ich  w workach o odpowiednim kolorze Worki dostępne będą u sołtysów jak również w Zakładzie Gospodarki Komunalnej w cenie 0,50 zł szt.

Komendant OSP Pan Zygmunt Cebula podziękował za dołożenie z budżetu gminy środków  na zakup sprzętu hudraulicznego narzędzi ratowniczych dla potrzeb OSP Mała Wieś. Stary sprzęt będący w posiadaniu straży nie będzie sprzedawany.

Odnośnie interpelacji radnego Pana Wysockiego w sprawie kserokopii dokumentów prowadzonych ze ZGRP  - Skarbnik Gminy poinformował iż jest to segregator dokumentów , z uzyskanej informacji  wniosek odnośnie zwrotu pieniędzy miał  wpłynąć 29 czerwca do Urzędu Marszałkowskiego. Urząd Marszałkowski ma 30 dni na rozpatrzenie tego wniosku. Skarbnik zaproponował , aby radny Pan Wysocki zapoznał się z tymi materiałami na miejscu.  Radny wyraził zgodę na tą propozycję.

     Do pkt. 23 porządku obrad

 Przewodniczący Rady Gminy  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w Sesji i  zamknął obrady XVII  Sesji  VI Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 11:00   -  13:30

Protokółowała W. Dębska

