         R A D A    G M I N Y        M A Ł A    W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł      Nr  XVIII/2012

                                                z    Sesji Rady Gminy Mała Wieś

                                                z dnia   14 sierpnia  2012 roku

          M a ł a   W i e ś          -      s i e r p i e ń   -    2012

                                      P R O T O K Ó Ł   Nr XVIII/2012

z  Sesji Rady Gminy Mała Wieś odbytej w dniu  14 sierpnia 2012  roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 14 radnych.

Nieobecny usprawiedliwiony:

1. Tomczak Zdzisław

         Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Alfred Szymczak  Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy, pracowników administracji i wszystkich przybyłych na Sesję . Na podstawie listy obecności  Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

      Do pkt. 2  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad Sesji, zwrócił się z pytaniem czy są  uwagi do porządku obrad. 

Głos zabrał Wójt Gminy złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu  dwóch uchwał w sprawie:

· nabycia przez gminę Mała Wieś nieruchomości – działki nr ewid. 182/2 o pow. 0,0065 ha położonej w Małej Wsi.

·  nabycia przez gminę Mała Wieś nieruchomości – działki nr ewid. 182/2 o pow. 0,0065 ha położonej w Małej Wsi.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek, w wyniku głosowania /14 za/ wniosek został przyjęty. Następnie Przewodniczący przedstawił porządek obrad , w wyniku głosowania  /14 za/ porządek obrad sesji został przyjęty i przedstawiał się następująco:

Porządek obrad Sesji :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta gminy z wykonania uchwał i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym.

6 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół podstawowych i niepublicznych oddziałów przedszkolnych w niepublicznych szkołach podstawowych na terenie Gminy Mała Wieś.

7 Podjęcie uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Masła Wieś  nieruchomości – dz. nr ewid. 182/3 o pow. 0,0065, ha (65m²) położonej w miejscowości Mała Wieś, obręb 0014 Mała Wieś.

8 Podjęcie uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Masła Wieś  nieruchomości – dz. nr ewid. 182/2 o pow. 0,0050, ha (50m²) położonej w miejscowości Mała Wieś, obręb 0014 Mała Wieś.

9 Sprawy różne

10 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

11 Zamknięcie obrad      

Do pkt. 3 porządku obrad

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /14 za / protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt.  4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania:

Radny Pan Jeznach Włodzimierz:

-  czy został rozstrzygnięty przetarg na dowożenie dzieci ze Święcic do szkoły w Małej Wsi

- czy stanowisko Z-cy Wójta jest ujęte w Statucie Gminy, jeżeli nie to należałoby formalnie wprowadzić do statutu,

- wnioskuje o zapraszanie na Sesję radcy prawnego.

Radny Pan Wysocki:

- jaki jest zakres remontu doprowadzalnika – rowu zawałowego  Kępa Polska – Zakrzewo, Zarząd Melioracji zwrócił się o wydanie decyzji środowiskowej, jaki jest postęp w tej sprawie.

     Do pkt. 5 porządku obrad

Wydano następujące Zarządzenia :

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od 23 lipca 2012 roku do dnia 14 sierpnia 2012 roku

Wydano następujące Zarządzenia :

· w przedmiocie ustalenia ceny wywoławczej na zbycie w drodze rokowań (II rokowania) lokali mieszkalnych nr 4, nr 5 i lokalu gospodarczego nr 2 – położonych w obrębie geodezyjnym Gałki, w miejscowości Stare Gałki.

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na zadanie „Budowa boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Małej Wsi”

· powołania Komisji w celu zbadania wycinki drzew bez wymaganego zezwolenia na gruncie prywatnym

· w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora  SP ZOZ w Małej Wsi.

        Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania, udzielonych dla publicznych oraz niepublicznych szkół, przedszkoli i innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy Mała Wieś.

Głos zabrał Wójt Gminy poinformował zebranych, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Płocku zakwestionowała naszą uchwałę podjętą na poprzedniej Sesji, po przeprowadzonych konsultacjach z RIO przedstawiamy projekt uchwały w powyższej sprawie.

Uwag do projektu nie wniesiono, w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta.

      Do pkt. 7  porządku obrad

Przewodniczący rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Mała Wieś nieruchomości – działki nr ewid. 182/3 o pow. 0,0065 ha położonej w miejscowości Mała Wieś, obręb 0014 Mała Wieś.

Uwag do projektu nie wniesiono, w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta.

    Do pkt. 8  porządku obrad

Przewodniczący rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Mała Wieś nieruchomości – działki nr ewid. 182/2 o pow. 0,0050 ha położonej w miejscowości Mała Wieś, obręb 0014 Mała Wieś.

Uwag do projektu nie wniesiono, w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta.

    Do pkt.  9 i 10  porządku obrad

    Sprawy różne , odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Głos zabrał mieszkaniec gminy Pan Zygmunt Wojnarowski – na jednej z poprzednich Sesji usłyszał z ust Wójta słowa  - bydlak, ormowiec , złodziej. Demokracja daje nam prawo kontrolować władze, wszyscy są płatnikami podatków, nieetyczne jest obrażanie mieszkańca , nieważne czy on się podpisał pod donosem czy też nie. Nie należy się obrażać i takie zachowanie jest nieetyczne. Wójt podpisał umowę z pracownikiem, stanowisko zerwał Wójt, działalność kadrowa Wójta ponosi straty, a pieniądze które SA pozyskiwane i zaksięgowane są nasze samorządowe.

Radny Pan Wysocki – nie myli się ten co nic nie robi, podwyżka dla Wójta nie była podjęta.

Sołtys Pan Zmysłowski -  geodeci chodzą po naszych posesjach prowadza inwentaryzację czy gmina została poinformowana.

Wójt powiedział iż tą sprawę wyjaśni w Starostwie.

Wójt udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania

- odnośnie zakresu robót odprowadzalnika- rowu zawałowego  - Hydroprojekt jest na etapie uzgodnień z Regionalna Dyrekcją Ochrony Środowiska, oczyszczenie, pogłębienie brzegów nastąpi w 2014 roku tak poinformował w styczniu 2012 roku przedstawiciel Zarządu Melioracji na zebraniu w Zakrzewie kościelnym.

- odpowiedź kierowana do Pana Wojnarowskiego

 – tak powiedziałem dusza ormowca, złodziej  - mierzy ciebie według siebie, bydlak – nie pamiętam , jeżeli użyłem tego słowa to przepraszam.

- było podpisane porozumienie z Panem Stefaniakiem, o wypłatę rocznego odszkodowania w przypadku rozwiązania umowy – Sąd zarządził ugodę i wypłacono półroczne odszkodowanie , Pan Stefaniak odmówił przyjęcia następnego stanowiska.

- odnośnie pozyskiwania pieniędzy nie powiedziałem że mogę dysponować nimi tak jak chcę, wszystkie pieniądze są dysponowane przez radę gminy, w poprzednich latach pozyskałem dla gminy 1 milion złotych, które poszły na drogę w Gałkach Starych. W ubiegłym roku pozyskałem 600 tys. dla gminy dzięki ludziom dobrej woli, którzy chcieli pomóc naszej gminie.

Odprawa dla Pana Stefaniaka to kwota 27 tys. złotych. W tym roku pozyskałem już dla gminy 150. tys. złotych które niebawem wpłynie na konto urzędu.

Z-cę Wójta reguluje ustawa o samorządzie gminnym, nie tworzymy stanowiska odrębnego zastępca będzie również wykonywał zadania sekretarza, nie dodajemy pieniędzy, a zyskujemy płynniejszą działalność gminy.

Sołtys Pan Zmysłowswki zwrócił się z zapytaniem o realizację drogi w Chylinie.

Wójt Gminy – ZGRP nie złożył wniosku o płatność, wystosowane zostało pismo w tej sprawie do Związku Gmin, czekamy na odpowiedź, na następnej Sesji udzielę odpowiedzi.

Boisko – wykonawca który wygrał przetarg chciał zmienić technologię na co gmina nie wyraziła zgody bo wiązało się to z tym iż wtedy nie otrzymalibyśmy dofinansowania.

Wójt poinformował również zebranych, że działki za parkiem w dalszym ciągu można uprawiać, trwa proces ich odrolnienia. Wójt zachęca wszystkich do zapoznania się z wyłożoną do wglądu Strategią Rozwoju Gminy.

     Do pkt. 11 porządku obrad

 Przewodniczący Rady Gminy  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w Sesji i  zamknął obrady XVIII  Sesji  VI Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 9:00   -  10:30

Protokółowała W. Dębska

