                    R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr XXIII/2008 

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia 26 czerwca   2009 roku

                 M a ł a   W i e ś       -     c z e r w i e c      -      2009

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr XXIII/2009

Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 26 czerwca   2009 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 13 radnych. 

Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Michalczewska Anna

2. Szmulewicz Wiktor

         Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy , pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

         Do pkt. 2 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski zgłosił wniosek o zdjęcie z porzadku obrad Sesji pkt. 12 – Podjęciue uchwały w sprawie udzielenia dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich przy kościele zabytkowym w Zakrzewie Kościelnym z uwagi na to iż uchwała w sprawie udzielania dotacji została podjęta w poprzednim roku w której zawarte są wzory wniosków o przyznanie takiej dotacji . W wyniku głosowania / 13 za/ wniosek został przyjęty jednogłośnie , więcej uwag do porządku obrad nie wniesiono, w wyniku głosowania /13 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym

6. Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej.

8. Podjęci uchwały w sprawie podziału sołectwa Dzierżanowo.

9. Podjęcie uchwały w sprawie nie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Mała Wieś

10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia „ Zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego  gminy Mała Wieś”

11.  Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Mała Wieś do projektów kluczowych realizowanych przez Samorząd Województwa Mazowieckiego w ramach RPO WM 2007-2013 pn.: 1) „Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego, przez budowanie społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy o Mazowszu”, 2) „Rozwój elektronicznej administracji w samorządach województwa mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału województwa”. 

12. Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

13. Sprawy różne.

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

15. Zamknięcie obrad.

Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /13za/ protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt. 4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania

Radny Pan Alfred Szymczak zgłosił następujące zapytania:

1. Mieszkańcy bloku przy ul. Warszawskiej 41 pytają się kiedy będzie zrobiona droga dojazdowa do tego bloku.

2. Chodnik przy ul. Warszawskiej w stronę Bodzanowa zapada się , czy będzie wykonana jego naprawa.

3. Firma prowadząca działalność po byłej Lagunie wytwarza niebezpieczne opary , które zaczadzają okolicznych mieszkańców, a woda popłuczna jest odprowadzana na boisko sportowe.

    Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od 30  kwietnia  2009 roku do 26 czerwca 2009 roku.

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok polegających na zwiększeniu  dochodów i wydatków w związku z przyznaną dotacją na zadania zlecone – przeprowadzenie wyborów do parlamentu europejskiego, przyznaniem dotacji celowej na realizację programu Integracji Społecznej.

· w sprawie powołania składów osobowych obwodowych komisji wyborczych.

· w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej w Podgórzu oraz w Orszymowie.

· zmian w budżecie gminy polegających na zwiększeniu dochodów i wydatków z przeznaczeniem na zwrot  części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego

· w sprawie powołania Komisji Odbiorowej  do odbioru zrealizowanej inwestycji  : „Wykonanie warstwy ścieralnej na drodze gminnej Nr 290810 W o dł. 1 500 m w m Święcice – Kiełtyki „.

· w sprawie określenia procedur kontroli finansowej zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych jednostkom samorządu terytorialnego ustawami, przekazywania dotacji celowych i przekazywania pobranych dochodów związanych z realizacja tych zadań.

· w sprawie zmian w budżecie gminy polegających na przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami w ramach działu.

· w sprawie zmian w budżecie gminy polegających na zwiększeniu dochodów i wydatków o dotacje z przeznaczeniem na program Integracji Społecznej oraz wypłatę diet dla obwodowych komisji wyborczych.

· w sprawie wygaśnięcia członkostwa i uzupełnienia składu obwodowej komisji wyborczej.

· w sprawie wprowadzenia regulaminu wynagradzania pracowników Urzędu Gminy.

· w sprawie zmian w budżecie gminy polegających na zwiększeniu dochodów i wydatków o dotacje celowe na program integracji społecznej – organizowanie czasu wolnego dla osób starszych, dzieci i młodzieży.

· w sprawie powierzenia stanowiska dyrektora Szkoły Podstawowej w Orszymowie Pani Zuzannie Niemirowskiej.

W uzupełnieniu do sprawozdania Wójt poinformował zebranych, że modernizację SUW Przykory wykonano, budowa boiska sportowego w Orszymowie przedłuża się z powodu niekorzystnych warunków atmosferycznych., dokumentacja na przebudowę drogi w Perkach jest w trakcie przygotowywania. Zostały również zgłoszone o dofinansowanie  do RPOWM działanie 7 i 2 – budowa boiska sportowego przy Szkole Podstawowej w Małej Wsi oraz budowa systemu wodnego w parku w Małej Wsi.

Uwag do przedłożonego sprawozdania radni nie wnieśli.

     Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił  projekt uchwały w sprawie funduszu sołeckiego . Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /13za/ uchwała została podjęta jednogłośnie , nie wyodrębniono w budżecie gminy na rok 2010 środków stanowiących fundusz sołectwa..

  Do pkt.7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej  Powiatowi Płockiemu na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2968W w Orszymowie. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /13za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie podziału sołectwa Dzierżanowo, przewodniczący poinformował zebranych iż zgodnie z uchwałą Rady Gminy nr 172/XXII/2009 z dnia 30 kwietnia 2009r. zostały przeprowadzone konsultacje społeczne w sołectwie Dzierżanowo. W konsultacjach na 270 uprawnionych wzięło udział 30 osób. Za podziałem sołectwa głosowało 14 ważnych głosów, przeciw podziałowi – 16 ważnych głosów. W związku z powyższym większością głosów mieszkańcy sołectwa Dzierżanowo opowiedzieli się przeciw dzieleniu sołectwa. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /13za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie nie przystąpienia do sporządzenia „Zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Mała Wieś” 

Głos zabrał Wójt Gminy poinformował zebranych , iż uwzględniając stanowisko głównie zainteresowanych mieszkańców  tych wsi na których miałyby być usytuowane wiatraki , po przeprowadzeniu zebrań wiejskich przedstawia się uchwałę o nie  przystąpieniu do zmiany studium. Wójt i Rada są przedstawicielami społeczności i nie będziemy podejmować decyzji sprzecznych z wolą społeczeństwa przez które zostaliśmy wybrani jak zaznaczył Wójt. Inwestycje wiatrowe mają pozytywny i negatywny wpływ na społeczeństwo , część tych elektrowni jest lokalizowana niewłaściwie, faktem jest również , że nie ma przepisów w Polsce odnośnie lokalizacji elektrowni chodzi o warunki zabudowy. Nie ma nigdzie napisane że ma być odległość 500 m od siedliska. Na podstawie pomiarów jakie zostały przeprowadzone – wiatraki 2,5 mgwat w odległości 500m od siedliska nie jest szkodliwe.

Temat dla gminy jest interesujący wpływy do budżetu to około 80 tys. złotych od jednego wiatraka na rok , a w skali roku byłaby to kwota powyżej 1 miliona. Zwiększyły by się inwestycje na gminie , ale jak wiadomo pieniądze to nie wszystko.

Mieszkańcy wsi Liwin, Murkowo, Lasocin, Główczyn Orszymowo Stare i Nowe Święcice wystąpili z pismami protestacyjnymi w sprawie budowy wiatraków na tych terenach , łącznie zebrano 451 podpisów. Pojawiły się zarzuty że nie dotrzymujemy zobowiązań, że robimy to w sposób tajny a nie jawny chociaż żadna decyzja administracyjna w sprawie lokalizacji elektrowni wiatrowych nie została wydana. Dlatego też zostały zorganizowane zebrania z inwestorem firmą „Mazovia” aby wyjaśnić na czym polegają te inwestycje , czy wiatraki będą stare czy z odzysku.

W Święcicach w zebraniu uczestniczyło 29 osób  z tego 3 osobom nie przeszkadza budowa elektrowni , 19 osób było przeciwnych. W Dzierżanowie uczestniczyło 31 osób – 3 osobom nie przeszkadzało, 19 osób było przeciwnych.

W Orszymowie uczestniczyło 15 osób – 1 osoba była za, pozostali nie byli ani za ani przeciw.

Wójt powiedział iż biorąc pod uwagę wolę mieszkańców przedkłada uchwałę w sprawie nie przystąpienia do zmiany studium. 

Wójt powiedział również , że Komitet Protestacyjny nie jest stroną w postępowaniu gdyż nie toczy się żadne postępowanie administracyjne w tej sprawie . Jeżeli Rada Gminy podejmie uchwałę o przystąpieniu do studium , to wtedy studium jest przedkładane do konsultacji społecznej , ale na dzień dzisiejszy przedkładamy uchwałę o nie przystąpieniu do studium.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały o nie przystąpieniu do zmiany studium  uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy , w wyniku głosowania / 10 za , 2 przeciw, 1 wstrzymujący się/ uchwała została podjęta.

   Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy , dotyczy to podziału nieruchomości na działki budowlane , uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania  /11 za 2 osoby nie głosowały/ uchwała została podjęta.

  Do pkt. 11 porządku obrad 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie  przystąpienia Gminy Mała Wieś do projektów kluczowych realizowanych przez Samorząd Województwa Mazowieckiego w ramach RPO WM 2007-2013 pn.: 1) „Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego, przez budowanie społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy o Mazowszu”, 2) „Rozwój elektronicznej administracji w samorządach województwa mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału województwa”.  Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /11za , 2 osoby nie głosowały/ uchwała została podjęta.

  Do pkt. 12 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Poinformował zebranych , że Komisja Rewizyjna zgłosiła wniosek do projektu uchwały , aby dofinansowanie prac remontowych i konserwatorskich obiektu zabytkowego Kościoła w Zakrzewie Kościelnym wynosiło 5 tys złotych , a nie jak w projekcie 10 tys. złotych . 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej , w wyniku głosowania / 5za, 3 przeciw, 4 wstrzymujące się , 1 osoba nie głosowała / wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały z uwzględnionym wnioskiem , w wyniku głosowania / 12 za , 1 osoba nie głosowała/ uchwała została podjęta.

  Do pkt. 13 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie pokrycia wydatków z wolnych środków , uwag do projektu uchwały nie było, w wyniku głosowania /12za, 1 osoba nie głosowała/ uchwała została podjęta.

Do pkt. 14 i 15 porządku obrad

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania, sprawy różne.

Odnośnie wytyczenie drogi dojazdowej do bloku przy ul. Warszawskiej 41 , to droga jest w planach na miesiąc sierpień i jak zapewnił Kierownik GZK Pan Zajączkowski będzie utwardzona.

Chodnik przy ul. Warszawskiej w stronę Bodzanowa wymaga przełożenia – powiedział Wójt.

Odnośnie działalności po byłej „Lagunie” to firma usiłuje robić coś co odbiega od zakresu jaki miała wykonywać , nie było mowy o piecu wypalającym elementy lakiernicze, nie wiadomo co wydziela gaz po wypalaniu. Wydział architektury był w dniu 25 czerwca , ochrona środowiska jest powiadomiona , będziemy uruchamiać służby powiedział Wójt aby działalność szkodliwą dla środowiska zamknąć.

Sołtys wsi Arciszewo Pan Dąbrowa poinformował zebranych iż asfalt w Arciszewie wymaga remontu , brak jest drugiej warstwy ścieralnej i dlategu powstają dziury. 

Odpowiedzi udzielił Wójt – będzie położona druga warstwa p przyszłym roku.

Wójt poinformował zebranych , że wpłynęło pismo Pani Rybickiej Florentyny z Gałek Sztarych o zakup gruntu przyległego do jej posesji, jest to działka gminna – nieużytki o pow. 0,12 ha. Sprzedaż byłaby w drodze przetargu nieograniczonego. Wójt zwrócił się z pytaniem do Rady czy wyraża zgodę na sprzedaż tej działki . Rada Gminy wyraziła zgodę na sprzedaż działki , można przystępować do procedury sprzedaży .

Sekretarz Gminy poinformował zebranych , że w wykazie urzędowych nazw miejscowości rejestr TERYT zostały pominięte wsie Nowe Święcice oraz Kupise a zostały ujęte Wójtostwo jako część wsi Podgórze Parcele oraz Złodziejówka jako przysiółek. Gmina musi przystąpić do działań zmierzających aby w systemie TERYT zaistniały te miejscowości , jest to niezbędne z uwagi na prowadzone rejestry ewidencji gruntów jak również niezgodność jest w ilości mieszkańców Gminy.   Rada Gminy musi wyrazić zgodę na przystąpienie do legalizacji nazw miejscowości w systemie TERYT.

W wyniku głosowania / 12  za/ Rada Gminy  pozytywnie opiniuje przystąpienie do procedury legalizacji nazw miejscowości w systemie TERYT.

Sekretarz zaprosił wszystkich do udziału w V Turnieju Sołectw Gminy Mała Wieś jak również poprosił sołtysów o zgłaszania drużyn piłkarskich do rozgrywek piłkarskich. Odbędzie się również konkurs Kulinarny na potrawy regionalne do którego zaprasza wszystkich chętnych.

     Do  pkt.  16  porządku obrad

 Przewodniczący  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji i  zamknął obrady XXIII Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 12:00 – 15:00

Protokółowała :

 Wanda Dębska 

