                      R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr XXIX/2010

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia  26 marca  2010 roku

                              M a ł a   W i e ś       -     m a r z e c     -      2010

P R O T O K Ó Ł  Nr XXIX/2010

Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 26 marca 2010 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 14 radnych. 

Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Michalczewska Anna

       Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy , pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

Kierownik KRUS w Wyszogrodzie Pan Wudarczyk wręczył Prezesowi OSP Mała Wieś „torbę medyczną  niesienia pierwszej pomocy” ufundowaną przez KRUS w Wyszogrodzie dla OSP w Małej Wsi, jest coraz więcej wypadków drogowych i tak wyposażona torba na pewno przyda się w niesieniu pomocy potrzebującym poszkodowanym w wypadkach.

         Do pkt. 2 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku  obrad Sesji  w pkt. 10 uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu finansowego z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX Rozwój wykształcenia i kompetecji w regionach, Działanie 9,5 Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich W wyniku głosowania / 14 za/ wniosek został przyjęty jednogłośnie , więcej uwag do porządku obrad nie wniesiono, w wyniku głosowania /14 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży działki gminnej niezabudowanej nr ewid. 99 położonej w Niździnie, gm Mała Wieś.

7. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej obiektami  oczyszczalni ścieków wraz z niezbędną do jej funkcjonowania infrastrukturą i działki Nr 384/5 o powierzchni 2,55 ha w trybie przetargowym .

8. Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację projektu finansowego z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX Rozwój Wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9,5 Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich.

11. Sprawy różne.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

13. Zamknięcie obrad

 Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /14za/ protokół został przyjęty bez zmian.

   Do pkt. 4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski zajął stanowisko w sprawie wniosku Pana Kwaśnika z poprzedniej Sesji odnośnie poszerzenia drogi w Węgrzynowie do wykupionej działki od gminy. Przewodniczący powiedział że byli wraz z radnym Panem Alfredem Szymczakiem i uważ iż należy wykupić pas ziemi od Pana Biernata w tym roku w miarę posiadania środków finansowych tym bardziej że Pan Biernat wyraża zgodę na sprzedaż gruntów. 

Następnie głos zabrał radny Pan Wiktor Szmulewicz , należałoby się zastanowić nad budową parkingu przy cmentarzu w Orszymowie, jest utrudniony przejazd w niedzielę i święta. Pan Kołsut chciałby 30 tys. za wykupienie rogu przy drodze powiatowej – 12 m od jezdni.

Radny powiatowy Pan Andrzej Cieślak uważa iż powiat włączył by się w ten temat.

    Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od 29 grudnia 2009 roku do 26 marca 2010 roku.

Wydano następujące Zarządzenia

-w sprawie powołania Komisji do dokonania podziału środków przekazanych przez Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych zgodnie z Umową nr UWA/000373/07/D z dnia 21 grudnia 2009r pomiędzy wnioskodawców z terenu gminy Mała Wieś w ramach pilotażowego programu pn. „Uczeń na Wsi „- pomoc w zdobywaniu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie lub miejsko-wiejskie w roku szkolnym 2009/2010” 

-w sprawie powołania Gminnej Komisji Rozwiązywania problemów Alkoholowych 

-w sprawie wprowadzenia „Regulaminu Udzielania zamówień publicznych Urzędu Gminy Mała Wieś”  

· w sprawie opracowania planu finansowego jednostki urząd gminy

· w sprawie przekazania uprawnień kierownikom i dyrektorom gminnych jednostek organizacyjnych do dokonywania przeniesień planowanych wydatków w ramach działu klasyfikacji budżetowej w planie wydatków

· w sprawie szczegółowych zasad dokonywania zmian w budżecie na wniosek jednostek organizacyjnych Gminy Mała Wieś

W uzupełnieniu Wójt poinformował zebranych o realizacji inwestycji gminnych:

· budowa kanalizacji przy ul. Warszawskiej w trakcie realizacji

· trwa rozbudowa sieci wodociągowej w Podgórzu i Kiełtychach , w Kiełtykach Wójt zwrócił się do Gminy Bodzanów o wyrażenie zgody na przyłączenie się do wodociągu gminy Bodzanów.

· wycofana została inwestycja – budowa szerokopasmowego dostępu do internetu w Małej Wsi jak również zakup sprzętu dla GZK z uwagi że wniosek nasz został odrzucony.

· wniosek o dofinansowanie budowy drogi Chylin Zakrzewo w dalszym ciągu nie jest rozpatrzony ostatecznie.

· budowa drogi Wilkanowo-Kiełtyki od granicy z gminą Bodzanów do drogi w Święcicach – jest przygotowywany przatarg , cały odcinek tej drogi jest przewidziany do realizacji na lata 2010-011 , jeżeli znajdą się fundusze to będzie można mówić o poszerzeniu tego zadania.

· adaptacja szkoły w Gałkach na mieszkania rozpocznie się po 1 kwietnia z chwilą zatrudnienia bezrobotnych.

· renowacja parku – gmina jest po podpisaniu umowy , ale Starostwo wymaga od nas pozwolenia na budowę  dotyczy to czyszczenia aglomeracji wodnej, przewidziane są mostki, wycinka drzewostanu.

· boisko sportowe w Małej Wsi – w dalszym ciągu wniosek nie jest rozstrzygnięty.

· modernizacja drogi od Święcic do Nakwasina  o złożono wniosek o dofinansowanie z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych.

Uwag do przedstawionego sprawozdania radni nie wnieśli.

     Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży działki gminnej niezabudowanej nr ewid. 99 położonej w Niździnie, gm. Mała Wieś.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /14 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

     Do pkt. 7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej obiektami oczyszczalni ścieków wraz z niezbędną do jej funkcjonowania infrastrukturą i działki nr 384/5 o powierzchni 2,55 ha w trybie przetargowym.

Głos zabrał Wójt Gminy powiedział iż interes społeczny przemawia za tym aby przystąpić do przetargu na zakup oczyszczalni, uważa również że w granicach rozsądku można powalczyć o zakup oczyszczalni.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił  projekt uchwały w sprawie funduszu sołeckiego . Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie , nie wyodrębniono w budżecie gminy na rok 2011 środków stanowiących fundusz sołectwa..

  Do pkt.  9 porządku obrad

Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy:

1. Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski Przedstawił projekt uchwały w sprawie w sprawie pokrycia wydatków z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych., nadwyżka w całości przeznaczona jest na zakup oczyszczalni ścieków . Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /14za/ uchwała został podjęta jednogłośnie.

2. Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały zmieniającą uchwałę budżetową na rok 2010 Gminy Mała Wieś , uwag do przedstawionych zmian radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.
    Do pkt. 10  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przestawił projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na realizację projektu finansowego z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX Rozwój Wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9,5 Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich. Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

    Do pkt. 11 i  12 porządku obrad

Głos zabrał Pan Stanisław Kwaśnik powiedział iż 4 grudnia 2009 r zadał wiele pytań Wójtowi Gminy , na które miał odpowiedzieć na piśmie , a mija prawie 4 miesiące i tej odpowiedzi nie ma. Zwraca się również z pytaniem dlaczego nie ma projektów uchwał w biuletynie informacji publicznej , brak jest programu na Sesję w BIP , czy administrator posiada imię i nazwisko, zatrudniono Kierownika GZK , brak jest informacji że Pan Ścięgosz jest Kierownikiem GZK. Gmina zleciła usługę czyszczenia instalacji co , jaki był jej koszt i kto to wykonał i na jakim obiekcie. Wykonanie drogi przy ul Warszawskiej – chciałby się dowiedzieć Pan Kwaśnik czyją własnością był tłuczeń i dlaczego ta droga nie jest ujęta ze żwirem i tłuczniem.

29 grudnia na Sesji wspomniano o zwrocie dotacji do Urzędu Marszałkowskiego z boiska w Orszymowie – boisko zostało wykonane i dlaczego odebrane jeżeli było w złym stanie. Dlaczego brak jest dotacji na drogi z Narodowego Funduszu Ochrony Gruntów, dlaczego został zakupiony budynek po GS i nie jest remontowany. Brak jest w BIP projektów zarządzeń jak również oświadczeń majątkowych za lata ubiegłe jest tylko publikacja za 2008 r.

Pan Kwaśnik chciałby się dowiedzieć czy żużel i popiół jest odpadem komunalnym . Wiadomo że odpadem komunalnym jest to wszystko co jest wytwarzane w gospodarstwie domowym. W Aneksie do umowy z SUR jest zapisane iż żwir i popiół nie są odpadami komunalnymi. 

Następnie głos zabrał Sołtys wsi Liwin , zwrócił się z pytaniem do radnego Pana Szmulewicza o udzielenie informacji na temat dofinansowania dla rolników do 1 l wyprodukowanego mleka.

Wójt Gminy w odpowiedzi na wystąpienie Pana Kwaśnika – zabieranie głosu na Sesji odbywa się po udzieleniu głosu przez Przewodniczącego, udzielanie głosu osobom spoza rady nie jest obligatoryjne. Dostęp do informacji ma każdy, natomiast prawo  wglądu w dokumenty ma prawo mieć osoba uprawniona do kontroli. Na Sesji Wójt ma prawo ustosunkować się do interpelacji radnych i udzielić odpowiedzi na Sesji lub na następnej Sesji . W rozumieniu porządku obrad Sesji nie mam obowiązku prowadzić polemiki z każdym.

Następnie głos zabrał radny Wiktor Szmulewicz poinformował zebranych , że Polska dostała 84 miliony złotych na dopłaty do wyprodukowanego 1 litra mleka. Parlament europejski sprecyzował , że o dopłaty może ubiegać się każdy kto wyprodukował od 1 do 200 tys. litrów rocznie mleka. Wnioski należy składać do 30 kwietnia br , natomiast wypłata musi nastąpić do 30 czerwca br.

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          Wójt Gminy przedstawił radnym  podania mieszkańców o zakup następujących działek :

· Stępka Władysław wnioskuje o zakup działki Nr 64 tzw sołtysówka o pow. 0,50 ha w Starych Święcicach

· Szajewski Janusz  wnioskuje o zakup działki nr 1 w Główczynie o pow. 0,41 ha tzw sołtysówka  .

     Dla w/w działek konieczne jest wznowienie granic .

· Wpłynęły również podania –Pani Teresy Nowak zam. Arciszewo Stare, Pana Ryszarda Gankowskiego zam. Arciszewo Stare, Anny i Radosława Dąbrowskich , Jadwigi Biernat zam. Słupno o zakup działek w Arciszewie  - są to działki o nr 55 o pow. 0,29 ha , Nr 60 o pow. 0,09 ha Nr 52 o pow. 0,18 ha , Nr 58 o pow. 0,01,ha .

 Odnośnie działek w Arciszewie Wójt wnioskuje  aby wydzielić grunty z dz. Nr 55 na poszerzenie drogi do szerokości 5 m  (obecna ma 3m ) oraz wytyczyć drogę do sąsiadującej dz. Nr 50 do której nie ma dojazdu i nie sprzedawać działki Nr 58 którą gmina przeznaczy na poszerzenie drogi rozjazdowej – po takim uregulowaniu stanu prawnego można by skierować te działki do sprzedaży w ramach licytacji-przetargu nieograniczonego.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem do radnych czy wyrażają zgodę na sprzedaż działek tzw sołtysówek – w głosowaniu /14 za/ rada gminy wyraziła zgodę na sprzedaż tych działek.

Następnie głos zabrał Pan Edward Piątkowski Prezes SUR Mała Wieś, faktycznie Aneksy do umów na odbiór śmieci były dostarczane mieszkańcom gminy, przepisy przepisami , a życie jest życiem. SUR ma problemy z odbiorem śmieci , wysypisko w Drobinie zamknięte, w Kobiernikach tylko i wyłącznie czynne jest dla miasta Płocka. Śmieci z terenu gminy oddawane są segregacji w mieście Płońsku, umowa zawarta jest do 30 czerwca br. Opłaty za śmieci są bardzo wysokie, w poprzednim roku wzrosła pięciokrotnie opłata za składowanie śmieci. Gmina posiada pojemniki na segregację śmieci , jest to bardzo wygodne dla ludności , natomiast dla SUR pozostaje popiół , żużel i inne cięższe odpady. Dlatego też nie odbieraliśmy od mieszkańców popiołu. 

Radny Pan Wiktor Szmulewicz zwrócił uwagę iż rolnicy ubiegający się o dopłaty muszą udokumentować co robią ze śmieciami i z innymi nieczystościami – chodzi tu o szambo. Jeżeli nie będzie potwierdzenia co się robi ze śmieciami ,  przy kontroli z Agencji dopłaty mogą być w części lub całości zabierane. Ważne jest jak powiedział Pan Szmulewicz wprowadzić w gminie program przydomowych oczyszczalni ścieków, inwestycje takie mogą być finansowane z funduszu ochrony Środowiska.

          Do pkt. 13 porządku obrad

 Przewodniczący  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji, złożył wszystkim  życzenia świąteczne z okazji Świąt Wielkanocnych.

Przewodniczący  zamknął obrady XXIX  Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 12:00 – 14:50
Protokółowała :

 Wanda Dębska 

