                    R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr XXV/2009

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia 25 września   2009 roku

                 M a ł a   W i e ś       -     w r z e s i e ń      -      2009

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr XXV/2009

Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 25 września  2009 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 1 radnych. 

Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Michalczewska Anna

2. Szmulewicz Wiktor

3. Porębski Andrzej

         Do pkt. 1 porządku obrad

 Pan  Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady XXV Sesji Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy , pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

         Do pkt. 2 porządku obrad

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił porządek obrad Sesji . Wójt Gminy zabrał głos , złożył wniosek o zdjęcie z porządku obrad pkt 11 z uwagi na to iż w obecnej chwili nie może przedstawić kandydatury na stanowisko Skarbnika Gminy . Wniosek został przyjęty , więcej 

 uwag do porządku obrad nie wniesiono, w wyniku głosowania /12 za / porządek obrad został przyjęty  i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym.

6. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009r

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Małej Wsi.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej nr ewid. 294/4 we wsi Węgrzynowo gm. Mała Wieś.

10. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy .

11. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy.

12. Sprawy różne.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

14. Zamknięcie obrad

     Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /13za/ protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt. 4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania

Do w/w pkt. nie było żadnych spraw.

    Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od 25 sierpnia 2009 roku do 25 września 2009 roku..

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok polegających na przyznaniu dotacji celowej z budżetu Woj. Mazowieckiego z przeznaczeniem na usługi społeczne skierowane do wszystkich mieszkańców gminy – organizowanie czasu wolnego dla osób starszych, dzieci i młodzieży /dwa zarządzenia/

· w sprawie ewidencji i sporządzania sprawozdań budżetowych RB-WS w zakresie wydatków strukturalnych przez jednostkę budżetową Urząd Gminy oraz jednostki organizacyjne Gminy.

· w sprawie powołania Komisji Przetarghowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postepowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na „ Produkcji i dostawa kanapek i słodkich bułek dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjum na terenie Gminy Mała Wieś – gmina Mała Wieś pow. płocki”

Uwag do przedłożonego sprawozdania radni nie wnieśli.

     Do pkt. 6 porządku obrad

. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 roku.

Głos w tej sprawie zabrał Wójt Gminy Pan Wojciech Zmysłowski. Poinformował zebranych  głównie o realizacji zadań inwestycyjnych. W I półroczu zrealizowane były przede wszystkim wydatki bieżące z zakresu inwestycji drogowych gdyż  zadania inwestycyjne były zapisane przy założeniu dofinansowania z różnych źródeł  między innymi pozyskanie środków w ramach złożonego wniosku przez ZGRP z RPO WM – droga Chylin –Zakrzewo, droga w Perkach przy udziale środków  z Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza, droga gruntowa w Orszymowie z 
Środki finansowe z drogi Chylin –Zakrzewo będą przełożone na inne inwestycje drogowe z uwagi na to iż nie będzie realizacji tego zadania w 2009 roku.

Na zadanie „Rozbudowa budynku GOK i Biblioteki złożono wniosek do RPO WM o dofinansowanie , który został załatwiony negatywnie środki finansowe zostały przeznaczone na inne zadania inwestycyjne głównie na drogi. 

Jedyne zadanie z zakresu inwestycji drogowych wykonanych w I półroczu 2009 roku to położenie warstwy ścieralnej na drodze Święcice - Kiełtyki. 

Wójt nie będzie przedstawiał wszystkich wydatków bieżących, gdyż radni jak i sołtysi otrzymali informację z wykonania budżetu za I półrocze . Informacja z wykonania budżetu jest zamieszczona w biuletynie informacji publicznej.

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski, poinformował zebranych, że Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały przedłożoną informację z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 roku. Przewodniczący odczytał również uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Płocku wyrażającą opinię  o przedłożonej przez Wójta Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2009 roku. W wyniku głosowania / 12 za / Rada Gminy Mała Wieś przyjęła informację z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2009 roku  

  Do pkt.7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /12 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie..

 Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił  projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Małej Wsi. Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych iż zmieniły się przepisy i dlatego proponuje się przyjąć nowy Statut .

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /12 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej nr ew. działki 294/4  we wsi Węgrzynowo gm. Mała Wieś pow. płocki.

Cena wywoławcza jest powiększona od ceny określonej w operacie szacunkowym o koszty poniesione przez Urząd na przygotowanie nieruchomości do sprzedaży.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /12 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy.

Głos w tej sprawie zabrał Wójt Gminy poinformował zebranych, że Pani Wanda Kwaśnik złożyła wniosek o rozwiązanie umowy o pracę i odwołanie ze stanowiska Skarbnika Gminy w związku z przejściem na emeryturę.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski podziękował za wieloletnią współpracę Pani Kwaśnik.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /10 za, 2 osoby się wstrzymały/ uchwała została podjęta .

  Do pkt. 11 i 12  porządku obrad

Sprawy różne , odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Głos zabrał radny Pan Gruszczyński Wiesław – mieszkańcy wsi Wilkanowo zwracają się z prośbą o wydzierżawienie budynku po SUR w Wilkanowie, jest możliwość pozyskania środków finansowych na zorganizowanie świetlicy wiejskiej. Następnie zwrócił się z prośbą w imieniu ks. Proboszcza z Orszymowa o usunięcie złamanych gałęzi przy parkingu kościelnym, potrzebny jest dźwig do usunięcia bardzo dużych konarów, a właściciel sam tego nie zrobi.

Następnie głos zabrał Przewodniczący , zwrócił się o wyjaśnienie następujących spraw:

· w dniu 22 września tj wtorek ze żwirowni gminnej w Wilkanowie był brany żwir i gdzie był wywieziony.

· Zakład Komunalny rozdawał umowy na odbiór wody, poprzednia nie została wypowiedziana, czy obowiązują nas dwie umowy na odbiór wody?

Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy :

· wpłynęła petycja od mieszkańców Wilkanowa , a żeby ubiegać się o środki należy mieć prawo do własności obiektu.

· jeżeli chodzi o pomoc przy usunięciu konarów to należy się tym zająć.

· Kwestia żwiru w Wilkanowie – GZK miało zlecone wyłonienie Wykonawcy do remontu odcinka drogi przy ul. Warszawskiej, wyłoniono wykonawcę w trybie zapytania o cenę , aby obniżyć koszty remontu – ulica jest okrawężnikowana – potrzebny piach zostanie pobrany z Wilkanowa. Stąd się wzięła koparka i transport w żwirowni w Wilkanowie, Wykonawca miała pobrać ten żwir we własnym zakresie. We wtorek Wójt otrzymał telefon , że jest eksploatowany żwir z Wilkanowa i wywożony w kierunku Płocka. Pobór żwiru odbywał się nielegalnie, nikt nie jest winny, a samochody odjeżdżały w kierunku Płocka było to tzw złodziejstwo. Rozmowa z Wykonawcą będzie przeprowadzona..

· umowy na wodę były zawierane z Urzędem , a od 2007 roku funkcjonuje GZK  i umowy na dostarczenie wody powinny być zmienione ale za uprzednim wypowiedzeniem lub na zasadzie porozumienia stron.

Informacyjnie – Wójt poinformował , że ogłoszono konkurs na najlepszego dzielnicowego , zostanie wystawiona urna w Urzędzie Gminy na zbieranie ankiet z terenu  gminy .

Pani dr. Wudarczyk zwróciła się z pismem o wyrażenie zgody na wykupienie mieszkania w Domu Lekarza – radni postanowili odłożyć rozpatrzenie tej sprawy do posiedzenia Komisji.

Wójt poinformował , że Firma „wiatrowa” nawiązuje do tematu budowy elektrowni wiatrowych na naszym terenie w stronę Węgrzynowa – temat do ponownego zastanowienia się.

Wniosek do radnych – czy gmina nie powinna się zastanowić nad kupnem budynku od Cukrowni tzw. „pałac” w którym mieszkali dyrektorzy – odpowiedzi udzielił Wójt iż zakup następnego obiektu to koszt dla gminy.

Nastepnie Pani Jadwiga Milewska dyr. Gimnazjum zwróciła się z pytaniem co będzie się mieściło w biurze Cukrowni – odpowiedzi udzielił Przewodniczący poinformował , że będzie wymiana centralnego ogrzewania i Spółka z Borowiczek zostanie przeniesiona do Małej Wsi.

Następnie głos zabrała Pani Wanda Kwaśnik podziękowała za współpracę Wójtowi Gminy, radnym , sołtysom, dyrektorom szkół , przedszkola , Kierownikowi GOPS-u koleżankom i kolegom z Urzędu. Zaznaczyła , że nie układała się współpraca z Sekretarzem Gminy jak i Kierownikiem GZK. Powiedziała , że na tyle lat pracy na stanowisku  skarbnika i przechodząc różne kompleksowe kontrole z Regionalnej Izby Obrachunkowej , nie było zastrzeżeń do jej pracy – ocena z tych kontroli zawsze była pozytywna . Odchodząc na emeryturę zostawiła gminę w pełnej płynności finansowej . Jeszcze raz podziękowała wszystkim za współpracę.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy podziękował Pani Kwaśnik za współpracę , za profesjonalizm na stanowisku skarbnika , zaznaczył że skarbnik gminy jest bardzo ważną osobą w gminie, skarbnik jest ważniejszy niż Wójt . Skarbnik jest to rola bardzo odpowiedzialna , rola nadzoru na finansami publicznymi i dlatego też jeszcze raz podziękował Pani Wandzie Kwaśnik za współpracę.

     Do  pkt.  16  porządku obrad

 Przewodniczący  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji i  zamknął obrady XXV Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 12:00 – 14:30

Protokółowała :

 Wanda Dębska 

