             R A D A    G M I N Y      M A Ł A   W I E Ś

                                                       P R O T O K Ó Ł  Nr XXVIII/2006

                                                       z Sesji Rady Gminy Mała Wieś

                                                       odbytej w dniu 21 kwietnia 2006 roku

               M a ł a   W i e ś       -    k w i e c i e ń    -       2006 

                                     P R O T O K Ó Ł   Nr XXVIII/2006 

z Sesji Rady Gminy Mała Wieś odbytej w dniu 21 kwietnia 2006 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 13 radnych .

Nieobecni usprawiedliwieni :

1. Durałek Mariusz

2. Porębski Andrzej
Do pkt. 1 porządku obrad 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski powitał radnych , sołtysów , kierowników jednostek organizacyjnych , pracowników administracji i wszystkich przybyłych na Sesję Rady Gminy . Na podstawie listy obecności stwierdził kworum , rada może obradować i podejmować uchwały.

  Do pkt. 2 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad Sesji , uwag do porządku obrad nie było , w wyniku głosowania / 13 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym.

6. Sprawozdania z pracy Komisji Rady Gminy Mała Wieś za 2005 rok.

7. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Mała Wieś za 2005 rok

8. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Mała Wieś 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok. 

10. Sprawy różne.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

12. Zamknięcie obrad.

Do pkt. 3 porządku obrad

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu , uwag do protokółu nie było , w wyniku głosowania / 13 za/ protokół został przyjęty bez zmian.

    Do pkt. 4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania .

Radna Pani dr. Michalczewska zwróciła się z zapytaniem , czy można uporządkować dzikie wysypiska śmieci , a w szczególności te przy trasie do Dzierżanowa w m. Główczyn. 

   Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj od  27 lutego 2006 roku  do 21 kwietnia 2006 roku

Wydano następujące zarządzenia :

· w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok polegających na przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami w ramach działu.

· w sprawie powierzenia pełnienia obowiązków Dyrektora Szkoły Podstawowej im. W.H. Gawareckiego w Małej Wsi Panu mgr Krzysztofowi Dębskiemu.

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowań dotyczących sprzedaży nieruchomości położonych  w miejscowościach Mała Wieś i Gałki Nowe – przetargi nieograniczone.

· w sprawie zasad konstruowania rocznych planów dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, szczególnych kryteriów i trybu przyznawania dofinansowania, ustalania corocznej maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia  nauczycieli.

· w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2005

· zmian w budżecie gminy na rok 2006 polegającej na zwiększeniu  dochodów i wydatków o dotacje celowe z przeznaczeniem na pomoc materialną dla uczniów

· w sprawie zmian w budżecie gminy polegających na przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami w ramach działu

· w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 r polegających na zwiększeniu dochodów i wydatków na pomoc społeczną – składki na ubezpieczenia zdrowotne.

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowania dot. sprzedaży nieruchomości położonej w Małej Wsi przy ul. Ogrodowej   dz. nr ewid. 31/36 w trybie przetargu ustnego nieograniczonego

W uzupełnieniu do sprawozdania Wójt poinformował zebranych , że został ogłoszony przetarg na modernizację drogi gminnej Arciszewo – Orszymowo, realizowana jest przebudowa poddasza w Gimnazjum , będzie ogłoszony przetarg na rozbudowę budynku SP ZOZ w Małej Wsi .Uwag do sprawozdania radni nie wnieśli.

   Do pkt.  6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski poprosił przewodniczących Komisji o przedstawienie sprawozdań z pracy Komisji za 2005 rok.

Sprawozdanie z pracy Komisji Oświaty Kultury i Zdrowia przedstawiła Pani Anna Michalczewska .

Komisja w 2005 roku odbyła 7 spotkań roboczych na których omawiano następujące sprawy :

21 stycznia 2005 roku

· Omawiano propozycję utworzenia szkoły średniej profilowanej przez Płocki Uniwersytet Ludowy w Starych Gałkach  , jak również propozycję zagospodarowania budynku Szkoły Podstawowej w Chylinie tj utworzenia mieszkań chronionych dla osób niepełnosprawnych – Komisja pozytywnie opiniowała powyższe propozycje.

· Komisja ponownie omawiała sprawę adaptacji poddasza w Gimnazjum , rozpatrywano również możliwość rozbudowy Gimnazjum poprzez wybudowanie budynku wolnostojącego z możliwością utworzenia w nim Gminnego Centrum Kultury i Informacji. Komisja uważała , że budynek wolnostojący przewyższa propozycję adaptacji poddasza.

· Pozytywnie zaopiniowano Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

· Komisja pozytywnie zaopiniowała Regulamin wynagradzania nauczycieli , który uzgodniony był ze Związkami Zawodowymi ZNP.

· Propozycję zmiany napisu na obelisku przy Szkole Podstawowej w Małej Wsi Komisja opiniowała pozytywnie .

· Komisja nie wniosła uwag do propozycji uchwały w sprawie likwidacji Szkoły w Gałkach .

07 kwietnia 2005 roku

· Po zapoznaniu się ze sprawozdaniem Wójta Gminy z wykonania budżetu za 2004 roku , Komisja pozytywnie opiniowała sprawozdanie.

· Przygotowano sprawozdanie z pracy Komisji za 2004 rok 

· Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie pomocy materialnej o charakterze socjalnym / stypendia / mimo iż dotacja przyznana na ten cel  nie jest wystarczająca.

20 czerwca 2005 r

· Komisja opiniowała projekty uchwał na Sesję Rady Gminy między innymi  w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy dla terenów przeznaczonych pod zalesienie , w sprawie zabezpieczenia poprzez in blanco  oraz notarialnego oświadczenia o dobrowolnym poddaniu się egzekucji w sprawie realizacji umowy na dofinansowanie zadania – rozbudowa sieci wodociągowej we wsi Liwin Rąkcice.

· Komisja zwracała się z wnioskiem do Wójta Gminy o dofinansowanie obozu sportowego organizowanego przez LZS dla utalentowanej młodzieży uczęszczającej do szkół na terenie gminy Mała Wieś.

18 sierpnia 2005 roku

· Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005 roku

· opiniowanie uchwał : w sprawie  zmian w budżecie gminy o przyznane dotacje na modernizację drogi gminnej Mała Wieś – Ściborowo – Święcice , w sprawie utworzenia i nadania statutu Gminnemu Centrum Informacji w Małej Wsi.

· ustalenie planu pracy na II półrocze 2005 roku

4 listopad 2005 roku

· wybór Przewodniczącego Komisji w związku z wygaśnięciem mandatu radnego Pana K.Dębskiego – Przewodniczącym wybrano Panią A. Michalczewską  , a V-ce Przewodniczącą P. T. Domańską.

· Opiniowanie zmian w budżecie gminy polegających na przeznaczeniu nie wykorzystanych środków na finansowanie modernizacji ulic w Małej Wsi tj położenie asfaltu na uliczkach na tzw. „Złodziejówce” oraz dofinansowanie zakupu samochodu pożarniczego dla potrzeb OSP Gałki Stare.

01 grudnia 2005 roku

· opiniowanie projektów uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych na 2002006 rok , sprzedaż nieruchomości będących własnością gminy w drodze przetargu nieograniczonego / mieszkania w Dzierżanowie / 

20 grudnia 2005 roku

· Komisja analizowała projekt budżetu Gminy na 2006 rok między innymi Komisja  wnioskowała o zmianę realizacji inwestycji drogowych w 2006 roku.

·  Komisja zapoznała się z Regulaminem wynagradzania nauczycieli na 2006 rok , nie przyjęto propozycji Związków Zawodowych ZNP , Komisja pozytywnie ustosunkowała się tylko do zwiększenia minimalnego zasadniczego wynagrodzenia nauczycieli  odpowiednio do ich wykształcenia  o 1,5 % .

· ustalono plan pracy Komisji na I półrocze 2006 roku.

Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej przedstawił Pan Alfred Szymczak .

W 2005 roku Komisja Rewizyjna odbyła 7 spotkań roboczych , na których omawiano następujące sprawy :

25.01.2005r

· dyskusja w sprawie utworzenia szkoły średniej profilowanej w budynku szkolnym w Gałkach Starych w związku z propozycją likwidacji Szkoły Podstawowej w Gałkach – Komisja uważa , że nie należy jeszcze podejmować decyzji z uwagi , że szkoła będzie zlikwidowana dopiero od 1 września 2005r 

· Komisja negatywnie ustosunkowała się do propozycji DPS o utworzeniu mieszkań chronionych dla osób niepełnosprawnych , Komisja proponowała aby budynek szkoły w Chylinie został przeznaczony na mieszkania socjalne dla mieszkańców gminy. Dodatkowo Komisja uważała , że należy obejrzeć hotel Cukrowni w celu rozeznania czy można hotel zagospodarować na mieszkania socjalne.

· Nie podjęto decyzji w sprawie  rozbudowy gimnazjum poprzez adaptację poddasza  z uwagi na duże koszty.

· Pozytywnie zaopiniowano Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

· Komisja pozytywnie zaopiniowała Regulamin wynagradzania nauczycieli , który uzgodniony był ze Związkami Zawodowymi ZNP

07 . 04. 2005r

· Przygotowano sprawozdania z pracy Komisji za 2004 rok.

· Komisja po zapoznaniu się ze sprawozdaniem Wójta Gminy z wykonania budżetu za 2004 rok  pozytywnie opiniowała sprawozdanie i sporządziła wniosek do Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2004 rok

21 .06 2005 r

· Komisja opiniowała projekty uchwał na Sesję Rady Gminy między innymi  w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy dla terenów przeznaczonych pod zalesienie , w sprawie zabezpieczenia poprzez in blanco  oraz notarialnego oświadczenia o dobrowolnym poddaniu się egzekucji w sprawie realizacji umowy na dofinansowanie zadania – rozbudowa sieci wodociągowej we wsi Liwin Rąkcice oraz przeznaczenie środków finansowych z nadwyżki budżetowej na adaptację poddasza w gimnazjum w Małej Wsi.

18.08.2005r

· Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005 roku

· opiniowanie uchwał : w sprawie  zmian w budżecie gminy o przyznane dotacje na modernizację drogi gminnej Mała Wieś – Ściborowo – Święcice , w sprawie utworzenia i nadania statutu Gminnemu Centrum Informacji w Małej Wsi.

· ustalenie planu pracy na II półrocze 2005 roku

4.11.2005r

· Opiniowanie zmian w budżecie gminy polegających na przeznaczeniu nie wykorzystanych środków finansowych , które były przeznaczone na awans zawodowy nauczycieli na finansowanie modernizacji ulic w Małej Wsi tj położenie asfaltu na uliczkach na tzw. „Złodziejówce” oraz dofinansowanie zakupu samochodu pożarniczego dla potrzeb OSP Gałki Stare.

01.12.2005 r

· opiniowanie projektów uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych na 2002006 rok , sprzedaż nieruchomości będących własnością gminy w drodze przetargu nieograniczonego / mieszkania nauczycielskie w Dzierżanowie / .

21.12.2005r

· Komisja analizowała projekt budżetu Gminy na 2006 rok między innymi Komisja  wnioskowała o przyspieszenie realizacji inwestycji drogowych tj położenie dywanika asfaltowego na od Arciszewa do Orszymowa - dokończenie poprzedniej inwestycji  oraz ujęcia w planach inwestycyjnych w 2006 roku przy udziale Starostwa Powiatowego budowy drogi relacji Niździn – Chylin.

·  Komisja zapoznała się z Regulaminem wynagradzania nauczycieli na 2006 rok , nie przyjęto propozycji Związków Zawodowych ZNP , Komisja wnioskowała aby regulamin pozostał na poziomie roku 2005 , gdyż z budżetu i tak bardzo dużo przeznacza się na oświatę, proponowała również by Związki Zawodowe ZNP przedstawiły propozycję bieżącego utrzymania oświaty tylko z subwencji oświatowej.

· ustalono plan pracy Komisji na I półrocze 2006 roku.

Sprawozdania z pracy Komisji Budżetowo Gospodarczej i Ochrony Środowiska przedstawił Pan Ryszard Królikowski.

Komisja w 2005 roku odbyła 7 spotkań roboczych na których omawiała następujące sprawy :

24 .01.2005 r

· dyskusja w sprawie utworzenia szkoły średniej profilowanej w budynku szkolnym w Gałkach Starych w związku z propozycją likwidacji Szkoły Podstawowej w Gałkach.

· Komisja negatywnie ustosunkowała się do propozycji DPS o utworzeniu mieszkań chronionych dla osób niepełnosprawnych , Komisja proponowała aby budynek szkoły w Chylinie został przeznaczony na mieszkania socjalne dla mieszkańców gminy.

· Pozytywnie zaopiniowano propozycję rozbudowy gimnazjum poprzez adaptację poddasza .

· Pozytywnie zaopiniowano Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

· Komisja pozytywnie zaopiniowała Regulamin wynagradzania nauczycieli , który uzgodniony był ze Związkami Zawodowymi ZNP

11 . 04. 2005r

· Przygotowano sprawozdania z pracy Komisji za 2004 rok.

· Komisja po zapoznaniu się ze sprawozdaniem Wójta Gminy z wykonania budżetu za 2004 rok  pozytywnie opiniowała sprawozdanie.

20 .06 2005 r

· Komisja opiniowała projekty uchwał na Sesję Rady Gminy między innymi  w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy dla terenów przeznaczonych pod zalesienie , w sprawie zabezpieczenia poprzez in blanco  oraz notarialnego oświadczenia o dobrowolnym poddaniu się egzekucji w sprawie realizacji umowy na dofinansowanie zadania – rozbudowa sieci wodociągowej we wsi Liwin Rąkcice oraz przeznaczenie środków finansowych z nadwyżki budżetowej na adaptację poddasza w gimnazjum w Małej Wsi.

19.08.2005r

· Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005 roku

· opiniowanie uchwał : w sprawie  zmian w budżecie gminy o przyznane dotacje na modernizację drogi gminnej Mała Wieś – Ściborowo – Święcice , w sprawie utworzenia i nadania statutu Gminnemu Centrum Informacji w Małej Wsi.

· ustalenie planu pracy na II półrocze 2005 roku

 4.11.2005r

· Opiniowanie zmian w budżecie gminy polegających na przeznaczeniu nie wykorzystanych środków finansowych , które były przeznaczone na awans zawodowy nauczycieli na finansowanie modernizacji ulic w Małej Wsi tj położenie asfaltu na uliczkach na tzw. „Złodziejówce” oraz dofinansowanie zakupu samochodu pożarniczego dla potrzeb OSP Gałki Stare.

02.12.2005 r

· opiniowanie projektów uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych na 2002006 rok , sprzedaż nieruchomości będących własnością gminy w drodze przetargu nieograniczonego / mieszkania nauczycielskie w Dzierżanowie / 

Wnioskowano , aby pieniądze ze sprzedaży mieszkań były przeznaczone na cele inwestycyjne w Dzierżanowie tj np. modernizacja dróg w Dzierżanowie

21.12.2005r

· Komisja analizowała projekt budżetu Gminy na 2006 rok między innymi Komisja  wnioskowała o zmianę realizacji inwestycji drogowych w 2006 roku tj zdjęcie z zadań inwestycyjnych modernizacji drogi gminnej Mała Wieś – Święcice  i przeznaczyć te środki na położenie asfaltu na drodze gminnej Arciszewo – Orszymowo oraz ujęcia w planach inwestycyjnych w 2006 roku dróg Dzierżanowo – Słomin i Wilkanowo  w kierunku Kiełtyk  - środki pozyskać z kredytu lub nadwyżki budżetowej.

·  Komisja zapoznała się z Regulaminem wynagradzania nauczycieli na 2006 rok , nie przyjęto propozycji Związków Zawodowych ZNP , Komisja wnioskowała aby regulamin pozostał na poziomie roku 2005 , gdyż z budżetu i tak bardzo dużo przeznacza się na oświatę.

· ustalono plan pracy Komisji na I półrocze 2006 roku.

Do pkt. 7 porządku obrad

Przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2005 rok.

Głos w tej sprawie zabrał Wójt Gminy Pan Wojciech Zmysłowski.

Poinformował zebranych , że dochody zostały wykonane w kwocie 11.604.497  złotych co stanowi 100,5 % planu , natomiast wydatki zostały zrealizowane w kwocie 11.007.427 złotych co stanowi 89,9 % planu.

Na tak niskie wykonanie wydatków wpłynął fakt iż nie zostały zrealizowane inwestycje -  rozbudowa sieci wodociągowej w m. Brody Duże , Brody Małe, Stare Gałki  - plan 115.tys. złotych , asfaltowanie ulic w Małej Wsi – plan 180.tys.zł. , adaptacja poddasza na pomieszczenia dydaktyczne w Gimnazjum w Małej Wsi – plan 410 tys. zł. Powyższe zadania są już realizowane lub będą realizowane w 2006 roku.

Z zadań inwestycyjnych na realizację zaopatrzenia wsi w wodę wydatkowano 952.363 zł  tj na rozbudowę sieci wodociągowej we wsi Liwin – Rąkcice – Nakwasin oraz Zakrzewo Kościelne i Arciszewo Nowe i Stare. Z zakresu inwestycji drogowych wykonano modernizację drogi gminnej Mała Wieś – Ściborowo , wykonano dywanik asfaltowy na ulicach Parkowa i Słoneczna. Przy współudziale Starostwa Powiatowego wykonano przy drodze powiatowej   chodnik tj  przy ul. Warszawskiej w kierunku Cukrowni oraz przy drodze powiatowej w Orszymowie

Z zakresu gospodarki mieszkaniowej przebudowano budynek szkoły podstawowej w Chylinie na mieszkania socjalne, po Sesji przewidziany jest wyjazd w celu obejrzenia tych mieszkań. Wykonano również projekt przebudowy Ośrodka Zdrowia w Małej Wsi.

Sprawozdanie jest dostępne w biuletynie informacji publicznej , jeżeli byłyby jakieś uwagi to proszę je zgłaszać poinformował zebranych Wójt.

Uwag do przedstawionego sprawozdania radni nie wnieśli.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Warszawie wyrażającą pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2005 rok.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem kto jest za przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2005 rok , w wyniku głosowania / 13 za / sprawozdanie z wykonania budżetu za 2005 rok zostało przyjęte jednogłośnie.

   Do pkt. 8 porządku obrad

Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Mała Wieś za 2005 rok.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2005 r.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie wyrażającą pozytywną opinię o przedłożonym przez Komisje Rewizyjną wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

W wyniku rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2005 rok oraz po zapoznaniu się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej i opiniami Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem do rady kto jest za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy za 2005 rok.

 W wyniku głosowania jawnego, w którym wzięło udział 13 radnych obecnych na Sesji Rady Gminy na ogólną liczbę 15 radnych – 13 radnych głosowało za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy Mała Wieś za 2005 rok.. W związku z powyższym uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Mała Wieś została podjęta jednogłośnie.

  Do Pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.

Wyjaśnień udzielił Wójt Gminy poinformował zebranych , że zostało zawarte porozumienie na remont drogi Chylin – Niździn ze Starostwem Powiatowym , którego udział będzie wynosić 250 tys. złotych. Pozytywnie zaopiniowany został wniosek o dofinansowanie drogi gminnej Arciszewo Orszymowo , Urząd Marszałkowski dokłada 250 tys złotych Również w ramach pomocy gmin biedniejszych otrzymujemy z Urzędu Marszałkowskiego 100 tys. złotych na rozbudowę budynku gimnazjum.

Nie przedstawiamy propozycji finansowania i budowy pozostałych odcinków dróg tj odcinka drogi w Wilkanowie oraz w Dzierżanowie. Na razie podpisane zostało porozumienie ze Starostwem na budowę drogi w Dzierżanowie w kierunku Słomina w latach 2007 – 2013 .

W ostatnich dniach otrzymaliśmy informację  o możliwości pozyskania sprzętu do pracowni komputerowych , wniosek taki został złożony i będziemy się starać o pracownię dla Szkoły w Dzierżanowie  , gdyby wniosek nie został zrealizowany , w budżecie zapisane są fundusze na zakup sprzętu do Dzierżanowa . 

Dyrektor Szkoły w Święcicach Pan Włodzimierz Jeznach  już załatwił dla szkoły  20 komputerów  do pracowni.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /12 za , jedna osoba nie głosowała / uchwała została podjęta.

     Do pkt. 10 i 11 porządku obrad

Sprawy różne , odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Głos zabrał Wójt Gminy poinformował zebranych o następujących sprawach 

· złożone zostało wystąpienie do Powiatu o przejęcie drogi  powiatowej od Wilkanowa  , która skręca w Nakwasinie aż do Dzierżanowa  - jest to jeden nr drogi  i żeby wystąpić o dofinansowanie ze środków Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych musi to być droga gminna.

· jest możliwość składania wniosków o dofinansowanie boisk szkolnych , wniosek na boisko w Podgórzu został złożony , natomiast na boisko szkolne w Małej Wsi  został zlecony projekt na jego zagospodarowanie

· jest podpisane porozumienie na budowę chodnika w Małej Wsi przy ul. Płońskiej w kierunku cmentarza na takich samych zasadach ja przy ul. Warszawskiej tj materiał zakupuje Starostwo , a wykonanie należy do gminy.

· jest zgoda rady na podejmowanie działań związanych ze sprzedażą gruntów komunalnych , w tej kwestii będą podejmowane uchwały rady gminy.

· odnośnie budowy drogi w Wilkanowie , mieszkańcy Wilkanowa chcieliby , aby położyć asfalt przynajmniej na odcinku przy którym mieszkają  , jest to odcinek 1100 m. Na następnej Sesji będzie podjęta decyzja co do ogłoszenia przetargów na remonty dróg dlatego , że zmieniła się ustawa o zamówieniach publicznych i wszystkie przetargi muszą być ogłaszane w Biuletynie Zamówień Publicznych.

· Wójt odczytał pismo od Pana Starosty w sprawie przekazania nieodpłatnie budynku po byłej szkole w Gałkach Starych z przeznaczeniem na mieszkania chronione dla osób niepełnosprawnych. Jest to sprawa do przemyślenia przez radnych oraz do konsultacji z mieszkańcami Gałek Starych.

· w miarę możliwości będą zakupione przystanki dla dzieci dojeżdżających do gimnazjum w Małej Wsi na poszczególne wsie.

· Spółdzielnia Usług Rolniczych do dnia dzisiejszego nie wywiązała się z umowy i nie odbiera śmieci od wszystkich mieszkańców , dlatego też Wójt poinformował zebranych , że trzeba wprowadzić na teren gminy drugą firmę , która będzie odbierać śmieci od mieszkańców.

· Cukrownia w Małej Wsi , w roku bieżącym nie będzie produkować cukru  jest szansa na uruchomienie produkcji alternatywnej.

Następnie głos zabrał Pan Roman Grzelak odnośnie dzikiego wysypiska śmieci w Główczynie ,  droga i rów przylegający do niej  jest własnością Starostwa Powiatowego  i zostanie wystosowane pismo do Starostwa o uporządkowanie tego terenu.

Radny Rajewski Robert zwrócił się do zebranych z następującymi sprawami:

· mieszkańcy wsi Nowy Chylin złożyli wniosek do Wójta w sprawie naprawy drogi Nr 288 przy CPN w Chylinie oraz drogi nr 267 . Powodem jest to , że w/w drogi są umiejscowione poniżej rowu i w okresie deszczowym drogi te są zalewane – radny popiera wniosek mieszkańców.

· radny składa wniosek o odbudowę drewnianego przystanku w Zakrzewie.

· Uczniowski Klub Sportowy na ostatnich zawodach ogólnopolskich zdobył 10 złotych medali , 9 srebrnych , 2 brązowe. Klub będzie pokazywał sztuki walki na obchodach 600 lecia Fary w Płocku

· Następnie Pan Rajewski poinformował zebranych , że w świetlicy w Chylinie którą prowadzi Stowarzyszenie „Bliżej Siebie „ przed samym postem odbyła się dyskoteka . Dzieci w wieku od 12 do 16 lat spożywały alkohol zakupiony w sklepie w Chylinie. Dzieci w wieku od 2-ch do 16 lat bawiły się przy zgaszonym świetle  , rodzice zostawili dzieci w świetlicy , a opiekunowie nie mogli sobie z nimi poradzić . Około godziny 19-tej opiekunowie nie mogąc sobie poradzić z dziećmi wyprosili je ze świetlicy , dyskotekę zamknięto. Rodzice mieli odebrać dzieci około godziny 20 –tej  i nie zdążyli odebrać ich , dzieci wracały same wieczorem do domu. Dlatego też Pan Rajewski składa wniosek do rady gminy o wycofanie dzierżawy świetlicy dla Stowarzyszenia „Bliżej Siebie” w budynku komunalnym w Chylinie.

· Głos zabrała Pani Dyr. Jabłońska , zwróciła uwagę , że jest niemożliwym, aby rodzic zostawił dziecko 2-letnie a nawet 4 letnie pod opieką w świetlicy  a sam udał się do domu. 

· Roman Grzelak poinformował zebranych , że już są przygotowane lokale w budynku po byłej szkole w Chylinie , zostało przygotowanych 6 lokali do zamieszkania. Zaprosił zebranych do obejrzenia lokali , autokar jest do dyspozycji radnych i sołtysów.

      Do pkt. 12 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął obrady XXVIII Sesji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 10:: - 13:00

Protokółowała W. Dębska

