          R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr XXVIII/2009

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia  29 grudnia 2009 roku

     M a ł a   W i e ś       -     g r u d z i e ń    -      2009

P R O T O K Ó Ł  Nr XXVIII/2009
Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 29 grudnia 2009 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 15 radnych. 

       Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy , pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

         Do pkt. 2 porządku obrad

1.  Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad Sesji , uwag do porządku obrad nie wniesiono, w wyniku głosowania /15 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

2. Otwarcie Sesji

3. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

4. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

5. Interpelacje i zapytania

6. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Mała Wieś na 2010 rok

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2010 rok

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na terenie Gminy Mała Wieś na rok 2010.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r

11. Sprawy różne.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

13. Zamknięcie obrad

 Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /14za/ protokół został przyjęty bez zmian.

   Do pkt. 4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania

Sołtys wsi Wilkanowo zwrócił się z zapytanie czy nie ma możliwości położyć asfaltu od Wilkanowa w stronę Kiełtyk chodziarz  0,5 km gdyż znajdują się tam gospodarstwa  gdyż zaplanowała gmina drogę w Kiełtykach  od strony Bodzanowa . Dlatego też mieszkańcy proszą o położenie przynajmniej odcinka półkilometrowego.

Pan Wojnarowski Zygmunt – na poprzedniej Sesji była poruszana sprawa publikacji oświadczeń majątkowych,  reguluje to przecież ustawa , oświadczenia zawierają inne daty wystawienia i podpisanie i apeluje do administratora o sprawdzanie tego co wprowadza do BIP.

    Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od 04 grudnia 2009 roku do 29 grudnia 2009 roku

· Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na „Ubezpieczenie mienia i odpowiedzialności cywilnej Gminy Mała Wieś w okresie 19.12.2009r do 18.12.2011r"

· w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok polegających na zwiększeniu dochodów i wydatków o dotacje celowe z przeznaczeniem na świadczenia rodzinne, dokonuje się  również urealnienia wydatków z przeznaczeniem na zakup energii elektrycznej do SUW Główczyn i Przykory, uzupełnienie środków na dodatkowe roczne wynagrodzenia pracowników z tytułu rozwiązania umowy o pracę , wpłaty na PFRON ,  opłaty  związane z aktualizacjami programów komputerowych – ewidencja ludności, rejestr wyborców, badania profilaktyczne i wynagrodzenia osobowe pracowników oraz inne wydatki bieżące np. zakup znaczków pocztowych, delegacje służbowe, szkolenie pracowników Urzędu Gminy.

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowania dot. sprzedaży nieruchomości położonej w Węgrzynowie.

· w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela Agnieszki Majewskiej ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego.

Uwag do przedstawionego sprawozdania radni nie wnieśli.

     Do pkt. 6 porządku obrad

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Mała Wieś na 2010r.

Głos w tej sprawie zabrał Wójt Gminy Pan Wojciech Zmysłowski , poinformował zebranych , że projekt budżetu został przygotowany  i przedstawiony do zaopiniowania Regionalnej Izbie Obrachunkowej oraz Komisjom Rady Gminy.   Projekt budżetu dotarł również do sołtysów . Wójt Gminy przybliżył zebranym jak kształtują się dochody gminy oraz wydatki. Dochód zaplanowany jest na kwotę 14.786.914 zł złotych , wydatki natomiast zaplanowane zostały na kwotę 16.229.914 zł zł. Różnica między dochodami a wydatkami stanowi kredyt pomniejszony o spłatę raty zaciągniętego kredytu w BOŚ w wysokości 1.443.000zł.

Wydatki bieżące to kwota 13.568.817,- złotych , a wydatki inwestycyjne planuje się w wysokości 2.661.097 zł . W 2010 roku wydatki na oświatę planuje się w wysokości 7.192.000 zł . Istotną pozycja w budżecie jest pomoc społeczna , znacznie wzrosły zadania zlecone – 2.550 tys. złotych w tym środki własne 371,5 tys. złotych. 

Wydatki bieżące zostały ograniczone do minimum między innymi zaplanowano tylko 5% podwyżki płac dla pracowników samorządowych nie wliczając w to nauczycieli.

· Z zaplanowanych zadań inwestycyjnych należy wymienić :

· przebudowa drogi Zakrzewo – Chylin – wartość zadania 1.711.646 w tym środki własne 427.912 złotych, pozostałe środki są do pozyskania z funduszy europejskich, zadanie to zostało przesunięte z 2009 roku, nadal gmina nie posiada umowy na dofinansowanie tego zadania.

· położenie dywanika asfaltowego na drodze Wilkanowo- Kiełtyki na odcinku 1850mb od granicy gminy Bodzanów do asfaltu w Święcicach. Wniosek złożony do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych został odrzucony i trzeba tą drogę realizować z własnych funduszy. Nie ma możliwości zrealizowania całego odcinka dlatego też jest podzielony na II etapy. Koszt planowanego odcinka to kwota 669.500 złotych plus środki do pozyskania z Urzędu Marszałkowskiego w kwocie 200 tys. złotych., a w przypadku realizacji całego odcinka należałoby jeszcze wziąć kredyt w wysokości 800tys. złotych. 

· powierzchniowe utrwalenie nawierzchni drogi gminnej w Dzierżanowie oraz Brodach Dużych – zadania te zostały przesunięte z 2009 roku ze względów pogodowych i technologicznych, zadania będą zrealizowane w I półroczu 2010 roku.

· budowa kompleksu boisk wielofunkcyjnych przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Małej Wsi. Koszt ogólny zbliża się do 2-ch milionów złotych , w 2010 roku będą realizowane dwa boiska, gmina złożyła wniosek o dofinansowanie w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego , wniosek ten jeszcze nie został rozpatrzony. Jeżeli nie zostanie zadanie zrealizowane to należy zmienić projekt i  włączyć  program  Orlik 2012 .

· renowacja systemu wodnego w Parku w Małej Wsi  - środki własne 338.323zł , dofinansowanie z PROW w kwocie 500 tys. złotych.

· budowa szerokopasmowej bezprzewodowej sieci dostępu do internetu dla mieszkańców Małej Wsi – program będzie realizowany przez trzy lata, a następnie gmina będzie musiała realizować ten program przez 5 lat na swój własny koszt. Dlatego też jak zaznaczył Wójt trzeba się zastanowić czy nie należałoby tego zadania zdjęć z budżetu gminy. 

· W 2009 roku Wójt podpisał umowę z firmą na dostęp do internetu , internet będzie dostarczany droga radiową , maszt jest w Małej Wsi oraz na budynku szkoły w Podgórzu.

· adaptacja budynku po szkole w Gałkach na mieszkania komunalne – 150 tys. złotych

· adaptacja sklepu w Główczynie nie została dokończona w 2009 roku i będzie realizowana w 2010 roku.

· zakup sprzętu dla GZK – gmina złożyła wniosek do PROW – wniosek nie został jeszcze rozpatrzony , koszt całego zadania to kwota 206.831 zł w tym środki własne 68.062 zł.

· rozbudowa sieci kanalizacyjnej wzdłuż ul. Warszawskiej w kierunku Bodzanowa  na odcinku 150 mb – koszt zadania 100 tys. złotych.

1. Wójt poinformował również , że brak jest zapisów następujących zadań które winny być realizowane, a nie są z uwagi na brak funduszy.

2. adaptacja zakupionego budynku na świetlicę wiejską w Dzierżanowie

3. remont obiektów po Gminnej Spółdzielni SCH.

4. dokończenie modernizacji oświetlenia ulicznego

5. rozbudowa Gminnego Ośrodka Kultury

6. budowa remizy dla OSP Mała Wieś

7. rozbudowa remizy w Orszymowie

8. dokończenie parkingu przy kościele w Orszymowie

9. budowa zatoki przystankowej przy kościele w Zakrzewie.

  Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski poinformował zebranych , że Komisje – Budżetowo Gospodarcza i Rewizyjna  Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu Gminy.  Komisja Oświaty i Kultury również pozytywnie opiniuje projekt budżetu i występuje z wnioskiem: 

 aby w rozdziale 854. Edukacja opieka wychowawcza wydatki zaplanowane w kwocie 5 tys. złotych z przeznaczeniem na stypendia naukowe dla najzdolniejszych uczniów szkół położonych na terenie gminy zwiększyć do kwoty 6 tys. złotych  , 

a zmniejszyć w rozdz. 92605 Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu – nagrody i wyróżnienia dla młodzieży uzdolnionej sportowo i działaczy z kwoty 7 tys. złotych do kwoty 6 tys. złotych.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty i Kultury , w wyniku głosowania w którym udział wzięło 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych – 15 radnych głosowało za przyjęciem wniosku Komisji.

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie wyrażającą pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy projekcie budżetu na 2010r.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały budżetowej Gminy Mała Wieś na 2010 rok .

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem , kto jest za przyjęciem uchwały budżetowej Gminy Mała Wieś na 2010 rok. W wyniku głosowania w którym wzięło udział 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych – 14 radnych głosowało za przyjęciem uchwały budżetowej , 1 radny wstrzymał się od głosu  w sprawie przyjęcia uchwały budżetowej,  budżet Gminy Mała Wieś na 2010 rok został uchwalony .”

     Do pkt. 7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2010 rok.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania / 15 za / uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na terenie gminy Mała Wieś na 2010 rok.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /15za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.
  Do pkt.  9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Głos zabrał Wójt Gminy poinformował zebranych iż z uwagi na wadliwe wykonanie nawierzchni boiska sportowego w Orszymowie , zadanie wykonane było w czerwcu a odebrane w lipcu br  Urząd Marszałkowski zwrócił się z pismem o zwrot dotacji na w/w zadanie. Dlatego też musimy zwrócić dotację.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /15za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

    Do pkt. 10 i 11 porządku obrad

Głos zabrał Wójt Gminy  - odnośnie budowy odcinka drogi od strony Wilkanowa w stronę Kiełtyk długości 0,5 km – trudno powiedzieć czy jest to możliwe , będzie to zależało tylko i wyłącznie od radnych gminy, kontynuacja budowy drogi w Wilkanowie zapisana jest w 2011 roku.

Radny Pan Gruszczyński zabrał głos – powiedział iż założenia były inne tzn budowa drogi od strony Wilkanowa do krzyżówki do Święcić.

Radny Pan Szmulewicz uważa , że lepsze byłoby wykonanie drogi od Wilkanowa w stronę Święcic. Wnioskuje również o nawiezienie żwiru od Święcic w stronę Nakwasina. Można rozważyć również wykonanie remontu tej drogi metodą żwirowo-cementową  tak jak w Brodach i Dzierżanowie.

Odnośnie oświadczeń majątkowych odpowiedzi udzielił Pan Sekretarz, poinformował iż wszelkie zmiany wykonuje się na serwerze wewnętrznym i nikt z poza gminy nie może wnosić żadnych poprawek, oświadczenia sa przekazywane do Urzędu Skarbowego i jak by były uwagi to byśmy je otrzymali.

Radny Pan Gruszczyński zaprasza wszystkich chętnych na korzystanie ze środków Lokalnej Grupy Działania poprzez pisanie wniosków o dofinansowanie na różne imprezy kulturalne i sportowe jak również w ramach projektu „odnowa wsi” można pozyskać fundusze na odbudowę świetlicy w Dzierżanowie jak i modernizację świetlicy w Węgrzynowie.

Pan Wiktor Szmulewicz uważa iż gmina powinna podejść do tematu budowy biogazowni , poszukać terenu na lokalizację budowy biogazowni aby inwestor mógł wejść z inwestycją na gminę.  Jest coraz mniej środków wpływających do budżetu gminy. Mała Wieś byłaby najlepsza gdyż biogazownia produkowałaby prąd oraz ciepło , jest również produkt uboczny – nawóz na pola dla rolników.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy  - pozyskanie środków z LGD jest właściwe, należy podjąć decyzje o losie świetlicy w Dzierżanowie. Prezes OSP w Dzierżanowie informuje że kończy się dzierżawa gospodarstwa rolnego dla P. Berenta , nie wiadomo kto będzie teraz dzierżawił czy obecny dzierżawca czy też ktoś inny dlatego też strażacy są zainteresowani utworzeniem świetlicy jak i remizy dla OSP. Jeżeli strażacy będą się tym obiektem opiekować to Wójt jest na tak. Można by również dostawić garaż do świetlicy.

Wójt poinformował zebranych , że w grudniu były wypłacane stypendia dla uczniów , społeczeństwo było zbulwersowane że były bardzo niskie tylko 80 zł na ucznia. Dlatego były tak małe gdyż otrzymaliśmy dużo mniej pieniędzy niż w poprzednim roku, a większa część była rozdysponowana w I półroczu.

Następnie głos zabrał Pan Wojnarowski Zygmunt  - na wrześniowej  Sesji było że Pani Kwaśnik powiedziała iż nie układała się współpraca z kierownikiem GZK i Sekretarzem i zwraca się do rady z zapytaniem na czym polegało nie układanie się współpracy.

Pani Michalczewska – może na tym że ktoś się nie lubił.

Wójt Gminy – nie twierdzi że nie można dyskutować na temat funkcjonowania urzędu ale nagłaśnianie spraw międzyludzkich nie służy dobrze. Wójt sądził że znalazł się dobry kierownik i wiele spraw można by zrobić , ale niestety z kierownikiem został rozwiązany stosunek pracy. 

Został ogłoszony konkurs na stanowisko kierownika GZK.

Wójt poinformował również , że kosztorys finansowy na odcinek wodociągu w Zakrzewie opiewał na 80 tys. złotych , a wykonany został za 32 tys. złotych, gmina włączyła się w program azbestowy – wymiana pokryć dachowych, przyznano nam 80 tys. złotych.

Do pkt. 12 porządku obrad

 Przewodniczący  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji, złożył wszystkim  życzenia Noworoczne 

Przewodniczący  zamknął obrady XXVIII Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 12:00 – 15:10

Protokółowała :

 Wanda Dębska 

