                    R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

1.                                                 P R O T O K Ó Ł  Nr XXXIV/2010

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

2.                                                 z dnia  17 sierpnia  2010 roku

3.                  M a ł a   W i e ś       -   s i e r p i e ń       -      2010

4.                                            P R O T O K Ó Ł  Nr XXXIV/2010

5. Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 17 sierpnia 2010 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 12 radnych. 

Nieobecni usprawiedliwieni:

6. Michalczewska Anna

7. Szmulewicz Wiktor

8. Domańska Teresa
         Do pkt. 1 porządku obrad

1.  Pan  Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady XXXIV Sesji Rady Gminy powitał radnych, pracowników administracji. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Skarbnika o wyjaśnienie dlaczego jest zwołana Sesja i podejmowane są te same uchwały co na poprzedniej Sesji.

2. Skarbnik wyjaśnił iż Regionalna Izba Obrachunkowa nie zaopiniowała pozytywnie podjętych uchwał na poprzedniej Sesji z uwagi na to iż najpierw powinna być uchwała budżetowa , a później dopiero uchwała o zaciągnięciu pożyczki. Po prostu uchwały nie były podjęte w odpowiedniej kolejności.

         Do pkt. 2 porządku obrad

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił porządek obrad Sesji  , uwag do porządku obrad nie wniesiono, w wyniku głosowania /12 za / porządek obrad został przyjęty  i przedstawiał się następująco :

3. Otwarcie Sesji

4. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

5. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

6. Interpelacje i zapytania

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok
8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie operacji w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich inwestycji pn.  „Renowacja zabytkowego parku i systemu wodnego w Małej Wsi”.

9. Sprawy różne.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

11. Zamknięcie obrad

Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /12za/ protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt. 4 porządku obrad

Do w/w pkt. nie było żadnych spraw.

   Do pkt. 5 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.

Wyjaśnień odnośnie w/w uchwały udzielił skarbnik gminy poinformował zebranych , że po konsultacjach z RIO lepiej jest planować pożyczkę długoterminową , a nie krótkoterminową, fundusze z UE mogą wpłynąć dopiero w 2011 roku.

Wójt Gminy – jeżeli pojawią się jakieś zastrzeżenia co do realizacji zadania to możemy pieniędzy nie dostać, odbiór inwestycji musi być bezusterkowy co jest warunkiem wypłaty dotacji środków z budżetu UE.

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania (11 za 1 osoba się wstrzymała) uchwała została podjęta .

       Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie operacji w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich inwestycji pn.  „Renowacja zabytkowego parku i systemu wodnego w Małej Wsi”.  
Przewodniczący Rady Gminy poprosił skarbnika o przedstawienie jaka jest sytuacja finansowa gminy.

Skarbnik Gminy  poinformował zebranych , że nadwyżka budżetowa za lata ubiegłe wynosi 563 tys. i  372 tys. złotych . Realnie środków finansowych na rachunku bankowym posiadamy 250 tys. złotych , natomiast na lokacie jest 400 tys. złotych. Na dzień dzisiejszy na rachunku bankowym posiadamy 650 tys. złotych. Zaciągana przez gminę pożyczka w kwocie 500 tys. złotych jest oprocentowana w skali roku  1%, tj kwota 5 tys. złotych , prowizji od udzielenia pożyczki jest 0,1% tj 500 złotych. Łączny koszt dla gminy w skali 12 miesięcy będzie 5.500,- złotych. Jak wiadomo kredytu na taki procent gmina nie otrzyma a wydatki są bardzo duże , przede wszystkim  na  podwyżki dla nauczycieli od 1 września br. , jest to kwota niemała  bo około 250 tys. złotych.

W uzupełnieniu Wójt poinformował , że w budżecie są zapisane są również zadania inwestycyjne  - uzupełnienie sieci wodociągowej , wydłużenie kanalizacji w Małej Wsi w stronę Perek, zakup samochodu  strażackiego dla OSP Mała Wieś, inne drobne zadania takie jak wykup pasa ziemi od Pana Budka w Brodach Dużych na dojazd do budynku komunalnego, wykup pasa ziemi od Pana Biernata na poszerzenie drogi w Węgrzynowie . Na te zadania oraz wydatki bieżące powinniśmy mieć zabezpieczenie  finansowe.

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. W wyniku głosowania w której wzięło udział 12 radnych na ogólną liczbę 15 radnych  - 10  radnych było za przyjęcie uchwały , 1 radny był przeciw , 1 radny wstrzymał się od głosu - uchwała została podjęta.”

  Do pkt. 6 i 7  porządku obrad

Wójt Gminy podziękował  radnym za zrozumienie zaistniałej sytuacji  i  podjęcie uchwał  w sprawie zmian i zaciągnięcia pożyczki.

Wójt poinformował zebranych , że ogłoszono przetarg na żwirowanie drogi w Nakwasinie oraz na dowożenie dzieci do szkół, przetarg odbędzie się w dniu 18 sierpnia br.

    Do pkt. 8 porządku obrad

 Przewodniczący  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji i  zamknął obrady XXXIV Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

9. Czas trwania obrad 9:00 – 10:00

Protokółowała :

 Wanda Dębska 

