                    R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr XXXV/2010

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia   3  w r z e ś n i a   2010 roku

                 M a ł a   W i e ś       -   w r z e s i e ń        -      2010

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr XXXV/2010

Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 3 września 2010 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 12 radnych. 

Nieobecni usprawiedliwieni

1. Szmulewicz Wiktor

         Do pkt. 1 porządku obrad

 Pan  Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady XXXIV Sesji Rady Gminy powitał radnych, sołtysów, pracowników administracji. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

         Do pkt. 2 porządku obrad

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił porządek obrad Sesji  .

Głos zabrał Wójt Gminy Mała Wieś, zwrócił się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad  uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów we wsi Zakrzewo Kościelne. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie powyższy wniosek , w wyniku głosowania /14 za / wniosek został przyjęty .   Więcej uwag do porządku obrad nie wniesiono, w wyniku głosowania /14 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym

6. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu gminy Mała Wieś za I półrocze 2010r

7. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Mała Wieś na lata 2010-2015

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów we wsi Chylin, Podgórze, Zakrzewo

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów we wsi Zakrzewo Kościelne.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Dzierżanowo Gmina Mała Wieś.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

12. Sprawy różne.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

14. Zamknięcie obrad.

Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /13za, 1 wstrzymująca się// protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt. 4 porządku obrad

Do w/w pkt. nie było żadnych spraw.

   Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym, Wójt poinformował zebranych, że sprawozdanie obejmuje okres od 30 czerwca 2010 do 3 września 2010 z uwagi na to iż na poprzednich sesjach nie były przedstawiane sprawozdania, sesje zwoływane były bez udziału sołtysów.

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela Pauliny Pielat ubiegającej się o awans na stopień nauczyciela mianowanego (nauczyciel religii w SP w Święcicach)

· w sprawie odwołania członka i uzupełnienia składu Obwodowej Komisji Wyborczej Nr 5 w Zakrzewie kościelnym

· w sprawie powołania Komisji do przeprowadzenia mediacji dla polubownego załatwienia sporu dotyczącego wysokości odszkodowania za szkody wyrządzone przez dziki w uprawie kukurydzy od  Koła Łowieckiego „Wisła” 

· w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej na 2010 rok Gminy Mała Wieś 

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie pn: ZAKUP ENERGII ELEKTRYCZNEJ 

· w sprawie przedłużenia powierzenia stanowiska Dyrektora Samorządowego Przedszkola z Oddziałem Integracyjnym w Małej Wsi Pani Helenie Barbarze Ciarce 

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie pn: MODERNIZACJA DROGI DOJAZDOWEJ W M. NAKWASIN 

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie pn: USŁUGI W ZAKRESIE DOWOŻENIA I ODWOZENIA DZIECI I MŁODZIERZY DO SZKOŁY PODSTAWOWEJ I GIMNAZJUM Z TERANU GMINY MAŁA WIEŚ WRAZ Z OPIEKA PODCZAS DOWOZU W ROKU SZKOLNYM 2010-2011 

· w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej na 2010 rok Gminy Mała Wieś 

· w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze 2010 roku oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego: Gminnego Ośrodka Kultury w Małej Wsi, Gminnej Biblioteki w Małej Wsi, Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej za pierwsze półrocze 2010 roku  

W uzupełnieniu Wójt poinformował iż inwestycja -  systemu wodnego parku w Małej Wsi będzie ukończona w terminie umownym.

Modernizacja drogi  Wilkanowo-Kiełtyki – umowa z wykonawcą jest podpisana, wykonawca przystąpił do realizacji – trwają prace związane z wytyczeniem geodezyjnym drogi, termin zakończenia zadania planowany jest na 15 października br.

Wójt poinformował również, że nie została sprzedana działka w Niździnie w drugim przetargu nieograniczonym, następny etrap sprzedaży to negocjacje z chętnymi do zakupu.

       Do pkt. 6 porządku obrad

Przyjęcie informacji z wykonania budżetu Gminy Mała Wieś za I półrocze.

Głos w tej sprawie zabrał Wójt Gminy Mała Wieś , poinformował zebranych, że nie ma opinii z Regionalnej Izby Obrachunkowej odnośnie informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2010 roku, informacja została dostarczona do RIO w dniu 30 sierpnia, a  RIO ma 30 dni na wystawienie opinii.

Budżet jest wykonany w 50% jak poinformował Wójt, w poszczególnych działach jest różnie. 

Przewodniczący poinformował , że radni zapoznali się z informacją, Komisje Rady nie wniosły uwag do przedłożonej informacji . Przewodniczący zwrócił się z pytaniem kto jest za przyjęciem informacji z wykonania budżetu gminy Mała Wieś za I półrocze, w wyniku głosowania /13 za , 1 przeciw/ informacja została przyjęta.

  Do pkt.  7  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Mała Wieś na lata 2010-2015.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /14 za/ uchwała została podjęta.

      Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów we wsi Chylin, Podgórze, Zakrzewo. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /14 za/ uchwała została przyjęta .

  Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów wsi Zakrzewo Kościelne – działka proponowana do zmiany w planie posiada przeznaczenie w zakresie funkcji otwartej rolniczej, Zmiana na cele zabudowy zagrodowej ma na celu umożliwienie zainwestowania działki zgodnie z zamierzeniem właścicieli na cele zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania  /14 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Odnowy Miejscowości Dzierżanowo Gmina Mała Wieś

Przygotowanie „Planu Odnowy Miejscowości na lata 2008 – 2017” dla miejscowości Dzierżanowo jest niezbędne z uwagi na procedurę składania wniosków aplikacyjnych, w sprawie uzyskania dofinansowania w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 – dofinansowanie na adaptację budynku po byłej zlewni mleka na świetlicę wiejską. Odbyły się konsultacje z mieszkańcami Dzierżanowa i następnie rada przyjmuje w drodze uchwały Plan Odnowy m. Dzierżanowo.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta.

  Do pkt. 11 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r polegających na zmniejszeniu wydatków na zadania – przebudowę zlewni mleka na świetlicę wiejską w Dzierżanowie i modernizację świetlicy w  Węgrzynowie , budowę boisk wielofunkcyjnych w Małej Wsi z uwagi na to iż zadania przewidziane do realizacji w 2011 roku,  zmniejszenie kredytu na renowację parku w Małej Wsi oraz przebudowę drogi gminnej w Wilkanowie oraz zwiększeniu wydatków między innymi na – zakup samochodu gaśniczego dla potrzeb OSP  Mała Wieś , na wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w ramach robót publicznych,na prace przygotowawcze związane z realizacją zadań-Przebudowa Budynku na świetlicę wiejską w Dzierżanowie, modernizację świetlicy w Węgrzynowie, zakup krzeseł i stołów do świetlicy w Węgrzynowie.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.
   Do pkt. 12 i 13 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych , że wpłynęła skarga na działania Wójta Gminy złożona przez Pana Krzysztofa Makowskiego.

Wyjaśnień w tej sprawie udzielił Wójt Gminy – Pan Makowski domagał się przywrócenia dostępu do swojej nieruchomości lub o przekazanie mu tej drogi we władanie, gdyż Pan Szadkowski uniemożliwia mu korzystanie z tej drogi.

Gmina jest samoistnym posiadaczem tej drogi , nie można przekazać drogi jednemu, a drugi sąsiad nie będzie miał dostępu do swej roli. Droga jest przejezdna , a jeden drugiemu utrudnia korzystanie z tej drogi.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy wnioskuje o oddalenie skargi Pana Makowskiego. Przewodniczący Przedstawił projekt uchwały w tej sprawie , w wyniku głosowania /14za/ uchwała w sprawie oddalenia skargi Pana Krzysztofa Makowskiego została podjęta.

Wójt Gminy poinformował zebranych iż możliwości w zakresie prowadzenia inwestycji gminnych, infrastruktury drogowej są bardzo małe. Inwestycje w 2010 roku są realizowane z kredytu, gmina może się zadłużyć do 60% , ale tylko 15% dochodów własnych może przeznaczyć na spłatę kredytów.

 Bardzo duże koszty ponosimy na oświatę , do subwencji oświatowej gmina w I półroczu dołożyła 900 tys. złotych.. Aby obniżyć koszty funkcjonowania oświaty należy zredukować szkołę najmniejszą , a jest to Szkoła w Święcicach. Uczy się tam 27 dzieci + 12 dzieci w zerówce. Radni na posiedzeniach Komisji omawiali powyższą sprawę i proponują podjęcie działań proceduralnych do zamknięcia szkoły. Najpierw musi być podjęta uchwała o zamiarze likwidacji szkoły.

Radny Pan Gruszczyński zwrócił się z wnioskiem , aby dyrektorzy szkół przygotowali informację o liczbie uczniów w poszczególnych klasach.

1. Wójt Gminy powiedział , że nie ma stanu na poszczególne klasy, są takie sytuacje że w roczniku nie ma żadnego ucznia , ale dysponuje liczebnością uczniów w poszczególnych szkołach:

2. Sz.P. w Święcicach  - 27 uczniów + 12 dzieci w kl. 0

3. Sz.P. Orszymowo    -  44 uczniów + 5 dzieci w kl.0

4. Sz.P. Dzierżanowo  - 60 uczniów + 8 dzieci w kl.0

5. Sz.P. Podgórze        - 92 uczniów + 16 dzieci w kl. 0

6. Sz.P. Mała Wieś powyżej 200 uczniów kl.0 jest realizowana w przedszkolu.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych z pytaniem kto jest za rozpoczęciem procedury zamknięcia szkoły podstawowej w Święcicach – w wyniku głosowania /8 za, 6 wstrzymujących się/ Rada Gminy opowiedziała się za zamknięciem szkoły w Święcicach.

Sekretarz Gminy poinformował zebranych , że w dniu 14 sierpnia 2010 roku odbył się w Radzanowie Mazowiecki Festiwal Kultur. którego organizatorami byli  – Wójt i Rada Gminy Radzanowo. 

Gminę naszą promowali Państwo Wiesław i Irena Gruszczyńscy, Sekretarz wręczył Dyplom za przygotowanie stoiska dla Państwa Gruszczyńskich od organizatorów Festiwalu Kultur. Swoje prace zaprezentował Zdzisław Wiśniewski malarz z Małej Wsi, natomiast Panie z Koła Emerytów z Małej Wsi zapraszały na degustację najzdrowszej sałatki na Mazowszu . Panie z Koła Emerytów otrzymały Dyplom za zajęcie III miejsca za przygotowanie zdrowej sałatki.. 

 Społeczne Liceum Ogólnokształcące  reklamowało się jako niepubliczna szkoła Społecznego Towarzystwa Oświatowego jak również zachęcało do oglądania wystawy historycznej opracowanej przez licealistów.

Pan Zygmunt Cebula Naczelnik OSP Mała Wieś podziękował Radnym, Wójtowi oraz Przewodniczącemu Rady Gminy za kupno samochodu gaśniczego dla potrzeb OSP w Małej Wsi.

   Do pkt. 14 porządku obrad

Przewodniczący  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji i  zamknął obrady XXXV Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 12:00 – 14:2 0

Protokółowała :

 Wanda Dębska 

