                    R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr XXXVII/2010

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia   10    listopada    2010 roku

                 M a ł a   W i e ś       -   l i s t o p a d       -      2010

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr XXXVII/2010

Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 10 listopada 2010 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 13 radnych. 

Nieobecni usprawiedliwieni

1. Michalczewska Anna

2.Szmulewicz Wiktor

         Do pkt. 1 porządku obrad

 Pan  Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady XXXVII Sesji Rady Gminy powitał radnych, sołtysów, pracowników administracji i wszystkich zaproszonych gości . Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

         Do pkt. 2 porządku obrad

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił porządek obrad Sesji , uwag do porządku obrad nie wniesiono, w wyniku głosowania /13 za/  porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwała i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r

7. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2011 rok

8. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2011 rok

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na terenie gminy Mała Wieś na 2011r.

10. Podjęcie uchwały o zamiarze likwidacji Szkoły Podstawowej w Święcicach.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zasad i trybu przyznawania nagród i wyróżnień sportowych ze środków Gminy Mała Wieś.

12. Sprawy różne

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

14. Zamknięcie obrad.

Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /13 za / protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt. 4 porządku obrad

Do w/w pkt nie było żadnych spraw.

   Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od  14 października 2010r do 10 listopada 2010 roku

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie powołania Komisji Odbiorowej do odbioru zrealizowanej inwestycji „ Modernizacja drogi dojazdowej w m. Nakwasin”

· w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej na 2010 rok Gminy Mała Wieś .

Uwag do przedstawionego sprawozdania nie wniesiono.

       Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Mała Wieś na 2010 rok. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /13za/ uchwała została podjęta.

    Do pkt.  7  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2011 rok.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli w wyniku głosowania /13za/ uchwała został podjęta jednogłośnie.

Przewodniczący poinformował że podatku leśnego nie przedstawia się gdyż stawkę tego podatku przyjmuje się taką jaka jest określona przez Prezesa GUS.

      Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych. Przewodniczący poinformował iż stawki pozostają na poziomie bieżącego roku. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono w wyniku głosowania /13 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie..

Do pkt. 9 porządku obrad

 Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały  w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na terenie gminy Mała Wieś na 2011r.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /13 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały o zamiarze likwidacji Szkoły Podstawowej w Święcicach.

Głos w tej sprawie zabrał sołtys wsi Święcice Pan Woźniak – szkołę w Święcicach zamyka się z uwagi na koszty jej utrzymania , a chcielibyśmy aby ta szkoła została. Taka sama sytuacja w kosztach utrzymania jest w szkole w Orszymowie , ale o tamtej szkole się nie mówi , a koszt utrzymania jest większy od naszej o 200 tys. złotych.

Dyrektor szkoły Pani Marta Pielat powiedziała iż chodzi tu głównie o pieniądze dla nauczycieli, ale my też chcemy pracować , a na spotkaniu z rodzicami i nauczycielami  w dniu 22 października nie było żadnego radnego.

Następnie głos zabrał Pan Włodzimierz Jeznach – dziwi się że zamykanie szkoły w Święcicach odbywa się na ostatniej uroczystej Sesji V Kadencji Rady Gminy.

Głos zabrał również były Przewodniczący Rady Gminy Pan Wojciech Wiktorzak, powiedział iż za jego kadencji były zamknięte dwie szkoły na terenie gminy , wyszło to z korzyścią dla dzieci gdyż później było doposażenie w pomoce naukowe dla szkół do których przeszły dzieci.

Głos w tej sprawie zabrał Wójt Gminy Pan Wojciech Zmysłowski  - problem finansowania oświaty nie dotyczy tylko naszej gminy. O zamknięciu szkoły podstawowej w Święcicach  była mowa już dwa lata temu, to nie jest sprawa która wynikła wczoraj, zamknięcie wiąże się z procedurą, która wymaga czasu i ustawowych terminów. To jest uchwała o zamiarze likwidacji tej szkoły, konkretną decyzję będą musieli podjąć radni VI Kadencji.

Subwencję gmina dostaje na ucznia, Ministra nie obchodzi ilu nauczycieli zatrudnia gmina. Gmina dokłada do oświaty 1.120.300 złotych, a 505.590 złotych zabraknie na płace dla nauczycieli właśnie z subwencji. 

Wójt zaznaczył iż w 2011 roku nowe władze będą musiały doprowadzić do sytuacji aby dzieci uczyły się  w trzech szkołach, budżet trzeba doprowadzić do równowagi. W budżecie Gminy na następny rok czyli 2011 nie ma ani jednej złotówki na inwestycje, aby zrealizować rozpoczęte zadania inwestycyjne należy je wykonać z kredytu.

Odnośnie zamknięcia szkoły w Święcicach – Wójt jest przeświadczony iż ruch taki należy wykonać, na południu gminy były trzy szkoły podstawowe a została jedna , na północy są trzy szkoły też powinna zostać jedna. Koszt dowożenia dzieci do szkoły w Małej Wsi nie powinien przekroczyć 10 % utrzymania rocznego szkoły.

Następnie Przewodniczący przedstawił uchwałę o zamiarze likwidacji Szkoły odstawowej w Święcicach, w wyniku głosowania / 9 za, 1 przeciw, 3 wstrzymujące się/ uchwała została podjęta.

  Do pkt. 11 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zasad i trybu przyznawania nagród i wyróżnień sportowych ze środków Gminy Mała Wieś. W wyniku głosowania /12 za, 1 przeciw/ uchwała została podjęta.

    Do pkt. 12  i 13  porządku obrad

Głos zabrał Wójt Gminy.

„
Panie Przewodniczący

Wysoka Rado

Szanowni Goście
Dobiega końca V Kadencja Samorządu Terytorialnego. Mija 20 lat od pierwszych wyborów do rady gminy odrodzonego samorządu.

Taka okazje są z natury rzeczy czasem podsumowań. Zbyt długo trwałoby moje wystąpienie gdybym chciał podsumować 20 lat.  W skrócie uczyniłem to w artykule , który zawiera dodatek do gazety wyborczej z dnia 12 października , a który to dodatek jest do państwa dyspozycji.

Jednak tradycyjnie kończącej się V kadencji chciałbym poświęcić trochę uwagi i odnieść się do zamiarów jakie stawialiśmy sobie 4 lata temu. 

Te zamiary były formułowane na progu nowego okresu wsparcia  funduszami europejskimi , bowiem właśnie rok 2007 był pierwszym z przydziału czasowego 2007-2013. Dzisiaj można powiedzieć , że środki unijne dla gmin są stosunkowo małe , a ich pozyskiwanie trwa miesiącami a nawet dłużej i jest bardzo zbiurokratyzowane . Gmina Mała Wieś złożyła 8 wniosków finansowych, pozytywnie załatwiono jeden.  Mimo to w 2007 roku zrealizowano :
· Rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej przy ul. Warszawskiej w Małej Wsi długości 229,0 mb z przepompownią ścieków za 138 233 zł

· Uzupełnienie sieci wodociągowej Zakrzewo – Chylin, wykonano 622 mb sieci oraz 3  przyłącza o długości  68 mb za 39 447 zł

· Wykonanie dywanika asfaltowego na ulicach w Małej Wsi długość 765 mb wartości 167 846 zł.

· Modernizacja - żwirowanie nawierzchni drogi  gminnej gruntowej relacji Rąkcice -Dzierżanowo na odcinku 1745 mb  za 90 500 zł, przy udziale środków z FOGR w kwocie 45 000 zł

· Modernizacja nawierzchni drogi gminnej nr 312418 w miejscowości Węgrzynowo – długości 190 mb 32 479 zł – wykonano dywanik asfaltowy

· Przebudowa drogi gminnej Kiełtyki – Nowe Święcice na odcinku 1500 m (asfaltowa warstwa wiążąca) 357100 zł przy udziale środków UMWM w kwocie 100000 zł

· Gmina uczestniczyła w kontynuacji przebudowy drogi powiatowej Niździn – Stare Gałki na odcinku 2347m, przekazując Starostwu dotację w wysokości 460000 zł. Koszt inwestycji 968039 zł.

· Podobnie uczestniczyliśmy w przebudowie drogi powiatowej w miejscowości Podgórze na odcinku 1017m, przekazując dotację w wysokości 140000 zł. Wartość inwestycji 589956 zł.

· Współfinansowaliśmy  wykonanie warstwy ścieralnej na drodze powiatowej w miejscowości Dzierżanowo na odcinku 720 m kwotą 61000 zł.

· W roku 2008:

· Współfinansowanie przebudowy drogi powiatowej w Chylinie na odc. 1382 m na kwotę 345.000 zł

· Wykonanie modernizacji nawierzchni drogi gminnej Nakwasin – Główczyn – dł.1350 mb za kwotę 279 495 zł. Na ten cel pozyskano 100 000 zł z SIWRM z UM Województwa Mazowieckiego.

· Modernizacja i konserwacja oświetlenia ulicznego na terenie gminy Mała Wieś za kwotę 76 195 zł.

· Wykonanie przebudowy drogi gminnej Lasocin - Dzierżanowo o długości 2750 m. Inwestycja została sfinansowana ze środków własnych( koszt – 895 902,53 zł ).Została ona wprawdzie włączona do wspólnego wniosku ZGRP o dofinansowanie z RPO Działanie 3.1, ale do dnia dzisiejszego brak decyzji ostatecznej.
·  Modernizacja drogi  żwirowej, dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Przykory. za kwotę  65.611.60 zł pn. Pozyskano z FOGR  kwotę  30.000 zł dotacji.
· W roku 2009:

· Wykonana została Modernizacja Stacji Uzdatniania Wody w Przykorach za kwotę  206 759,01 zł (50.000 zł pozyskano z SIWRM z UM Województwa Mazowieckiego)

· Wykonano warstwę ścieralną na drodze Gminnej Nr 290810W o dł. 1500 m w m. Święcice –Kiełtyki  na kwotę 137 806,32 zł
· Wykonanie dywanika asfaltowego na drodze gminnej Nr 290810 w miejscowości Perki   za kwotę 502 799, 34 zł   Na ten cel pozyskano 193 000 zł z SIWRM z UM Województwa Mazowieckiego. 
· Modernizacja drogi dojazdowej nr ew.127 do gruntów rolnych w miejscowości Orszymowo za kwotę 36 892,80 zł pn. Pozyskano z FOGR kwotę 18 446,00 zł

· Współfinansowaliśmy przebudowę drogi powiatowej w Orszymowie na odcinku 1050 m.kwotą 226 066 zł, wartość inwestycji 452.133,34 zł
· W 2010 wykonano:
· Powierzchniowe utrwalenie nawierzchni drogi gminnej Nr 290804W w miejscowości Dzierżanowo emulsją asfaltową i żwirami na odc. 1.700m, szer. 4,5m 202.700,22 zł

· Powierzchniowe utrwalenie nawierzchni drogi gminnej Nr 290819W w miejscowości Brody Duże emulsją asfaltową i żwirami na odc. 1.350m, szer. 4m 144.658,72 zł

· Przebudowa drogi gminnej Wilkanowo-Kiełtyki Nr 312409W na odcinku 2688 mb szerokości 4,5 m z wiążącą warstwą asfaltu za kwotę 703.307,63 zł

· Zmodernizowaliśmy drogę żwirową w miejscowości Nakwasin za kwotę 78.972,56 zł, w tym pozyskane środki z FOGR 35 tys. zł

· Nabyliśmy  prawo użytkowania wieczystego do gruntów oznaczonych nr ewid. działki 384/5 w Małej Wsi o pow. 2,55 ha i prawo własności oczyszczalni ścieków wraz z niezbędną do jej funkcjonowania infrastrukturą od Krajowej Spółki Cukrowej w Toruniu za 654.749,60 zł

· Wykonaliśmy pierwszy etap renowacji zabytkowego parku i systemu wodnego parku w Małej Wsi za kwotę 785.787,17 zł w tym 496 707 tys. dofinansowania z PROW

· Trwa adaptacja budynku Szkoły Podstawowej w Starych Gałkach na mieszkania komunalne – wykonujemy to sposobem gospodarczym

· Rozstrzygnięto przetarg na wykonanie odcinka kanalizacji sanitarnej długości 313 m wzdłuż ul. Warszawskiej w stronę Bodzanowa. Zadanie będzie wykonane do 17.12.2010r. Cena ofertowa 79 597,75 zł.

· Wykonano dokumentację techniczną rozbudowy sieci wodociągowej w miejscowości Podgórze – uzbrojenie nowych terenów pod budownictwo jednorodzinne.

· W trakcie opracowania jest dokumentacja na rozbudowę sieci wodociągowej w Kiełtykach( w celu doprowadzenia wody do dwóch gospodarstw)

· W planach inwestycyjnych była również droga nr 290824W Chylin – Zakrzewo na długości 4.034 mb, jednak brak dofinansowania ze środków UE uniemożliwiło zrealizowanie tego zadania
Jak widać mimo wszystko zgodnie z założeniem programowym drogi były priorytetem inwestycyjnym chociaż chcieliśmy dużo więcej.
Nie udało się wybudować zespołu boisk sportowych w Małej Wsi, Sali gimnastycznej w Podgórzu, odrestaurować budynku po byłym GS w Małej Wsi, rozbudować budynku GOK i GBP, adaptować budynku n świetlicę wiejską po byłej zlewni mleka w Dzierżanowie, wybudować strażnicę OSP w Małej Wsi. Na to po prostu zabrakło pieniędzy
Około połowy budżetu Gminy stanowią wydatki związane z oświatą. Na terenie Gminy funkcjonuje 5 szkół podstawowych, jedno gimnazjum, samorządowe przedszkole z oddziałem integracyjnym, a także Społeczne Liceum Ogólnokształcące prowadzone przez Społeczne Towarzystwo Oświatowe. 

Niestety,  subwencja oświatowa nie wystarcza na pokrycie kosztów związanych z  prowadzeniem Szkół Podstawowych i Gimnazjum. Gmina zawsze zmuszona była uzupełniać subwencję oświatową z własnych dochodów. Z poważniejszych wydatków inwestycyjnych w oświacie wymienić należy budowę w 2007 roku boiska o sztucznej nawierzchni poliuretanowej przy Szkole Podstawowej w Dzierżanowie za kwotę 111 482,76 zł (w tym pozyskano 35 000 zł dotacji z UM Województwa Mazowieckiego). W roku 2009 wykonanie boiska o sztucznej nawierzchni poliuretanowej przy Szkole Podstawowej w Orszymowie na kwotę 112 142,19 zł  a  za kwotę 50 000.00 zł dokonano modernizacji i doposażenia placu zabaw w Przedszkolu Samorządowym z oddziałem integracyjnym w Małej Wsi.  Na ten cel pozyskano 25 000 zł z SIWRM z UM Województwa Mazowieckiego. 
Dużym sukcesem było pobudowanie w 2007 roku zaplecza sportowego na boisku gminnym w Małej Wsi (stan surowy zamknięty) 155 989 zł w tym pozyskano: 50 000 zł dotacji z UM Województwa Mazowieckiego oraz wykonanie w 2008 roku prac wykończeniowych za kwotę213 019 zł. Na ten cel pozyskano 70 000 zł z SIWRM z UM Województwa Mazowieckiego.
Bezpieczeństwo ratowniczo-gaśnicze zapewnia Gminie 8 jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych: w Dzierżanowie, Brodach Dużych, Małej Wsi, Małej Wsi przy Spółdzielni Usług Rolniczych , Orszymowie , Podgórzu , Starych Gałkach i Zakrzewie Kościelnym. 

Jednostka w Starych Gałkach włączona jest do Krajowego Systemu Ratowniczo Gaśniczego.  Wszystkie jednostki wyposażone są w samochody bojowe.   

Na działalność jednostek OSP w latach 2007 – 2010 przeznaczono z budżetu Gminy ponad 335 000 złotych. W 2007 roku Gmina zakupiła średni samochód ratowniczo – gaśniczy dla OSP SUR Mała Wieś za kwotę 165 850 zł (w tym pozyskano: 97 244 zł dotacji z UM Województwa Mazowieckiego).W roku 2008 Gmina pozyskała z Samorządowego Programu Wsparcia „OSP – 2008”  kwotę  58.000zł na zakup  używanego specjalistycznego samochodu ratownictwa technicznego dla OSP Stare Gałki. W ramach Samorządowego Programu Wsparcia Ochotniczych Straży Pożarnych  „OSP – 2009”  pozyskano dotację na zakup sprzętu specjalistycznego dla OSP w Starych Gałkach w kwocie 30 000 zł, OSP SUR Mała Wieś w kwocie 9 500,00 zł oraz dla OSP Mała Wieś w kwocie 9 434,00 zł.

Działalność jednostek OSP w naszej Gminie należy ocenić pozytywnie zarówno pod względem mobilności bojowej jak i aktywności społecznej. Regularnie odbywają się gminne zawody sportowo pożarnicze. Od wielu lat funkcję Prezesa Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP pełni dh Zdzisław Wiśniewski , a Komendantem Gminnym jest dh Edward Piątkowski .

1 stycznia 2007 roku została utworzona nowa jednostka budżetowa – Gminny Zakład Komunalny. Podstawowym celem i zadaniem Gminnego Zakładu Komunalnego jest bieżące zaspokajanie potrzeb Gminy oraz świadczenie usług dla ludności, firm, organizacji, stowarzyszeń i innych w zakresie usług komunalnych.
Analiza obecnej sytuacji społeczno - gospodarczej  gminy jasno wskazuje, że największym problemem społecznym obserwowanym od lat jest bezrobocie. Mieszkańcy gminy wiejskiej mają mniejsze możliwości poszukiwania pracy i znikomy dostęp do nowoczesnych technik informatycznych. Sposobem na zmniejszenie dysproporcji w dostępie do rynku pracy jest funkcjonowanie od września 2005 roku Gminnego Centrum Informacji, dającego absolwentom oraz bezrobotnym z obszarów wiejskich dostęp do nowoczesnych technik informacyjnych. GCI w Małej Wsi pełni funkcję pracowni multimedialnej, która zapewnia społeczności lokalnej (poszukującym pracy, rozpoczynającym działalność gospodarczą, uczniom i młodzieży, studentom, absolwentom, i innym zainteresowanym) bezpłatny dostęp do sprzętu komputerowego ze stałym łączem internetowym, jak też jest punktem informacji o rynku pracy. W trakcie swojej działalności, GCI coraz lepiej poznaje potrzeby lokalnej społeczności i dostosowuje swoje usługi do jej potrzeb. GCI w Małej Wsi jest placówką otwartą, służącą wszystkim osobom pragnącym zasięgnąć porady i wiedzy na interesujące ją tematy.

W latach 2006-2010 z usług GCI skorzystało łącznie 18426 osób.
Biorąc pod uwagę fakt, że gmina Mała Wieś jest gminą rolniczą, nie posiadającą zakładów przemysłowych dużym problemem jest nadal wysoki poziom bezrobocia. Powstaje zależność między bezrobociem a pomocą społeczną.  Gdy wzrasta bezrobocie wzrasta liczba rodzin korzystających z pomocy społecznej. Powodami przyznania pomocy społecznej w gminie są najczęściej ubóstwo, bezrobocie i niepełnosprawność
Gmina we współpracy z Powiatowym Urzędem Pracy w Płocku realizuje program Prace Społecznie Użyteczne, w którym biorą udział osoby bezrobotne zarejestrowane w PUP w Płocku, korzystające z pomocy społecznej. . Działania Gminy polegające na organizacji robót publicznych lub też prac społecznie użytecznych mają ograniczony zasięg i są jedynie elementem interwencji na rynku pracy i nie rozwiązują problemu bezrobocia w gminie..
Pozytywnie można ocenić działalność Gminnego Ośrodka Kultury oraz Gminnej Biblioteki Publicznej. 

Gminny Ośrodek Kultury w Małej Wsi został powołany w sierpniu 1996 r. i od tej daty prowadzi działalność kulturalną w środowisku  gminnym w zakresie edukacji artystycznej i animacji kulturalnej. Jest organizatorem warsztatów, wyjazdów, akcji społeczno-kulturalnych i charytatywnych, imprez rozrywkowych i wydarzeń artystycznych. Największym rezultatem tej działalności jest  realizacja corocznych Dni Gminy Mała Wieś, trzydniowego lokalnego święta, które umożliwia prezentację wszelkich dokonań edukacyjnych,  artystycznych i twórczych mieszkańców gminy Mała Wieś, jak również zapewnia im rozrywkę i integruje  społeczność oraz  promuje gminę.  
Drugą tradycyjną już imprezą jest organizowany  na terenie boiska sportowego, w tym roku po raz szósty „Turniej Sołectw Gminy Mała Wieś”. Jest to plenerowa impreza o charakterze sportowo-rekreacyjnym, która jest formą aktywnego spędzenia czasu przez całe rodziny. Rozgrywki, zawody, konkursy i zabawy odbywające się podczas turnieju ukazują zasadę zdrowej rywalizacji, w sportowej atmosferze i integrują mieszkańców. 
Środowisko naszej gminy cechuje wysoki poziom patriotyzmu. Dzieje się to dzięki wychowaniu w szkole i w rodzinie, ale też wszelakim wydarzeniom lokalnym , które uświęcają i pielęgnują rocznice i tradycje narodowe. Jednym z nich jest organizowana od 12 lat Biesiada Patriotyczna w Węgrzynowie, która święci Rocznicę Niepodległości Polski. Jest to wyjątkowa i niepowtarzalna impreza, której klimat  sławią wszyscy uczestnicy. Jest wielopokoleniową wieczornicą, w trakcie której odśpiewane są wspólnie pieśni legionowe, partyzanckie, żołnierskie, recytowane wiersze, prezentowane wystawy i wygłaszane prelekcje oraz wspomnienia. 

Nie udało się wybudować zespołu boisk sportowych w Małej Wsi , sali gimnastycznej w Podgórzu, odrestaurować budynku po byłym GS w Małej Wsi , rozbudować budynku GOK i GBP, adaptować budynku na świetlicę wiejską  po byłej zlewni mleka w Dzierżanowie, wybudować strażnicę OSP w Małej Wsi. Na to po prostu zabrakło pieniędzy własnych , a starania o wsparcie zakończyły się niepowodzeniem. 

Na koniec chciałbym powiedzieć kilka zdań bardziej osobistych.

Po ponad 20 latach pracy na stanowisku Wójta kończę swoją karierę zawodową – przechodzę na emeryturę. Wspominam ten czas dobrze, pracowałem z pięcioma składami rady gminy i z czterema Przewodniczącymi Rady Gminy , nigdy nie było między nami konfliktów mimo, że do rady wchodzili ludzie z różnych komitetów wyborczych i mówiąc kolokwialnie nie była to wyłącznie „moja drużyna”.  Do pracy w samorządzie przyszedłem w okresie przemian ustrojowych w Polsce. Ja te przemiany popierałem i chciałem się w nie czynnie włączyć, chociaż w administracji nie miałem doświadczenia. Samorząd gminny budowaliśmy od podstaw. Rada Gminy przestała być atrapą – stała się rzeczywistym organem stanowiącym a ówczesny Zarząd Gminy z Wójtem na czele rzeczywistym organem wykonawczym. 

Ocenę tych dwudziestu la t i mojego w nim udziału pozostawiam społeczeństwu gminy, ale także czasowi – z perspektywy widać lepiej.

Nie twierdzę że nie było błędów , ale co do jednego chciałbym Państwa zapewnić : sprawy gminne, publiczne traktowałem uczciwie i mimo pojawiających się niekiedy głosów wyrażających wątpliwość co do tego – mam czyste sumienie.

Wszystkim z którymi w tym czasie zetknął nas los służbowy albo prywatny i z którymi pracowałem z serca dziękuję.  Dziękuję również na tym forum wszystkim mieszkańcom gminy Mała Wieś którzy udzielali mi poparcia w wyborach. Tych których zawiodłem albo którzy poczuli się niewłaściwie potraktowani – przepraszam. 

Radnym VI Kadencji oraz nowemu Wójtowi, Paniom i Panom Sołtysom życzę samych sukcesów , bo to będzie z pożytkiem dla ludzi.

Dziękuję.”

Wójt z Panem Przewodniczącym złożyli podziękowania i wręczyli upominki radnym , sołtysom i zaproszonym gościom.

   Do pkt. 14 porządku obrad

Przewodniczący  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w Ostatniej Sesji V Kadencji  i  zamknął obrady XXXVII Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.
Czas trwania obrad 12:00 – 15:20

Protokółowała :

 Wanda Dębska 

