         R A D A    G M I N Y        M A Ł A    W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł      Nr    I /  2006 

                                                z    Sesji Rady Gminy Mała Wieś

                                                z dnia 24 listopada  2006 roku

          M a ł a   W i e ś          -      l i s t o p a d      -       2006 

                                      P R O T O K Ó Ł   Nr I / 2006 

z I Sesji Rady Gminy Mała Wieś odbytej w dniu 24 listopada 2006 roku.

           Obrady  I Sesji V kadencji Rady Gminy Mała Wieś otworzył Przewodniczący Rady Gminy poprzedniej kadencji Pan Ryszard Gankowski.

W obradach Sesji udział wzięli wszyscy radni wybrani na V Kadencję Rady.

       Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Ryszard Gankowski powitał radnych, sołtysów, radnych powiatowych, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy, księży proboszczów Parafii z terenu Gminy, pracowników administracji i wszystkich przybyłych na Sesję.

Pan Gankowski Ryszard  poprosił Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej w Małej Wsi o wręczenie zaświadczeń radnym wybranym na V Kadencję, a następnie aby przejął przewodniczenie obradom najstarszy z radnych Pan Władysław Iwański.

Pan Krzysztof Dębski Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej w Małej Wsi wręczył zaświadczenie   radnym wybranym na V kadencję  odrodzonych samorządów.

             Do pkt. 2 porządku obrad

Do wykonywania mandatu radnego konieczne jest złożenie ślubowania, w związku z tym Pan Władysław Iwański odczytał treść ślubowania - 
,, Wierny Konstytucji  i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję  uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie , mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców.”

po czym kolejno wywoływani radni złożyli ślubowanie wypowiadając słowo  „ Ślubuję”  dopowiadając  „ tak mi dopomóż Bóg „

           Do pkt. 3 porządku obrad

Pan Iwański przedstawił wyjaśnienie Przewodniczącego Państwowej Komisji Wyborczej Pana Ferdynanda Rymarza -
Zgodnie z art. 29a ustawy o samorządzie gminnym, objęcie obowiązków wójta następuje z chwilą złożenia wobec rady gminy ślubowania. Ślubowanie składa się w ciągu 7 dni od dnia ogłoszenia obwieszczenia Państwowej Komisji Wyborczej w Dzienniku Ustaw Rzeczypospolitej Polskiej o zbiorczych wynikach wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast na terenie całego kraju. A zatem bieg 7-dniowego terminu rozpocznie się od dnia ogłoszenia wyników wyborów po głosowaniu ponownym, które odbędzie się w dniu 26 listopada 2006r

W związku z powyższym Pan Iwański wniósł o zdjęcie z porządku obrad pkt. 6  to jest złożenie ślubowania przez Wójta Gminy. Ślubowanie takie Wójt złoży w terminie późniejszym
Radny Pan Władysław Iwański przedstawił proponowany porządek dzienny obrad Sesji i poprosił o zgłaszanie uwag i wniosków do zaproponowanego porządku obrad. Uwag  radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /15 za/ porządek obrad został przyjęty ze zmianą zaproponowaną przez Pana Iwańskiego  i przedstawiał się następująco:

1. Uroczyste otwarcie obrad Sesji

2. Złożenie ślubowania przez Radnych Gminy Mała Wieś

3. Uchwalenie porządku obrad Sesji

4. Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady

· powołanie Komisji Skrutacyjnej

· przyjęcie regulaminu głosowania

· przeprowadzenie wyborów

· ogłoszenie wyników wyborów

· Powołanie stałych Komisji Rady Gminy

· Komisji Rewizyjnej

· Komisji Budżetowo Gospodarczej i Ochrony Środowiska

· Komisji Oświaty , Kultury i Zdrowia

     oraz doraźnej komisji – Komisji Inwentaryzacyjnej.

5. Informacja Wójta Gminy o aktualnej sytuacji społeczno gospodarczej w gminie.

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad.

            Do pkt. 4 porządku obrad

Pan Władysław Iwański poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.

Do Komisji Skrutacyjnej wytypowano następujących radnych :

1. Szymczak  Alfred

2. Klimczewski Jacek

3. Domańska  Teresa

Osoby te wyraziły zgodę na pracę w tej Komisji.

W wyniku głosowania / 15 za / został przyjęty skład osobowy  Komisji Skrutacyjnej. Komisja ukonstytuowała się i wybrała spośród siebie Przewodniczącego , którym został Alfred Szymczak.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił regulamin głosowania w sprawie wyboru Przewodniczącego i 2-ch Wiceprzewodniczących Rady.

Pan Władysław Iwański – Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie przyjęcie regulaminu głosowania , w wyniku głosowania /15za/  regulamin głosowania został przyjęty jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Następnie Pan Iwański poprosił o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy.

Radna Pani Domańska Teresa zgłosiła  następującą kandydaturę na Przewodniczącego Rady Gminy:

1. Ryszard Gankowski

Zgłoszony kandydat wyraził zgodę na kandydowanie .

Rozdano karty do głosowania , które następnie zostały wrzucone do przygotowanej urny. Karty z urny wyjęto przeliczono. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z wyników głosowania, który wraz kartami do głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Przewodniczącym Rady Gminy Mała Wieś na V Kadencję w głosowaniu tajnym jednogłośnie  został wybrany Pan Ryszard Gankowski.

Następnie Pan Władysław Iwański odczytał treść uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy, która w głosowaniu /15 za/ została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Następnie przystąpiono do zgłaszania kandydatów na Wiceprzewodniczących   Rady Gminy.

Zgłoszono następujące kandydatury:

1. Pielat   Andrzej

2. Ostrowski Jerzy                                            

Radni wyrazili zgodę na kandydowanie.

1. Zgłoszony kandydat na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pan Wiktor Szmulewicz nie wyraził zgody na kandydowanie.

Rozdano karty do głosowania, które następnie zostały wrzucone do urny., Karty zostały wyjęte i przeliczone. Następnie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z wyników głosowania, który wraz z kartami stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

2. W wyniku tajnego głosowania jednogłośnie / 15 za/ Pan Andrzej Pielat i Pan Jerzy Ostrowski zostali wybrani na Wiceprzewodniczących Rady Gminy.

Pan Władysław Iwański odczytał treść uchwały w sprawie wyboru 2-ch Wiceprzewodniczących Rady Gminy , która w głosowaniu /15 za/ została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Następnie Pan Władysław Iwański poprosił nowo wybranego Przewodniczącego Rady Gminy Pana Ryszarda Gankowskiego oraz dwóch Wiceprzewodniczących Pana Pielata i Pana Ostrowskiego do poprowadzenia dalszej części obrad.

     Do pkt.  5 porządku obrad

Pan Ryszard Gankowski podziękował za wyniki wyborów i zaufanie.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłaszanie kandydatów do stałych Komisji Rady Gminy.

Zaproponowano n/w osoby do pracy w Komisji Rewizyjnej, które wyraziły zgodę na pracę w tej Komisji :

3. Szymczak Alfred

4. Iwański Władysław

1. Klimczewski Jacek

2. Racki Kazimierz

Następnie zaproponowano skład Komisji Budżetowo Gospodarczej i Ochrony Środowiska, osoby te wyraziły zgodę na pracę w tej Komisji:

3. Pielat Andrzej

4. Ostrowski Jerzy

5. Gruszczyński Wiesław

6. Szmulewicz Wiktor

7. Tomczak Zdzisław

8. Fabianowicz Piotr

1. Następnie zaproponowano skład osobowy Komisji Oświaty, Kultury  i Zdrowia, osoby te wyraziły zgodę na pracę w tej Komisji :

1. Michalczewska Anna

2. Domańska Teresa

3. Porębski Andrzej

2. Szkop Kazimierz

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę w sprawie powołania stałych Komisji Rady Gminy Mała Wieś, uchwała ta w wyniku głosowania /15 za/ została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

3. Następnie przystąpiono do zgłaszania kandydatów do doraźnej Komisji Rady Gminy tj. do Komisji Inwentaryzacyjnej:

4. Michalczewska A

5. Domańska Teresa

6. Fabianowicz Piotr
W/w osoby wyraziły zgodę na pracę w tej Komisji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski odczytał uchwałę w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej, uchwała ta w wyniku głosowania /15 za/ została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokółu.,

           Do pkt. 6 porządku obrad
Wójt Gminy Pan Wojciech Zmysłowski pogratulował nowo wybranym radnym , tym którzy pracowali w poprzedniej kadencji jak również tym którzy byli radnymi i mieli przerwę w pracach rady.

Informacja o sytuacji społeczno gospodarczej gminy Mała Wieś.

Gmina Mała Wieś obejmuje obszar 10890 ha , aktualnie gminę zamieszkuje 6438 osób w tym 3227 mężczyzn i 3211 kobiet .Podstawową działalnością w gminie jest rolnictwo, 75% powierzchni gminy zajmują użytki rolne. Z działalnością rolniczą związanych jest 3640 osób tj 56,5 % ludności . Funkcjonuje 947 gospodarstw wg istniejącej struktury

do 1ha  -  201 gospodarstw

1 – 2ha  -  92 gospodarstwa

2 – 5ha  - 150 gospodarstw

5 –10ha – 235 gospodarstw

10ha i powyżej 269 gospodarstw

Prawie wszystkie gospodarstwa korzystają z dopłat obszarowych.

Na terenie gminy zarejestrowanych jest 190 podmiotów gospodarczych działających głównie w handlu . Spośród większych zakładów pracy pozostała jeszcze Cukrownia , zatrudnia ok. 60 osób , GS „SCh” – zatrudnia 32 osoby i SUR Mała Wieś , zatrudnia 16 osób . Poważnym pracodawcą  jest DPS Zakrzewo , zatrudniający 70 osób do obsługi około 90 pensjonariuszy. Największym pracodawcą jest jednak Gmina , która jest pracodawcą dla 154 osób pośrednio – 127 nauczycieli oraz 27 osób obsługi. Urząd Gminy zatrudnia łącznie 30 osób , w tym 19 etatów urzędniczych.

Na terenie gminy zarejestrowanych jest 575 osób bezrobotnych w tym 293 kobiety. 

Dzieci i młodzież uczy się w pięciu szkołach podstawowych , gimnazjum i jednym przedszkolu. Od pięciu lat funkcjonuje Społeczne Liceum Ogólnokształcące.

GOPS w Małej Wsi obejmuje opieką stałą około 300 rodzin , świadczeniami rodzinnymi objętych jest 500 rodzin.

Infrastruktura – Gmina jest zwodociągowana w całości ,  z kanalizacją nic się nie zmieniło , ponadto był ogłoszony przetarg na przyłączenie kilku gospodarstw w Dzierżanowie , koszt realizacji zadania prze4kracza kosztorys , na następnej Sesji przedstawimy propozycję co dalej.

        Do pkt.  7  porządku obrad

Głos zabrał Radny Pan Wiktor Szmulewicz , powiedział że 16 lat temu tworzył samorządność gminy , chce pracować dla społeczeństwa tej gminy , chciałby wykorzystać wiedzę jaką zdobył pracując  w Starostwie Powiatowym w Płocku jako radny oraz jako Prezes Krajowych Izb Rolniczych. Przede wszystkim należy wykorzystać środki pozabudżetowe na kulturę , na dziedzictwo narodowe nie tylko na drogi . Spada przyrost naturalny , należy myśleć o przyciąganiu na nasze tereny ludzi z innych miejscowości .  Życzy wszystkim abyśmy wspólnie w spokoju  pracowali dla dobra mieszkańców tej gminy.

Następnie głos zabrał Radny Pan Wiesław Gruszczyński , jest bardzo zadowolony , że będzie mógł pracować dla dobra mieszkańców , trzeba robić wszystko aby rolnictwo na terenie gminy się rozwijało.

     Do pkt  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski podziękował radnym, sołtysom, radnym powiatowym oraz wszystkim przybyłym za udział w obradach i zamknął obrady I Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad  12:00     -     13:30

Protokółowała W. Dębska

