          R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr IX/2007 

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia 12 września  2007 roku

     M a ł a   W i e ś       -     wrzesień    -      2007

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr IX/2007

Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 12 września 2007 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 14 radnych. Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Szmulewicz Wiktor

2. Szkop Kazimierz
 Do pkt. 1 porządku obrad

   Pan Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych. Poinformował zebranych ,że Sesja zwołana jest w trybie nadzwyczajnym z uwagi na to ,że w dniu 7 września 2007r został rozwiązany Sejm i odbędą się wybory do Sejmu i Senatu w dniu 21 października br. W związku z tym ,należy utworzyć odrębny obwód głosowania w Domu Pomocy Społecznej w Zakrzewie Kościelnym dla osób niepełnosprawnych..  

  Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

.

Do pkt. 2 porządku obrad

        Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił porządek obrad Sesji , w wyniku głosowania /14 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r

7. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia wydatków z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych.

8. podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.

9. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania.

10. Sprawy różne.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

12. Zamknięcie obrad.

Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /14za/ protokół został przyjęty bez zmian.

Do pkt. 4 porządku obrad

Do w/w pkt. nie było żadnych spraw.

Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od 23 sierpnia 2007r do 12 września 2007r

Wydano następujące Zarządzenia :

-  w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru   najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na: ,, Modernizację nawierzchni drogi gminnej gruntowej nr 312403 relacji Rąkcice – Dzierżanowo na odcinku 1745 mb”.

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na: ,,Budowę zaplecza sportowego na boisku gminnym w Małej Wsi”.

· -  w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na: ,, Modernizację nawierzchni ulic Kwiatowej i Ogrodowej w Małej Wsi oraz dróg gminnych w Węgrzynowie i Święcicach”.

·  w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007, polegających na zwiększeniu dotacji na zadania własne gminy w Dziale 801  tj. Oświata i wychowanie.

· w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007, polegające na przeniesieniu wydatków między paragrafami w ramach działu na:

  opłaty z tytułu zakupu usług telekomunikacyjnych i dostępu do sieci  Internet, na wypłatę dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla nauczycieli   zatrudnionych na czas określony od 31.08.2007r., na sfinansowanie naprawy instalacji elektrycznej w Szkole Podstawowej w Małej Wsi, malowanie pomieszczeń w Gimnazjum, na zakup materiałów i wyposażenia oraz opłaty z tytułu zakupu usług telekomunikacyjnych telefonii komórkowej w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej. 

W uzupełnieniu sprawozdania Wójt poinformował zebranych , że wykonywane są inwestycje drogowe na terenie gminy tj asfaltowanie dróg w Węgrzynowie oraz  Święcice-Kiełtyki , asfaltowanie ulic w Małej Wsi – przetargi na te inwestycje wygrał ten sam wykonawca. Realizowana jest budowa zaplecza sportowego w Małej Wsi , budowa boiska sportowego w Dzierżanowie jest w trakcie realizacji, ma być zakończona w ciągu jednego tygodnia.

Realizowana jest również budowa drogi powiatowej w Starych Gałkach.

Natomiast na drogę gminną Rąkcice – Nakwasin ogłoszono drugi przetarg  ze zmniejszonym zakresem zadania, w budżecie gminy jest 90 tys. złotych natomiast wykonawca 
Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /13za/ uchwał została podjęta jednogłośnie.

Do pkt. 7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt  uchwały w sprawie pokrycia wydatków z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem kto jest za przyjęciem uchwały. W wyniku głosowania / 13 za / uchwała została przyjęta jednogłośnie.

 Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu z przeznaczeniem na pomoc finansową Powiatowi Płockiemu na inwestycje – budowa dróg powiatowych na terenie gminy Mała Wieś.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli w wyniku głosowania /13za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

 Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski  przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w Domu Pomocy Społecznej w Zakrzewie Kościelnym.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /13 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

    Do pkt. 10 i 11 porządku obrad

· Wójt Gminy zwrócił się z następującymi pytaniami do rady:

· mieszkaniec Chylina zwrócił się z pytaniem czy gmina jest skłonna sprzedać część działki przy budynku komunalnym po byłej szkole?

· czy gmina wyraziłaby zgodę na wydzierżawienie stawów w Nowych Gałkach około 2 ha. ?

Rada Gminy negatywnie ustosunkowała się do w/w spraw .

Wójt poinformował zebranych , że jest już podział geodezyjny biurowca i magazynów po GS „SCh” ,  I działka ma 21 arów i jest to budynek biurowca  z lokalami mieszkalnymi , II działka to magazyn staw i stare budynki z lokatorami i rada gminy winna się zastanowić czy będziemy kupować drugą działkę 

Następnie głos zabrał Pan Iwański Władysław , złożył wniosek o podwyższenie diet dla radnych do wysokości 120 złotych za posiedzenie oraz dla Przewodniczącego Rady ryczałt w wysokości 1000 złotych.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych iż uchwała nie była przygotowana w tej sprawie i nie można jej na dzisiejszej Sesji podjąć. Projekt uchwały w tej sprawie zostanie przedłożony na najbliższej Sesji.

Do pkt. 12 porządku obrad

.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski podziękował radnym za udział w sesji i  zamknął obrady IX Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 14:00   -   15:40

Protokółowała :

 Wanda Dębska 

