          R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr VII/2007 

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia 28 czerwca 2007 roku

     M a ł a   W i e ś       -     czerwiec    -      2007

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr VII/2007

Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 28 czerwca 2007 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 13 radnych. Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Porębski Andrzej

2.  Szmulewicz Wiktor

 Do pkt. 1 porządku obrad

   Pan Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy , pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

   Na posiedzenie Sesji przybył Pan Mariusz Bieniek przedstawiciel Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania ,, Razem dla Rozwoju”, której celem jest działanie na rzecz rozwoju gospodarczego i społecznego, w celu polepszenia jakości życia mieszkańców gmin: Bodzanów, Bulkowo, Mała Wieś, Radzanowo, Wyszogród. Przedstawił program działania grupy i jej zadania. Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działanie ,,Razem dla Rozwoju” jest organizacją, która powstała w efekcie realizacji przez Gminę Bodzanów, Bulkowo i Radzanowo Pilotażowego Programu LEADER +(PPL+). Grupa ta powołana została przez aktywnych przedstawicieli gmin/ beneficjantów, których szereg w trakcie realizacji projektu zasiliły Gminy Mała Wieś i Wyszogród. 

Program ten wykreował organizację działającą na rzecz rozwoju obszaru partnerstwa czyli obszaru geograficznie obejmującego dolinę Wisły oraz zlewnię rzek Mołtawy, Strugi i Ryksy, a administracyjnie należących do obszaru Gmin: Bodzanów, Bulkowo, Mała Wieś, Radzanowo i Wyszogród. 

Celem LGD ,,Razem dla Rozwoju” jest: 

Działanie na rzecz rozwoju gospodarczego i społecznego, w celu polepszenia jakości życia mieszkańców gmin.

Grupa LGD działa poprzez:

· Rozwijanie i wspieranie inicjatyw lokalnych mających na celu tworzenie miejsc pracy, zachowanie i odnowę dziedzictwa kulturowego oraz ochronę środowiska przyrodniczego;

· Rozwijanie zdolności organizacyjnych społeczności lokalnych;

· Wspieranie finansowe inicjatyw skierowanych na podnoszenie jakości życia mieszkańców gmin Bodzanów, Bulkowo, Mała Wieś, Radzanowo i Wyszogród;

· Wspieranie organizacyjnie i finansowo innowacyjnego podejścia w rozwiązywaniu problemów mieszkańców obszarów wiejskich gmin Bodzanów, Bulkowo, Mała Wieś, Radzanowo i Wyszogród;

· Wspieranie inicjatyw na rzecz rozwoju kultury, sportu, rekreacji i edukacji;

Lokalnej Grupy Działania ,, Razem dla Rozwoju” to:

· Główny aktor w rozwoju gmin Bodzanów, Bulkowo, Mała Wieś, Radzanowo i Wyszogród;

· Suplement lokalnych samorządów;

· lokalna agencja animacji i rozwoju;

Grupa ta może pomaga m.in. w:

· pełnym, nieodpłatnym doradztwie z zakresu rozwoju obszarów wiejskich, rozwoju przedsiębiorczości, sektora rolnego i NGO;

· szkolenia dla organizacji, instytucji oraz osób fizycznych;

· współpraca z lokalnymi samorządami w zakresie społeczno- gospodarczym.

Pan Bieniek wystąpił z propozycją zorganizowania spotkania mieszkańców z LGD i przedstawienie szerszego zakresu działania tej grupy a także odpowiedzi na szczegółowe pytania.

Pan Ostrowski zadał pytanie odnośnie wsparcia w pozyskiwaniu nowych miejsc pracy.

Pan Bieniek odpowiedział, że dzięki LGD istnieje takowa możliwość. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Gankowski zadał pytanie dotyczące działań, bądź przedsięwzięć, które wspólnie by zrealizowały Gminy należące do LGD.

 Pan Bieniek odpowiedział, że tak istnieje taka możliwość a są to m.in. :

· opracowywanie ścieżek rowerowych;

· projektowanie parków lub terenów użyteczności publicznej, wykorzystanie agroturystyczne rzek -dla każdej z pięciu gmin;

· szkolenia dotyczące gospodarstw agroturystycznych, zakładania działalności gospodarczej; 

· przyłącza internetowe oraz innych mediów.

Następnie Pan Wójt poinformował zebranych iż Pan Bieniek jest osobą, która posiada ogromną wiedzę co do pozyskiwania środków unijnych i zaproponował zorganizowanie spotkania z działaczami LGD. 

Następnie zabrały głos panie ze Związku Gmin Regionu Płockiego w sprawie zużytego sprzętu elektrycznego i akcji ich zbiórki oraz wywozu od mieszkańców Gminy. 

Pani Katarzyna Konstantynowicz poinformowała, iż planowana jest zbiórka odpadów elektronicznych na terenie naszej Gminy, którą miałaby przeprowadzić nieodpłatnie firma REMONDIS. 

Prosiły by poinformować mieszkańców poprzez sołtysów o  zbiórce odpadów niebezpiecznych , a następnie sołtysi odwrotnie podadzą jaka ilość jest tego sprzętu do gminy . Zostanie ustalony harmonogram wykonywania zbiórki tj.   miejscach gdzie ma być dowieziony sprzęt. 

Dnia 21 października 2005r. weszła w życie ustawa o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym w której zawarte są informacje o substancjach szkodliwych dla środowiska , np.:

· luminofor – stosowany w kineskopach TV i monitorach; zawiera duże ilości rtęci, kadmu i innych metali ciężkich

· freon – stosowany w lodówkach; odpowiedzialny za niszczenie warstwy ozonowej 

· olej – stosowany w kondensatorach; zawiera toksyczny PCB 

· części składowe zawierające ogniotrwałe włókna ceramiczne 

Ze względu na bezpieczeństwo środowiska zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny musi być odpowiednio składowany i przetwarzany w profesjonalnym zakładzie.

Za wyrzucenie elektro- odpadów do śmietnika grozi kara grzywny do 5000zł.

Pan Wójt zabrał głos w tej sprawie i poprosił o sprawną organizację tej akcji.

Do pkt. 2 porządku obrad

        Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił porządek obrad Sesji , w wyniku głosowania /13 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia wydatków z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Płockiemu – modernizacja drogi powiatowej   Niździn – Gałki .

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Płockiemu modernizacja drogi  powiatowej Podgórze – Rakowo

11. Podjęcie uchwał w sprawie opłat adiacenckich

12. Podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu przyznawania nagród i wyróżnień sportowych ze środków gminy Mała Wieś.

13. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania w formie darowizny nieruchomości położonych we wsi Stare Gałki gm. Mała Wieś pow. płocki stanowiących własność Gminy Mała Wieś – na rzecz Ochotniczej Straży Pożarnej w Starych Gałkach.

14. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości zabudowanej oznaczonej nr ewid. działki 103/4 we wsi Stare Gałki, gm. Mała Wieś pow. płocki

15. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników.

16. Sprawy różne.

17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

18. Zamknięcie obrad.

Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /13 za/ protokół został przyjęty bez zmian.

Do pkt. 4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania

Pan Alfred Szymczak zapytał czy będzie odczytywany protokół pokontrolny z RIO. Pan Przewodniczący udzielił odpowiedzi twierdzącej. 

Więcej pytań i interpelacji nie było.

Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od 27 kwietnia 2007r do 28 czerwca 2007 roku

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok, polegające na zwiększeniu dotacji celowych i wydatków na zadania własne gminy- Oświata i wychowanie; pomoc społeczna- dodatki dla pracowników socjalnych; dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów.

· w sprawie powołania Komisji Odbiorowej do odbioru zrealizowanej inwestycji: ,,Remont pomieszczeń SPZOZ w Małej Wsi”. 

· w sprawie ogłoszenia konkursu na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej w Podgórzu.

· w sprawie: ustalenia składu Komisji ds. szacowania szkód powstałych w uprawach rolnych na skutek klęski wymarznięcia.

· w sprawie powołania komisji ds. podziału zdeponowanej dokumentacji z wyborów samorządowych.

· w sprawie powołania Komisji Odbiorowej do odbioru zrealizowanej inwestycji: ,,Przebudowa ulicy Topolowej w Małej Wsi na odcinku 340 metrów”.

· w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007, polegające na zwiększeniu dotacji celowych dochodów i wydatków na zwrot części podatku akcyzowego; dofinansowanie realizacji programu ,,Pomoc państwa w zakresie dożywiania”

· w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007, polegające na dokonaniu przeniesień wydatków pomiędzy paragrafami; na ryczałty pracowników obsługujących stacje i sieć wodociągowe, na odpisy na Fundusz Świadczeń Socjalnych na 2007rok, na dokonanie remontu w starej części budynku SPZOZ w Małej Wsi, na ogłoszenie w prasie konkursu na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej w Podgórzu, na założenie monitoringu w Gimnazjum w Małej Wsi

· w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007, polegające na dokonaniu przeniesień wydatków pomiędzy paragrafami; na opłaty roczne za wyłączenie gruntów z produkcji rolnej położonych w miejscowości Mała Wieś, na modernizację oświetlenia ulicznego, na zakup materiałów związanych z promocją gminy, na wydatki rzeczowe związane z funkcjonowaniem  Gminnego Centrum Informacji.

· w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej w Podgórzu.

· w sprawie powołania Gminnej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej oraz ustalenia jej regulaminu.

· w sprawie upoważnienia dla Pani Krystyny Raczyńskiej do prowadzenia postępowania wobec dłużników alimentacyjnych, w sprawach świadczeń rodzinnych oraz do wydawania decyzji administracyjnych w indywidualnych sprawach z zakresu pomocy społecznej.

· w sprawie powołania Komisji ds. przeniesienia inwentarza gospodarczego i biurowego do jednostki organizacyjnej – Gminny Zakład Komunalny.

Pan Wójt zabrał głos w sprawie zakupu działek w miejscowości Mała Wieś – stołówki , poinformował zebranych iż w wyniku ogłoszonego przetargu Urząd Gminy w Małej Wsi nie zakupił żadnej z  działek z powodu zbyt wysokich cen.

Pan Wójt dodał iż planowany jest zakup sklepu(koło cukrowni) i biura GS-u.

Następnie zabrał głos Prezes GS-u., przedstawił on aktualną sytuację w/w instytucji która przedstawia się następująco: 

W Gminnej Spółdzielni Usług zatrudnionych jest obecnie 28 osób.  Pomimo to konieczne jest podjęcie procesu likwidacji, w najbliższym czasie odbędzie się zebranie walne  GS-u . Spółdzielnia pokryje roszczenia pracownicze i inne. Spółdzielnia nie jest zadłużona. Planuje w pierwszej kolejności likwidację sklepu koło cukrowni i sprzedaż budynku. 

Pan Wójt wystąpił z prośbą do Prezesa o wstępne wydzielenie działki - biuro GS-u, którą Urząd Gminy chciałby zakupić. 

Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /13za/ uchwał została podjęta jednogłośnie.

Do pkt. 7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt  uchwały w sprawie pokrycia wydatków z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem kto jest za przyjęciem uchwały. W wyniku głosowania / 13 za / uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt  uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej, polegającej na wykonaniu dokumentacji projektowej na przebudowę drogi Niździn-Chylin. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem kto jest za przyjęciem uchwały, w wyniku głosowania / 13 za / uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Płockiemu z przeznaczeniem na   modernizację drogi powiatowej   Niździn – Gałki .

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem kto jest za przyjęciem uchwały, w wyniku głosowania / 13 za / uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Płockiemu z przeznaczeniem na modernizację   drogi  powiatowej Podgórze – Rakowo.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem kto jest za przyjęciem uchwały, w wyniku głosowania / 13 za / uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Do pkt. 11 porządku obrad

Podjęcie uchwał w sprawie opłat adiacenckich. 

Głos zabrał Wójt Gminy poinformował zebranych, że opłaty adiacenckie są nakładane przez gminy w związku ze wzrostem wartości nieruchomości poprzez ich podział jak również wzrost wartości poprzez budowę urządzeń infrastruktury  technicznej / nie dotyczy to nieruchomości przeznaczonych w planie zagospodarowania przestrzennego jako grunty rolne i leśne, a w przypadku braku planu wykorzystywanych na cele rolne i leśne  spowodowanych podziałem , scaleniem lub zainwestowaniem gminy w infrastrukturę/. 

Przez budowę urządzeń infrastruktury technicznej rozumie się budowę drogi oraz wybudowanie pod ziemią albo nad ziemią przewodów lub urządzeń wodociągowych, kanalizacyjnych ciepłowniczych, elektrycznych, gazowych i telekomunikacyjnych. Nie ma znaczenia czy właściciel korzysta z tej infrastruktury, ale wystarczy , że ma możliwość korzystania z niej. 

Opłaty adiacenckie mają  na celu zapewnienie partycypacji właścicieli nieruchomości w kosztach budowy ze środków publicznych urządzeń technicznych, których wybudowanie zwiększa wartość prywatnych nieruchomości . 

Przepis art. 146 ust.2 ustawy o gospodarce nieruchomościami nakłada na radę gminy obowiązek ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej, nie pozostawiając jej prawa oceny potrzeby jej podjęcia.

 Gmina ma 3 lata od podziału lub inwestycji w infrastrukturę na pobór tej opłaty. Opłata ta może być rozłożona na raty.

Uchwała o opłacie audiacenckiej była rozpatrywana przez  Radę Gminy,  lecz nie została podjęta, kontrola RIO w Płocku w zaleceniach pokontrolnych zobowiązała radę do podjęcia uchwał w sprawie  w/w opłat.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej naliczanej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w wyniku jej podziału.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono w wyniku głosowania /13za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej naliczanej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w wyniku wybudowania urządzeń infrastruktury technicznej. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /13za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

Do pkt. 12 porządku obrad 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad i trybu przyznawania nagród i wyróżnień sportowych ze środków gminy Mała Wieś.

Pan Wójt zabrał głos - poprzedni projekt uchwały w sprawie ufundowania stypendiów sportowych przez Urząd Gminy nie został przyjęty głównie na Komisji kultury, oświaty i zdrowia . Dlatego też Komisja Oświaty proponuje przyznawać nagrody sportowe dla zawodników  w skali wojewódzkiej, krajowej i międzynarodowej oraz dla  trenerów mogą być przyznawane wyróżnienia. Nie powinni jednak dostawać takich stypendiów zawodnicy, którzy uprawiają sporty zawodowo.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /12 za , 1 osoba się wstrzymała / uchwała została podjęta.

Do pkt. 13 porządku obrad 

Przewodniczący rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przekazania w formie darowizny nieruchomości położonych we wsi Gałki Stare, gm. Mała Wieś pow. płocki stanowiących własność Gminy Mała Wieś na rzecz Ochotniczej Straży Pożarnej w Starych Gałkach.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem kto jest za przyjęciem uchwały, w wyniku głosowania / 13 za  / uchwała została podjęta  jednogłośnie.
Do pkt. 14 porządku obrad

Przewodniczący rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości zabudowanej oznaczonej nr ewid. działki 103/4 we wsi Stare Gałki, gm. Mała Wieś pow. płocki – budynek po zlikwidowanej  szkole podstawowej.

Głos zabrał Wójt Gminy, poinformował zebranych , że należy budynek sprzedać albo zagospodarować , są zainteresowani ,jeśli będzie uchwała można przystąpić do procedury przetargowej . W przypadku , gdy nie będzie kupca to wtedy można zastanawiać się nad przystosowaniem budynku na inne cele. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem kto jest za przyjęciem uchwały, w wyniku głosowania / 13 za  / uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Do pkt. 15 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników.

Przewodniczący poinformował zebranych , że Komisje Rady Gminy wytypowały osoby , które wyraziły zgodę na pracę w tej komisji , są to następujące osoby:

1. Ostrowski Jerzy

2. Racki Kazimierz

3. Szkop Kazimierz 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem kto jest za przyjęciem uchwały, w wyniku głosowania / 13 za  / uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Do pkt. 16 i 17porządku obrad

Sprawy różne odpowiedzi na interpelacje i zapytania

Pan Jerzy Ostrowski Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał protokół pokontrolny z kontroli kompleksowej Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Płocku. 

Punkt pierwszy - wykonanie budżetu

Pan Wójt zabrał głos w sprawie umarzania podatków, poinformował o dołączaniu odpowiednich dokumentów i uzasadnień do podań. 

Punkt drugi  - o dokonywaniu  w terminie opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych.

Pan Wójt poprosił o poważne potraktowanie w/ w punktu i dokonywanie w terminie  opłat.

Punkt trzeci- brak dochodów z tytułu opłat planistycznej i audiacenckiej- nie uchwalono tych opłat przez Radę Gminy Mała Wieś. Rada w dniu dzisiejszym taką uchwałę podjęła.

Punkt czwarty – zaniżone naliczanie i wypłata dodatków mieszkaniowych o kwotę 477,36 zł. wg. Decyzji Nr 6, 7, 8, 9/2006 wydanych przez Wójta Gminy.

Pan Wójt wyjaśnił, że faktycznie kwota dodatków została zaniżona, a wynika to z faktu, że kwota bazowa  została zmieniona. Ale zostały już wypłacone wyrównania. 

Punkt piąty – zawierane umowy na realizację inwestycji gminnych nie były kontrasygnowane przez Skarbnika Gminy. dotyczy to postępowań o udzielenie zamówienia publicznego na:

· przebudowę drogi powiatowej Nr 249 Niździn – Gałki na odcinku 1200m.

· rozbudowę sieci wodociągowej w miejscowości Zakrzewo.

· budowę sieci kanalizacji sanitarnej w Małej Wsi.

· modernizację drogi Węgrzynowo- Stare Arciszewo- Orszymowo- Ciućkowo.

Punkt szósty – wartość robót budowlanych dotyczących zadania pod nazwą: ,,Modernizacja boiska szkolnego przy Szkole

 Podstawowej w Podgórzu ustalono w sposób niezgodny z Art. 33 ust. 1. pkt. 1 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo Zamówień Publicznych  (t.j. Dz. U. z 2006r. Nr 164 poz.1163 z późn. zm.) – nie został sporządzony kosztorys inwestorski.   

Uwag do tego punktu nie było.

Punkt siódmy -  nieprawidłowe stosowanie rocznej stawki amortyzacyjnej dla sieci wodociągowych i kanalizacyjnych w wysokości 10% zamiast 4,5% co spowodowało zaniżenie wartości netto tych składników majątkowych.

Uwag do tego punktu nie było.

.

Pan Sławomir Pawlak Sołtys wsi Liwin zabrał głos w sprawie drogi powiatowej Mąkolin- Dzierżanowo. Poinformował, iż zwrócono się do niego z zapytaniem czy Urząd Gminy w Małej Wsi wyraziłby chęć i zgodę na przejęcie odcinka drogi powiatowej Mąkolin – Dzierżanowo leżącej na terenie naszej gminy gdyż gmina Bodzanów przejmuje odcinek w/w drogi powiatowej leżący na ich terenie.

Wyżej wymieniona sprawę pozostawiono do przemyślenia.

Następnie zabrał głos prezes SUR w sprawie osiedla w Dzierżanowie i skandalicznego zachowania tamtejszej dzieci  młodzieży która urządza  sobie wyścigi motorowe, przez co zakłócają porządek a co może stać się przyczyną groźnego wypadku.

Pan Przewodniczący również zabrał głos w tej sprawie nadmieniając, iż w Małej Wsi dochodzi do podobnych sytuacji zwłaszcza w okresie letnim, głównie na ul.Kochanowskiego i Sobieskiego.

Kolejno Pan Przewodniczący poruszył temat Pana Marka Kornackiego i zaopiniował o pomoc dla niego. 

Pan Sekretarz również zabrał głos w tej sprawie, powiedział że, rozmawiał z Kierownikiem GOPS Panią Wandą Rębiewską, która poinformowała go iż wielokrotnie były przeprowadzane rozmowy z Panem Kornackim, proponowana był pomoc, jednak ten odmówił jakiegokolwiek wsparcia. 

Pan Zdzisław Tomczak natomiast podziękował w imieniu zarządu OSP, za dofinansowanie przez Urząd Gminy odcinka drogi oraz przekazania działki dla OSP Stare Gałki

Pani Stańczak Sołtys wsi Mała Wieś zabrała głos w sprawie chodnika przy kościele, iż w czasie deszczu robią się tam kałuże co uniemożliwia przejście na drugą stronę ulicy.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy

Poinformował , że od 2 lipca br. będą zatrudnione dwie osoby na prace interwencyjne na okres 4-ch miesięcy i będą wykonywać między innymi zatokę przy przystanku PKS w Małej Wsi, elewację Ośrodka Zdrowia, Przedszkola Samorządowego i inne prace zlecone.

Wójt Gminy zwrócił się z zapytaniem , czy Rada Gminy wyrazi zgodę na podjęcie działań w następujących sprawach :

· są zainteresowane osoby nabyciem działki i spichrza w Lasocinie  , jeżeli tak to należy przystąpić do procedury przetargowej tzn wycena, podjęcie stosownej uchwały a następnie przetarg . Radni w głosowaniu /13 za/ wyrazili zgodę na sprzedaż nieruchomości w Lasocinie.

· Pani Szelągowska Grażyna i Racka Małgorzata zwróciły się z prośbą o nabycie części działki ewid. nr 211 stanowiącej obecnie drogę wewnętrzną . Rada Gminy nie wnosi sprzeciwu co do sprzedaży tej działki /13za/.

· Gmina jest właścicielem działek komunalnych w Węgrzynowie I Wójt chciałby zmienić ich podział geodezyjny dlatego że występuje za dużo dróg , dostęp do działek jest ze wszystkich stron , a można zrobić tylko z jednej strony , korzyść jest większa gdyż powiększą się działki . Radni wyrazili zgodę na zmianę podziału działek / 13 za/./

· Pan Marszałek Tomasz i Teodor zwrócili się z pismem o umożliwienie zakupu działki położonej we wsi Nowe Gałki , która sąsiaduje z gospodarstwem ich rodziców. Wójt przypomniał , że uchwała w sprawie sprzedaży była podjęta i nikt do przetargu nie przystąpił. Rada Gminy postanowiła wstrzymać się ze sprzedażą działki w Nowych Gałkach .

Rada Gminy postanowiła iż szerokość dróg wg projektu wynosząca  4,5 m  Lasocin – Dzierżanowo, Święcice – Mała Wieś  pozostawić tak jak jest , nie poszerzać , a wykonać dokładnie pobocza.

Wójt poinformował zebranych  o wysokości dotacji z Urzędu Marszałkowskiego na planowane zadania :

1. SUW Przykory wnioskowano o 200tys. zł otrzymaliśmy 50 tys. zł

2. Droga Kiełtyki Święcice wnioskowaliśmy o 300 tys. otrzymaliśmy  100tys.

3. Zaplecze sportowe Mała Wieś wnioskowaliśmy o 100tys. dostaliśmy 50 tys.

4. Boisko sportowe w Dzierżanowie wnioskowaliśmy 70 tys. otrzymaliśmy 35 tys. 

Jeżeli będzie możliwość przeniesienia funduszy z Dzierżanowa na zaplecze w Małej Wsi to będzie wykonane to zadanie , jeżeli nie to ogłoszony zostanie przetarg na budowę zaplecza w stanie surowym. Droga Kiełtyki - Święcice będzie wykonana w części  , a pozostałe zadania nie będą wykonane.

Pan Sekretarz zaprosił wszystkich na turniej sołectw  w piłce nożnej , który odbędzie się w niedzielę 15 lipca 2007 roku.

Do pkt. 17 porządku obrad

.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski podziękował radnym, sołtysom, radnym powiatowym oraz wszystkim przybyłym za udział w obradach i zamknął obrady VII Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 10:00   -   13:30

Protokółowała :

Anna Andrzejewska – 

stażystka ds. organizacyjnych 

 Wanda Dębska insp. ds. organiz. samorzadowych

