                          R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr VIII/2007 

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia 23 sierpnia  2007 roku

                                     M a ł a   W i  e ś       -     sierpień    -      2007

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr VIII/2007

z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 23 sierpnia  2007 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 14 radnych. Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Michalczewska Anna

 Do pkt. 1 porządku obrad

   Pan Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy , pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

Do pkt. 2 porządku obrad

   Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z wnioskiem o włączenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Mała Wieś w obszarze działki nr ewid. 120 we wsi Podgórze. Radni nie wnieśli uwag do wniosku w wyniku głosowania /14 za/ powyższa uchwała została wprowadzona do porządku obrad. Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił porządek obrad Sesji , w wyniku głosowania /14 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym

6. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007r 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej nr ewid. działki 420 we wsi Węgrzynowo, gm Mała Wieś pow. płocki

9. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości zabudowanej oznaczonej nr ewid. działki 104 we wsi Lasocin, gm. Mała Wieś pow. płocki.

10. Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2004-2006 oraz 2007-2013 dla Gminy Mała Wieś.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Mała Wieś w obszarze działki Nr ewid. 120 we wsi Podgórze.

12. Sprawy różne.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

14. Zamknięcie obrad.

Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /14 za/ protokół został przyjęty bez zmian.

Do pkt. 4 porządku obrad

Radny Pan Iwański Władysław zgłosił wniosek aby zostały podwyższone diety dla radnych.

  Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od  28 czerwca 2007 roku do 23 sierpnia 2007r

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie wprowadzenia Polityki Bezpieczeństwa Informacji w urzędzie Gminy Mała Wieś; 

· w sprawie Regulaminu przeprowadzenia okresowej oceny kwalifikacyjnej pracowników samorządowych;

· w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007, polegające na dokonaniu przeniesień wydatków pomiędzy paragrafami; w ramach działu  / cztery uchwały/

· w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007, polegające na zwiększeniu  dochodów i wydatków z przeznaczeniem na wypłatę zasiłków stałych .

· w sprawie zmiany zarządzenia w sprawie Regulaminu zakładowego funduszu świadczeń socjalnych.

· w sprawie powierzenia stanowiska Dyrektora Szkoły Podstawowej w Podgórzu Pani Iwonie Sobótko

· w sprawie powołania Komisji Odbiorowej do odbioru zrealizowanej inwestycji – wykonanie podbudowy pod asfaltowanie gminnych ulic Kwiatowa i Ogrodowa.

· w sprawie zmian w budżecie gminy polegające na zwiększeniu dochodów i wydatków o przyznane dofinansowanie na działalność świetlicy terapeutycznej w Chylinie , zwiększeniu wydatków z przeznaczeniem na wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w ramach prac interwencyjnych

· w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Mała Wieś za I półrocze 2007r

· w sprawie powołania Komisji ds. przekazania materiałów i urządzeń do jednostki organizacyjnej GZK

· w sprawie okularów korygujących wzrok dla pracowników zatrudnionych na stanowiskach wyposażonych w monitory ekranowe w Urzędzie Gminy w Małej Wsi.

W uzupełnieniu sprawozdania Wójt poinformował zebranych odnośnie inwestycji drogowych głównie dróg powiatowych. Starostwo jest już po przetargach na drogę w Gałkach  tj relacji Niździn – Chylin na odcinku 2300m oraz na drogę relacji Podgórze w kierunku Rakowa . Strostwo  chciałoby od aby gmina partycypowała w tych inwestycjach i tak do drogi w Gałkach powinniśmy dołożyć 460 tys. złotych , natomiast do drogi w Podgórzu 140 tys. złotych. Starostwo proponuje również położenie drugiej warstwy ścieralnej na odcinku w Dzierżanowie i partycypacja ze strony gminy w wysokości 75 tys. złotych. Porozumienia takie nie zostały podpisane , w dniu 22 sierpnia br odbyło się spotkanie w Starostwie i Wójt poinformował , że złożył propozycję  aby gmina na drogę w Gałkach dołożyła 220 tys. złotych , natomiast Starostwo 240 tys. złotych. Propozycja ta przez Starostwo została odrzucona , Starosta Pan Michał Boszko zdeklarował przybycie na dzisiejszą Sesję .

Głos w tej sprawie zabrał radny powiatowy Pan Apolinary Gruszczyński , który z przedstawicielami gminy pozyskał pieniądze  z ministerstwa z subwencji , tylko że otrzymać je mogło Starostwo. Pieniądze te miały w pełni być przekazane na gminę  na budowę drogi powiatowej w Gałkach. Gdy gmina nie da swojego udziału finansowego to inwestycja może być przerwana , a pieniądze przełożone na inne inwestycje.   

Wójt poprosił radnych o wstrzymanie dyskusji do przybycia Pana Starosty.

Realizacja dalszych inwestycji – wymiana oświetlenia ulicznego jest wykonywana, modernizacja SUW jest wstrzymana z uwagi na zbyt duży kosztorys który opiewał na 220 tys. złotych , z Urzędu Marszałkowskiego gmina na tą inwestycję otrzymała tylko 50 tys. złotych. Urząd Gminy postanowił przeznaczyć te pieniądze na wykonanie kanalizacji przy SUR w Małej Wsi.

Agregat prądotwórczy został zakupiony i zamontowany przy SUW Główczyn.

Modernizacja drogi Święcice – Kiełtyki będzie wykonywana z tłucznia i zostanie położona jedna warstwa asfaltu.

Rąkcice – Nakwasin – odbył się już przetargu, ale okazało się, że oferenci przekroczyli kwoty kosztorysowe, przetarg będzie powtórnie ogłoszony.

Nie będzie wykonywana adaptacja budynku po bibliotece w Główczynie na mieszkania socjalne.

Ogłoszony  jest przetarg na wykonanie boiska sportowego w Dzierżanowie oraz na budowę zaplecza sportowego na boisku gminnym za parkiem.

Park w Małej Wsi – jest w trakcie opracowywana mapa inwentaryzacyjna.

Uwag do przedstawionego sprawozdania radni nie wnieśli.

     Do pkt. 6 porządku obrad

Przyjęcie informacji  z wykonania budżetu gminy Mała Wieś za I półrocze 2007 roku.

Głos w tej sprawie zabrał Wójt Gminy , poinformował zebranych , że dochody gminy po uwzględnieniu zmian w ciągu roku wyniosły 13.038.763 złotych  , dochody zrealizowane zostały w kwocie 7.172.393 złotych co stanowi 55,0 % planu. Wydatki zostały zrealizowane w 42,2% planu wydatków ogółem z tego inwestycyjne w 12,1 % z uwagi na to iż głównie  nie wykonano modernizacji dróg gminnych i powiatowych. Inwestycje te będą realizowane w II półroczu.

Na inne inwestycje tj budowa zaplecza sportowego w Małej Wsi , modernizacja SUW Przykory , budowa boiska sportowego przy szkole w Dzierżanowie – gmina składała wnioski o dofinansowanie tych zadań do Urzędu Marszałkowskiego , ale jak wiadomo otrzymaliśmy mniejsze kwoty i inwestycje nie były rozpoczęte. Uwag do przedłożonej informacji nie wniesiono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski poinformował zebranych, że Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały przedłożoną informację z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007 roku. Przewodniczący odczytał również uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Płocku wyrażającą opinię  o przedłożonej przez Wójta Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2007 roku. W wyniku głosowania / 14 za / Rada Gminy Mała Wieś przyjęła informację z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2007 roku

     Do pkt. 7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt.  8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej nr ewid. działki 420 we wsi Węgrzynowo, gm Mała Wieś pow. płocki . Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt  uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości zabudowanej oznaczonej nr ewid. działki 104 we wsi Lasocin, gm. Mała Wieś pow. płocki.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

    Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący Rad Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2004-2006 oraz 2007-2013 dla Gminy Mała Wieś.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

    Do pkt. 11 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Mała Wieś w obszarze działki Nr ewid. 120 we wsi Podgórze.

Projekt uchwały omówiła Pani Krystyna Kusa insp. ds. planowania przestrzennego z uwagi na nieobecność autora zmiany studium dla działki nr 120 w Podgórzu.  Zmiana zagospodarowania przestrzennego planu studium  uwarunkowań dla działki w Podgórzu jest niezbędna do otrzymania koncesji na wydobywanie kopaliny . Plan taki był wyłożony do wglądu , właściciele sąsiadujących działek byli powiadomieniu o wyłożeniu planu i mogli zgłaszać uwagi. Pan Więckowski  właściciel sąsiedniej działki zgłosił uwagi do planu – uważa , że usytuowanie kopalni wśród istniejących i przyszłych zabudowań może powodować uciążliwość dla osób trzecich i negatywnie oddziałowywać na środowisko. Wójt gminy do uwag ustosunkował się negatywnie uważa , że wydobycie kopaliny w części północnej działki zgodnie z zaleceniami zatwierdzonej dokumentacji geologicznej i planem ruchu zabezpieczy odpowie4dnie standardy dla sąsiedztwa. Rada Gminy może przyjąć uwagi lub je odrzucić .

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem do radnych , kto jest za tym aby odrzucić wniesione uwagi. Radni w głosowaniu / 14 za / odrzucili uwagi Pana Więckowskiego.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowania projekt uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego dla działki Nr 120 w Podgórzu. W wyniku głosowania / 14 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

     Do pkt. 12 i 13 porządku obrad

Sprawy różne  odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Głos zabrał Wójt Gminy poinformował zebranych , że Urząd Gminy będzie przystępował do kupna części majątku GS SCh  tj budynku biurowca i wykorzystaniem go dla potrzeb jednostek organizacyjnych tj Gminnego Zakładu Komunalnego  i Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej .

Wójt poinformował zebranych , że do Urzędu Gminy wpłynęła propozycja budowy Farm Wiatrakowych , lokalizacja byłaby w miejscowościach Święcice Stare i Nowe , Rąkcice , Lasocin , Orszymowo . Wsie wybrane nie przypadkowo lecz po badaniach , tereny te są sprzyjające na postawienie wiatraków wytwarzających prąd.. Jest zapytanie do rady czy byłaby zgoda na takie przedsięwzięcie na terenie gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski zwrócił się z pytaniem czy rada wyraża zgodę na lokalizację tego przedsięwzięcia tj budowy wiatraków na terenie gminy , w wyniku głosowania /14za/ rada gminy wyraziła zgodę na budowę wiatraków.

W obradach Sesji wziął udział Pan Michał Boszko Starosta Płocki. Pan Starosta zwrócił się do radnych aby uwzględnili i zatwierdzili wyliczenie finansowe na budowę dróg powiatowych wraz z udziałem gminy Mała Wieś. Wyliczenie takie jest w posiadaniu Wójta tj 460 tys. złotych udział gminy w budowie drogi Niździn – Gałki , 140 tys. złotych  budowa drogi Podgórze –Rakowo oraz położenie drugiej warstwy asfaltu na drodze powiatowej w miejscowości Dzierżanowo. Sytuacja finansowa powiatu jest bardzo trudna , a potrzeby w zakresie budowy dróg ogromne ,powiat cały czas spłaca zaciągnięty kredyt w postaci obligacji. Subwencję którą powiat otrzymał w wysokości 1 mln. złotych z Ministerstwa Finansów  przy współudziale przedstawicieli władz samorządowych z gminy Mała Wieś przeznacza na drogi na terenie gminy , tylko że powiat nigdy sam nie budował dróg zawsze był udział gmin. Jeżeli Gmina nie dofinansuje w tej wysokości jaką proponuje powiat to pieniądze będą musiały być przesunięte na inne zadania w innych gminach.

Radni proponują aby kwotę 460 tys.złotych podzielić po połowie tzn. powiat dokłada 230 tys. zł i gmina też dokłada 230 tys. złotych a pozostała kwota pochodzi z subwencji ogólnej z ministerstwa, a wtedy pozostaje do dokończenia jeszcze jeden odcinek w stronę Chylina i Gmina zobowiązuje się dołożyć do realizacji zadania  złotówkę do  złotówki.  

Padła jeszcze jedna propozycja ze strony Pana Wójta , że odcinek drogi od Niździna w stronę Gałek wykonuje Starostwo Powiatowe , a odcinek ostatni około 1700 m w stronę Chylina wykona Gmina Mała Wieś.

Pan Starosta deklaruje , że w przyszłym roku postara się dokończyć asfalt na drodze w Gałkach ,ale na dzień dzisiejszy nie jest w stanie przekonać radnych powiatowych aby z budżetu powiatu wyłożyć  kwoty pieniędzy jakie proponuje Mała Wieś. Dlatego też Pan Starosta zwraca się z prośbą o zatwierdzenie proponowanego porozumienia w sprawie dofinansowania dróg powiatowych w kwocie 675 tys. złotych. 

Radni zaproponowali krótką przerwę , aby móc przedyskutować sprawę między sobą. W tej sytuacji Przewodniczący Rady Gminy zarządził 10 minutową przerwę.

Po 10 minutach wznowiono obrady  Sesji Rady Gminy .

Radny Pan Wiktor Szmulewicz powiedział że jeżeli Pan Starosta zdeklaruje4 i da słowo , że w przyszłym roku zrekompensuje gminie poniesione kwoty na dofinansowanie budowy dróg w br to radni są skłonni przychylić się do propozycji Starostwa. 

Pan Starosta uważa , że gmina Mała Wieś jest bardzo dobrym partnerem w budowie dróg powiatowych i postara się przekonać radę powiatu aby w przyszłym roku dokończyć modernizację drogi w Starych Gałkach.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski poddał pod głosowanie czy rada gminy jest za tym aby dofinansować budowę dróg powiatowych  w gminie  w kwocie 675 tys. złotych.

W wyniku głosowania / 14 za / radni jednogłośnie wyrazili zgodę na dofinansowanie dróg powiatowych w kwocie 675 tys. złotych z budżetu gminy.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy przedstawił radnym projekt uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Płockiemu na dofinansowanie położenia warstwy ścieralnej na drodze powiatowej w Dzierżanowie.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

Do pkt. 14porządku obrad

.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski podziękował radnym, sołtysom, radnym powiatowym oraz wszystkim przybyłym za udział w obradach i zamknął obrady VIII Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 10:00   -   14:50

Protokółowała W. Dębska

