          R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr X/2007 

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia 19 października  2007 roku

     M a ł a   W i e ś       -     październik    -      2007

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr X/2007

Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 19 października 2007 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 15 radnych. 

                    Do pkt. 1 porządku obrad

   Pan Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy , pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

         Do pkt. 2 porządku obrad

        Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił porządek obrad Sesji , w wyniku głosowania /15 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia diet dla Radnych Gminy i ryczałtu dla Przewodniczącego Rady Gminy.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zakupu nieruchomości zabudowanej w Małej Wsi ul. Kasztanowa / budynek biurowy po byłym GS SCh/.

9. Sprawy różne.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

11. Zamknięcie obrad.

Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /15za/ protokół został przyjęty bez zmian.

Do pkt. 4 porządku obrad

Do w/w pkt. nie było żadnych spraw.

Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od 12 września 2007r do 19 października

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowania dotyczącego sprzedaży działki nr ewid. 103/4 w Starych Gałkach (zabudowania po byłej Szkole Podstawowej).

· w sprawie przygotowania Stanowiska Kierownika w Systemie Kierowania Bezpieczeństwem Narodowym w Gminie Mała Wieś. 

· w sprawie wprowadzenia instrukcji dotyczącej organizacji i zakresu działania archiwum zakładowego Urzędu Gminy Mała Wieś.

· w sprawie powołania obwodowych komisji wyborczych, dla przeprowadzenia głosowania w wyborach do Sejmu i Senatu RP.

· w sprawie uzupełnienia składu obwodowej komisji wyborczej.

· w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007, polegające na zwiększeniu planu dochodów budżetowych w działach Oświata i Wychowanie, Wybory do Sejmu i Senatu.

·  w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007, polegające na przeniesieniu wydatków między paragrafami na: Transport i Łączność, Oświata i Wychowanie , Pomoc Społeczna.

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na: ,, Rozbudowę kanalizacji sanitarnej w Małej Wsi, gm. Mała Wieś wzdłuż ul. Warszawskiej”.

· w sprawie powołania Komisji Odbiorowej do odbioru zadania p.n. ,, Zmiana sposobu  użytkowania istniejącego budynku usługowego na dwa lokale mieszkalne zlokalizowane na działce nr 161 położonej w miejscowości Brody Duże gm. Mała Wieś.”

· w sprawie powołania Komisji ds. opiniowania nagród dla dyrektorów za osiągnięcia dydaktyczno- wychowawcze w roku szkolnym 2005/2006.

· w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007, polegające na zwiększeniu planu dochodów budżetowych w działach Oświata i Wychowanie, Wybory do Sejmu i Senatu, Pomoc Społeczna.

W uzupełnieniu , Wójt poinformował zebranych, że zrealizowano zadania – modernizacja drogi powiatowej Niździn-Gałki oraz w Podgórzu , które zostały już odebrane, budowa zaplecza sportowego jest w trakcie relizacji , założona jest więźba dachowa. Uwag do sprawozdania radni nie wnieśli.

     Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy prze4dstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok. Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania / 15 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

     Do pkt. 7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia diet dla Radnych Gminy i Ryczałtu dla Przewodniczącego.

Przewodniczący poinformował zebranych, że nie uchwala się diet dla sołtysów, gdyż uchwała taka obowiązuje i nie ma potrzeby jej podejmować.

Uwag do projektu chwały radni nie wnieśli w wyniku głosowania / 14 za, 1 wstrzymujący się/ uchwała została podjęta.

  Do pkt.8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie nieruchomości zabudowanej w Małej Wsi od GS-su . 

Głos zabrał Wójt Gminy poinformował zebranych, że jest potrzeba przeniesienia Gminnego Zakładu Komunalnego, ewentualnie GOPS-u.  Budynek ten przynależy do parku i właściciel tj gmina winna zakupić ten budynek, który jest pod ochroną konserwatora zabytków, jest wpisany do rejestru zabytków.

Radni uważają , że wartość nieruchomości jest bardzo duża , a GS jest winien gminie podatek od nieruchomości , należy więc negocjować cenę zakupu od likwidatora. Po prostu potrącić zaległy podatek od nieruchomości.

Pan Cieślak obecny na Sesji Rady Gminy poinformowała zebranych, że kwotę ustalił rzeczoznawca, gmina nie może sobie potrącić należnej kwoty przy zapłacie na nieruchomość , gdyż w pierwszej kolejności reguluje się zobowiązania wobec pracowników , później ZUS i Urząd Skarbowy , a w następnej kolejności gmina.

Radny Pan Gruszczyński uważa , że gmina winna zakupić również sąsiednią działkę z budynkami magazynowymi, które w przyszłości mogą być wykorzystane nie tylko na magazyn dla GZK jak również po wyremontowaniu jako garaże dla OSP w Małej Wsi. 

Wyceny na tą drugą działkę jeszcze nie ma jak zaznaczył Pan Cieślak , jako Likwidator zobowiązuje się wpłacić zaległość należną gminie przed podpisaniem aktu notarialnego tj około 25 tys. złotych.

Radny Pan Wiktor Szmulewicz stawia wniosek , aby nie podejmować uchwały w sprawie zakupu jednej działki od GS-su , której projekt jest w porządku obrad Sesji  tylko GS przygotuje wycenę na jeszcze jedną działkę i gmina zakupi dwie działki o nr 131/6 i 131/5. Uchwałę taką proponuje podjąć na następnej Sesji Rady Gminy .

Radni w głosowaniu /15 za/ jednogłośnie przyjęli wniosek Pana Szmulewicza. Uchwała w sprawie zakupu nieruchomości od GS-su nie została podjęta..

   Do pkt. 9 i 10 porządku obrad

Sprawy różne , odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Radni zwrócili się z prośbą o zakup przystanków autobusowych dla dzieci i postawienie w Święcicach na skrzyżowaniu dróg Liwin – Nakwasin, w Dzierżanowie na końcu asfaltu, w Podgórzu koło starej zlewni mleka . 

Wójt udzielił odpowiedzi  – jeżeli jest traka wola radnych to przystanki będą zakupione i postawione w proponowanych miejscowościach.

Sołtys wsi Orszymowo  zwrócił się z prośbą o wykupienie części działki pod remizą strażacką w Orszymowie od Pana Sobańskiego , w 1926 roku zakupiono grunty i jest to zapisane aktem notarialnym a w 1948 roku zakupiono od Sobańskich grunty na umowę , tylko że umowa zaginęła. 
Głos w tej sprawie zabrał Wójt Gminy poinformował zebranych , że w 1926 roku zakupiono działkę pod remizę strażacką , taki wypis z Repertorium jest dokładnie z 28.06.1926r zakupiono działkę o wielkości 18 x 25 łokci , prawdopodobnie są to” łokcie” rosyjskie. Wielkość remizy odpowiada tej wielkości gruntu na którym stoi remiza. Geodeta ma wznowić granice działki  i z tego co wstępnie ustalono granica działki nie jest po ścianie remizy tylko trochę za. Na taki obrys działki Pan Sobański nie wyraża zgody dlatego też należy tą sprawę uregulować sądownie.

Wójt zwrócił się do radnych , aby zastanowili się co do kolejności inwestycji drogowych na 2008 rok , w tym roku nie było realizacji budowy dróg Lasocin – Dzierżanowo oraz Mała Wieś – Święcice , środki głownie z zewnątrz i zadania te automatycznie przechodzą na następny rok.. Na 2008 rok zapisano budowę dróg Wilknowo- Kiełtyki oraz Chylin-Zakrzewo.

Wójt zwrócił się z pytaniem czy zadanie Chylin-Zakrzewo pozostaje w planie inwestycyjnym na 2008 rok czy nie , bo droga ta w komunikacji nie jest priorytetem.

Głos w tej sprawie zabrał radny Pan Jerzy Ostrowski , uważa że jest to ważny ciąg komunikacyjny mieszkańców Zakrzewa i Chylina poprzez Stare Gałki  do Małej Wsi.

Sołtysi poprosili o wykonanie tablic informacyjnych – Niździn –2szt oraz Dzierżanowo – 2 szt.

Do pkt. 11 porządku obrad

.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski podziękował radnym za udział w sesji i  zamknął obrady X Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 10:00 – 12:55
Protokółowała :

 Wanda Dębska 

