          R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr XI/2007 

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia 30 listopada  2007 roku

     M a ł a   W i e ś       -     l i s t o p a d    -      2007

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr XI/2007

Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 30 listopada  2007 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 14 radnych. 

 Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Wiktor Szmulewicz               

         Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy , pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

         Do pkt. 2 porządku obrad

        Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił porządek obrad Sesji , w wyniku głosowania /14 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007r

7. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2008r

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek w podatku od nieruchomości na 2008r

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2008r

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia liczby nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówkami na terenie gminy Mała Wieś przeznaczonych do wydania w 2008r

11. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Mała Wieś gmina Mała Wieś.

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na terenie gminy Mała Wieś na rok 2008.

13. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia własności budynków i prawa użytkowania wieczystego do gruntów oznaczonych nr nr ewid. działek : 131/5 i 131/6 w Małej Wsi od Gminnej Sp-ni SCh na rzecz Gminy Mała Wieś

14. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy do wykonywania niektórych obowiązków nałożonych ustawą o zmianie ustawy o ujawnieniu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów.

15. Sprawy różne.

16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

17. Zamknięcie obrad.

 Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /15za/ protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt. 4 porządku obrad

Do w/w pkt. nie było żadnych spraw.

Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od 19 października 2007 r do  30 listopada 2007 roku

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie powołania Komisji Rekrutacyjnej do przeprowadzenia konkursu na wolne stanowisko urzędnicze w Referacie Planowania i Finansów w Urzędzie Gminy w Małej Wsi. – Wójt poinformował zebranych , że do Referatu Finansowego zostały przyjęte dwie osoby mimo, że konkurs był na jedno stanowisko. Przyjęcie drugiej osoby Wójt motywuje tym iż zwiększa się zakres zadań , dochodzą nowe zadania które są realizowane ze środków unijnych i muszą być księgowane na oddzielnych kontach, również potrzeba jest zastępstwa za osobę która nalicza płace dla nauczycieli w razie usprawiedliwionej nieobecności w pracy.  

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowań dot. sprzedaży działki nr ewid. w Węgrzynowie i nr ewid. 104 w Lasocinie.

· w sprawie powołania Komisji Odbiorowej do odbioru zrealizowanej inwestycji: „Budowa zaplecza sportowego na boisku gminnym w Małej Wsi”

· w sprawie powołania Komisji Odbiorowej do odbioru zrealizowanej inwestycji: „Rozbudowa kanalizacji sanitarnej w Małej Wsi gm. Mała Wieś wzdłuż ul. Warszawskiej”

· w sprawie powołania Komisji Odbiorowej do odbioru zrealizowanej inwestycji 1. ”Przebudowa drogi gminnej nr 312408 Kiełtyki-Nowe Święcice” , 2. „Modernizacja nawierzchni drogi gminnej nr 312418 w miejscowości Węgrzynowo”, 3. „Modernizacja nawierzchni ulic Kwiatowej i Ogrodowej w Małej Wsi” .

· w sprawie projektu uchwały budżetowej na rok 2008

· w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok w polegających na zwiększeniu dochodów i wydatków o dotacje z przeznaczeniem na zwrot podatku z akcyzy dla rolników , pomoc społeczna - dożywianie, dofinansowanie pomocy materialnej dla uczniów oraz sfinansowanie kosztów wydawania dowodów osobistych.

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postepowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na „Dostawę średniego samochodu ratowniczo gaśniczego dla OSP  przy SUR Mała Wieś.  Umowa na samochód będzie podpuisana 3 grudnia br koszt zakupu to 165 tys. złotych.

· Ogłoszono konkurs na Kierownika Gminnego Zakładu Komunalnego z uwagi na to iż w przyszłym roku Pan Roman Grzelak odchodzi na emeryturę. Termin składania ofert upływa z dniem 17 grudnia 2007 roku. Ogłoszenie o konkursie zamieszczono w BIP-ie.

    Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok. Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania / 14 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

     Do pkt. 7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2008 rok. Przewodniczący poinformował zebranych, że podatek rolny na ten rok wynosił 30zł  z 1dt , a w 2008 roku proponuje się podatek w wysokości 32 zł z 1 dt.

Natomiast podatku leśnego nie przedstawia się gdyż stawkę tego podatku przyjmuje się taką jaka jest określona przez Prezesa GUS.

Uwag do projektu uchwały nie było w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

     Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie podatku od nieruchomości na 2008r. 

Przewodniczący poinformował zebranych , że stawki podatku się nie zmieniają pozostają na tym samym poziomie co w 2007 roku. Nie podejmuje się uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości gdyż uchwała podjęta w grudniu 2006 roku jest bezterminowa i nie ma potrzeby jej podejmować , dotyczy to również uchwał w sprawie podatku od posiadania psów , stawek podatku opłaty targowej oraz stawek za wodę i ścieki – uchwały podjęte bezterminowo , stawki się nie zmieniają i nie ma potrzeby przedstawiać uchwał .

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2008 rok.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /12 za , 2 osoby się wstrzymały/ uchwała została podjęta.

  Do pkt.  10 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówkami na terenie Gminy Mała Wieś przeznaczonych do wydania w 2008 r.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

    Do pkt. 11 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Mała Wieś gmina Mała Wieś. Uwag do projektu uchwały nie było , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 12  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na terenie gminy Mała Wieś na rok 2008. Uwag do projektu uchwały nie było, w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 13 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia własności budynków i prawa użytkowania wieczystego do gruntów oznaczonych nr nr ewid. działek : 131/5 i 131/6 w Małej Wsi od Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska” – na rzecz Gminy Mała Wieś. Przewodniczący w uzupełnieniu powiedział iż zakup nieruchomości od GS-u był omawiany na poprzedniej Sesji , rada wyraziła zgodę na zakup dwóch działek.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /14 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 14 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy do wykonania niektórych obowiązków nałożonych ustawą o zmianie ustawy o ujawnieniu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944-1990 oraz o treści tych dokumentów.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /14 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt 15 i 16 porządku obrad

Sprawy różne , odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

· Wójt poinformował zebranych o następujących sprawach :

· brak realizacji uchwały o sprzedaży budynku po byłej szkole w Gałkach, nieruchomość zgłoszona została do Agencji Nieruchomości w Płocku.

· został ogłoszony Konkurs na kierownika GZK w Małej Wsi , zgłoszenia należy składać do17 grudnia 2007r.

· przeprowadzony zostanie również konkurs na informatyka w Urzędzie Gminy , stanowisko połączone będzie z innymi zadaniami , 

· gmina zwróciła się o przyznanie mikrobusu, udział gminy tylko 10%.

· dzieci z Kiełtyk będą dowożone w okresie zimowym do szkoły tj miesiąc grudzień, styczeń i luty – autobus wynajęty od Pana Budka.

· zostanie przyłączony budynek GOK-u i Biblioteki do kotłowni Urzędu Gminy z uwagi na to iż nowy właściciel , który zakupił budynek od GS-u nie będzie ogrzewał tego budynku.

Radny Pan Szymczak zwrócił się z pytaniem do Wójta z jakich pieniędzy są przyznawane nagrody dla nauczycieli, a z jakich dla pracowników samorządowych.

Pieniądz są przyznawane zgodnie z odpisem dla pracowników samorządowych, podobny odpis maja nauczyciele.

Radny Pan Gruszczyński – czy jest możliwość zatrudnienie stomatologa w Ośrodku Zdrowia w Małej Wsi.

Pani Michalczewska udzieliła odpowiedzi  - stomatolog musi mieć kontrakt z NFZ, a obecnie w Ośrodku nie ma wolnego pomieszczenia, aby mógł przyjmować stomatolog.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych iż na dzień 1 grudnia w Cukrowni pozostaje tylko dwudziestu kilku pracowników , jak również stosowany jest wśród pracowników mobing aby zwalniali się sami lub przechodzili do innych cukrowni , a do naszego zakładu przyjdą z cukrowni z Borowiczek.

· Pan Ryszard Grzelak mieszkaniec Bród Dużych zwrócił się z następującymi sprawami:

· przepust na  drodze zjazdowej do osiedla w Brodach Dużych na rzece Ryksie wymaga naprawy,  rozszczepiają się kręgi 

· na drodze powiatowej od Bród do Węgrzynowa należy obciąć gałęzie,

· oświetlenie na skrzyżowaniu z drogą wojewódzką winno się palić całą dobę.

· budynek po byłej gorzelni jest zdewastowany i grozi zawaleniem , zwłaszcza komin się pochyla , 

· Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy  :

· obcięcie gałęzi na drodze powiatowej faktycznie należy do Zarządu Dróg Powiatowych i oni winni to uporządkować

· przepust zostanie naprawiony

· oświetlenie – radny Pielat poruszał już ten problem , jeżeli rada wyrazi zgodę to będzie to wykonane, pociągnie to za sobą koszty bo należy wykonać odrębne sterowanie.

            Do pkt. 17 porządku obrad

.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski podziękował radnym za udział w sesji i  zamknął obrady XI Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 10:00 – 13:10
Protokółowała :

 Wanda Dębska 

