         R A D A    G M I N Y        M A Ł A    W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł      Nr    XIV/2012

                                                z    Sesji Rady Gminy Mała Wieś

                                                z dnia  21 luty  2012 roku

          M a ł a   W i e ś          -      l u t y     -    2012  

                                      P R O T O K Ó Ł   Nr  XIV/2012
z  Sesji Rady Gminy Mała Wieś odbytej w dniu  21 lutego 2012 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 14.

1. Nieobecni usprawiedliwieni:

2. Jerzy Ostrowski

         Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Alfred Szymczak  Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów i  pracowników administracji  przybyłych na Sesję .Następnie na podstawie listy obecności  Przewodniczący stwierdził kworum, Rada może obradować i podejmować uchwały.

      Do pkt. 2  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy  przedstawił porządek obrad Sesji.

Głos zabrał Radny Pan Włodzimierz Jeznach  zwrócił się z wnioskiem o wprowadzenie do  porządku obrad projektu  uchwały w sprawie uchwalenia diet dla Radnych Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy.

Głos zabrał radny Wysocki – na Komisjach ustalono iż będzie zwiększony ryczałt dla Przewodniczącego, a diety dla radnych miały pozostać w tej samej wysokości.

1. Więcej uwag do przedstawionego wniosku nie wniesiono, wniosek został poddany  pod   głosowanie w wyniku głosowania  /13 za,1 wstrzymujący się /  wniosek został przyjęty.

Następnie Przewodniczący przedstawił porządek obrad Sesji , w wyniku głosowania /14za/ porządek został przyjęty i przedstawiał się następująco:
2.  Otwarcie Sesji

3. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

4. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej

5. Interpelacje i zapytania

6. Sprawozdanie Wójta gminy z wykonania uchwał i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia diet dla Radnych Gminy i Ryczałtu Przewodniczącego Rady Gminy.

8. Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie Statutu Gminy Mała Wieś .

9. Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie poboru podatków w drodze inkasa, określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.

11. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

12.  Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2012 rok.

13.  Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 107/XIII/2011 Rady Gminy Mała Wieś z dnia 29 grudnia 2011 roku  w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mała Wieś na lata 2012-2020

15. Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę budżetową na rok 2012 Gminy Mała Wieś . 

16. Sprawy różne

17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

18. Zamknięcie obrad      

      Do pkt. 3 porządku obrad

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /14 za / protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt.  4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania

· Radny Pan Wysocki zwrócił się z następującymi pytaniami:

19. czy jest jakiś postęp w negocjacjach z ENERGĄ w sprawie oświetlenia ulicznego?

· czy są przygotowania do akcji powodziowej i czy będą w tej sprawie podjęte działania?
Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od  29 grudnia 2011 roku do 21 lutego 2012 roku.

Wydano następujące Zarządzenia :

·  w sprawie przeprowadzenia inwentaryzacji doraźnej w Urzędzie Gminy Mała Wieś.

· w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Organizacyjnego Gminnego Zespołu Oświaty w Małej Wsi.

· w sprawie ustalenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu na potrzeby wyliczenia zwrotu kosztów podróży służbowej pojazdem nie będącym własnością pracodawcy.

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie „ Zakup i dostawa ekogroszku na potrzeby Urzędu Gminy w Małej Wsi oraz jednostek organizacyjnych”

· w sprawie wyborów uzupełniających Sołtysa w sołectwie Perki.

· w sprawie powołania Komisji ds. poboru próbek węgla do badań jakościowych i oceny wizualnej  jakościowej i ilościowej dostarczonej partii węgla dla potrzeb grzewczych w obiektach gminy i jej jednostek organizacyjnych

· w sprawie przekazania uprawnień kierownikom i dyrektorom gminnych jednostek organizacyjnych do dokonywania przeniesień planowanych wydatków w ramach działu klasyfikacji budżetowej w planie wydatków

· w sprawie opracowania planu finansowego jednostki Urzędu Gminy

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonym na zadanie „ Dostawa oleju napędowego na potrzeby gminy Mała Wieś  w 2012 roku”

        Do pkt.  6  porządku obrad
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia diet dla Radnych Gminy i Ryczałtu Przewodniczącego Rady Gminy.

Głos zabrał Pan Włodzimierz Jeznach zgłosił wniosek Komisji Oświaty o podwyższenie diety radnego za udział w posiedzeniu do kwoty 160,00 złotych oraz ustalenie ryczałtu dla Przewodniczącego w kwocie 1.300,0 złotych miesięcznie .

Następnie głos zabrał Pan Wysocki – na Komisji Gospodarczej były rozmowy iż podwyższamy ryczałt Przewodniczącemu natomiast diety pozostają w tej samej wysokości.

Wniosek został zgłoszony i Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty tj podwyższenie diety radnego do kwoty 160,00 złotych, w wyniku głosowania /6 za, 7 przeciw , 1 wstrzymujący się/ wniosek nie przeszedł.

Następnie poddano pod głosowanie wniosek aby podwyższyć ryczałt Przewodniczącego Rady Gminy do 1.300,0 zł miesięcznie , w wyniku głosowania / 13 za, 1 wstrzymujący się/ wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie uchwałę z uwzględnionym wnioskiem, w wyniku głosowania / 14 za/ uchwała została podjęta.

   Do pkt. 7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie Statutu Gminy Mała Wieś.

Uwag do projektu uchwały nie było w wyniku głosowania / 14 za/ uchwała została podjęta.

   Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie poboru podatków w drodze inkasa , określenia inkasentów i wynagradzania za inkaso.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta.

    Do pkt. 9 porządku obrad

    Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. Uwag do projektu uchwały nie było , w wyniku głosowania /14 za/  uchwała została podjęta.

    Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 11 porządku obrad

Przewodniczący Rady gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2012 rok.

Głos zabrał Wójt Gminy – corocznie program jest uchwalany przez Radę Gminy, sprawy te będzie prowadził GOPS , pieniądze za koncesję mogą być wydatkowane na cel zapuisany w ustawie.

Powstaje świetlica środowiskowa w Małej Wsi i na tą świetlicę będą wykorzystane te pieniądze, do świetlicy będzie mogła przychodzić młodzież z terenu całej gminy nie tylko z rodzin patologicznych.

Rady Wysocki – wspieranie nowo powstałej świetlicy w Małej Wsi , a co z pozostałymi świetlicami, przede wszystkim chodzi o świetlicę w Chylinie, która również może realizować ten program.

Wójt Gminy – w Chylinie jest  ze strony gminy wsparcie ze strony psychologa.

Więcej uwag do projektu uchwały nie było, w wyniku głosowania /14 za/ uchwała została podjęta.  

   Do pkt. 12 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie funduszu sołeckiego, uwag do projektu uchwały nie wniesiono w wyniku głosowania /14 za/ uchwała została podjęta.

     Do pkt. 13 porządku obrad

          Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 107/XII/2011 Rady Gminy Mała Wieś z dnia 29 grudnia 2011 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mała Wieś na lata 2012-2020, uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /14 za/ uchwała została podjęta.
   Do pkt. 14  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały zmieniającą Uchwałę Budżetową na 2012 rok Gminy Mała Wieś Nr 108/XIII/2011 z dnia 29 grudnia 2011 roku.

Uwag do projektu uchwały nie było, w wyniku głosowania / 14 za/ uchwała została podjęta.

    Do pkt. 15 i 16   porządku obrad

Sprawy różne, odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

· Głos zabrał Wójt Gminy

· przepływ informacji w gminie jest bardzo ważny, podawane są informacje sprzeczne z rzeczywistością dlatego też wzorem innych gmin będzie wydawany przez urząd biuletyn informacyjny.

· od 2006 roku brak jest Cukrowni w Małej Wsi i gmina otrzymuje z tego tytułu niższy podatek od nieruchomości

· gmina nie jest w najlepszej kondycji finansowej, 

· podatki jakie wpływają do gminy nie wystarczają na realizację zadań nie tylko inwestycyjnych, wszystko jest droższe – leki , paliwo, energia elektryczna. 

· od początku roku prowadzone są rozmowy z Energą na temat kosztów modernizacji oświetlenia ulicznego, podpisane zostało już porozumienie na konserwację lamp ulicznych na okres jednego roku, wynegocjowaliśmy 9,50 zł netto za jedną lampę, w ramach tych pieniędzy będą wymieniane lampy rtęciowe na sodowe. Ogólnie będziemy płacić za konserwację lamp 140% więcej.

· podatki w naszej gminie zostały obniżone tj  podatek rolny z ministerialnego 74 zł za q do 50 zł za q, w gminie Bulkowo również uchwalono 50 zł, w Bodzanowie 48, a w Wyszogrodzie 41,60 złotych z tym że mieszkańcy gminy Wyszogród płacą podatek od mieszkań. Nasi mieszkańcy z tego podatku są zwolnieni.

Następnie głos zabrał sołtys Leszek  Zmysłowski  - na jakich zasadach jest internet bezprzewodowy oraz jaki będzie koszt odbioru śmieci.

Odpowiedzi udzielił Wójt – dwie firmy weszły na teren gminy, gmina nie partycypuje w kosztach jedynie użycza bezpłatnie budynków na instalację masztów. Fale radiowe są zatrzymywane przez drzewa liściaste , prawdopodobnie będzie założony maszt na budynku komunalnym w Chylinie (była szkoła).

Brak jest na dzień dzisiejszy szczegółów odnośnie ustawy śmieciowej, jak wiadomo każdy mieszkaniec ma być opodatkowany, ale w jakiej wysokości jeszcze nie wiemy Ustawa wiąże się z koniecznością tworzenia miejsc pracy, Związek Gmin Regionu Płockiego planuje od osoby 10,00 złotych. Rada Gminy uchwala podatek śmieciowy i jak uchwali mniej na mieszkańca to wtedy będzie musiała dołożyć ze swego budżetu do tego podatku. Firma z Płońska  - proponuje około 6,00 złotych od osoby. Podstawą odbioru będą śmieci segregowane – są tańsze.  odbiór śmieci odbywałby się raz w miesiącu – szkło, plastik, tektura i śmieci o dużych gabarytach.

Od 1 marca zostaje włączone oświetlenie uliczne. Odnośnie przygotowania do powodzi gmina jest przygotowana , wyposażona w worki, podpisano porozumienia na dostawę piasku a także przygotowany jest plan dyżurów przeciwpowodziowych – dwie straże będą pilnowały wałów. Przygotowano karty ewakuacyjne, jak również 150 tys. złotych na akcję powodziową.

Sołtys wsi Nakwasin zwrócił się z pytaniem kiedy będą umowy na wodę.

Prezes Spółki poinformował zebranych , że Spółka działa, można dostarczać ścieki do oczyszczalni w Małej Wsi , w najbliższych dniach będą działać inkasenci – będą spisywane umowy jak również będą sprawdzane wodomierze na okoliczność przykładania magnesów.

Wójt zaprosił wszystkich zebranych na kolejne spotkanie nt Strategii Rozwoju Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zapoznał zebranych z Uchwałami Regionalnej Izby Obrachunkowej w Płocku w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetu określonego w uchwale budżetowej oraz w sprawie wydania opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu.

     Do pkt. 27 porządku obrad

 Przewodniczący Rady Gminy  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w Sesji i zamknął obrady XIV Sesji  VI Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 10:00   -  12:15

Protokółowała W. Dębska

