          R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr XV/2008 

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia  27 czerwca   2008 roku

     M a ł a   W i e ś       -     czerwiec    -      2008

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr XV/2008

Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 27 czerwca 2008 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 14 radnych. 

 Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Porębski Andrzej

         Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy , pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

         Do pkt. 2 porządku obrad

        Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił porządek obrad Sesji , w wyniku głosowania /14 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym.

6. Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r

7. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia wydatków z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zakresu i formy składanej informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze roku budżetowego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej nr ewid. dz. 192 we wsi Nakwasin, gm. Mała Wieś.

10. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia własności działki nr ewid. 447/4 w Małej Wsi na rzecz Gminy Mała Wieś.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta.

12. Sprawy różne.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

14. Zamknięcie obrad.

 Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /14za/ protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt. 4 porządku obrad

Do w/w pkt. nie było żadnych spraw.

Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od 30 kwietnia 2008 roku do 27 czerwca 2008 roku

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie zmian w budżecie gminy polegających na przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami w ramach działu / 2 zarządzenia/

· w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowiska 1. – insp. ds. ochrony środowiska, dróg , komunikacji, gospodarki wodnej i bhp , 2 -  insp ds. pozyskiwania środków pozabudżetowych i zamówień publicznych ,  3. – informatyk .

· w sprawie ogłoszenia konkursu na kandydatów na stanowiska dyrektorów w Szkole Podstawowej w Dzierżanowie i Szkole Podstawowej w Święcicach. 

· w sprawie zmian w budżecie gminy polegające na zwiększeniu dochodów i wydatków z budżetu państwa o dotacje celowe z przeznaczeniem na zwrot podatku akcyzowego dla rolników oraz na stypendia dla uczniów,

· o zmianie zarządzenia w sprawie powołania Zespołu ds. Realizacji Programu Integracji Społecznej

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu w trybie przetargu nieograniczonego na Modernizację nawierzchni drogi gminnej Nakwasin – Główczyn.

· w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej w Dzierżanowie

· w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej w Święcicach.

· w sprawie sporządzenia skonsolidowanego bilansu

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego – Prace wykończeniowe w zapleczu sportowym na boisku gminnym w Małej Wsi.

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego – Modernizacja i konserwacja oświetlenia ulicznego na terenie gminy Mała Wieś.

· w sprawie powierzenia pełnienia 0bowiązków Dyrektora Szkoły Podstawowej w Święcicach Pani Marcie Pielat / na okres od 01.07.2008r/

W uzupełnieniu Wójt poinformował zebranych , że na oczyszczalni ścieków zostanie zatrudniony Pan Atliński , a po zakupie tej oczyszczalni będzie założony monitoring.
Na boisko sportowe w Orszymowie przetarg odbędzie się 3 lipca br. , natomiast remont na Stacji Uzdatniania Wody w Przykorach rozpoczniemy dopiero po Żniwach z uwagi iż przy występującej suszy nie może funkcjonować jedna stacja.

Do dnia 27 czerwca nie ogłoszono jeszcze naboru wniosków na infrastrukturę.

Wójt poinformował również , że z Urzędu Marszałkowskiego dostaliśmy tylko dofinansowanie do zakupu samochodu dla straży w Gałkach z uwagi iż znajduje się ona w Krajowym Rejestrze Ratownictwa Gaśniczego , wnioski o doposażenie dla ratownictwa oraz zakup samochodu dla OSP Podgórze został rozpatrzony negatywnie.

Uwag do przedstawionego sprawozdania radni nie wnieśli.

    Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie pokrycia wydatków z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zakresu i formy składanej informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze roku budżetowego.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

    Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej nr ewid. działki 192 we wsi Nakwasin, gm. Mała Wieś, pow. płocki.

Przewodniczący poinformował zebranych , iż Komisja Rewizyjna złożyła wniosek aby cena wywoławcza w pierwszym przetargu wynosiła 20.000,- złotych.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej , w wyniku głosowania /6 za , 5 przeciw , 2 wstrzymujące się , jedna osoba nie głosowała/ wniosek został przyjęty.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości niezabudowanej we wsi Nakwasin, w wyniku głosowania  / 11 za, 3 wstrzymujące się / uchwała z uwzględnieniem wniosku Komisji Rewizyjnej została podjęta.

    Do pkt. 10  Porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia własności działki nr ewid. 447/4 w Małej wsi na rzecz Gminy Mała Wieś . Jest to działka na poszerzenie dojazdu do posesji Państwa Mutrynowskich, gdzie szerokość obecnej drogi wynosi 1,3 m .

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /14 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 11 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy. Weszło w życie rozporządzenie Rady Ministrów zmieniające rozporządzenie w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach powiatowych i urzędach marszałkowskich.

W związku z powyższym należy zmienić stawki wynagrodzenia zasadniczego oraz dodatku funkcyjnego. Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /14 za / uchwała została podjęta jednogłośnie.

    Do pkt. 12 i 13 porządku obrad

Sprawy różne , odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

· Wójt poinformował zebranych o następujących sprawach :

· 25 czerwca odbył się przetarg na budowę drogi powiatowej w Gałkach, kwota po przetargu to 700 tys. złotych , gmina dokłada 50% tj 350 tys. złotych

· są realizowane prace przygotowawcze do renowacji parku w Małej Wsi.

· wniosek o dofinansowanie budowy boiska sportowego przy Szkole Podstawowej w małej Wsi nie został przyjęty przez Ministerstwo Sportu.

· Odnośnie ekspertyzy budynku GS-u   -  uzyskano informację iż budynek należy w całości rozebrać i postawić od nowa. Z uwagi na to , że gmina nie ma środków finansowych obiekt będzie musiał poczekać do przyszłego roku.

· Wpłynęła oferta zakupu budynku po szkole w Gałkach, Komisje Rady Gminy pozytywnie ustosunkowały się do oferty , ale zgodnie z ustawą z 2007 roku zamieszkujący w tym budynku mają prawo pierwokupu. W związku z tym na razie nie będzie przedstawiana uchwała w sprawie sprzedaży tegoż budynku.

· Wójt złożył podziękowanie osobom , które uczestniczyły w prezentacji Gminy Mała Wieś na ul. Smolnej w Warszawie tj. Państwu Gruszczyńskim z Wilkanowa, Panu Kłosińskiemu – sołtysowi z Lasocina, Panu Wiśniewskiemu Zdzisławowi z Małej Wsi oraz Pani Śmigielskiej – Kierownikowi GOK.

Sekretarz Gminy Pan Michał Stefaniak przedstawił na slajdach wizję parku w Małej Wsi, gdzie zakłada się budowę amfiteatru, placu zabaw dla dzieci , fontanny z oczkiem wodnych , wykonanie alejek spacerowych, oświetlenia, uporządkowanie drzewostanu oraz ogrodzenie tegoż parku. Jest to na razie wizja,  a co będzie wykonane to zależy głównie od posiadanych środków finansowych.

Odnośnie dofinansowania budowy świetlic wiejskich, Sekretarz poinformował iż nabór wniosków będzie z programu odnowa wsi ale dopiero na jesieni. Gmina może złożyć tylko jeden wniosek na jedną miejscowość.

Sołtysi zwrócili się z pytanie co będzie robione w związku z wystąpieniem suszy.

Pan Szmulewicz Wiktor powiedział iż klęska suszy jest ogłoszona , Wójt Gminy winien zgłosić ten problem do Wojewody , następnie będzie powołana Komisja,  która będzie weryfikowała wnioski rolników. Jak wiadomo w skład Komisji wchodzi pracownik gminy, Izb Rolnych oraz Ośrodka Doradztwa Rolniczego.

Pan Gruszczyński Apolinary poinformował zebranych , że powiat będzie realizował budowę dróg powiatowych, jeżeli gmina byłaby skłonna wykupić obligacje to będzie większa  możliwość budowy dróg wskazanych oczywiście przez radnych.

    Do pkt. 15 porządku obrad

     Przewodniczący  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji i  zamknął obrady XV Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 10:00 – 12:30

Protokółowała :

 Wanda Dębska 

