          R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr XVII/2008 

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia  26 września  2008 roku

     M a ł a   W i e ś       -     w r z e s i e ń    -      2008

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr XVII/2008

Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 26 września   2008 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 14 radnych. 

 Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Szmulewicz Wiktor

         Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy , pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

         Do pkt. 2 porządku obrad

        Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad o następującą uchwałę :

· w sprawie przekazania do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej zadania polegającego na podejmowaniu działań wobec dłużników alimentacyjnych.

Uwag do przedłożonego wniosku radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /14 za/ rada przyjęła wniosek o rozszerzenie porządku obrad o powyższą uchwałę.

 Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad Sesji , w wyniku głosowania /14 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym.

6. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu Gminy Mała Wieś za I półrocze 2008 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r .

8. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości zabudowanej oznaczonej nr. ewid. działki 104 we wsi Lasocin gm. Mała Wieś pow. płocki.

9. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej.

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Gminnego Óśrodka Pomocy Społecznej zadania  polegającego na podejmowaniu działań wobec dłużników alimentacyjnych.

12. Sprawy różne.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

14. Zamknięcie obrad.

 Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /14za/ protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt. 4 porządku obrad

Do w/w pkt. nie było żadnych spraw.

    Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od  24 lipca 2008 roku do 26 września 2008 roku..

Wydano następujące Zarządzenia :

·  w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego „Budowa boiska o sztucznej nawierzchni poliuretanowej przy Szkole Podstawowej w Orszymowie”

· w sprawie nadania tekstu jednolitego Regulaminu Organizacyjnego Urzędu Gminy Mała Wieś

· w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Mała Wies, przebiegu wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej, Gminnego Ośrodka Kultury i Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Małej Wsi za I półrocze 2008r.

· w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej w Podgórzu.

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowania dot. sprzedaży nieruchomości rolnej położonej w Nakwasinie nr. dz 192  w trybie przetargu ustnego nieograniczonego.

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na budowę boiska o sztucznej nawierzchni przy szkole podstawowej w Orszymowie.

· w sprawie zmian w budżecie gminy polegających na przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami w ramach działu oraz  zwiększeniu dochodów i wydatków o dotacje celowe  - wdrożenie ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów – zakup materiałów  biurowych, wyposażenia, wynagrodzenia pracownika zajmującego się obsługą świadczeń oraz na zakupy inwestycyjne – zakup sprzętu komputerowego wraz z oprogramowaniem na potrzeby tworzonego stanowiska.

· w sprawie zmiany Zarządzenia Nr 42/30/2007 z dnia 18 czerwca 2007 roku Wójta Gminy Mała Wieś w sprawie wprowadzenia Polityki Bezpieczeństwa Informacji w Urzędzie Gminy Mała Wieś.

· w sprawie powierzenia pełnienia obowiązków  Dyrektora Szkoły Podstawowej w Podgórzu Pani Iwonie Sobótko.

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na Modernizację Stacji Uzdatniania Wody w Przykorach.

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowania dot. wyłonienia dzierżawców na okres 3 lat na grunty komunalne położone w Małej Wsi w trybie przetargu ustnego nieograniczonego.

· w sprawie powołania Gminnej Komisji Oceniającej ds. oceny ofert składanych w procedurze CPP w ramach Poakcesyjnego Programu wsparcia Obszarów Wiejskich Programu Integracji Społecznej.

· w sprawie zmiany polityki rachunkowości do planu kont.

· w sprawie  powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na Przebudowę drogi gminnej Lasocin – Nakwasin – Dzierżanowo”

· zmian w budżecie gminy polegające na zwiększeniu dotacji celowej z budżetu państwa na realizację zadań związanych z wdrożeniem ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów.

Z rezerwy budżetowej zwiększa się wydatki na uzupełnienie środków na pomalowanie elewacji budynku hali sportowej.

Uwag do przedstawionego sprawozdania radni nie wnieśli.

    Do pkt. 6 porządku obrad

Przyjęcie informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2008 roku.

Głos w tej sprawie zabrał Wójt Gminy Pan Wojciech Zmysłowski. Poinformował zebranych , że  w I półroczu zrealizowane były przede wszystkim wydatki bieżące gdyż  zadania inwestycyjne były zapisane przy założeniu dofinansowania z różnych źródeł  tj z Urzędu Marszałkowskiego, Ministerstwa Kultury i Sportu, FOGR-u  oraz środków UE.  Tylko wnioski o dofinansowanie zadań inwestycyjnych skierowane do Urzedu Marszałkowskiego zostały zaakceptowane pozytywnie. Wniosek o budowę kompleksowego boiska sportowego w Małej Wsi z Norweskiego Funduszu Finansowego został rozpatrzony negatywnie. 

Wnioski o dofinansowanie zadań ze środków unijnych – terminy naboru były przesuwane . Obecnie złożony został wniosek o dotację z UE wspólnie z innymi gminami – udział we wspólnym wniosku bierze udział 9 gminy i jest składany przez Związek Gmin Regionu Płockiego. Złożono wniosek nie tylko na drogę Chylin - Zakrzewo  ale również na już realizowane zadanie Lasocin – Nakwasin – Dzierżanowo . 

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski, poinformował zebranych, że Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały przedłożoną informację z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2008 roku. Przewodniczący odczytał również uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Płocku wyrażającą opinię  o przedłożonej przez Wójta Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2008 roku. W wyniku głosowania / 14 za / Rada Gminy Mała Wieś przyjęła informację z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2008 roku

  Do pkt 7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.  Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli. W wyniku głosowania /14 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości zabudowanej oznaczonej nr ewid. działki 104 we wsi Lasocin gm. Mała Wieś pow. płocki. Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

        Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie  powołania Komisji Inwentaryzacyjnej dla przeprowadzenia komunalizacji mienia położonego na terenie Gminy Mała Wieś. W skład Komisji powołano radnych Gminy Mała Wieś

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

    Do pkt. 10  Porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. Przewodniczący poinformował zebranych iż uchwała w tej sprawie podjęta na poprzedniej sesji została uchylona przez Regionalną Izbę Obrachunkowa w Warszawie. Uchwała została poprawiona zgodnie z wymogami RIO i przedkłada się ja w wersji poprawionej na sesji Rady Gminy.

Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały , nie wniosły żadnych uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

     Do pkt. 11 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przekazania do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej zadania polegającego na podejmowaniu działań wobec dłużników alimentacyjnych.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

         Do pkt. 12 i 13 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił problem dowożenia dzieci do szkół.  Ustawa o systemie oświaty wyraźnie określa , że sieć publicznych szkół powinna być tak zorganizowana aby umożliwić wszystkim dzieciom spełnienie obowiązku szkolnego. Przede wszystkim gmina musi dowieść dzieci do gimnazjum oraz dzieci w obwodzie szkoły podstawowej których droga przekracza 3 w przypadku klas młodszych oraz 4 km w przypadku klas starszych.

Jak wiadomo z gimbusów korzystają nie tylko dzieci ze szkoły podstawowej, które dojeżdżają do podstawówki w Małej Wsi a nie są z jej obwodu jak również licealiści.

Głos w tej sprawie zabrała Pani Gruszczyńska Dyrektor SLO w Małej Wsi , poinformowała zebranych iż problem z dojazdem do Liceum ma młodzież z Dzierżanowa, Święcic , Lasocina. Zwraca się z prośbą o umożliwienie dojazdu gimbusami młodzieży do Liceum. Do tej pory młodzież korzystała z tych autobusów.

Pani Jadwiga Milewska Dyrektor Gimnazjum powiedziała , że autobusy są przeładowane i kierowcy nie będą zabierać innych osób tylko gimnazjalistów , oraz dzieci do szkół podstawowych, których gmina ma obowiązek dowozić, a za bezpieczeństwo dowożonych odpowiada przewoźnik, w tym wypadku Dyrektor Gimnazjum oraz Wójt Gminy. 

Rodzic może zapisać dziecko do takiej szkoły do jakiej chce poza ustawowy obwód ale musi je sam dowozić.

Wójt Gminy powiedział , że tabor jakim dysponuje gmina nie jest w stanie dowozić wszystkich, poza tym ustawa o finansach publicznych zabrania wydawania pieniędzy za zadania które nie są ich obowiązkiem. Wójt proponuje podjąć rozmowy z dyrektorem PKS w sprawie uruchomienia linii autobusowych, albo z przewoźnikiem prywatnym i negocjować ceny za bilety.

Wójt zaznaczył , że w V kadencji nie było planowane likwidowanie szkół podstawowych , ale przy założeniu że w szkole w Święcicach uczęszcza tylko 35 uczniów  trzeba się zastanowić nad reorganizacją szkoły w Święcicach do klas I-III od 1 września 2009 roku. Taki wniosek zostanie przedłożony radzie gminy .

Wójt poinformował Dyrektora Liceum , że tam gdzie autobusy są przeładowane nie będą zabierani licealiści.

Wójt zwrócił się z następującymi pytaniami do rady  - wpłynęły podania w sprawie zakupu działki w Nakwasinie oraz zakupu działek w Węgrzynowie. Potrzebna jest zgoda Rady na podjęcie działań mających na celu przygotowania dokumentów oraz uchwały na następną Sesję w celu sprzedaży działek w Węgrzynowie oraz w Nakwasinie.

Rada Gminy upoważniła Wójta do podjęcia działań niezbędnych do przeznaczenia tych nieruchomości do sprzedaży.

Wójt poinformował , że chciałby zaproponować możliwość wykupu cz. szkoły w Gałkach na adaptację na cele mieszkaniowe – jako wspólnota mieszkaniowa , a w przypadku braku nabywcy przystąpić do przebudowy również  na cele mieszkaniowe.

Wójt zwrócił się z pytaniem do Rady Gminy czy Urząd ma przystąpić do remontu „stajni” po GS , w wyniku przeprowadzonego głosowania /11 za , 3 wstrzymujące się/ rada jest za przystąpieniem do remontu „stajni”

Również jest pozytywna  opinia Komisji Rady Gminyw sprawie zakupu budynku po byłym sklepie GS w Główczynie z przeznaczeniem na cele mieszkaniowe .Uchwała w tej sprawie zostanie przedstawiona na następnej Sesji.

Wójt złożył podziękowanie sołtysom za przygotowanie stoisk na X Dni Gminy Mała Wieś.

Radna Pani Michalczewska przedstawiła propozycję dyrektora Gimnazjum o ustanowienie stypendium dla najzdolniejszej młodzieży w takiej samej wysokości jak stypendium sportowe.

Rada Gminy nie zajęła stanowiska w tej sprawie.

    Do pkt. 14 porządku obrad

 Przewodniczący  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji i  zamknął obrady XVII Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 10:00 – 13:15
Protokółowała :

 Wanda Dębska 

