          R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr XVIII/2008 

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia  7 listopada   2008 roku

     M a ł a   W i e ś       -     l i s t o p a d    -      2008

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr XVIII/2008

Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 7 listopada  2008 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 14 radnych. 

 Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Szmulewicz Wiktor

         Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy , pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

         Do pkt. 2 porządku obrad

 Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad Sesji , uwag do porządku obrad nie wniesiono, w wyniku głosowania /14 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r

7. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia wydatków z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych.

8. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2009r

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek w podatku od nieruchomości na 2009r

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2009r

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia liczby nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówkami na terenie gminy Mała Wieś przeznaczonych do wydania w 2009r

12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Mała Wieś.

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na terenie gminy Mała Wieś na rok 2009.

14. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej we wsi Główczyn gm. Mała Wieś pow. płocki na rzecz Gminy Mała Wieś.

15. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej nr ewid. działek 418, 294/11, 294/12  we wsi Węgrzynowo gm. Mała Wieś pow. płocki

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Mała Wieś  w obszarze działek  Nr ewid. 20 we wsi Rąkcice i Nr ewid. 65, 66 we wsi Kiełtyki.

17. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia funduszu zdrowotnego z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Mała Wieś.

18. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia  Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Mała Wieś na lata 2006-2013 .

19. Sprawy różne.

20. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

21. Zamknięcie obrad.

 Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /11za/ protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt. 4 porządku obrad

Do w/w pkt. nie było żadnych spraw.

    Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od  26 września 2008 roku do 7 listopada 2008 roku.

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie zmian w budżecie gminy polegających na przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami w ramach działu oraz  zwiększeniu dochodów i wydatków o dotacje celowe  - z przeznaczeniem na zakup podręczników dla dzieci rozpoczynających przygotowanie przedszkolne lub naukę w klasach I-III.

· w sprawie przeprowadzenia spisu z natury sprzętu obrony cywilnej przekazanego w użytkowanie.

· w sprawie upoważnienia Pani Doroty Serwińskiej do składania kontrasygnaty na dokumentach w przypadku nieobecności Skarbnika Gminy.

· w sprawie powołania Komisji ds. opiniowania nagród dla dyrektorów placówek oświatowych za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze w roku szkolnym 2007/2008.

· w sprawie powołania Komisji przetargowej do przeprowadzenia postępowania dotyczącego wyłonienia dzierżawców na okres 3-ch lat na grunty komunalne położone w Małej Wsi w trybie przetargu nieograniczonego ustnego.

· w sprawie powołania Komisji do przeprowadzenia mediacji dla polubownego załatwienia sporu dotyczącego wysokości odszkodowania za szkody wyrządzone przez dziki w uprawie kukurydzy dla Koła Łowieckiego „Jedynka” w Warszawie.

Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok, uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania / 14 za / uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie pokrycia wydatków z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 8  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2009 rok. Przewodniczący poinformował zebranych, że podatek rolny na ten rok wynosił 32zł  z 1dt , a w 2009 roku  również proponuje się podatek w wysokości 32 zł z 1 dt.  

Natomiast podatku leśnego nie przedstawia się gdyż stawkę tego podatku przyjmuje się taką jaka jest określona przez Prezesa GUS.

Uwag do projektu uchwały nie było w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

     Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie podatku od nieruchomości na 2009r. 

Przewodniczący poinformował zebranych , że stawki podatku się nie zmieniają pozostają na tym samym poziomie co w 2008 roku. Nie podejmuje się uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości gdyż uchwała podjęta w grudniu 2006 roku jest bezterminowa i nie ma potrzeby jej podejmować , dotyczy to również uchwał w sprawie podatku od posiadania psów oraz  stawek podatku opłaty targowej  – uchwały były  podjęte bezterminowo , stawki się nie zmieniają i nie ma potrzeby przedstawiać uchwał .

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2009 rok. Stawki podatku od środków transportowych nie ulegają  zmianie pozostają na tym samym poziomie co w ubiegłym roku. 

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /14 za / uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt.  11 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówkami na terenie Gminy Mała Wieś przeznaczonych do wydania w 2009 r.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

    Do pkt. 12 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Mała Wieś. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych , że wprowadzenie nowej taryfy za wodę jest spowodowane wzrostem kosztów dostarczania wody do odbiorców, w tym m.in. wyższymi cenami energii elektrycznej, nie proponuje się zmiany ceny za m³ ścieków. Komisje Rady Gminy na swych posiedzeniach analizowały projekt uchwały , Komisja Rewizyjna i Komisja Oświaty wnioskuje o ustalenie ceny wody w wysokości 1,50 zł  za m³ , natomiast Komisja Gospodarcza wnioskuje o pozostawienie ceny w wysokości 1,30 zł za m³ . 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty i Komisji Rewizyjnej tj przegłosowanie ceny wody w wysokości 1,50 za 1 m³ . W wyniku głosowania /9 za, 5 przeciw/ wniosek został przyjęty , ustalono cenę wody w wysokości 1,50 zł za m³ .

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Mała Wieś. W wyniku głosowania /12za , 2 wstrzymujące się/  uchwała został podjęta.

   Do pkt. 13  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na terenie gminy Mała Wieś na rok 2009. Uwag do projektu uchwały nie było, w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 14 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej we wsi Główczyn gm. Mała Wieś pow. płocki na rzecz gminy Mała Wieś.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 15 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej nr ewid. działek 418, 294/11, 294/12 we wsi Węgrzynowo gm. Mała Wieś. Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych , że Komisja Rewizyjna oraz Komisja Oświaty złożyły wniosek aby cenę wywoławczą w pierwszym przetargu ustalić w wysokości 25 tys. złotych , natomiast  Komisja Gospodarcza  proponują cenę wywoławczą taką jak ustalił rzeczoznawca majątkowy.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek najdalej idący tj ustalenie ceny wywoławczej za nieruchomość w wysokości 25 tys. złotych. W wyniku głosowania /12 za/ 2 wstrzymujące / wniosek został przyjęty.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały z uwzględnieniem przegłosowanego wniosku, w wyniku głosowania /12 za, 2 wstrzymujące się/ uchwała została podjęta.

   Do pkt 16 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Mała Wieś w obszarze działek Nr ewid. 20 we wsi Rąkcice i nr. ewid. 65 i 66 we wsi Kiełtyki.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych iż była podejmowana uchwała do przystąpienia do zmiany studium , obecnie przystępujemy do zatwierdzenia zmiany studium tych działek. 

Uwag do przedstawionej uchwały radni nie wnieśli w wyniku głosowania / 13 za, 1 osoba nie głosowała/ uchwała została podjęta.

  Do pkt. 17 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia funduszu zdrowotnego z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Mała Wieś. Odpis na fundusz zdrowotny zawsze był dla nauczycieli , wyodrębniono tylko odpis na fundusz zdrowotny dla nauczycieli emerytów jest to niewielki skutek finansowy w budżecie.

Uwag do przedstawionej uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /13za, jedna osoba nie głosowała/ uchwała została podjęta.

  Do pkt. 18 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Mała Wieś na lata 2006-2013. Przewodniczący poinformował zebranych , że niniejsza wersja strategii została zaktualizowana w okresie od marca 2008 roku do października 2008 roku w oparciu o przeprowadzone konsultacje społeczne.

Uwag do przedłożonego projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /13za, jedna osoba nie głosowała/ uchwała została podjęta.

  Do pkt. 19 i 20 porządku obrad

Sprawy różne , odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Głos zabrał Wójt Gminy poinformował zebranych , że Rząd podjął inicjatywę i ogłosił program – Narodowy Fundusz Budowy Dróg Lokalnych. Do podziału dla całego kraju jest 1 miliard złotych , dofinansowanie 50% środków własnych i 50% z Funduszu.. Wnioski należy składać do 21 listopada br. Propozycje odnośnie przygotowania wniosku na drogę w Perkach były omawiane na posiedzeniach Komisji Rady Gminy. Komisje pozytywnie zaakceptowały modernizację drogi w Perkach. W tym roku nie będzie przygotowany wniosek na drogę w Perkach, jest duża różnica w kosztach, celowym jest aby budować ją wspólnie z gminą Bodzanów. Możliwości będą dwie na budowę drogi w Kiełtykach , ma być drugi nabór  w 2009 r z RPO i wniosek będziemy składać  wspólnie z Bodzanowem lub w sierpniu 2009 ma być następny nabór z programu rządowego.

Radni na poprzedniej Sesji wypowiedzieli się aby „stajnię” dawny GS remontować, okazało się jednak ,że mury są zawilgocone , jedna ze ścian się odchyla i dlatego też jak poinformował Wójt przystąpiono do rozbiórki tego budynku. Duży magazyn jest w remoncie.

Z okazji zbliżającego się Święta Niepodległości Wójt zaprosił wszystkich na uroczyste msze , które odbędą się w Kościołach Parafialnych – w Orszymowie 9 listopada , w Małej Wsi 11 listopada br  Organizowana jest również biesiada w dniu 15 listopada br w Węgrzynowie na którą Wójt również zaprosił wszystkich.

Sekretarz Gminy poinformował zebranych , że zadania inwestycyjne nie realizowane w tym roku , a na które wpłynęły dotacje z Urzędu Marszałkowskiego będą realizowane w 2009 roku tj modernizacja SUW w Przykorach, budowa boiska przy szkole w Orszymowie  - dotacje przyznane w tym roku przesunięte zostały na rok następny. Będzie również składany wniosek na rozbudowę GOK w Małej Wsi.

         Do pkt. 21 porządku obrad

 Przewodniczący  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji i  zamknął obrady XVIII Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 10:00 – 13:30

Protokółowała :

 Wanda Dębska 

