          R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr XX/2008 

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia  23 lutego  2009 roku

     M a ł a   W i e ś       -     l u t y    -      2009

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr XX/2009

Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 23 lutego  2009 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 14 radnych. 

 Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Szmulewicz Wiktor

         Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy , pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

         Do pkt. 2 porządku obrad

 Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad Sesji , uwag do porządku obrad nie wniesiono, w wyniku głosowania /14 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r .

7. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego  w I-szej kategorii zaszeregowania oraz wartości jedego punktu w złotych w tabeli punktowych rozpiętości kategorii i zaszeregowania dla jednostek budżetowych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości oznaczonej nr. ewid. działki 309/9 w Małej Wisi pow. płocki.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Mała Wieś”

11. Sprawy różne.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

13. Zamknięcie obrad.

  Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /14za/ protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt. 4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania

Sołtys wsi  Dzierżanowa Pan Ryszard Królikowski zwrócił się do zebranych z pismem o rozgraniczenie wsi Dzierżanowo od Dzierżanowo Osady. Wynikło to w związku z zebraniem jakie odbyło się w Dzierżanowie odnośnie przeznaczenia budynku po zlewni mleka na świetlicę wiejską bądź też sprzedaży tego budynku . mieszkańcy obecni na tym zebraniu opowiedzieli się za adaptacja tego budynku na świetlicę. Jednak Rada Sołecka nie chce się z tym zgodzić i proponuje sprzedać ten budynek a pieniądze przeznaczyć na położenie  odcinka asfaltu. Mieszkańcy wsi sami chcą decydować  o sprawach związanych z sołectwem i dlatego zwracają się z prośbą do Rady Gminy o rozdzielenie Dzierżanowa Wsi od Dzierżanowa Osady. W załączeniu przedkładają podpisy mieszkańców którzy są za rozgraniczeniem osady od wsi.

Głos w tej sprawie zabrał radny Pan Klimczewski, na zebraniu wiejskim była rozmowa o przeznaczeniu budynku, nikt nie wspomniał o podziale wsi, sołtys winien łączyć a nie dzielić wsi to nie jest dobre dla mieszkańców.

Następnie głos zabrała Pani Dyrektor Szkoły w Dzierżanowie – budynek został zakupiony na świetlicę , dawno powinien być wyremontowany. Wieś powinna się łączyć a nie dzielić , podziałem wsi nie rozwiążemy tego problemu.

Wójt Gminy poinformował zebranych , że na zebraniu w dniu 21 stycznia br była dyskusja jak również głosowanie odnośnie przeznaczenia tego budynku na świetlicę bądź jego sprzedania. Na zebraniu było 49 osób, 30 osób opowiedziało się za przeznaczeniem budynku na świetlicę , 7 było przeciw , jedna się wstrzymała, a pozostali nie głosowali. W związku z tym budynek jest przeznaczony na świetlicę , gmina poniosła już koszty związane z adaptacją tego budynku, działka na której postawiony jest budynek jest działka rolną i decyzją Starostwa winna być odrolniona. Jednak na dzień dzisiejszy Starostwo odstąpiło od tej decyzji i gmina może przystąpić do adaptacji budynku na świetlicę.

Po tym zebraniu następnego dnia zgłosiło się kilka osób aby unieważnić to zebranie, jednak Wójt nie widzi podstaw do unieważnienia zebrania.

Radna Pani Domańska była przeciwna zakupu budynku na świetlicę , natomiast sołtys wsi Pan Królikowski miał plany odnośnie działania tej świetlicy, teraz jest przeciwny, zmienia plany i chce sprzedać budynek. Pani Domańska jest przeciwna dzieleniu wsi, sołtys winien łączyć mieszkańców.

Radny Klimczewski uważa że nie należy dzielić ludzi na gorszych i lepszych i dlatego też nie jest za podziałem wsi Dzierżanowo na dwa sołectwa.

Następnie głos zabrał Pan Sławomir Pawlak sołtys wsi Liwin zwrócił się z pytaniem, kiedy będą wystosowane przez Urząd odpowiedzi na złożone protesty odnośnie budowy farm wiatrowych na tereni gminy, jest złożonych kilka protestów z sołectw gminy Mała Wieś.

Mieszkanka wsi Liwin Pani Petit Ewa powiedziała , że kilka lat mieszkała na zachodzie we Francji i budowa elektrowni wiatrowych na zachodzie została wstrzymana , zachód szuka nowych terytoriów na postawienie wiatraków , które to urządzenia szkodzą zarówno ludziom jak i zwierzętom.

Sołtys wsi Orszymowo zwrócił uwagę iż na spotkaniu w Starostwie w Płocku było mówione odnośnie budowy elektrowni wiatrowych, spółki które zawierają umowy po prostu oszukują rolników, jesteśmy przeciwni stawianiu wiatraków , pismo w tej sprawie zostało złożone w Urzędzie Gminy od mieszkańców Orszymowa.

Radny Pan Wiesław Gruszczyński proponuje uzyskać ekspertyzę od niezależnych ekspertów odnośnie szkodliwości farm wiatrowych.

Wójt powiedział , że na tej Sesji nie da się rozwiązać problemu szkodliwości tej inwestycji , należy sporządzić raport oddziaływania na środowisko. Wójt poprosi na Sesję Panią Kusą Krystynę i w pkt. 12 porządku zostanie przedstawione co do tej pory w tym kierunku było zrealizowane.

    Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od  22 grudnia 2008 roku do 23 lutego 2009 roku.

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 polegające na zwiększeniu dochodów i wydatków o dotacje z przeznaczeniem na zakup umundurowania dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Dzierżanowie.

· w sprawie przeprowadzenia spisu z natury

· w sprawie wykonywania ustawy o ochronie danych osobowych w Urzędzie Gminy Mała Wieś.

· w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008 polegające na przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami w ramach działów .

· w sprawie wprowadzenia dokumentacji opisującej sposób przetwarzania danych osobowych oraz środków technicznych i organizacyjnych zapewniających ochronę  przetwarzania danych osobowych.

· w sprawie powołania Komisji ds. przeniesienia oraz wybrakowania inwentarz gospodarczego i biurowego do jednostek organizacyjnych gminy.

· w sprawie regulaminu udzielania pomocy w zdobywaniu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminę Mała Wieś realizowanej w ramach obszaru A pilotażowego programu pn. „Uczeń Na Wsi”

· w sprawie powołania Komisji do dokonania podziału środków przekazanych przez Państwowy Fundusz Rehabilitacyjny Osób Niepełnosprawnych pomiędzy wnioskodawców z terenu gminy Mała Wieś w ramach pilotażowego programu pn. „Uczeń Na Wsi”- pomoc w zdobywaniu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie lub miejsko- wiejskie.

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia  postępowania dot. sprzedaży nieruchomości położonej w  Węgrzynowie w trybie przetargu nieograniczonego.

· w sprawie zasad korzystania z mikrobusu przystosowanego do przewozu osób  niepełnosprawnych.

· w sprawie powołania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowania dot. sprzedaży nieruchomości rolnej położonej w Nakwasinie, ozn. nr ewid. działki 8- w trybie przetargu ustnego nieograniczonego.

· w sprawie powołania Komisji do przeglądu stanu środków trwałych stanowiących majątek Gminy Mała Wieś.

W uzupełnieniu sprawozdania Wójt poinformował zebranych, że został ogłoszony przetarg na boisko w Orszymowie, przygotowywana jest dokumentacja na modernizację drogi w Perkach, renowacja parku w Małej Wsi będzie zgłoszona na odnowę wsi do PROW, ale najpierw będzie konsultacja z mieszkańcami Małej Wsi w tej sprawie.

Uwag do przedłożonego sprawozdania radni nie wnieśli.

Do pkt. 6 porządku obrad

Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r:

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok, uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania / 14 za / uchwała została podjęta jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie pokrycia wydatków z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli.

Regulamin wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych na terenie Gminy Mała Wieś  określa wysokość oraz szczegółowe warunki wypłacania wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw , dodatku za wysługę lat , dodatku motywacyjnego , dodatku funkcyjnego , dodatku za warunki pracy , dodatku mieszkaniowego  w taki sposób aby zapewnić realizację wytycznej dla samorządu zawartą w art. 30 ust. 6 Karty Nauczyciela . Proces ustalania wysokości minimalnych płac nauczycieli polega na określaniu corocznie nowej kwoty bazowej , której wysokość za pośrednictwem wskaźników określonych w art. 30 ust. 3 i 4 Karta Nauczyciela przesądza automatycznie o ustaleniu średnich wynagrodzeń na czterech stopniach awansu zawodowego nauczycieli.

Przewodniczący podkreślił iż odbyły się negocjacje ze Związkami Zawodowymi ZNP , został przyjęty Protokół Uzgodnień , Komisje Rady Gminy  pozytywnie ustosunkowały się do zmian podjętych w czasie negocjacji z ZNP i pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli , w wyniku głosowania /14 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego  w I-szej kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych w tabeli punktowych rozpiętości kategorii i zaszeregowania dla jednostek budżetowych.

Przewodniczący poinformował zebranych iż do momentu wejścia w życie Rozporządzenia w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin i jednostkach organizacyjnych , będą obowiązywały dotychczasowe zasady wynagradzania pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy Mała Wieś , aby nie wstrzymywać planowanych podwyżek dla w/w pracowników.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /14 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

     Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości oznaczonej nr ewid. działki 309/9 w Małej Wsi gm. Mała Wieś pow. płocki.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Mała Wieś.” Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /14 za / uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt.  11 i 12 porządku obrad

Pani Krystyna Kusa insp ds. planowania przestrzennego gminy poinformowała zebranych co do dnia dzisiejszego jest zrobione w zakresie farm wiatrowych,

Jak wiadomo w 2007 roku  firma zgłosiła chęć budowy na terenie gminy elektrowni wiatrowych, rada przychyliła się ustnie do tych propozycji. W 2008 roku firma wystąpiła do gminy o ustalenie lokalizacji inwestycji i wydanie decyzji lokalizacji celu publicznego. W sierpniu 2008 roku zostało wszczęte postępowanie z urzędu, wysłano około 100 listów do właścicieli działek sąsiadujących z działkami na których miała być lokalizacja wiatraków.

Projekty decyzji o warunkach zabudowy zostały wysłane do instytucji w celu uzgodnienia celu publicznego, a jak wiemy procedura jest długa i trzeba czekać na odpowiedź nawet do miesiąca. 

W grudniu 2008 roku firma wystąpiła o zmianę procedury z celu publicznego na możliwość realizacji inwestycji z uwzględnieniem studium i planu zagospodarowania przestrzennego gminy, wszystkie koszty z tym związane ponosi ta firma. W tym, czasie wpłynęły protesty od mieszkańców o nie realizowanie tej inwestycji gdyż farmy wiatrowe są szkodliwe, zagrażają zdrowiu ludzi i zwierząt. Pani Kusa poinformowała zebranych, że gmina nie ma wpływu na lokalizację inwestycji elektrowni wiatrowych , gmina wydaje jedynie warunki do projektowania.

Wójt Gminy dodał , że decyzje żadne nie zostały wydane, będzie wymagane opracowanie nowego studiu uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego gminy i aby zmienić studium musi projekt zostać wyłożony do wglądu do konsultacji ze społeczeństwem. Gmina będzie się starała o uzyskanie ekspertyzy na temat szkodliwości farm wiatrowych od niezależnych ekspertów.

Radny Pan Ostrowski poinformował zebranych , że na terenie gminy u 60 rolników wykryta została choroba u świń  tzw  Ajeszkiego . Tam gdzie wykryto chorobę stado jest zabierane wypłacane jest odszkodowania , a  chlewnie dezynfekowane , po przeprowadzeniu dwóch dezynfekcji można zakupić świnie posiadające świadectwa zdrowia od lekarza weterynarii.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy poinformował zebranych , że Zarząd Dróg Powiatowych wystąpił z propozycja do gminy o przejęcie części drogi powiatowej Liwin-Rąkcice, gmina Bodzanów na swoim terenie wyraziła chęć przejęcia tej drogi , a że jest to droga o tym samym numerze dlatego też rada winna zdecydować czy gmina przejmie ten odcinek czy też nie. – Rada ustosunkowała się negatywnie do w/w sprawy.

Wójt zabrał ponownie głos na temat podziału sołectwa Dzierżanowo, nie jest za podziałem , ale jeżeli jest wola mieszkańców to decyzja będzie podjęta na następnej sesji, natomiast świetlica wiejska miałaby służyć łagodzeniu obyczajów.

Pan Wiesław Gruszczyński chciałby wiedzieć czy planowana jest modernizacja drogi Wilkanowo-Kiełtyki.

Wójt poinformował iż gmina wspólnie z Bodzanowem będzie składała wniosek do Narodowego Programu Wsparcia Dróg Lokalnych, jeżeli byłyby lepsze warunki dofinansowania to będziemy składać do RPO. W przypadku braku dofinansowania z tych programów będziemy modernizować tą drogę na własny koszt ale już w 2010 roku.

         Do pkt. 13 porządku obrad

 Przewodniczący  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji i  zamknął obrady XVIII Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 10:00 – 13:00

Protokółowała :

 Wanda Dębska 

