                    R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr XXI/2008 

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia  23  marca   2009 roku

                 M a ł a   W i e ś       -     m a r z e c     -      2009

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr XXI/2009

Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 23 marca  2009 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 15 radnych. 

         Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy , pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

         Do pkt. 2 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z wnioskiem do rady o rozszerzenie porządku obrad o uchwałę w sprawie przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest na lata 2008-2032”. Radni w wyniku głosowania /15za/ przyjęli wniosek Przewodniczącego. Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad Sesji , uwag do porządku obrad nie wniesiono, w wyniku głosowania /15 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Odnowy Miejscowości Mała Wieś”

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości z terenu  Gminy Mała Wieś za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych

9. Podjęci uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania  w Domu Pomocy Społecznej w Zakrzewie do przeprowadzenia wyborów do parlamentu europejskiego

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gminy Mała Wieś na lata 2008-2032”

11. Sprawy różne.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

13. Zamknięcie obrad.

  Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /15za/ protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt. 4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania

Do w/w pkt. nie było żadnych spraw.

    Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od   23 lutego 2009 roku do 23 marca 2009 roku

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie powierzenia pełnienia obowiązków Dyrektora Szkoły Podstawowej w Podgórzu Pani Iwonie Sobótko.

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na: „Budowę boiska o sztucznej nawierzchni poliuretanowej przy Szkole Podstawowej w Orszymowie”.

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na : „Modernizację Stacji Uzdatniania Wody w Przykorach”.

· w sprawie zmiany Zarządzenia Nr 136/45/2008 z dnia 09 września 2008 r w sprawie powołania Gminnej Komisji Oceniającej ds. oceny ofert składanych w procedurze CPP w ramach Poakcesyjnego Programu Wsparcia Obszarów Wiejskich Programu Integracji Społecznej.

· w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Mała Wieś za rok 2008. 

Uwag do przedłożonego sprawozdania radni nie wnieśli.

Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie pokrycia wydatków z nadwyżki z lat ubiegłych, uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania / 15 za / uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia  „Planu odnowy miejscowości Mała Wieś”. Plan odnowy miejscowośąci jest niezbędny z uwagi na procedurę składania wniosków aplikacyjnych w sprawie dofinansowania w ramach działania „Odnowa i rozwój wsi” , a chodzi tu głównie o pozyskanie środków na odrestaurowanie parku w Małej Wsi.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /15za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Mała Wieś za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /15za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w celu przeprowadzenia wyborów do parlamentu europejskiego. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /15za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gminy Mała Wieś na lata 2008-2032”. Program ma za zadanie wyeliminowanie z terenu gminy wyrobów zawierających azbest zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /15za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 11 porządku obrad

Głos zabrał Wójt Gminy poinformował zebranych iż planuje się sprzedaż mieszkań w budynkach komunalnych w Główczynie i Święcicach, wstępne rozmowy z mieszkańcami były przeprowadzone, w przypadku wyrażenia chęci zakupu stosowna uchwała będzie przedłożona.

Odnośnie podziału Sołectwa Dzierżanowo na Komisjach Rady Gminy ustalono iż zostaną podjęte konsultacje i na następnej sesji zostanie przedstawiona  uchwała w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych..

Radny powiatowy Pan Apolinary Gruszczyński zwrócił się z pytaniem czy z Planu Odnowy Wsi będą mogły skorzystać inne sołecvtwa , a nie tylko Mała Wieś. 

Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy powiedział iż Plan odnowy dotyczy tylko miejscowości Mała Wieś , plan ten niezbędny jest do składania wniosków o dotacje finansowe dla miejscowości Mała Wieś. Z Programu Operacyjnego Obszarów Wiejskich nie dostaniemy więcej pieniędzy jak na jeden wniosek , a chodzi konkretnie o park w Małej Wsi.

Wójt Gminy poinformował zebranych iż w związku z planowaną lokalizacją turbin wiatrowych  na terenie gminy oraz protestami w tej sprawie zaprosił na Sesje Rady Gminy przedstawicieli Firmy Mazowia , która realizuje inwestycję na terenie gminy .

Prezes Firmy Mazowia Pan Marek Mackiewicz powiedział iż od 8 lat działa w tej Firmie i buduje fermy wiatrowe. Jednym z argumentów budowy elektrowni wiatrowych jest zmniejszenie emisji dwutlenku węgla do atmosfery.

Na terenie powiatu płockiego powstają trzy fermy wiatrowe. Wiatrak  - urządzenie elektromagnetyczne wytwarzające energię elektryczną. Linie energetyczne przechodzące przez nasze pola również wytwarzają pole elektromagnetyczne. Firma która buduje elektrownie wiatrowe najpierw lokalizuje teren pod inwestycję , bada się siłę wianie wiatru oraz musi być podłączenie do sieci przesyłowych. Następnie firma zwraca się do właścicieli działek na których miałyby być  umiejscowione wiatraki o wyrażenie zgody na ich postawienie. Wtedy zaczyna się już procedura inwestycyjna – budowa elektrowni wiatrowych jest możliwa przy zachowaniu wszelkich przepisów prawa  , a w szczególności prawa budowlanego, prawa ochrony środowiska, prawa o zagospodarowaniu przestrzennym po uprzednim uzyskaniu uzgodnień z wieloma instytucjami państwowymi. Są dodatnie jak i ujemne strony związane z budową farm wiatrowych. Przede wszystkim zwiększają się dochody gminy gdyż budowle takie opodatkowane są podatkiem w wysokości 2% wartości budowli rocznie, plusem jest także dochód rolników z tytułu dzierżawy gruntów, a także konieczność wybudowania przez inwestorów dróg dojazdowych z których korzystają wszyscy. Minusem jest trwała ingerencja w krajobraz , zakłócenia w przelotach ptaków oraz hałas. Infradźwięki – problem jest zminimalizowany poprzez modernizację i ulepszenie wykonawstwa śmigła.

Cała energia wytwarzana przez elektrownie wiatrowe jest sprzedawana do Zakładu Energetycznego , jeżeli nie będzie rozwoju elektrowni wiatrowych to będzie zwyżka ceny energii elektrycznej gdyż takie są wymogi Unii Europejskiej

Wójt Gminy powiedział , że przed przystąpieniem do realizacji tego zadania odbędą się spotkania z mieszkańcami terenów na których będą miały być wybudowane wiatraki.

Do pkt. 13 porządku obrad

 Przewodniczący  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji i  zamknął obrady XXI Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 12:00 – 16:00

Protokółowała :

 Wanda Dębska 

