                    R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr XXIV/2009

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia 25 sierpnia  2009 roku

                 M a ł a   W i e ś       -     s i e r p i e ń       -      2009

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr XXIV/2009

Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 25 sierpnia 2009 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 13 radnych. 

Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Michalczewska Anna

2. Szmulewicz Wiktor

         Do pkt. 1 porządku obrad

Przed rozpoczęciem obrad Sesji Rady Gminy Wójt Gminy wraz z Przewodniczącym Rady Gminy wręczyli dyplomy , nagrody dla uczniów szkół gimnazjalnych oraz ponadgimnazjalnych z terenu gminy za wysokie wyniki w nauce zgodnie z podjętą uchwałą Rady Gminy z dnia 30 kwietnia 2009 roku. Wójt podziękował uczniom za osiągnięte wyniki w nauce i życzył wszystkim uczniom osiągnięcia  jeszcze lepszych wyników w następnych latach pobierania nauki.

Następnie Pan  Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady XXIV Sesji Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy , pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

         Do pkt. 2 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku  obrad Sesji  w pkt. 16 uchwały w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie na dofinansowanie projektu inwestycyjnego realizowanego w ramach funduszy strukturalnych Unii Europejskiej przez Urząd Gminy Mała Wieś. –  W wyniku głosowania / 13 za/ wniosek został przyjęty jednogłośnie , więcej uwag do porządku obrad nie wniesiono, w wyniku głosowania /13 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wydzierżawienie gruntu po umowie zawartej na okres 3 lat

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wydzierżawienie gruntu po umowie zawartej na okres 3 lat

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wydzierżawienie gruntu po umowie zawartej na okres 3 lat

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wydzierżawienie gruntu po umowie zawartej na okres 3 lat

10. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży działki gminnej niezabudowanej nr ewid 26 położonej w Starych Gałkach, gm. Mała Wieś pow. płocki

11. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej nr ewid. działek 417 i 294/10 we wsi Węgrzynowo gm. Mała Wieś 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej nr ew. 294/5 we wsi Węgrzynowo gm. Mała Wieś pow. płocki

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy dla Działek Nr 351, 344, 345 położonych w Zakrzewie.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany lokalizacji płyty- miejsca pamięci narodowej upamiętniającego poległych w walkach zbrojnych i ofiar obozów koncentracyjnych z lat 1939-1945

15. Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie na dofinansowanie projektu inwestycyjnego realizowanego w ramach funduszy strukturalnych Unii Europejskiej przez Urząd Gminy Mała Wieś .

17. Sprawy różne.

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

19. Zamknięcie obrad.

  Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /13za/ protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt. 4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania

Radny Pan Alfred Szymczak zgłosił ponowne  zapytanie:

Kiedy będzie zrobiona droga dojazdowa do bloku przy ul. Warszawskiej 41 ?

    Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od 26 czerwca 2009 roku do 25 sierpnia 2009 roku.

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok polegających na zwiększeniu  dochodów i wydatków w związku z przyznaną dotacją celową  na zadania – wypłata zasiłków dla rolników poszkodowanych w wyniku suszy w 2008 roku, realizacja programu „dożywianie uczniów”, dofinansowanie zakupu podręczników szkolnych.

· w sprawie zmian w budżecie gminy polegających na przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami w ramach działu /dwa zarządzenia/

· w sprawie ustalenia maksymalnego wynagrodzenia kierowników jednostek organizacyjnych,

· w sprawie dostarczenia pracownikom środków higieny osobistej w postaci ręczników

· w sprawie ustalenia stawki wynagrodzenia dla eksperta wpisanego na listę  Ministra Edukacji Narodowej za udział w posiedzeniu Komisji Egzaminacyjnej na stopień nauczyciela mianowanego

· w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela Wacława Umińskiego ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego.

· w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok polegających na przyznaniu dotacji celowej z budżetu Woj. Mazowieckiego z przeznaczeniem na usługi społeczne skierowane do wszystkich mieszkańców gminy – organizowanie czasu wolnego dla osób starszych, dzieci i młodzieży / dwa zarządzenia/

· w sprawie powołania Komisji Odbiorowej do odbioru zrealizowanej inwestycji „Budowa boiska o sztucznej nawierzchni poliuretanowej przy Szkole Podstawowej w Orszymowie”

· w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia Konkursu na stanowisko – inspektor ds. gospodarki przestrzennej i inwestycji w referacie planowania przestrzennego, ochrony środowiska, rolnictwa i rozwoju gminy (PPR)

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonym  „Na wykonanie dywanika asfaltowego na drodze gminnej w miejscowości Perki” 

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na : Usługi w zakresie dowożenia dzieci i młodzieży do szkoły podstawowej i gimnazjum w Małej Wsi”

· w sprawie powierzenia pełnienia obowiązków Dyrektora Szkoły Podstawowej w Podgórzu Pani Iwonie Sobótko.

· w sprawie informacji o przebiegu wykonania Budżetu Gminy Mała Wieś, przebiegu wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej, GOK I SPZOZ w Małej Wsi za I półrocze.

Uwag do przedłożonego sprawozdania radni nie wnieśli.

     Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił  projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wydzierżawienie gruntu po umowie zawartej na okres 3 lat przez Panią Urszulę Wojnarowską zam. w Małej Wsi . Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /13 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

  Do pkt.7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił  projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wydzierżawienie gruntu po umowie zawartej na okres 3 lat przez Pana Krzysztofa Kokosińskiego zam. w Małej Wsi . Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /13 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił  projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wydzierżawienie gruntu po umowie zawartej na okres 3 lat przez Pana Krzysztofa Kacprzaka  zam. w Małej Wsi . Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /13 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

   Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił  projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wydzierżawienie gruntu po umowie zawartej na okres 3 lat przez Pana Piotra Lemańskiego zam. w Małej Wsi . Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /13 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie. 

   Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży działki gminnej niezabudowanej nr ewid. 26 położonej w Starych Gałkach, gm. Mała Wieś. Przewodniczący poinformował zebranych iż cena wywoławcza jest wyższa od ceny określonej w operacie szacunkowym o koszty poniesione przez Urząd na przygotowanie nieruchomości do sprzedaży .

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /13 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 11 porządku obrad 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej nr ew. działek  417 i 294/10  we wsi Węgrzynowo gm. Mała Wieś pow. płocki.

Cena wywoławcza jest powiększona od ceny określonej w operacie szacunkowym o koszty poniesione przez Urząd na przygotowanie nieruchomości do sprzedaży.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /13 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 12 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej nr ew.  294/5  we wsi Węgrzynowo gm. Mała Wieś pow. płocki.

Cena wywoławcza jest powiększona od ceny określonej w operacie szacunkowym o koszty poniesione przez Urząd na przygotowanie nieruchomości do sprzedaży.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /13 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 13 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy dla działek Nr 351,344,345 położonych w Zakrzewie.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /13za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 14  porządku obrad

Przewodniczący rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany lokalizacji płyty – miejsca pamięci narodowej upamiętniającej poległych w walkach zbrojnych i ofiar obozów koncentracyjnych z lat 1939-1945.

Płyta –miejsce pamięci narodowej aktualnie położona jest przy ul. Warszawskiej w Małej Wsi , na gruntach należących do Krajowej Spółki Cukrowej S.A. w Toruniu .

W związku z planowaną  sprzedażą gruntu przez KSC S.A. podjęto działania zmierzające do przeniesienia miejsca pamięci narodowej na grunty komunalne / skwer / przy skrzyżowaniu ulic Jana III Sobieskiego i Świętego Maksymiliana Kolbego w Małej Wsi , w sąsiedztwie kościoła parafialnego .

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /13 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

     Do pkt.15 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

Wyjaśnień zebranym udzielił Wójt Gminy poinformował iż w budżecie gminy były zapisane dwa zadania pn. Rozbudowa budynku GOK i Biblioteki” oraz  „Przebudowa drogi gminnej Zakrzewo-Chylin” , zadanie rozbudowa GOK-u nie będzie realizowane z uwagi na brak możliwości pozyskania planowanych środków ze źródeł zewnętrznych , natomiast drugie zadanie  zostało przesunięte do realizacji w 2010 roku.

W związku z powyższym aby nie blokować środków finansowych ustalono na Komisjach iż zostaną zrealizowane inne zadania tj Powierzchniowe utrwalenie nawierzchni drogi gminnej  w m Dzierżanowo oraz w m. Brody Duże emulsją asfaltową i żwirami. Wpisano również do zadań z inwestycji drogowych położenie warstwy ścieralnej na ul. M. Kolbego w Małej Wsi.

Wprowadzono również nowe zadania – wydłużenie sieci wodociągowej w miejscowości Zakrzewo z uwagi na to iż osoba która złożyła wniosek o przyłączenie do sieci organizuje gospodarstwo agroturystyczne, następnie wykonanie przedłużenia kanalizacji wzdłuż ul. Warszawskiej w kierunku do Bodzanowa.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania / 13 za uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 16 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie na dofinansowanie projektu inwestycyjnego realizowanego w ramach funduszy strukturalnych Unii Europejskiej przez Urząd Gminy Mała Wieś.

Wyjaśnień udzielił Sekretarz Gminy – poinformował zebranych , że jest możliwość uzyskania dofinansowania do 85% ze środków funduszy strukturalnych w zakresie bezpłatnego dostępu do internetu. Bezpłatny dostęp do internetu wraz z komputerami mogą otrzymać mieszkańcy gmin, instytucje kultury, szkoły. Jest to na razie projekt dla mieszkańców Małej Wsi.

Pan Wiesław Gruszczyński zwrócił się z pytaniem dlaczego tylko Mała Wieś i komu będą przekazane darmowe komputery , chodzi o mieszkańców.

Pan Sekretarz powiedział , że najpierw należy zacząć od Małej Wsi , a w późniejszym terminie  inne wsie, nie jest również sprecyzowane kto dostanie , trzeba będzie ustalić kryteria.

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /8za, 4 wstrzymujące się, jedna osoba nie głosowała/ uchwała została podjęta.

  Do pkt. 17 i 18 porządku obrad

· Głos zabrał Wójt Gminy :

· poinformował , że Zarząd Dróg obiecał poprawić najgorszy odcinek chodnika przy ul.Warszawskiej,

· droga dojazdowa będzie wykonana do bloku przy ul. Warszawskiej w miesiącu wrześniu.

· Wójt poinformował radnych iż wpłynęło podanie Pana Andrzeja Madejczyka w sprawie zakupienia działki w Węgrzynowie , jest to ostatnia działka do sprzedaży o pow. 1400 m². Wójt zwrócił się z pytaniem do Rady Gminy , czy przystępować do procedury sprzedaży . Radni wyrazili zgodę na sprzedaż działki i upoważnili Wójta do przygotowania stosownej uchwały w tej sprawie.

Wójt Gminy zaprosił wszystkich zebranych na XI Dni Gminy Mała Wieś , przewidziano wiele atrakcji, Wójt poprosił sołtysów o włączenie się jak co roku w przygotowanie stoisk kulinarnych.

Jak co roku w Kościele w  Orszymowie na mszy św  spotykają się Kombatanci  w 65 rocznicę wybuchu Powstania Warszawskiego, 70 rocznicę wybuchu II Wojny Światowej oraz w 65 rocznicę śmierci mjr Jana Jaroszka ze zgrupowania Armii Krajowej Chrobry II. Wójt zaprasza wszystkich na uroczysta mszę.

Również Wójt zaprosił radnych na rozpoczęcie roku szkolnego w Małej Wsi , na mszę św. oraz następnie będą złożone kwiaty na miejscach pamięci narodowej w związku z obchodami 70-lecia wybuchu II Wojny Światowej.

     Do  pkt.  16  porządku obrad

 Przewodniczący  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji i  zamknął obrady XXIV Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 12:00 – 15:00

Protokółowała :

 Wanda Dębska 

