                             R A D A   G M I N Y      M A Ł A   W I E Ś

                                                          P R O T O K Ó Ł   Nr  XXIX/2006 

                                                          z Sesji Rady Gminy Mała Wieś

                                                          odbytej w dniu 30 czerwca 2006 roku

                         M a ł a   W i e ś      -     c z e r w i e c     -     2006 

                                      P R O T O K Ó Ł  Nr XXIX/2006

z Sesji Rady Gminy Mała Wieś z dnia 30 czerwca 2006 roku . Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Nieobecni usprawiedliwieni :

1. Durałek Mariusz

2. Ostrowski Jerzy

Do pkt. 1 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski powitał radnych, sołtysów, kierowników jednostek organizacyjnych , pracowników administracji  i wszystkich przybyłych na Sesję Rady Gminy. Na podstawie listy obecności stwierdził kworum , rada może obradować i podejmować uchwały.

    Do pkt. 2 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski wniósł o zdjęcie z porządku obrad projektów uchwał w sprawie naliczenia opłat adiacenckichtj pkt. 8 – 12 porządku obrad  oraz wprowadzenie do porządku projektów uchwał w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej w Brodach Dużych na rzecz gminy Mała Wieś i w sprawie określenia zakresu i formy składanej informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej , Gminnego Ośrodka Kultury i Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Małej Wsi za I półrocze .

Uwag do propozycji zmian w porządku obrad nie wniesiono , w wyniku głosowania / 13 za / porządek obrad został przyjęty i przedstawiał się następująco:

1.     Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia wydatków z nadwyżki budżetowej 2005 roku.

8. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej we wsi Brody Duże gm. Mała Wieś , pow. płocki na rzecz Gminy Mała Wieś.

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy składanej informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej, Gminnego Ośrodka Kultury i Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Małej Wsi.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia części Uchwały Nr 202/XXV/2005 Rady Gminy Mała Wieś z dnia 9 grudnia 2005 r w sprawie wystąpienia o zmianę urzędowych nazw miejscowości.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia nazwy miejscowości Dzierżanowo –Osada z rodzajem wieś .

12. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Mała Wieś.

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Urzędu Gminy w Małej Wsi.

14. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania.

15. Sprawy różne

16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

17. Zamknięcie obrad.

Do pkt. 3 porządku obrad

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu , uwag do protokółu nie było , w wyniku głosowania / 13 za/ protokół został przyjęty bez zmian.

   Do pkt. 4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania.

Radny Pan Cichocki zgłosił wniosek aby Gmina sprzedała mienie komunalne około 3 ha ziemi w Wilkanowie z przeznaczeniem na dofinansowanie budowy drogi w Wilkanowie.

  Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj od  21 kwietnia 2006 roku do 30 czerwca 2006 roku.

Wydano następujące zarządzenia :

· w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok / 6 zarządzeń/ – zwiększenie dochodów o przyznanie dotacji z zakresu kultury na zadanie – powróćmy jak za dawnych lat oraz jesienne biegi z okazji Dnia Niepodległości , zwiększeniu dochodów i wydatków z przeznaczeniem na pomoc społeczną , pomocy finansowej dla OSP Brody Duże , przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami w ramach działu, zwiększeniem dochodów i wydatków z przeznaczeniem na pomoc materialną dla uczniów

· w sprawie powołania Komisji , której zadaniem będzie wytypowanie osób do zasiedlenia w mieszkaniach komunalnych – socjalnych w Chylinie

· w sprawie powołania Komisji Odbiorowej do odbioru zrealizowanej inwestycji – „Rozbudowa sieci wodociągowej z przyłączami zagrodowymi dla wsi Brody Duże , Brody Małe , Stare Gałki

· w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację w 2006 roku zadań dofinansowywanych przez Gminę Mała Wieś w zakresie pomocy rodzinom i osobom znajdującym się w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywania szans tych rodzin i osób w ramach pomocy społecznej mieszkańców gminy Mała Wieś

· w sprawie powołania Komisji Odbiorowej do odbioru zrealizowanej inwestycji : Zmiana użytkowania części budynku byłej szkoły podstawowej w Chylinie na mieszkania socjalne”

· w sprawie powołania Komisji przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na „modernizację nawierzchni dróg gminnych relacji Węgrzynowo – Stare Arciszewo – Orszymowo” – plan przewidywał koszt wykonania inwestycji na kwotę 500 tys. złotych , inwestycja została sprzedana za kwotę 341 tys złotych , w zadaniu zakres robót był ograniczony nie było planowanych rowów  , umowę planuje się rozszerzyć z wykonawcą o wykonanie tych prac.  

· w sprawie ogłoszenia konkursu na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej im. W.H. Gawareckiego w Małej Wsi.

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na „Rozbudowę i przystosowanie budynku Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Małej Wsi” – zadanie to przewyższyło zaplanowane środki w budżecie , należy uzupełnić środki w kwocie 70 tys. złotych.

· wykonana została nawierzchnia asfaltowa na uliczkach w Małej Wsi tl ul. Polna , Pocztowa , Pierwsza , Graniczna , Łąkowa w taki sposób w jaki było to możliwe , zadanie będzie rozszerzone  w terminie późniejszym.

Uwag do przedstawionego sprawozdania radni nie wnieśli.

     Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.

Głos w tej sprawie zabrał Wójt Gminy poinformował zebranych , że odbyło się zebranie w Nakwasinie odnośnie zmiany terminu realizacji inwestycji , asfaltowanie drogi gminnej Lasocin – Nakwasin z uwagi na to iż w przyszłym roku będziemy się starać o środki z terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. Mieszkańcy Nakwasina nie wnieśli uwag co do tej propozycji ze strony gminy. Planowane środki z tego zadania Wójt zaproponował aby przeznaczyć na asfaltowanie ulic w Małej Wsi tj. ul. Orzeszkowej , Nałkowskiej , Konopnickiej , Dąbrowskiej , Jagiełły i Reja , zadanie to  było planowane w 2008 roku. Uwag do propozycji zmiany kierunku inwestowania radni nie wnieśli.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok , w wyniku głosowania / 13 za / uchwała została podjęta jednogłośnie.

    Do pkt. 7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie pokrycia wydatków z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych.

Głos zabrał Wójt Gminy – przypomniał zebranym iż w budżecie gminy droga Wilkanowo – Kiełtyki była zapisana bez środków finansowych , zapis był że środki będą pozyskane z nadwyżki lub z kredytu. Droga ta nie powinna być wykonywana w tym roku , gdyż jest to długi odcinek drogi , byłoby sensowne aby przełożyć to zadanie na następne lata i pozyskać pieniądze z zewnątrz. W tym roku zapisane jest tylko do wykonania 500mb , następny odcinek na lata późniejsze.

Następnie głos zabrał radny Pan Rajewski , uważa że trzeba zastanowić się  nad zakupem budynku w Brodach , z budynku w którym mieścił się sklep w Chylinie można zrobić mieszkanie . Na zakup budynku w Brodach wydamy następne 30 tys. złotych aby go wyremontować , a za te pieniądze można byłoby kupić w Płocku na ul. Tysiąclecia dwie kawalerki za około 35 tys. złotych jedna.

Wójt Gminy powiedział , że sprawa przebudowy sklepu na mieszkanie jest do przemyślenia.

Radna Pani Domańska zwróciła uwagę  aby modernizację drogi powiatowej w Dzierżanowie w stronę Słomina wykonać na takich samych zasadach jak dotychczas tzn aby Starostwo Powiatowe niech dołożyło do budowy tej drogi. 

Wnioskuje o wycofanie środków i pozostawić w rezerwie na to zadanie do momentu aż Starostwo Powiatowe dołoży ze swojego budżetu.

Wniosek został poddany pod głosowanie , w wyniku głosowania / 3 za , 1 przeciw , 9 wstrzymujących się / wniosek został przyjęty .

Radna Michalczewska złożyła następny wniosek , aby modernizację drogi w Wilkanowie odłożyć na 2007 rok i pozyskać dotację na ten cel.

Wniosek został poddany pod głosowanie , w wyniku głosowania /1 za , 5 przeciw , 6 wstrzymujących się , jedna osoba nie głosowała/ wniosek został odrzucony.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie pokrycia wydatków z nadwyżki budżetowej z uwzględnieniem przyjętego wniosku , w wyniku głosowania / 6za , 6 wstrzymujących się , jedna osoba nie głosowała / uchwała została podjęta.

    Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej we wsi Brody Duże gm. Mała Wieś na rzecz Gminy Mała Wieś.

Radny Pan Rajweski wnioskuje aby nie podejmować uchwały w sprawie zakupu tego budynku , można kupić mieszkania w Płocku , można również zaadoptować pomieszczenia gospodarcze przy szkole w Chylinie na mieszkania. Należałoby sprawdzić czy te pomieszczenia nadają się na mieszkania.

Pan Janczarek powiedział , iż pomieszczenia gospodarcze są potrzebne dla lokatorów , aby mogli tam składować węgiel , drzewo itp.

Radny Pan Szkop , potrzebnych jest mieszkań nie osiem , a dwanaście  , a budynek w Brodach nie jest w złym stanie.

Wójt Gminy  - nie ma ceny mieszkania w Płocku poniżej 2000 zł / m²  . Działka w Brodach ma 9 arów , budynek nie jest w złym stanie , jest szambo , wystarczy doprowadzić wodę wydzielić kuchnię , łazienkę oraz centralne.

Pan Rajewski nie podtrzymuje swojego wniosku.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej w Brodach Dużych , w wyniku głosowania / 12 za , 1 wstrzymujący się/ uchwała została podjęta.

   Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy składanej informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej , Gminnego Ośrodka Kultury i Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Małej Wsi za I półrocze .

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli  , w wyniku głosowania / 13 za / uchwała został podjęta .

   Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia części uchwały Nr 202/XXV/2005 Rady Gminy Mała Wieś z dnia 9 grudnia 2005 roku w sprawie wystąpienia o zmianę urzędowych nazw miejscowości.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania / 13 za / uchwała została podjęta.

   Do pkt. 11 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia nazwy miejscowości Dzierżanowo – Osada z rodzajem wieś.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania / 13 za/ uchwała została podjęta.

   Do pkt. 12 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Mała Wieś.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania / 13za/ uchwała została podjęta.

    Do pkt. 13 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Urzędu Gminy Mała Wieś.

Sekretarz Gminy poinformował zebranych , że ustawa o finansach publicznych nakłada na gminy obowiązek uchwalenia Statutu Urzędu Gminy.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /13za/ uchwała została podjęta.

    Do pkt. 14 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /13 za/ uchwała została podjęta.

  Do pkt. 15 i 16  porządku obrad

Radny Pan Robert Rajewski poinformował zebranych o działalności klubu Kung -–Fu , organizowane były liczne imprezy , występy na arenie międzynarodowej i polskiej z licznymi medalami . Klub poszukuje sponsorów.

Zwrócił również uwagę na fakt iż zbyt późno był zawiadomiony o spotkaniu w Chylinie w sprawie działalności świetlicy prowadzonej przez Stowarzyszenie Bliżej Siebie. Wójt na tym zebraniu opowiadał , że Pan Rajewski mówił iż dwuletnie dzieci piły alkohol na dyskotece – a to jest kłamstwo , Wójt szydził ze mnie , stosował intrygi wobec mnie . Są to kłamstwa oczerniające mnie wobec mieszkańców że Ja chcę zabrać świetlicę dzieciom. Dlaczego Wójt i Starostwo popierają Stowarzyszenie Bliżej Siebie?

Wójt Gałki też chce sprzedać Starostwu a Starostwo chciałoby przekazać ten budynek Stowarzyszeniu. Wójt popiera Stowarzyszenie  , bo jest członkiem Zarządu , sobie wydzierżawia ten lokal  , jest to konflikt sytuacji , która ma tu miejsce. Gmina powinna mieć wiele stowarzyszeń nie tylko promować jednych. Pan Rajewski poruszył również remont dróg w Chylinie , wysypane było kilka przyczep i nie zostały rozgarnięte.

Wójt powiedział , że wniosek złożony na poprzedniej Sesji przez Pana Rajewskigo był równoznaczny z zaprzestaniem działalności w świetlicy , Wójt jak zaznaczył nie jest we władzach stowarzyszenia jest tylko jego członkiem , od gminy stowarzyszenie nie otrzymuje pieniędzy i nie ma tu konfliktu interesów . Nie ma przeciwwskazań aby działały również inne stowarzyszenia. Odnośnie remontu drogi w Chylinie oraz w Zakrzewie to została przyznana dotacje z Urzędu Marszałkowskiego i remont drogi będzie wykonany , pieniądze nie zostały jeszcze wydane.

· Pan Wojnarowski mieszkaniec Małej Wsi zwrócił się z następującymi sprawami :

· czy jest możliwość aby podzielić okręgi na mandaty tzn proporcjonalnie na mieszkańców aby działki nowe miały jednego kandydata,

· odnośnie porządku i zachowania czystości w gminie to uważa , że nie jest czysto gdyż na ostatniej imprezie organizowanej przez GOK były porozrzucane śmieci , zimową porą nie jest odśnieżane przy Urzędzie Gminy , również na przystanku jest brudno.

Wójt  - na okręgi jedno mandatowe jest już za późno , odnośnie Gałek to mieszkańcy wyrazili zgodę na sprzedaż budynku szkoły w celu utworzenia mieszkań chronionych , byłaby to filia DPS z Zakrzewa – mieszkania dla osób mogących samodzielnie funkcjonować. Na dzień dzisiejszy Starostwo nie wyraziło chęci zakupu tego budynku na piśmie.

Wójt Gminy zwrócił się z pytaniem do radnych , czy wyrażają zgodę na sprzedaż nieruchomości w Gałkach Nowych oraz części pasa na skwerku na drogę dojazdową do budowanego sklepu przy ul. Kochanowskiego / z takim wnioskiem zwrócił się Pan Gankowski/ . Powyższe sprawy przedstawiane były na Komisjach  i nie było uwag do tych propozycji.

Rada Gminy nie wyraziła sprzeciwu odnośnie sprzedaży tych nieruchomości i upoważnia Wójta do podejmowania następnych działań.

Wójt poinformował zebranych , że w dniu 3 września w Wyszogrodzie odbędą się dożynki diecezjalne, wojewódzkie i powiatowe , natomiast dni Gminy Mała Wieś w dniach 9-10 września 2006 roku.

Radny Pan Rajewski chciałby uzyskać więcej informacji na temat Cukrowni , wiadomo było , że został utworzony Komitet , było spotkanie w Ministerstwie Skarbu, kilka osób było z Małej Wsi -  członkowie mieli bronić Cukrowni , a Pan Wójt miał odmienne zdanie gdyż chciał aby rozpocząć produkcję biopaliw a nie bronić dalej Cukrowni.

Wójt udzielił odpowiedzi – nie widzi powodu aby być przesłuchiwany , uczestniczył w spotkaniu u Pana Jasińskiego , punktem wyjścia była obrona Cukrowni , a jeżeli już miałoby nastąpić zamknięcie produkcji cukru to chciałem aby była produkcja alternatywna. Uchwała  Zarządu KSC odnośnie likwidacji Cukrowni była podjęta w latach poprzednich  , nie została zrealizowana , w roku 2005 Cukrownia produkowała cukier .  Dziś lepiej jest koncentrować się na produkcji alternatywnej , bo jeżeli w kraju sytuacja się nie zmieni to Cukrownia na pewno nie będzie istnieć .

     Do pkt. 17 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął obrady XXIX Sesji Rady Gminy Mała Wieś .

 Czas trwania obrad 10: 00  -  14:00

Protokółowała W.Dębska

