               R A D A    G M I N Y        M A Ł A    W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł      Nr  XXV/2013

                                                z    Sesji Rady Gminy Mała Wieś

                                                z dnia   28 marzec 2013  roku

          M a ł a   W i e ś          -      m a r z e c     -    2013

                                      P R O T O K Ó Ł   Nr XXV/2013

z  Sesji Rady Gminy Mała Wieś odbytej w dniu 28 marca  2013 roku. Na ustawową  liczbę 15 radnych udział wzięło 14 radnych.

        Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Alfred Szymczak  Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych,  sołtysów,  pracowników administracji i wszystkich przybyłych na Sesję .

Następnie na  podstawie listy obecności  Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

      Do pkt. 2  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad Sesji, zwrócił się z pytaniem czy są  uwagi do porządku obrad. 

Głos zabrał Sekretarz Gminy Pan Mirosław Banach zwrócił się z wnioskiem o wprowadzenie projektu uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości – jest to wniosek Regionalnej Izby Obrachunkowej aby zmienić wzór deklaracji, nie powinny być wymienione osoby zamieszkujące w gospodarstwie , a tylko ich liczba.

Skarbnik Gminy Pan Hubert Luśniewski zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi płockiemu w zakresie opracowania dokumentacji technicznej na budowę chodnika.

Następnie głos zabrał Pan Jurek Ostrowski radny gminy zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zawiadomienia mieszkańca gminy Mała Wieś.

Uwag do projektów uchwał mnie wniesiono, w wyniku głosowania ( 14 za) wnioski zostały przyjęte.

Następnie Przewodniczący przedstawił porządek obrad, w wyniku głosowania (14 za) porządek obrad został przyjęty i przedstawiał się następująco:

1.  Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Mała Wieś.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zawiadomienia mieszkańca Gminy Mała Wieś.

8. Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 184/XXIII/2012 Rady Gminy Mała Wieś z dnia 28 grudnia 2012 roku  w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mała Wieś na lata 2013-2020

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Mała Wieś na 2013 rok  Nr 185/XXIII/2012 z dnia 28 grudnia 2012 roku.

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w zakresie opracowania dokumentacji technicznej na budowę chodnika.

12. Sprawy różne

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

14. Zamknięcie obrad      

           Do pkt. 3 porządku obrad

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /14 za/ protokół został przyjęty bez zmian.

         Do pkt.  4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania:

Radny Pan Włodzimierz Jeznach zwrócił się z pytaniem co jest z działkami za parkiem, miały być sprzedawane, pieniądze są potrzebne gminie.

Pan Wójt  - procedury rozpoczęły się w 2011 roku i w dalszym ciągu trwają, to nie jest zależne od gminy.

     Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od  25 lutego 2013 roku do 28 marca 2013 roku.

 Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie zatwierdzenia instrukcji dotyczącej sposobu i trybu przetwarzania informacji niejawnych o klauzuli „zastrzeżone” oraz zakresu i warunków stosowania środków bezpieczeństwa fizycznego w celu ich ochrony w Urzędzie Gminy Mała Wieś.

· w sprawie ogłoszenia konkursu na kandydata na stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej w Dzierżanowie.

· w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2013 r

· w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej w Dzierżanowie

· w sprawie pobierania opłat za usługi ksero i fax

     Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Mała Wieś.

Wyjaśnień udzieliła Pani Jadwiga Nowatkiewicz Dyrektor Gminnego Zespołu Oświaty. Zmiany w dotychczas obowiązującym regulaminie wynagradzania nauczycieli dotyczą zmiany wysokości dodatków motywacyjnych dla nauczycieli i dyrektorów, dotychczas regulamin przyznawania dodatków każda szkoła opracowywała sama, teraz regulamin przyznawania tych dodatków jest ujęty w tym regulaminie. Zwiększono % dodatku motywacyjnego w szkołach podstawowych oraz gimnazjum - aby dyrektor miała większą możliwość oceniania nauczycieli - w zamian za likwidację dodatku za warunki pracy oraz dodatku za klasy integracyjne.  Dodatek za warunki pracy otrzymuje tylko nauczyciel pracujący w trudnych i uciążliwych warunkach, a pracę w trudnych warunkach uznaje się za prowadzenie zajęć rewalidacyjno -wychowawczych  z dziećmi i młodzieżą upośledzoną w stopnie głębokim, prowadzenia indywidualnego nauczania dziecka zakwalifikowanego do kształcenia specjalnego oraz prowadzenia zajęć dydaktycznych w klasach łączonych w szkołach podstawowych.

Są to te zmiany w regulaminie wynagradzania nauczycieli, które były uzgodnione ze Związkiem Nauczycielstwa Polskiego.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono w wyniku głosowania (14 za ) uchwała została podjęta.

     Do pkt. 7  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zawiadomienia mieszkańca Gminy Mała Wieś.

Pismem z dnia 25.02.2013 r mieszkaniec małej wsi P. Zygmunt Wojnarowski złożył Przewodniczącemu Rady Gminy Mała Wieś zawiadomienie o podejrzeniu popełnienia przestępstwa, poświadczenia nieprawdy w dokumentach odbioru boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Małej Wsi oraz o możliwości narażenia Gminy na straty podczas realizacji tej inwestycji.

W związku z zawiadomieniem Komisja Rewizyjna zabezpieczyła materiały dotyczące powyższej inwestycji i w dniach 27 i 28 lutego 2013 roku dokonała analizy dokumentacji przetargowej i przeprowadziła rozmowy z osobami odpowiedzialnymi ze strony gminy za realizację tego projektu.

Po wnikliwym i dogłębnym przeanalizowaniu przedmiotowej sprawy Komisja w Protokół Nr 25/02/2013 nie stwierdziła w sposób jednoznaczny żeby gmina została narażona na straty finansowe. Swoje stanowisko Komisja Rewizyjna potwierdziła w dniu 04.03.2013 na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy. Komisje Rady Gminy po zapoznaniu się z dokumentacją i protokółem Komisji Rewizyjnej uznały iż zaistniałe nieprawidłowości nie dają podstaw do uznania że doszło do popełnienia przestępstwa podczas realizacji inwestycji pn. budowa boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Małej Wsi. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania (14za) uchwała została podjęta.

   Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli.

Radny Pan Wysocki zwrócił się z pytaniem, czy będziemy musieli drugi raz składać deklaracje. 

Odpowiedzi udzielił Pan Sekretarz nie trzeba będzie składać drugi raz deklaracji.

Więcej zapytań nie było, w wyniku głosowania (14 za) uchwała została podjęta.

Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 184/XXIII/2012 Rady Gminy Mała Wieś z dnia 28 grudnia 2012 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mała Wieś na lata 2013-2020.

Propozycję zmian budżetowych  wg uzasadnienia uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.

Zwiększa się dochody o  199.427 zł, w tym:

Zwiększa się dochody bieżące o 199.427 zł, w tym:

· w związku z Pismem FIN–I.3111.23.39.2013 z dnia 22 lutego 2013 r. Decyzją Wojewody Mazowieckiego
Nr 3/2013 z dnia 22 lutego 2013 r. na:

- na zadania bieżące realizowane przez gminę na podstawie porozumień z organami administracji rządowej w Dziale 710 w kwocie 12.500 zł
- na wypłatę świadczeń rodzinnych i świadczeń z funduszu alimentacyjnego w Dziale 852 w kwocie 62.000 zł
- na zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe w Dziale 852 w kwocie 3.000 zł

- na zasiłki stale w Dziale 852 w kwocie 4.000 zł
· w związku z Pismem ST3/4820/2/2013 z dnia 14 lutego 2013 r. Ministra Finansów w sprawie zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej w Dziale 758 w kwocie 117.927 zł
Zwiększa się wydatki o 199.427 zł w tym:

Zwiększa się wydatki bieżące o 182.427 zł w tym:

Dział 600 Rozdział 60016
· zakup usług pozostałych związanych odśnieżaniem i bieżącym utrzymaniem dróg gminnych 48.367 zł

Dział 710 Rozdział 71035

· zakup usług remontowych związanych z remontem nagrobka na zbiorowej mogile poległych rycerzy w 1939 r. na cmentarzu w Zakrzewie Kościelnym /miejsce pamięci narodowej/ 25.000 zł
Dział  851 Rozdział 85154
· składki na fundusz pracy 60 zł
Dział 801 Rozdział 80110

· na zakup pomocy naukowych, dydaktycznych dla uczniów Gimnazjum w Małej Wsi. Doposażone zostaną sale lekcyjne w nowoczesny sprzęt multimedialny- tablice interaktywne, projektory, ekrany  40.000 zł.

Dział 852 Rozdział 85212 

· wynagrodzenia osobowe pracowników 890 zł  (zad. zlecone)

· składki na fundusz pracy pracowników 970 zł (zad. zlecone)

· składki na ubezpieczenia społeczne za osoby pobierające świadczenia rodzinne 20.000 zł (zad. zlecone)

· świadczenia społeczne (rodzinne i alimentacyjne) 40.140 zł  (zad. zlecone)

        Rozdział 85214 

· na zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe 3.000 zł

        Rozdział 85216 

· na zasiłki stałe 4.000 zł

Zwiększa się wydatki majątkowe o 17.000 zł w tym:
Dział 600 Rozdział 60014
· na pomoc finansową udzieloną przez gminę Mała Wieś Powiatowi Płockiemu z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji technicznej na budowę chodnika Mała Wieś- Główczyn w ciągu drogi powiatowej Nr 2953W 12.500 zł
Dział 750 Rozdział 75023
· wprowadza się zakup inwestycyjny pn. „Zakup programu komputerowego „Odpady” na potrzeby Urzędu Gminy w Malej Wsi” w kwocie 4.500 zł

w załączniku nr 7:

· w części „jednostki sektora finansów publicznych” 

dodano pkt. 4 „Starostwo Powiatowe w Płocku” kwota 12.500 zł
· w części „jednostki z poza sektora finansów publicznych”

dokonano zmiany nazw zadań z zakresu kultury fizycznej i sportu zaplanowanych w 2013 r. dla jednostek spoza sektora finansów publicznych następująco:

· Zadanie IV. Rowerowy rajd świętojański – II rowerowy rajd świętojański „Wisła z siodełka” 

· Zadanie VI. Zawody wędkarskie – zawody wędkarskie nad stawami w Małej Wsi

· Zadanie VII. Zajęcia taneczno-ruchowe dla różnych grup wiekowych – Utworzenie gminnego zespołu tańca współczesnego

w załączniku nr 8:
· zmienia się nazwę zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa ulicy Czereśniowej w Małej Wsi’ na „Przebudowa drogi gminnej w m. Mała Wieś – Borzeń”

· wprowadza się zakup inwestycyjny pn. „Zakup programu komputerowego „Odpady” na potrzeby Urzędu Gminy w Malej Wsi” i ustala się źródło finansowania: środki własne 4.500 zł
Więcej uwag do uchwały nie było , w wyniku głosowania (14 za) uchwała została podjęta.

    Do pkt. 10 porządku obrad 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Mała Wieś na 2013 rok Nr 185/XXIII/2012 z dnia 28 grudnia 2012 roku.

Uchwałę poddano pod głosowanie, w wyniku głosowania (14 za) uchwała została podjęta.

     Do pkt. 11 porządku obrad

Przewodniczący rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w zakresie opracowania dokumentacji technicznej na budowę chodnika.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono w wyniku głosowania (14 za) uchwała została podjęta.

  Do pkt. 12 porządku obrad

Sprawy różne.

Głos zabrał Pan Wysocki – powiedział – jesteśmy świadkami różnych doniesień czy na sesji, czy w inny sposób, wszyscy jesteśmy tym lekko zniesmaczeni , myli się tylko ten co nic nie robi, apeluje do wszystkich, którym na sercu leży dobro gminy, żeby zajęli się nie tylko śledzeniem poczynań władz gminy, oczywiście kto decyduje się na piastowanie stanowiska władz gminy musi się liczyć z tym że ludzie będą patrzeć mu na ręce, ale jeśli jest w gminie kilka osób które wytykają co by się nie zrobiło jest źle no to bardzo trudno nam się tu pracuje. Szczególnie przykro jest że byli czy przyszli kandydaci na wójtów postępują w podobny sposób, bo jeśli jedynym pomysłem na funkcjonowanie gminy, zarządu przyszłego wójta czy kandydata na wójta jest gmina policyjna i ciągłe wykrywanie pseudo afer to ja się cieszę że ten kandydat nie został wybrany. Natomiast jeśli macie jakieś pomysły na polepszenie funkcjonowania tej gminy to apeluje do wszystkich żebyśmy z tych pomysłów skorzystali, czy na Komisjach Gospodarczych czy na stronach internetowych gminy utworzenie takiej zakładki gdzie będzie można zawrzeć swój pomysł co można by zrobić lepiej.  Pan Wysocki boi się tylko jednej rzeczy że  forum będzie okazją do tego aby najlepiej to  zmienić  Wójta. Nie jeden raz krytycznie odnosił się do różnych pomysłów ale są to prawa demokracji, ale pomiędzy demokracją a ciągłym śledzeniem jest różnica. Dlatego też apeluje aby dzielić się pomysłami na lepsze funkcjonowanie naszej gminy dlatego też P. Wysocki zacytował „skończmy tę wojnę polsko-polską.”

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy odczytał życzenie dla Pań i Panów Sołtysów z okazji dnia Sołtysa otrzymane od Ministra Gospodarki Pana Piechocińskiego.

Pani Iwona Sobótko Dyrektor Szkoły Podstawowej w Podgórzu zaprosiła wszystkich zebranych na inaugurację  XV Mazowieckich Igrzysk Młodzieży Szkolnej, która odbędzie się w piątek 19 kwietnia 2013 roku o godz. 11:30 na terenie szkoły Podstawowej w Podgórzu. Organizatorami są Szkoła Podstawowa w Podgórzu, Gmina Mała Wieś Szkolny Związek Sportowy Warszawy i Województwa Mazowieckiego oraz Płocki Szkolny Związek Sportowy.

Radny Pan Piotr Kozicki zwrócił uwagę na to iż od kilkunastu lat gramy Orkiestrę Świątecznej Pomocy, mamy swój sztab w odróżnieniu od sąsiednich gmin tj Bulkowo, Wyszogród, Słupno, Bodzanów. Pan Starosta w podsumowaniu Orkiestry Świątecznej Pomocy zaprasza przedstawicieli gmin, nagradza dzieci i młodzież a kolejny raz pomija się Małą Wieś. Dlatego też prosiłby o przekazanie tej informacji do Pana Starosty.

Pani Jadwiga Milewska Dyrektor Gimnazjum potwierdziła wypowiedź Pana Kozickiego, Mała Wieś gra od 13 lat wspólnie ze wszystkimi szkołami z terenu gminy z Gminnym Ośrodkiem Kultury i w tym rejonie Mała Wieś była pierwsza. W tym roku Pan Kuliński, który pracuje w Starostwie zawiązał sztab i samowolnie zamieścił na stronie internetowej starostwa że w orkiestrze organizowanej przez Pana Kulińskiego gra tam część gminy Mała Wieś.  Na zapytanie jaka to część - Pan Kuliński odpowiedział że to gra DPS.

Pan Starosta wręczył nagrody tylko tym wybranym gminom którzy byli w sztabie Pana Kulińskiego, a zapomniał że Mała Wieś gra od bardzo dawna.

Również przykro jest nam że nagrody dzieciom z innych gmin wręczał Pan Apolinary Gruszczyński zapominając o Małej Wsi, a jest z Gminy Mała Wieś i jest wybrany na radnego powiatowego przez nasze społeczeństwo.

Głos zabrał Wójt Gminy – Pani Milewska informowała go o tej sprawie, był umówiony ze Starostą w urzędzie w Małej Wsi, ale Pan Starosta przed świętami nie miał czasu, po świętach będzie u Starosty w tej sprawie.

Radna Pani Teresa Domańska zwróciła się z pytaniem do Wójta , bo ostatnio przewija się przez dwie komisje inwestycja pod nazwą budowa boiska pełnowymiarowego do piłki nożnej – czy jest zrobiony projekt na to boisko.

Wójt odpowiedział iż projektu nie ma jest to temat otwarty to jest 100 tys. złotych, które Lokalna Grupa Działania w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich może pozyskać, pieniądze pojawiają się w ostatnim momencie rozdania. Przed Sesją było spotkanie z przedstawicielem LGD – można te pieniądze przeznaczyć na infrastrukturę turystyczną, sportową, kulturalną.

Pani Domańska – czy orientacyjnie zrobiony został przedmiar robót, ile taka inwestycja będzie nas kosztowała, bo radnym przedstawia się że bierzemy 100 tys. 80% inwestycji, po naszej stronie leży 25 tys. nawet nie mówiąc że to jesat kwota netto i trzeba dołożyć do niej 23% Wat. Czy zrobił Pan Wójt rozeznanie ile ta inwestycja będzie nas kosztowała.

Wójt – 100 tys. i 80% są to koszty kwalifikowane czyli bez Wat-u. Jest to jedna z propozycji na wykorzystanie tych 100 tys. zł jest to temat otwarty. Na co byśmy je wykorzystali jest to ten sam sposób rozliczania.

Pani Domańska zrobiła rozeznanie w tej sprawie  - pomoc finansowa przeznaczona jest na dofinansowanie budowy czy remontu piłkarskiego boiska sportowego z nawierzchnią trawiastą jeśli minimum które musi być spełnione abyśmy dostali takie dofinansowanie to – roboty ziemne, drenaż i odwodnienie boiska, system nawadniania boiska, nawierzchnia z trawy naturalnej, piłkochwyty, wyposażenie stałe boiska są to bramki i ławki dla drużyn. Są to podstawowe rzeczy które powinny być spełnione, aby Związek Piłki Nożnej udzielił pozytywnej opinii żebyśmy dostali dofinansowanie. Minimalny koszt tego przedsięwzięcia to 200 tys. złotych plus WAT i czy stać nas na taką inwestycję.

Wójt – absolutnie nie jest nas stać na taka inwestycję.

P. Domańska – jeżeli nas nie stać to dlaczego radnym przedstawiana jest inna kwota i dlaczego chce się wprowadzić na siłę kwotę do uchwały budżetowej i żeby została przegłosowana.

Wójt nie byłem na ostatnich Komisjach i nie jest to kwota przedstawiana w sposób kłamliwy, jest to kwota 100 tys. zł . Jeżeli chodzi o Związek Piłki Nożnej to nie są takie wymagania, jeżeli to tylko chodzi o wymiar boiska potrzebny do wejścia do ligi okręgowej. Jeśli by to miało kosztować 200 tys. to nas na to nie stać. Nie było zlecania żadnych przedmiarów ani projektu tylko dlatego aby uzyskać akceptację rady gminy. Jeżeli nie ma akceptacji rady gminy to nie zlecamy żadnych robót.

Pani Domańska jeżeli robimy inwestycję to przedstawiamy radzie ile kosztuje inwestycja, ile leży po naszej stronie i rada musi wiedzieć nad czy ma dyskutować, a nie jak ostatnio na dwóch komisjach dyskutowalśmy czy wziąć 100 tys. czy też nie. Nie znaliśmy kosztu całej inwestycji.

Pan Wójt – wziąć tylko na co , P.Domańska – tu chodziło tylko o boisko tak odebrała to P.Domańska.

Rada zadecyduje na jaką inwestycję wziąć te pieniądze, w wracając za  100 tys. też by zrobił boisko.

 tylko nie robiąc nawierzchni trawiastej tylko siejąc trawę, zakres robót można dopasować do wymogów. Pani Domańska – jeżeli korzystamy ze środków unijnych i jak mamy wymogi to musimy je spełnić.

Radny Pan Wsysocki – radni chcą pozyskać te pieniądze  i przeznaczyć je na właściwy cel jak najmniej wydając z budżetu gminy.

   Do pkt. 13 porządku obrad

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania – były w pkt. 4

  Do pkt. 14 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy wraz z Wójtem Gminy  złożyli wszystkim najlepsze życzenia Wielkanocne.

 Przewodniczący Rady Gminy  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w Sesji i  zamknął obrady XXV Sesji  VI Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad   10:00 – 11:00

Protokółowała W. Dębska

