                    R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr XXVI/2009

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia 30 października  2009 roku

                 M a ł a   W i e ś       -     p a ź d z i e r n i k      -      2009

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr XXVI/2009

Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 30 października 2009 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 12 radnych. 

1. Nieobecni usprawiedliwieni:

2. Klimczewski Jacek

3. Szmulewicz Wiktor

4. Tomczak Zdzisław

         Do pkt. 1 porządku obrad

 Pan  Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady XXV Sesji Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy , pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

         Do pkt. 2 porządku obrad

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił porządek obrad Sesji . Wójt Gminy zabrał głos , złożył wniosek aby wprowadzić do porządku obrad projekt uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie Statutu Gminy Mała Wieś. Zmiana polega wpisaniu do załącznika Statutu dwóch jednostek organizacyjnych  tj GCI i GZK w Małej Wsi. Wniosek został przyjęty , więcej 
 uwag do porządku obrad nie wniesiono, w wyniku głosowania /12 za / porządek obrad został przyjęty  i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym.

6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy.

7. Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie Statutu Gminy Mała Wieś.

8. Sprawy różne.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

10. Zamknięcie obrad

     Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /12za/ protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt. 4 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu przybyłych na Sesję przedstawicieli Rady Gminy Bodzanów. Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy Bodzanów, zwrócił się z prośbą o rozważenie przejęcia drogi powiatowej na terenie gminy Mała Wieś relacji Mąkolin- Archutowo- Gromice – Liwin do Dzierżanowa. Gmina Bodzanów przejmuje na swym terenie odcinek 4600 mb na terenie gminy Mała Wieś pozostaje do przejęcia około 2500m.

Wojewoda nie wyraża zgody aby podzielić tą drogę na gminną i powiatową . Do tej pory nie było żadnych korzyści w związku z przejęciem drogi, obecnie gdy gmina przejmie drogę , powiat zobowiązuje się do wprowadzenia do zadań inwestycyjnych na 2010 rok modernizacji tej drogi w wysokości 50% kosztów a pozostałe 50% dokłada gmina. 

Sołtys wsi Liwin powiedział , że wskazane byłoby przeprowadzenie modernizacji tej drogi prowadzi ona bowiem przez wieś Liwin do Dzierżanowa, obecnie jest to bardzo wąska droga i trudno się po niej jeździ.

Radna Pani Domańska zwróciła się z pytaniem do Wójta czy jest możliwość przeprowadzenia remontu dwóch dróg od Gromic do Dzierżanowa oraz od Nakwasina do Święcic.

Wójt odpowiedział, że będą trudności ze środkami finansowymi na wykonanie modernizacji obu dróg.

Wójt zaproponował , aby podjęcie decyzji pozostawić do następnej Sesji Rady Gminy , będą posiedzenia Komisji w sprawach podatkowych wówczas radni przedyskutują ten problem.

    Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od  25 września 2009 roku do 30 października 2009 roku...

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok polegających na zwiększeniu dochodów i wydatków w związku z przyznaniem dotacji celowej z budżetu państwa na zadania własne i zlecone z przeznaczeniem na świadczenia rodzinne, zaliczkę alimentacyjną oraz realizację programu – pomoc państwa w zakresie dożywiania.

· w sprawie zmian w budżecie gminy – przeniesienie wydatków pomiędzy paragrafami w ramach działu.

· w sprawie powołania Komisji ds. opiniowania nagród dla dyrektorów placówek oświatowych za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze w roku szkolnym 2008/2009

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na :   zadanie 1 – powierzchniowe utrwalenie nawierzchni drogi gminnej Nr 290804W w Dzierżanowie emulsją asfaltową i żwirami na odcinku 1700m szer.4,5m,    zadanie 2 – powierzchniowe utrwalenie nawierzchni drogi gminnej  Nr 290819W w Brodach Dużych emulsją asfaltową i żwirami na odcinku 1350mb szer    4 m

· w sprawie powołania Komisji Odbiorowej do odbioru zrealizowanej inwestycji pn Rozbudowa sieci wodociągowej w miejscowości Zakrzewo na odcinku 342 mb

· w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r polegające na zwiększeniu dochodów i wydatków o dotacje celowe na sfinansowanie zakupu pomocy dydaktycznych do miejsc zabaw w szkole w ramach programu rządowego –„Radosna szkoła”

· w sprawie powołania Komisji Odbiorowej do zrealizowanej inwestycji – Budowa lokalnej  oczyszczalni ścieków w Chylinie”

· w sprawie powołania Komisji odbiorowej do odbioru zadania  „Modernizacja i doposażenie placu zabaw Samorządowego Przedszkola w Małej wsi”

W uzupełnieniu Wójt poinformował zebranych , że droga powiatowa w Orszymowie została odebrana , koszt gminy to 226 tys. złotych, droga w Perkach czeka na poprawę pogody , nadal nie ma umowy na dofinansowanie budowy drogi w Chylinie.  Gmina Mała Wieś nie znalazła się na liście na dofinansowanie budowy dróg z programu  Narodowy Fundusz Budowy Dróg Lokalnych. Pozytywna wiadomość to , że Mała Wieś otrzymała z PROW 500 tys. złotych na dofinansowanie remontu parku .

Wójt poinformował zebranych , że została wypowiedziana umowa o pracę Kierownikowi GZK Panu Leszkowi Zajączkowskiemu.

Uwag do przedłożonego sprawozdania radni nie wnieśli.

     Do pkt. 6 porządku obrad

Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy.

Głos w tej sprawie zabrał Wójt Gminy , powiedział , że zaistniała konieczność powołania Skarbnika Gminy, żadna z osób zatrudnionych w gminie nie zdecydowała się na podjęcie tej funkcji.  Wiele osób odpowiedziało ogłoszenie o wolnym stanowisku Skarbni8ka Gminy, z kilkoma zostały przeprowadzone rozmowy. 

Wójt postanowił przedstawić kandydata na stanowisko skarbnika w osobie Pana Huberta Lusniewskiego.

Pan Luśniewski  w latach 2003-2006ukończył PWSZ w Płocku i uzyskał tytuł licencjata, w latach 2006-2008 na Uniwersytecie Warszawskim uzyskjał tytuł mgr  na kierunku rachunkowość i finanse, 2007-2008 studia podyplomowe na UW – zarządzanie projektami oraz obecnie podjął studia podyplomowe o kierunku zarządzanie informatyką. Uzyskał certyfikat  księgowego Ministra Finansów. Wójt jak zaznaczył nie wystawia listu gwarancyjnego , ale uznaje , że jest to kandydat najlepszy spośród osób które się zgłosiły. 

Wywiad środowiskowy wypadł pozytywnie , Wójt wnioskuje o podjęcie uchwały w sprawie powołania Pana Luśniewskiego Huberta na Skarbnika Gminy

.Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 minutową przerwę.

Radny Pan Gruszczyński zwrócił się z pytaniem czy studia Pan Luśniewski finansuje sam czy też są dofinansowywane .

Pan Luśniewski odpowiedział iż studia finansuje osobiście.

Więcej uwag do wniosku Wójta nie wniesiono, Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy , w wyniku głosowania /7 za , 5 wstrzymujących się/ uchwała została podjęta.

W uzupełnieniu Wójt poinformował , że zgodnie z ustawą o pracownikach samorządowych  podpisze porozumienie między pracodawcami w sprawie przekazania pracownika, umowa zawarta będzie na czas nieokreślony.  Pan Skarbnik wie iż w przypadku gdy nie będzie się wywiązywał ze swoich obowiązków w każdej chwili Rada Gminy może go odwołać ze stanowiska.
  Do pkt.7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie Statutu Gminy.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli, w wyniku głosowania /12za/ uchwała została podjęta .
 Do pkt. 8 i 9  porządku obrad
Sprawy różne , odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Wójt Gminy zgodnie ze znowelizowana ustawą o systemie oświaty przedstawił informację o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Mała Wieś za rok szkolny 2008/2009.

Powyższą informację radni otrzymali na piśmie, pokwitowanie odbioru informacji  znajduje się u pełnomocnika ds. oświaty.

Wójt przedstawił radnym wniosek Spółdzielni Usług Rolniczych o sprzedaż prawa własności gruntów gminy położonych we wsi Węgrzynowo oraz działki położonej we wsi Wilkanowo, Spółdzielnia pozostaje użytkownikiem wieczystym  tej nieruchomości . 

Spółdzielnia wnosi o rozłożenie ceny nabycia na raty roczne na okres 10 lat obniżając o 50%   stopę oprocentowania  rat rocznych.

Wójt zwrócił się z pytaniem do radny czy przystępować do sprzedaży , ale czy na tych warunkach co proponuje SUR , bo jest to korzyść tylko w jedną stronę Radni zdecydowali iż przedyskutują tą sprawę na posiedzeniach Komisji.

Wójt poinformował , że zgłosiła się firma do czyszczenia instalacji centralnego ogrzewania , warto by sprawdzić czy jest to metoda skuteczna dlatego też Wójt wyraził zgodę na przeprowadzenie tej usługi w jednej ze szkół.

Radny Pan Ostrowski poinformował zebranych , że brał udział w ratowaniu bobrów które zostały uwięzione w śluzie po byłej gorzelni, jest ona bardzo głęboka, przy niej są również studnie , które nie są zakryte. Na tym terenie kończy się ścieżka dydaktyczna, należałoby zasypać studnie oraz śluzę, są bezrobotni to można by ich w tym celu.

Wójt odpowiedział, że nie może tego zrealizować gdyż jest to teren prywatny, należałoby odnaleźć właściciela i z nim te sprawy uzgodnić.

Pan Luśniewski podziękował radzie za wybór na stanowisko skarbnika, postara się jak najlepiej wykonywać swoje obowiązki. 

      Do  pkt.  16  porządku obrad

 Przewodniczący  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji i  zamknął obrady XXVI Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 12:00 – 13:55
Protokółowała :

 Wanda Dębska 

