R A D A    G M I N Y        M A Ł A    W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł      Nr  XXVII/2013

                                                z    Sesji Rady Gminy Mała Wieś

                                                z dnia   29 maja  2013 roku

          M a ł a   W i e ś          -      m a j     -    2013

                                      P R O T O K Ó Ł   Nr XXVII/2013

z  Sesji Rady Gminy Mała Wieś odbytej w dniu 29 maja  2013  roku. Na ustawową  liczbę 15 radnych udział wzięło 14 radnych.

         Do pkt. 1 porządku obrad

Pan Alfred Szymczak  Przewodniczący Rady Gminy powitał radnych,  sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy, pracowników administracji i wszystkich przybyłych na Sesję 

Następnie na  podstawie listy obecności  Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

      Do pkt. 2  porządku obrad

Porządek obrad Sesji Rady Gminy.

Głos zabrał Wójt Gminy złożył wniosek o przyjęcie do porządku dziennego obrad Sesji projektu  uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz Masovia  Wind Farm 1 Sp. z o.o. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Alfred Szymczak złożył wniosek o przyjęcie do porządku dziennego obrad Sesji projektów uchwał w sprawie  ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy oraz uchwalenia diet dla radnych i ryczałtu dla przewodniczącego Rady Gminy.

Przewodniczący poddał pod głosowanie poszczególne uchwały – w sprawie ustanowienia służebności przesyłu na rzecz Masovia Wind Farm 1 – 14 głosów za wprowadzeniem do porządku obrad.

W sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy – 12 za, 2 wstrzymujące się za wprowadzeniem do porządku obrad.

W sprawie ustalenia diet dla radnych i ryczałtu dla Przewodniczącego Rady Gminy – 8 za, 5 przeciw, 1 wstrzymująca się -  uchwała została wprowadzona do porządku obrad.

Następnie Przewodniczący przedstawił porządek obrad sesji, w wyniku głosowania  /14 za/ porządek obrad sesji został przyjęty i przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta gminy z wykonania uchwał i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym

6 Przyjęcie sprawozdań z pracy Komisji Rady Gminy za 2012r

7 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2012 rok

8 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium  Wójtowi Gminy Mała Wieś z tytułu wykonania budżetu na 2012 rok. 

9 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta 

10 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia diet dla Radnych Gminy i Ryczałtu Przewodniczącego Rady Gminy.

11 Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Mała Wieś.

12 Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury Gminnego Ośrodka Kultury w Małej Wsi oraz Gminnej Biblioteki Publicznej w Małej Wsi.

13 Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia pomnika w formie kamiennego obelisku w miejscowości Stare Gałki.

14 Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji  o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości.

15 Podjęcie uchwały w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej.

16 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 184/XXIII/2012 Rady Gminy Mała Wieś z dnia 28 grudnia 2012 roku  w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mała Wieś na lata 2013-2020

17 Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę budżetową na rok 2013 Gminy Mała Wieś . 

18 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla  Powiatu Płockiego.

19 Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Mała Wieś do spółki prawa handlowego działającego pod firmą „Mazowiecka Agencja Energetyczna” Sp. z o.o.

20 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz Masovia Wind Farm 1 Sp. z o.o.

21 Sprawy różne

22 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

23 Zamknięcie obrad      

      Do pkt. 3 porządku obrad

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /13 za, 1 wstrzymująca się  / protokół został przyjęty bez zmian.

    Do pkt.  4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania:     

Do w/w pkt. nie było żadnych spraw.

     Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od 11 kwietnia 2013 roku do 29 maja 2013 roku

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie: zatwierdzenia dokumentacji bezpieczeństwa systemu teleinformatycznego w Urzędzie Gminy w Malej Wsi i udzielenia akredytacji bezpieczeństwa teleinformatycznego dla systemu informatycznego przeznaczonego do przetwarzania informacji niejawnych 0 k1auzuli "zastrzeżone".

· w sprawie zatwierdzenia konkursu na stanowisko dyrektora Szkoly Podstawowej w Dzierżanowie

· w sprawie  powołania Komisji do przeprowadzenia mediacji dla polubownego załatwienia sporu dot. wysokości odszkodowania za szkody wyrządzone przez dziki na trwałych użytkach zielonych od Kola Łowieckiego " Jedynka ".

· w sprawie: zmian w Uchwale Budżetowej na 2013 rok Gminy Mała Wieś

· sprawie: Powołania Komisji Odbiorowej zadania inwestycyjnego pn. Modernizacja Świetlicy wiejskiej w Węgrzynowie".

· w sprawie: Powołania Komisji Odbiorowej zadania inwestycyjnego pn. Przebudowa drogi gminnej Wilkanowo - Kiettyki - etap II 

· w sprawie  powołania Komisji do przeprowadzenia mediacji dla polubownego załatwienia sporu dot. wysokości odszkodowania za szkody wyrządzone przez dziki na użytkach zielonych od Kola Łowieckiego              " Jedynka ".

· w sprawie: zmian w Uchwale Budżetowej na 2013 rok Gminy Mała Wieś

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie pn : ODBIOR I ZAGOSPODAROWANIE ODPADOW KOMUNALNYCH OD WŁAŚCICIELI NIERUCHOMOŚCI ZAMIESZKAŁYCH Z TERENU GMINY MAŁA WIEŚ

· w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Urzędu Gminy Mała Wieś

· w sprawie nadania Regulaminu naboru na wolne stanowisko urzędnicze w Urzędzie Gminy Mała Wieś

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie pn : Zakup wraz z dostawą pomocy dydaktycznych , oprogramowania komputerowego itp. w ramach Projektu pn. " Nauka i zabawa to super sprawa" realizowanego w Gminie Mała Wieś w ramach POKL, Priorytet IX Rozw6j wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9.1 Wyr6wnywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty, Poddziałanie 9.1.2 Wyr6wnywanie szans edukacyjnych uczni6w z grup 0 utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych, wsp61finansowanego ze srodk6w Unii Europejskiej w ramach EFS

· w sprawie zmian w zarządzeniu  w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora SP ZOZ w Małej Wsi

· w sprawie opracowania planu obrony cywilnej dla Gminy Mała Wieś.

        Do pkt. 6 porządku obrad

 Przyjęcie sprawozdań z pracy Komisji za 2012 rok.

W związku z tym, że Komisje w 2012 roku na swych posiedzeniach omawiały te same sprawy Przewodniczący poprosił Panią Teresę Domańską o przedstawienie sprawozdania z pracy Komisji Rewizyjnej.

luty 2011 rok

Komisja zapoznała się z projektami uchwał na Sesję Rady Gminy w sprawie:

-   zmieniającą uchwałę w sprawie Statutu Gminy Mała Wieś .

· zmieniającą uchwałę w sprawie poboru podatków w drodze inkasa, określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.

-   zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.

· trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

· uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2012 rok.

· funduszu sołeckiego.

Przyjęto propozycję zmian w budżecie gminy polegające na zwiększeniu dochodów i wydatków na zadania związane z realizacją rządowego programu wspierania niektórych osób pobierających świadczenia pielęgnacyjne, realizację projektu pn. Po angielsku w Małej Wsi” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, na zakup usług remontowych, zakup energii elektrycznej. 

Dyskutowano na temat przeznaczenia 100 tys. zł na remont sieci wodociągowej i kanalizacyjnej.

Zapoznano się z propozycją oferenta Pana Mazurowskiego odnośnie  wykupienia nieruchomości po byłym GS , której właścicielem jest gmina,  proponując kwotę 150 tys. złotych. 

Komisja dyskutowała nad zwiększeniem diet dla radnych i ryczałtu dla Przewodniczącego Rady Gminy , w wyniku dyskusji uzgodniono że Komisja będzie wnioskować o zwiększenie ryczałtu dla Przewodniczącego Rady Gminy, a diety radnych pozostawić bez zmian.

 marzec  2012 rok

Komisja zapoznała się z projektami uchwał na Sesję Rady Gminy w sprawie:

· regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Mała Wieś, określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin, zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach i placówkach  oświatowych dla których organem prowadzącym jest Gmina mała Wieś.

· ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Mała Wieś publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych

· ustalenia obwodu Szkoły Podstawowej im. Wincentego Hipolita Gawareckiego w Małej Wsi, ustalenia obwodu Szkoły Podstawowej w Podgórzu.

· ustalenia planu sieci szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Mała Wieś .

· likwidacji Filii Bibliotecznych w Starych Święcicach i Podgórzu wchodzących w skład Gminnej Biblioteki Publicznej w Małej Wsi.

Przyjęto propozycję zmian w budżecie gminy na 2012 rok .

-    na zakup usług remontowych na drogę w Węgrzynowie droga dojazdowa do Pani Zofii Grabowskiej i innych użytkowników którzy zakupili działki od gminy.

-      na zakup inwestycyjny pn.”Zakup pompy na stację uzdatniania wody w

        Przykorach

· zmniejszenie środków na modernizację drogi w Zakrzewie i przeznaczenie tych środków na budowę boiska wielofunkcyjnego przy szkole podstawowej i gimnazjum w Małej Wsi. W związku z tym konieczność  zaciągnięcia pożyczki z Banku Gospodarstwa Krajowego na takich samych zasadach jak była zaciągnięta pożyczka na konserwację zabytkowego parku w Małej Wsi.

Komisja przyjęła do wiadomości że niezbędne jest przeprowadzenie renowacji studni głębinowych w Przykorach i Główczynie. Zapoznano się z wnioskiem Zakładu Gospodarki Komunalnej o dofinansowanie zakupu beczki asenizacyjnej, ciągnika  oraz ostrówka. 

Pozytywnie rozpatrzono podanie Pani Barbary Jabłońskiej w sprawie wykupu lokalu mieszkalnego  w Dzierżanowie.

maj  2012 rok Komisja odbyła dwa spotkania robocze

· analizowano sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2011 rok oraz sporządzono wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2011 rok.

Dyskusja nad projektami uchwał w sprawie:

- ustalenia ceny wywoławczej w drodze rokowań lokali mieszkalnych w budynku wielorodzinnym w Gałkach Starych

- programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy

- zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy

Rozpatrzono propozycję zmian w budżecie gminy na 2012 rok polegających między innymi na zwiększeniu wydatków na wykonanie remontu hali sportowej oraz zwiększenie wydatków z przeznaczeniem na  wykonanie oświetlenia na boisku wielofunkcyjnym przy szkole podstawowej i gimnazjum.

Lipiec 2012rok

Komisja zapoznała się z projektami uchwał na Sesję w sprawie:

-przystąpienia do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy

_ zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Małej Wsi

- ustalania trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych placówek oświatowych oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania. 

Rozpatrzono propozycję zmian w budżecie gminy polegające między innymi na

na urealnienie planu dochodów z tytułu udziału gminy w dochodach budżetu państwa, na realizację rządowego programu wyprawka szkolna, na zwiększenie dotacji dla GOK i Biblioteki z przeznaczeniem na nagrody jubileuszowe jak również na pomoc na organizację dni Gminy Mała Wieś, na wniesienie wkładu pieniężnego do spółki Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sp z o. o w Małej Wsi w celu podwyższenia kapitału zakładowego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu inwestycyjnego pn. „Zakup koparko-ładowarki na potrzeby utrzymania i bieżących remontów sieci wodociągowo – kanalizacyjnych”  w kwocie 50.000 zl
  na zakup inwestycyjny „Zakup zestawu hydraulicznych narzędzi ratowniczych dla OSP Mała Wieś” w związku z otrzymaną informacją o przyznanym dofinansowaniu w ramach Samorządowego Programu Wsparcia Ochotniczych Straży Pożarnych w Województwie Mazowieckim „OSP-2012”,  
Komisja przyjęła do wiadomości iż gmina ubiega się o pozyskanie dodatkowych środków z rezerwy budżetowej, jak również o fundusze na odprawy dla nauczycieli w związku z likwidacją szkół.

Komisja przyjęła do wiadomości, że boisko sportowe w Małej Wsi jest w budowie wykonuje je firma GARDENIA.

Zapoznano się z propozycją okręgów wyborczych jednomandatowych w związku w wejściem w życie ustawy -  Kodeks wyborczy. wprowadziła, że w okręgu wyborczym tworzonym dla wyboru rady w gminie nie będącej miastem  na prawach powiatu wybiera się 1 radnego.

· sierpień 2012r

Dyskutowana na temat użyczenia budynku szkoły w Orszymowie dla potrzeb Stowarzyszenia , Stowarzyszenie wystąpiło o użyczenie lokalu wraz z wyposażeniem. Rozważano również zakup pieców c.o.  dla potrzeb ogrzewania szkoły i mieszkań  znajdujących się w budynku szkoły.

Przyjęto zmianę uchwały w sprawie ustalania trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych placówek oświatowych.

Rozważano wystąpienie ze Związku Gmin Regionu Płockiego w związku z tym iż ZGRP nie wystąpił o płatność dla Urzędu na drogę Chylin - Zakrzewo, jak również ze względu na  wysokie składki członkowskie.

-   wrzesień  2012

Komisja przyjęła informację z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2012 roku

 Komisja  zapoznała się z propozycjami uchwał na sesję:

 - w sprawie przystąpienia Gminy Mała Wieś do realizacji projektu systemowego pod tytułem „Nauka i zabawa to super sprawa” współfinansowanego przez europejski Fundusz Społeczny.

- w sprawie zmiany Statutu Związku Gmin Regionu Płockiego.

-  w sprawie podjęcia uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie Statutu Gminy Mała Wieś.

Dyskutowano nad sposobem rozwiązania centralnego ogrzewania w budynku szkoły w Orszymowie, wykonaniem ocieplenia budynku szkoły Małej Wsi w części licealnej.

Rozpatrzono propozycję zmian w budżecie gminy na 2013 rok polegające między innymi na zmianą źródeł finansowania zadań inwestycyjnych - Rozbudowa sieci wodociągowej w m. Podgórze Wieś”, „Rozbudowa sieci wodociągowej w m. Kiełtyki”, „Przebudowa drogi gminnej Wilkanowo – Kiełtyki z kredytu na środki własne. Zwiększenia wydatków na  zakup usług remontowych w szkole podstawowej w Podgórzu, oświetlenia ulicznego, zakup działek w Małej Wsi oraz na przeniesieniu wydatków między rozdziałami.

październik  2012

  Komisja odbyła dwa spotkania 

· dyskutowano nad propozycją  przyjęcia lub nie przyjęcia  statutu Związku Gmin Regionu Płockiego oraz jakie skutki z tego tytułu poniosła by gmina oraz jakie skutki z tego tytułu były by la innych gmin, komisje wnioskowały aby przed przyjęciem statutu zostało wypracowane porozumienie ze Związkiem Gminna na niezrealizowane dotychczas zadania wspólnie realizowane ze ZGRP

· dyskutowano  nad ustaleniem stawek podatku od nieruchomości  na 2012 rok.

     -   przyjęto propozycję uchwały w sprawie nadania imienia boiska sportowego     

         przy ul. Piekarniczej im. Rafała Kozickiego, w sprawie okręgów wyborczych 

         jednomandatowych, 

· zapoznano się z propozycją zmian w budżecie gminy na 2012 rok polegających między innymi na zwiększeniu wydatków  na dotację podmiotową z budżetu dla niepublicznej jednostki systemu oświaty – Oddział Przedszkolny w Niepublicznej Szkole Podstawowej w Orszymowie,

na zakup wyposażenia i materiałów dla szkół podstawowych, na zakup usług remontowych, Zakup sprzętu sportowego na potrzeby świetlicy środowiskowej w Małej Wsi”, przeniesienia wydatków między rozdziałami. 

listopad  2012 roku

· dyskutowano nad ustaleniem stawki podatku rolnego, wysokości stawek 

podatku od środków transportowych, propozycji uchwały s sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi

· Komisja zapoznała się z propozycja zmian w budżecie gminy na 2012 rok polegających między innymi na  urealnieniu planu dochodów z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz użytkowania wieczystego nieruchomości , zwiększeniu dochodów z tytułu refundacji wydatków poniesionych na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej Lasocin – Nakwasin – Dzierżanowo” , zwiększenia dochodów na dofinansowanie realizacji zadania inwestycyjnego pn. ”Modernizacja świetlicy wiejskiej w Węgrzynowie”, przeniesieniu wydatków między rozdziałami.

grudzień  2012 rok

Komisja odbyła dwa spotkania:

- mawiano propozycję zmian w budżecie gminy między innymi na przesunięcie wydatków między rozdziałami, w związku z przyspieszeniem inwestycji - rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej i wodociągowej w ul. M. Dąbrowskiej i M. Konopnickiej w Małej Wsi, na zadanie inwestycyjne pn. Wykonanie piłkochwytu na boisku wielofunkcyjnym przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Małej Wsi” 

· analizowano projekt budżetu gminy na 2013 rok

· dyskutowano na temat regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy, wyboru ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami oraz stawki takiej opłaty, określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami, określenia szczegółowego sposobu zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów,

· przyjęto propozycję uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego,

· przyjęto propozycję uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2013 rok

· zapoznano się z propozycją zmian w budżecie gminy na 2013r polegającymi między innymi na zwiększenie dochodów w związku z otrzymaną subwencją z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów związanych z wypłatą odpraw dla nauczycieli likwidowanych w 2012 r. roku gminnych szkół podstawowych na realizację projektu „Nauka i zabawa to super sprawa” jak również przeniesienia wydatków między rozdziałami.

     Do pkt. 7  porządku obrad

Przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2012 rok -  głos zabrał Wójt Gminy Pan Andrzej Barciński. 

Budżet na koniec 2012 r. po uwzględnieniu zmian przedstawiał się następująco :

Gmina planowała Dochody w kwocie : 17.509.914 zł , które wykonała w 97,7%. 

W trakcie roku plan dochodów uległ zwiększeniu o kwotę 1.609.948 zł.  Na w/w dochody składają się :

· dochody bieżące w kwocie 16.282.803 zł tj. 98,5% planu

· dochody majątkowe w kwocie 817.266 zł tj. 83,2% planu.

Dochody własne gminy zostały zrealizowane w 97,5% tj . 4.738.405 zł

Wpływy podatkowe wykonano w 96,3% tj. 2.576.850 zł z czego m.in.:

· podatek rolny 774.799 zł tj.94,8% planu

· podatek leśny 52.538 zł  tj. 99,8% planu

· podatek od nieruchomości 1.359.878 zł tj. 94,6% planu

· podatek od środków transportowych 71.241 zł tj. 96,3% planu

Opłaty za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych osiągnięto w kwocie 106.427 zł tj. 98,5% planu.

Należności wymagalne z tytułu niezapłacenia należnych podatków i opłat na koniec okresu sprawozdawczego stanowiły kwotę 412.052 zł. Na w/w zaległości zostały wystawione upomnienia i tytuły wykonawcze.

Łączne skutki obniżenia górnych stawek podatków przez Radę Gminy w stosunku do Ministra Finansów, umorzeń ulg i odroczeń wyniosły w 2012 r. 812.010 zł to jest 17,1% dochodów własnych.

Z tego np. podatek rolny na kwotę 401.790 zł , podatek od nieruchomości 255.228 zł . 

Subwencja otrzymana przez gminę w 2012 roku wynosiła  8.764.492 zł z czego subwencja oświatowa 5.998.396 zł subwencja wyrównawcza dla gmin 2.755.932 zł i uzupełnienie subwencji ogólnej 10.164 zł. W/w kwotach Gminie udało się pozyskać dodatkowo 261.208 zł
Dotacje celowe otrzymano w wysokości 3.597.172 zł w tym:

Na zadania zlecone 2.557.858 zł

Na dofinansowanie zadań własnych 1.039.314 zł

Wydatki gminy planowane były w kwocie 19.037.546 zł i wykonane w 87,0% tj. 16.556.763

Na utrzymanie bieżące i funkcjonowanie Gminy wykorzystano 15.822.821 zł co stanowi 94,2% wykonania planu. Natomiast na wydatki majątkowe wydatkowano kwotę 733.942 zł tj.32,8% planu.

Z głównych wydatków to:

Wytwarzanie i zaopatrywanie w wodę wydatkowano 236.735 zł tj. 96,8% planu.

Na utrzymanie dróg gminnych wydatkowano 205.035 zł tj. 99,9% planu.

Na obsługę gospodarki mieszkaniowej wydatkowano 148.548 zł tj. 93,2% planu.

Na administrację publiczną wydatkowano 1.886.419 zł tj. 87,7% planu.

Na OSP na terenie Gminy wydatkowano 132.015 zł tj. 96,9% planu.

Na obsługę długu Gminy z tytułu odsetek od KREDYTÓW wydatkowano 103.083 zł tj. 60,6% planu.

Na oświatę przeznaczono 9.094.908 zł które zrealizowano w 96,1%.

Na ochronę zdrowia tj. przeciwdziałanie alkoholizmowi , narkomani oraz lecznictwo stomatologiczne wydatkowano 90.530 zł co stanowi 86,2% planu.

Pomoc Społeczna z środków własnych zaplanowano w kwocie 964.828 zł i wykonano w 95,2% planu tj.864.694 zł.

Natomiast z środków zleconych Wydatkowano 2.060.977 zł co stanowił łączną kwotę przeznaczoną na POMOC SPOŁECZNĄ w  wysokości 2.925.671 zł

Pobyt mieszkańców naszej gminy w Domach Pomocy Społecznej to wydatek rzędu 111.609 zł.

Pomoc materialna dla uczniów w postaci stypendiów socjalnych  na zakup podręczników i innych pomocy o charakterze edukacyjnym przeznaczono 59.028 zł tj . 100% planu.

Gospodarka komunalna i ochrona środowiska wydatkowano 362.185 zł tj. 75,4% planu w tym:

· na gospodarkę ściekową 99.084 zł

· na oczyszczanie wsi 80.635 zł

· na utrzymanie zieleni w gminie 18.918 zł

· na oświetlenie ulic i dróg 147.615 zł 

Na kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego wydatkowano 343.795 zł planu w tym:

· GOK 132.000 zł

· Biblioteki 206.700 zł

· Świetlice wiejskie 3.565 zł
Na kulturę fizyczną i sport wydatkowano 79.886 zł tj. 97,4% planu.

REALIZACJA ZADAŃ INWESTYCYJNYCH 2012 r.

Wydatkowano 733.942 zł w tym:

· środki własne 723.020 zł

· dotacja 10.922 zł

Rozbudowa sieci wodociągowej w Kiełtykach zrealizowano za kwotę 59.667 zł z planowanych 105.000 zł. 

Rozbudowa sieci wodociągowej w Podgórzu zrealizowano za kwotę 38.274 zł z planowanych 83.000 zł.

Wniesiono wkład pieniężny do Spółki Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sp z o.o. w Małej Wsi z przeznaczeniem dofinansowania zakupu inwestycyjnego koparko-ładowarki w kwocie 50.000 zł. 

Zadanie przebudowa drogi gminnej Chylin-Zakrzewo na odc. 4.034 mb wykonano w kwocie 369 zł na aktualizację kosztorysuw 2012 r. Zakupiono również tablice informacyjne na w/w inwestycję w kwocie 3.999 zł.

Droga jest praktycznie na dzień dzisiejszy na ukończeniu. Został złożony wniosek o zaliczkę w kwocie 334.585 zł. Pozostała cześć będzie w formie refundacji 772.306 zł. Wartość inwestycji 1.360.529 zł w tym :

Środki własne bez kredytu : 427.866 zł

Środki z UE : 1.061.213 zł

Zadania przebudowa drogi gminnej Wilkanowo-Kiełtyki II etap zrealizowano w kwocie 442.780 zł tj. 98,2 % w całości ze środków własnych bez kredytu.

Zakupiono działkę nr 182/2 o pow. 0,0050 ha położonej w Małej Wsi  oraz działkę nr 182/3 o pow. 0,0065 ha położonej w Małej Wsi pod ul. Kochanowskiego w kwocie 14.822 zł 

Zakupiono piec c.o. dla Szkoły niepublicznej w  Orszymowie w kwocie 26.000 zł  - planowano 55.000 zł 

Zakupiono zestaw hydraulicznych narzędzi ratowniczych w kwocie 25.000 zł dla potrzeb OSP Mała Wieś. Własne środki 15.000 zł , otrzymana dotacja 10.000 zł. 

Zakupiono zmywarkę na potrzeby Samorządowego Przedszkola w Małej Wsi w kwocie 5.990 zł

Zakupiono sprzęt sportowy na potrzeby hali sportowej w Małej Wsi w kwocie 16.870 zł

Na modernizację świetlic wiejskiej w Węgrzynowie wydatkowano 1.530 zł w 2012 r. Na dzień dzisiejszy inwestycja jest już zrealizowana. Wartość robót wyniosła 100.601 zł w tym  

środki pozyskane :  65.432zł

środki własne bez kredytu : 35.169

Dodatkowe roboty na w/w inwestycję wyniosły 40.447 zł.

Łącznie wartość inwestycji 141.048 zł.

Budowa boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Małej Wsi wydatkowano 246 zł 2012 r. Na dzień dzisiejszy inwestycja jest już zrealizowana. Koszt jej wynosił 497.869 zł w tym środki własne bez kredytu w kwocie 208.468 zł środki pozyskane z UE 289.401 zł. Inwestycja skontrolowana i zatwierdzona do refundacji.
Zadłużenie Gminy.

Planowano kredyty w kwocie 779.311 zł

Wykorzystano w kwocie 0 zł. Nie wzięto kredytów i pożyczek.

W 2012 r. spłacono raty kredytów w łącznej kwocie 236.590 zł

Zadłużenie Gminy na koniec 2012 r. wynosiło 1.578.766 zł.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Warszawie wyrażającą pozytywną opinię o przedłożonych przez Wójta Gminy sprawozdaniach  z wykonania budżetu za 2012 rok.. Przewodniczący Rady Gminy  przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2012 rok, w wyniku głosowania / 14 za /  sprawozdanie z wykonania budżetu za 2011 rok zostało przyjęte jednogłośnie.

     Do pkt. 8  porządku obrad

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia  Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu na 2012 rok..

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2012 r.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie wyrażającą pozytywną opinię o przedłożonym przez Komisje Rewizyjną wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Mała Wieś

W wyniku rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2012 rok oraz po zapoznaniu się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej i opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu na 2012 rok.

 W wyniku głosowania jawnego, w którym wzięło udział 14 radnych obecnych na Sesji Rady Gminy na ogólną ustawową  liczbę 15 radnych – 14 radnych głosowało za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy Mała Wieś za 2012 rok.. W związku z powyższym uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Mała Wieś została podjęta jednogłośnie.

Następnie głos zabrał Wójt Gminy Pan Andrzej Barciński – wynik głosowania Wójt przyjął jako aprobatę swoich działań za co serdecznie dziękuje, jak powiedział przyszło nam żyć i pracować w trudnych czasach kiedy zgoda i zrozumienie są  towarem bardzo deficytowym dlatego cieszy się  że nasza rada Gminy jest radą spójną i nie skonfliktowaną i nie jest to absolutnie żadne określenie pruderyjne wielki to dla Wójta zaszczyt jak powiedział  móc pracować z ludźmi waszego formatu
    Do pkt.  9  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy. Uwag do projektu uchwały nie było w wyniku głosowania /12za, 2 wstrzymujące się / uchwała została podjęta.

  Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia diet dla Radnych Gminy i ryczałtu dla Przewodniczącego Rady Gminy.

W wyniku głosowania / 8 za, 5 przeciw, 1 osoba się wstrzymała/ uchwała została podjęta.

        Do pkt.  11  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Mała Wieś. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania  (14 za ) uchwała została podjęta.

   Do pkt. 12 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury Gminnego Ośrodka Kultury oraz Gminnej Biblioteki Publicznej w Małej Wsi.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania ( 8 za, 6 wstrzymujących się) uchwała została podjęta.

  Do pkt. 13 porządku obrad 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wzniesienia pomnika w formie kamiennego obelisku w miejscowości Stare Gałki. W wyniku głosowania /14za/ uchwała została podjęta.

  Do pkt. 14 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości. W wyniku głosowania / 14 za/ uchwała została podjęta.

     Do pkt. 15 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej. W wyniku głosowania / 14 za / uchwała została podjęta.

   Do pkt. 16 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 184/XXIII/2012 Rady Gminy Mała Wieś z dnia 28 grudnia 2012 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mała Wieś na lata 2013-2020.

Propozycję zmian budżetowych  wg uzasadnienia uchwały przedstawił Skarbnik Gminy.

Zwiększa się dochody bieżące o kwotę 135.879 zł, w tym:

· na realizację projektu pn.”Nauka i zabawa to super sprawa” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, Priorytetu IX, Działania 9.1, Poddziałania 9.1.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych w Dziale 801 w kwocie 114.390 zł

· w związku z Pismem Krajowego Biura Wyborczego Nr DPŁ.3101-5/13 z dnia 13 maja 2013 r. na przygotowanie i przeprowadzenie wyborów uzupełniających do Rady Gminy Mała Wieś w dniu 7 lipca 2013 r. w Dziale 751 w kwocie 4.489 zł
· wpływy z czynszów za lokale mieszkalne w Dziale 700 w kwocie 17.000 zł
Zmniejsza się wydatki o kwotę 192.850 zł w tym:

Zmniejsza się wydatki bieżące o kwotę 152.350 zł w tym:

Dział  600 Rozdział 60016
· zakup usług pozostałych w kwocie 19.000 zł
Dział  700 Rozdział 70005

· różne opłaty i składki w kwocie 28.582 zł
Dział  757 Rozdział 75702

· odsetki od kredytów i pożyczek w kwocie 100.000 zł
Dział 801 Rozdział 80101

· zakup materiałów i wyposażenia w kwocie 1.268 zł
Dział 852 Rozdział 85214

· świadczenia społeczne w kwocie 3.000 zł
Dział  921 Rozdział 92109
· zakup materiałów i wyposażenia w kwocie 500 zł
Zmniejsza się wydatki majątkowe o kwotę 40.500 zł, w tym:

Dział 921 Rozdział 92109
· wkład własny na zadanie inwestycyjne pn. „Modernizacja świetlicy wiejskiej w Węgrzynowie” jako współfinansowanie programów i projektów realizowanych ze środków z funduszy strukturalnych, Funduszu Spójności, Europejskiego Funduszu Rybackiego oraz z funduszy unijnych finansujących Wspólną Politykę Rolną w kwocie 40.500 zł

Zwiększa się wydatki o kwotę 214.339 zł w tym:
Zwiększa się wydatki bieżące o kwotę 163.839 zł w tym:

Dział  600 Rozdział 60016

· zakup usług związanych z remontami dróg gminnych w kwocie 19.000 zł
Dział  700 Rozdział 70005

· zakup usług związanych z remontami lokali mieszkalnych w kwocie 17.000 zł
Dział 750 Rozdział 75023

· wynagrodzenia osobowe pracowników w kwocie 27.000 zł

· składki na ubezpieczenia społeczne pracowników w kwocie 4.500 zł

· zakup materiałów i wyposażenia (zakup ekogroszku) na potrzeby Urzędu Gminy w kwocie 50.000 zł
· odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych pracowników Urzędu Gminy w kwocie 2.212 zł
           Rozdział 75075

· na dotacje celowe przekazane do Powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie umów między jednostkami samorządu terytorialnego zgodnie z Porozumieniem zawartym w dniu 7 maja 2013 r. między Powiatem Płockim a Gminą Mała Wieś w kwocie 1.870 zł
Dział 751 Rozdział 75109

na przygotowanie i przeprowadzenie wyborów uzupełniających do Rady Gminy Mała Wieś w dniu 7 lipca 2013 r. w kwocie 4.489 zł, w tym:
· różne wydatki na rzecz osób fizycznych z tytułu diet dla członków obwodowych i terytorialnych komisji wyborczych w kwocie 2.860 zł

· zakup materiałów i wyposażenia w kwocie 348 zł

· zakup usług pozostałych w kwocie 934 zł

· podróże służbowe w kwocie 87 zł
· wynagrodzenia bezosobowe wraz z pochodnymi w kwocie 260 zł

Dział 801 Rozdział 80103
· odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych dla Oddziału Przedszkolnego w Szkole Podstawowej w Dzierżanowie w kwocie 1.268 zł
Dział 852 Rozdział 85216

· świadczenia społeczne (zasiłki stałe) w kwocie 3.000 zł
Dział  921 Rozdział 92109

· na dotację podmiotową z budżetu otrzymaną przez samorządową instytucję kultury (Gminny Ośrodek Kultury w Małej Wsi) w kwocie 18.000 zł

· zakup energii związanej z opłatami za wodę w świetlicy wiejskiej w Węgrzynowie w kwocie 500 zł

· zakup usług związanych z wywozem ścieków w świetlicy wiejskiej w Węgrzynowie w kwocie 500 zł
Dział  926 Rozdział 92601

· na zakup usług związanych z wykonaniem dogrodzenia na boisku gminnym przy Gimnazjum w Małej Wsi oraz wykonaniem magazynku na gminnym zapleczu sportowym w kwocie 7.000 zł

   Rozdział 92605

· na wynagrodzenia bezosobowe w kwocie 6.000 zł

· zakup usług pozostałych związanych z obsługą XV Mazowieckich Igrzysk Olimpijskich Młodzieży Szkolnej w Podgórzu w kwocie 1.500 zł
Zwiększa się wydatki majątkowe o kwotę 50.500 zł, w tym:

Dział 750 Rozdział 75095

· na zakup udziałów w spółce prawa handlowego działającej pod firmą „Mazowiecka Agencja Energetyczna” 
Sp. z o.o  w kwocie 10.000 zł
Dział 921 Rozdział 92109

· wkład własny na zadanie inwestycyjne pn. „Modernizacja świetlicy wiejskiej w Węgrzynowie” w kwocie 

40.500 zł

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono w wyniku głosowania /13 za, jedna osoba nie głosowała/ uchwała została podjęta.

    Do pkt. 17 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Mała Wieś na 2013 rok Nr 185/XXIII/2012 z dnia 28 grudnia 2012 roku.

Uchwałę poddano pod głosowanie, w wyniku głosowania (14 za) uchwała została podjęta.

      Do pkt. 18 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płockiego.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono w wyniku głosowania ?13 za, jedna osoba nie głosowała/, uchwała została podjęta.

     Do pkt. 19 porządku obrad

Przewodniczący rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Mała Wieś do spółki prawa handlowego działającego pod firmą „Mazowiecka Agencja Energetyczna” Sp. z o.o..

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /13 za, 1 osoba nie głosowała/ uchwała została podjęta.

     Do pkt. 20 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz Masovia Wind Farm 1 Sp. z o.o.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /9 za, 4 wstrzymujące się  za, jedna osoba nie głosowała/ uchwała została podjęta.

        Do  pkt.  21 porządku obrad

Sprawy różne.

Głos zabrał Skarbnik Gminy udzielił sprostowania do uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy, kwota jaka jest podana w uchwale jest to kwota brutto ze wszystkimi pochodnymi, a rzeczywiste wynagrodzenie netto to kwota 7.000,00 złotych.
Następnie głos zabrał Wójt Gminy – podał kilka informacji:

- stawka podatku śmieciowego nie ulegnie zmianie, stawka która była uchwalona się utrzyma, jest również propozycja na sesję czerwcową obniżenia tego podatku dla rodzin  bardziej licznych – od czterech osób byśmy wprowadzili współczynnik liczebności, dla rodzin od 1-4 współczynnik wynosiłby 1, powyżej 4 osób współczynnik by spadał poniżej 1 i wtedy od osoby byłoby mniej do płacenia. Radni podejmą taką uchwałę i określą czy dotyczyłoby to śmieci segregowanych czy również niesegregowanych. Zdaniem Wójta powinno to dotyczyć śmieci segregowanych

- w imieniu GOK-u jak również swoim Wójt zaprosił wszystkich  na dzień 22 czerwca na imprezę która się nazywa  Wisła z siodełka, a tak naprawdę jest to stara tradycja puszczania wianków. Impreza jest dofinansowana z Urzędu Marszałkowskiego, wniosek był złożony przez GOK.
- droga Zakrzewo Chylin  realizacja tego zadania zbliża się do końca, może jeszcze dwa albo trzy tygodnie w zależności od pogody, pozostało do wykonania – pobocza  oraz położenie emulsji na odcinku ponad 1 km od Chylina do Zakrzew, źle została położona warstwa górna,  będzie to musiało być wykonane całą szerokością drogi

- ostateczny odbiór świetlicy w Węgrzynowie będzie ustalony w najbliższych dniach, prawdopodobnie pod koniec przyszłego tygodnia ponieważ usterki zostały usunięte te które były zlecone, a więc jak powiedział Wójt trzeba zrobić ostateczny odbiór. Wójt zaprasza na ten odbiór wszystkich radnych informacja kiedy to nastąpi będzie podana do wiadomości.
- Wójt poinformował wszystkich, że 8 września 2913 roku  będziemy gościć dożynki powiatowe w Małej Wsi organizowane razem z Powiatem, dzień wcześniej jak powiedział Wójt chcemy zrobić odsłonięcie pomnika Żołnierzy Wyklętych w Gałkach czyli 7 września br.

Głos zabrał Pan Wojciech Zmysłowski – radny powiatowy – w dniu 24 kwietnia 2013 roku na Sesji Rady Powiatu zostało przyjęte również sprawozdanie z wykonania budżetu na 2012 rok, jak również zostało udzielone absolutorium dla Zarządu Powiatu, głosowanie było w ten sposób że 3 radnych było przeciw, 3 się wstrzymało, pozostali radni byli za. Pan Zmysłowski przedstawił swoje stanowisko powiedział że tym razem był za przyjęciem gdyż zasadniczo jak powiedział był za uchwaleniem budżetu, w jego odczuciu budżet był zrealizowany bez większych zastrzeżeń. Jak powiedział Pan Zmysłowski jedynie co bolało kilku radnych to były kwestie płacowe tj wynagrodzenia dla co poniektórych ważniejszych urzędników, ten cel został zrealizowany nie było powiększenia funduszu płac tj nie było podwyżek dla członków zarządu etatowych jak również dla dyrektorów wydziałów w Starostwie. Pan Zmysłowski powiedział że również krytycznie ocenia, że w okresie około 9 lat tj do końca 2012 roku – okres sprawozdawczy – zatrudnienie wzrosło o około 30 osób i jak ocenia jest to jego zdaniem przerost zatrudnienia.
Pan Zmysłowski poinformował, że Pan Tomasz Skorupski rady powiatowy z sąsiedniego okręgu Bodzanów, Bulkowo zrezygnował z funkcji radnego powiatowego, na to miejsce wejdzie Pan Albert Kołodziejski.

Pan Zmysłowski pogratulował Panu Wójtowi Andrzejowi Barcińskiemu absolutorium jednogłośnego, świadczy to o tym że rada nie zgłasza zastrzeżeń do działalności Wójta.

Następną rzecz którą chciałby przypomnieć, na koniec 2010 roku – koniec kadencji zadłużenie wynosiło 1.020 tys. złotych, na dzień dzisiejszy – na koniec 2012 roku w jakimś sensie to zadłużenie zostało rozliczone w gminie  Mała Wieś. Pan Zmysłowski powiedział to w związku z tym , że były takie głosy, że jak był w trakcie to zadłużenia nie było a jak odchodził to zostawił gminę z jakimś długiem. Przypomniał zebranym że 490 tys złotych – kredyt  zaciągnięty   w Banku Gospodarstwa Krajowego na renowację parku i miał pokrycie wekslem w umowie, pieniądze wpłynęły do Gminy w 2011 roku, natomiast druga część tego długu miała pokrycie należnej dotacji do budowy drogi Lasocin – Dzierżanowo, na koniec kadencji ta kwota nie była gwarantowana ponieważ nie była podpisana umowa, ta inwestycja była zrealizowana w poprzedniej kadencji licząc na to że wniosek drogowy wspólny przejdzie, pewności nie było, gdyby była to druga droga byłaby tez realizowana. Wyszło jednak pozytywnie pieniądze za drogę Lasocin-Dzierżanowo wpłynęły do budżetu Gminy w roku 2012  - 586 tys. złotych. Czyli jak się doda te dwie kwoty to dług jest wyrównany,  krótko mówiąc to można powiedzieć że zostawiłem jak również radni obecni z poprzedniej kadencji jednak bez długu tyle tylko że pieniądze przesunęły się w dość długim czasie. Jest to gwoli przypomnienia radnym gdyż obecny radny Pan Wysocki  mówił jaki to jest bilans otwarcia nowej kadencji.
Obecny na Sesji Pan Kwaśnik zadał pytanie – na stronie Małej Wsi ukazało się że odbiór świetlicy w Węgrzynowie odbył się 7 maja , teraz słyszy że zapraszają państwa radnych na następny odbiór – o co tu chodzi, jak również jest  na stronie internetowej że została oddana droga Chylin Zakrzewo do użytku – o co tu chodzi. Prosi o wyjaśnienie, bo nie rozumie w prasie jest powiedziane że świetlica jest odebrana, przekazana , a tu nagle jest odbiór.
Wójt udzielił informacji świetlica – odbiór się odbył ale z uwagami, w związku z tym będzie kolejny odbiór , musimy sprawdzić czy uwagi które były naniesione zostały wykonane. Druga rzecz o której się mówi – o drodze, tą drogą można jeździć, nikt szlabanu na niej nie postawił i można nią jeździć, natomiast odbioru tej drogi nie było. Odbiór drogi będzie około 20, 22 czerwca br, jak będzie wszystko zrobione natomiast ruch nie jest wstrzymany na tej drodze.
    Do pkt. 22 porządku obrad
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania – interpelacji i zapytań nie było

   Do pkt. 23 porządku obrad

    Przewodniczący Rady Gminy  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w Sesji i  zamknął obrady XXVII Sesji  VI Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 12:30   -  15:30

Protokółowała W. Dębska

                                                                       Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                /-/ Alfred szymczak

