             R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                            P R O T O K Ó Ł  Nr XXX/2006 

                                                            z Sesji Rady Gminy Mała Wieś

                                                            odbytej w dniu 5 września 2006 r

      M a ł a   W i e ś         -        w r z e  s i e ń       -       2006 

                             P R O T O K Ó Ł    Nr  XXX/2006

z Sesji Rady Gminy Mała Wieś z dnia 5 września 20065 roku . Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

1. Nieobecni usprawiedliwieni :

2. Durałek Mariusz

3. Pielat Andrzej

Do pkt. 1 porządku posiedzenia

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski powitał radnych, sołtysów , kierowników jednostek organizacyjnych , pracowników administracji i wszystkich przybyłych na Sesję Rady Gminy .

Minutą ciszy uczcił śmierć zmarłej koleżanki Heleny Ogieniewskiej – wieloletniego pracownika Urzędu Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum , rada może obradować i podejmować uchwały.

    Do pkt. 2 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski zaproponował zmianę w porządku obrad tj zdjęcie z porządku pkt. 8 – podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży segmentu budynku mieszkalnego tzw „bliźniaka” posadowionego na działce nr ewid. 53 o pow. 0,0612 ha , położonej w Małej Wsi gm. Mała Wieś pow, płocki z uwagi na to iż Pani dr Bajon - Farbiszewska zrezygnowała z wykupienia tego budynku.

Przewodniczący proponuje rozszerzyć porządek obrad o projekty dwóch uchwał  - w sprawie zaliczenia do kategorii dróg gminnych drogi Nr 31 od Dzierżanowa do Wilkanowa oraz w sprawie przystąpienia do realizacji Projektu pod nazwą „Zielony Szlak Rowerowy Mazowsza”.

Uwag do zmian w porządku obrad radni nie wnieśli , w wyniku głosowania / 13 za/ zmiany zostały przyjęte jednogłośnie.

1. Następnie przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad , w wyniku głosowania / 13 za / porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

2. Otwarcie Sesji

3. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

4. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej

5. Interpelacje i zapytania

6. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym 

7. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2006r

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych .

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji Projektu pod nazwą „Zielony Szlak Rowerowy Mazowsza”

12. Sprawy różne

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

14. Zamknięcie obrad.

Do pkt. 3 porządku obrad

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu , uwag do protokółu nie było , w wyniku głosowania  / 13 za / protokół został przyjęty bez zmian.

    Do pkt. 4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania

Sołtys wsi Stare Gałki zwróciła się z pytaniem , co będzie z drogą w Gałkach oraz z budynkiem szkoły w Gałkach?

1. Pan Wojnarowski mieszkaniec gminy :

2. 1 września była rocznica wybuchu drugiej wojny światowej , a  pomnik poświęcony pamięci poległym przy Cukrowni jest bardzo zaniedbany.

3. Przy Urzędzie jest postawiony maszt / przekrzywiony / i od dwóch lat na maszcie nie powiewa flaga narodowa – kto za to odpowiada?

4. Kto odpowiada za poprawną stronę internetową BIP-u – personalnie?

   Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj od 30 czerwca 2006 roku do 5 września 2006 roku

· Wydano następujące zarządzenia :

· w sprawie odwołania ze stanowiska Dyrektora Gimnazjum im. Anny Nakwaskiej w Małej Wsi Pana Andrzeja Barcińskiego,

· w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej im. W.H.Gawareckiego  w Małej Wsi.

· w sprawie ustalenia składu Komisji ds. szacowania szkód powstałych w uprawach rolnych w 2006 roku na skutek klęski suszy,

· w sprawie zmian w budżecie gminy – zwiększenie dochodów i wydatków o dotacje celowe z przeznaczeniem sfinansowanie wyprawki szkolnej dla uczniów,

· w sprawie powołania Zespołu opiniującego , którego zadaniem będzie rozpatrzenie i ocena ofert złożonych na ogłoszony przez Wójta otwarty konkurs  ofert na realizację w 2006 roku zadań dofinansowywanych przez Gminę w zakresie pomocy rodzicom i osobom znajdującym się w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywania szans tych rodzin i osób w ramach pomocy społecznej , mieszkańców gminy Mała Wieś.

· w sprawie ogłoszenia konkursu na stanowisko dyrektora Gimnazjum im. Anny Nakwaskiej w Małej Wsi

· w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 r polegających na przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami w ramach działu.

· w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Gimnazjum w Małej Wsi.

· w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Mała Wieś , przebiegu wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej , Gminnego Ośrodka Kultury i Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Małej Wsi za I półrocze 2006r

· w sprawie zmian w budżecie gminy – zwiększenie dochodów i wydatków o dotacje celowe z przeznaczeniem na wyprawkę szkolną oraz pomoc w zakresie dożywiania, 

· w sprawie powierzenia stanowiska Dyrektora Szkoły Podstawowej w Małej Wsi Panu Krzysztofowi Dębskiemu,

· w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej do przeprowadzenia postępowania egzaminacyjnego dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego.

· w sprawie wyboru ofert i udzieleniu dotacji na realizację w 2006 roku zadań dofinansowywanych przez gminę w zakresie pomocy rodzinom i osobom znajdującym się w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywania szans tych rodzin i osób w ramach pomocy społecznej mieszkańców gminy Mała Wieś,

· w sprawie powierzenia stanowiska dyrektora Gimnazjum w Małej Wsi im. Anny Nakwaskiej Pani Jadwidze Milewskiej

· W uzupełnieniu sprawozdania Wójt poinformował zebranych  :

· uliczki w Małej Wsi są już po przetargu , jest podpisana umowa z wykonawcą i i czekaja na realizację,

· droga w Wilkanowie jest po przetargu i też czeka na realizację

· droga w Gałkach  - jest przygotowywany przetarg i będzie ogłoszony w najbliższych dniach przez biuletyn zamówień publicznych,

· odnośnie realizacji budowy odcinka drogi powiatowej  w Dzierżanowie – Starostwo Powiatowe nie zdeklarowało na razie przystąpienia wspólnie z gminą modernizacji tej drogi.

· również Starostwo nie wystąpiło z pismem w sprawie zakupu budynku szkoły w Gałkach , na dzień dzisiejszy jest wykonywany podział działki oraz wycena . Jeżeli Starostwo nie zdecyduje się na zakup budynku to należy ogłosić przetarg na jego sprzedaż.

· realizacji budowy kanalizacji w Małej Wsi uzależniona jest od uzyskania pozwolenia na budowę .

· mieszkania w Chylinie są zasiedlone , po byłym sklepie budynek jest adoptowany na mieszkanie  ,   w Brodach natomiast czekamy na spisanie aktu notarialnego.

· adaptacja poddasza w Gimnazjum jest na ukończeniu i w połowie września będzie odbiór.

· remont drogi w Chylinie  - została przyznana dotacja z WFOŚiGW przetarg wygrał SUR z Małej Wsi i zadanie będzie realizowane.

Uwag do przedstawionego sprawozdania radni nie wnieśli.

      Do pkt. 6 porządku obrad

Przyjęcie informacji  z wykonania budżetu gminy Mała Wieś za I półrocze 2006 roku.

Głos w tej sprawie zabrał Wójt Gminy , poinformował zebranych , że dochody gminy po uwzględnieniu zmian w ciągu roku wyniosły 12.787.730 złotych  , dochody zrealizowane zostały w kwocie 6.689.747 złotych co stanowi 52,3 % planu. Wydatki zostały zrealizowane w 41,9 % planu wydatków ogółem z tego inwestycyjne w 21,8 % z uwagi na to iż nie wykonano modernizacji dróg gminnych i powiatowych. 

Uwag do sprawozdania radni nie wnieśli.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski poinformował zebranych , że Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały przedłożoną informację z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2006 roku. Przewodniczący odczytał również uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Płocku wyrażającą opinię pozytywną o przedłożonej przez Wójta Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2006 roku. W wyniku głosowania / 13 za / Rada Gminy Mała Wieś przyjęła informację z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2006 roku.

   Do pkt. 7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok. Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli w wyniku głosowania / 13 za / uchwała została podjęta jednogłośnie .

   Do pkt. 8 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych w miejscowości Mała Wieś , uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania / 13 za / uchwała została podjęta jednogłośnie.

 Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych w miejscowości Dzierżanowo. Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /13za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.  

  Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pod nazwą „Zielony Szlak Rowerowy Mazowsza” . Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /13za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 11 i 12 porządku obrad

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania , Sprawy różne.

· Odpowiedzi  na zapytania udzielił  Wójt Gminy :

· ochronę nad pomnikami powinna sprawować gmina.

· flaga nie będzie zawieszana gdyż ciągle gnie linka stalowa , a pochylony był od zawsze.

· za stronę internetową Urzędu odpowiada Sekretarz Gminy

Sekretarz Gminy Pan Stefaniak poinformował , że jest nowa strona internetowa Urzędu i jest aktualna.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski zaprosił wszystkich zebranych na Dni Gminy Mała Wieś , które odbędą się w dniach 9-10.09.2006r na boisku szkolnym oraz na pierwsze dożynki gminne , które odbędą się w dniu 10 września br.

W uzupełnieniu Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych , że z Cukrowni odeszło 58 osób , wzięły dobrowolny pakiet , buraki będą odbierane od rolników z terenu gminy w terminie od 1.10-30.11.2006r i odstawione będą do Cukrowni w Glinojecku. Na dzień dzisiejszy nie ma informacji na temat produkcji alternatywnej tj biopaliw.

Wójt Gminy poinformował zebranych , że jest propozycja sprzedaży autobusu , który jest w dzierżawie w PKS –e . Poprosił radnych o propozycje do projektu budżetu gminy na 2007 rok.

   Do pkt. 13 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął obrady XXX Sesji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad:  10:00  -  13:00

Protokółowała W.Dębska

