                        R A D A   G M I N Y     M A Ł A   W I E Ś 

                                                             P R O T O K Ó Ł   Nr  XXXI/2006 

                                                             z Sesji Rady Gminy Mała Wieś

                                                             odbytej w dniu 29 września 2006r

                  Mała Wieś        -      w r z e s i e ń     -      2006 

                           P R O T O K Ó Ł  Nr XXXI/2006 

z Sesji Rady Gminy Mała Wieś z dnia 29 września 2006 roku .Lista Obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Domańska Teresa

2. Durałek Mariusz

3. Pielat Andrzej

4. Wójcik Henryk

Do pkt. 1 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski powitał radnych, sołtysów, kierowników jednostek organizacyjnych , pracowników administracji i wszystkich przybyłych na Sesje Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum , rada może obradować i podejmować uchwały.

   Do pkt. 2 porządku obrad

1. Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił porządek obrad Sesji , uwag do porządku obrad nie było , w wyniku głosowania / 11 za /porządek został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

2. Otwarcie Sesji

3. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

4. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej

5. Interpelacje i zapytania

6. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok

8. Podjęcie uchwały w sprawie rozdysponowania nadwyżki z lat ubiegłych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia statutu Związku Gmin regionu Płockiego.

10. Sprawy różne

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

12. Zamknięcie obrad

Do pkt. 3 porządku obrad

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu , uwag do protokółu nie było , w wyniku głosowania / 11 za / protokół został przyjęty bez zmian.

  Do pkt. 4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania.

· Pani Jabłońska – Dyrektor Szkoły podstawowej w Dzierżanowie  zwróciła się do rady aby zwrócono uwagę na pracę biblioteki w Dzierżanowie , biblioteka szkolna i publiczna została połączona , ani dzieci ani nauczyciele nie mogą korzystać z biblioteki gdyż jest czynna tylko jeden dzień w tygodniu , pozostałe dni są po południu.

· Pan Wojnarowski- słyszymy na Sesjach , że gmina nie ma długów i jest na zero , ale z jakich pieniędzy przyszła rada będzie mogła wyremontować halę sportową  - dach przecieka , tynki odpadają , wykładzina nie nadaje się do użytku – wybudowano „bubel”.

Następna sprawa to drogi – kładziemy asfalty , a z asfaltu wyrastają mlecze , z jakich pieniędzy będziemy wykonywać poprawki, chodnik miał poprawić bezpieczeństwo , krawężniki są za wysokie – kolejny bubel i następne pieniądze.

Gimnazjum – przy budowie projekt klatki schodowej był chyba również wykonany , gmina wykonała następny , z czyich pieniędzy będzie to wykonane.

  Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj od 5 września 2006 roku do 29  września 2006 roku

· Wydano następujące zarządzenia :

· w sprawie powołania Komisji Odbiorowej do odbioru zrealizowanej inwestycji „adaptacja poddasza nieużytkowego budynku gimnazjum na sale zajęć pozalekcyjnych”

· w sprawie zmian w budżecie  gminy na 2006 rok polegających na przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami w ramach działu.

W uzupełnieniu Wójt poinformował zebranych iż przetarg na drogę w Gałkach Starych odbędzie się w dniu 19 października br z terminem wykonania do 30 listopada 2006r , uliczki w Małej wsi sa w trakcie wykonywania , droga w Chylinie do Zakrzewa jest na ukończeniu.

Radny Pan Rajewski zwrócił się z pytaniem jaki jest koszt budowy drogi Chylin -  Zakrzewo.

Odpowiedzi udzielił Wójt – koszt modernizacji drogi 80 tys. złotych w tym 40 tys. z Urzędu Marszałkowskiego

    Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2006 rok

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /11 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie pokrycia wydatków z nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych. Uwag do przedstawionej uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania /11 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt. 8 porządku obrad 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Związku Gmin Regionu Płockiego. Uwag do projektu uchwały oraz Statutu ZGRP radni nie wnieśli . Na ogólną liczbę 15 radnych  w głosowaniu wzięło udział 11 radnych.  W wyniku głosowania /11za/ uchwała w sprawie przyjęcia Statutu Związku Gmin Regionu Płockiego została przyjęta jednogłośnie. „

  Do pkt. 9 porządku obrad

Głos zabrał Radny Pan Rajewski – był złożony wniosek o remont drogi od CPN  w stronę Kupis , nic się nie robi . Nie mówiło się również o tak dużych pieniądzach na remont drogi w Chylinie tj 80 tys. złotych  . Pan Rajewski ma obiekcje odnośnie wykonania remontu tej drogi – występują góry , pagórki oraz trafiają się bardzo duże kamienie.

   Do pkt. 10 porządku obrad

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Odnośnie pracy biblioteki w Dzierżanowie – Wójt udzielił następującej informacji – bibliotekarka zatrudniona jest na ½ etatu w tym roku pracuje również jako nauczyciel w szkole w Rębowie, biblioteka jest czynna pięć dni w tygodniu , w czwartek od rana , jeden dzień od dwunastej , a trzy dni od godz. trzynastej, Wójt w tym wypadku nie może powiedzieć , że dzieci nie maja dostępu

Odnośnie wypowiedzi Pana Wojnarowskiego to Wójt nie będzie polemizował , hala sportowa była nadzorowana przez branżowców i zakwalifikowana do odbioru , krawężniki tak winny być zrobione , bo tak to się robi. Asfalt – to że na granicy obrzeży asfaltu są szczeliny nie jest błędem gdyż w gminie nie ma kanalizacji deszczowej i woda ma możliwość wsiąkania w podłoże.

Odnośnie Gimnazjum Wójt poinformował iż strych był przewidziany do adaptacji , ale na tym etapie  w którym była budowa gimnazjum nie było w planach budowy schodów i adaptacji poddasza.

W odpowiedzi na pytanie Pana Rajewskiego – droga od CPN w stronę Kupis nie będzie modernizowana. Jeżeli chodzi o drogę w Zakrzewie to poziom kosztów był narzucony przez Urząd Marszałkowski , przyznano dotację w kwocie 40 tys. złotych, a ze strony gminy również musiało być 40 tys. złotych.  Urząd Gminy nie dostał pieniędzy na Rąkcice  mimo , że występował z wnioskiem .

Następnie głos zabrał Pan Rajewski – odnośnie remontu drogi od CPN  jak również w Chylinie Pan Rajewski stwierdził , że Wójt podejmował decyzje.

Głos zabrał Pan Piątkowski poinformował zebranych , że w Chylinie droga nie jest zrobiona profesjonalnie , bo za cenę 65 tys. złotych nie da się położyć dobrego żwiru na odcinku 4 km , bo reszta z tych 80 tys. zł to podatek , który musimy odprowadzić. Kamienie były wybierane , a żwir  który był nawożony mógł być nie rozrzucony najwyżej przez tydzień.

Wójt w uzupełnieniu powiedział iż na temat remontu dróg radni wiedzieli , gdyż sprawy te były omawiane na wszystkich Komisjach.  Odcinek drogi Zakrzewo – Błota był wykonywany z uwagi na to iż przebiega tam wodociąg.

Droga w Dzierżanowie jak wiadomo Starostwo dokłada 70 tys. złotych  , Gmina dokłada 100 tys. złotych , cena remontu będzie znana dopiero po przetargu.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski podziękował sołtysom za udział w dożynkach gminnych.

  Do pkt. 11 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął obrady XXXI Sesji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad:  10:00  -  12:30
Protokółowała W.Dębska

