                    R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr XXXI/2010

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia  01 czerwca 2010 roku

                 M a ł a   W i e ś       -     c z e r w i e c    -      2009

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr XXXI/2010
Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 01 czerwca 2010 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 13 radnych. 

Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Michalczewska Anna

2. Szmulewicz Wiktor

3. Tomczak Zdzisław
         Do pkt. 1 porządku obrad

 Pan  Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady XXXI Sesji Rady Gminy powitał radnych, radnych powiatowych, sołtysów, kierowników jednostek podległych, kierowników zakładów pracy , pracowników administracji i wszystkich przybyłych. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

         Do pkt. 2 porządku obrad

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił porządek obrad Sesji  , uwag do porządku obrad nie wniesiono, w wyniku głosowania /12 za / porządek obrad został przyjęty  i przedstawiał się następująco :
1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok

6. Sprawy różne.

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

8. Zamknięcie obrad

Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /12za/ protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt. 4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania

Do w/w pkt. nie było żadnych spraw.

    Do pkt. 5 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono w, w wyniku głosowania /12 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

  Do pkt.6 i 7  porządku obrad

Wójt Gminy poinformował zebranych , że gminy z terenu powiatu płockiego zalane przez Wisłę potrzebują pomocy , pomoc w różnym wymiarze. W gminie został powołany zespół ds. pomocy powodzianom w osobach – Kierownik GOPS Pani Wanda Rębiewska, Insp. ds. OC Pani Marianna Wiśniewska, Kierownik GCI Pani Elżbieta Marciniak. Zespół zajmuje się zbiórką na rzecz powodzian – środki higieny osobistej , art. spożywcze . Ważna jest również zbiórka paszy dla zwierząt , sołtysi są poinformowani , chętnych do udzielenia pomocy Wójt prosił aby zgłaszali się do sołtysów. 

W związku z tym Wójt prosi o przekazywanie informacji o udzielanej pomocy lub inicjatywach dot. pomocy powodzianom do GCI w Małej Wsi lub GOPS w Małej Wsi.

Wójt poinformował zebranych , że został rozszerzony zakres robót na drodze Kiełtyki – Wilkanowo, przetarg jest ogłoszony , prace mają być wykonane do końca sierpnia.

Realizowany jest park w Małej Wsi, pozwolenie na budowę jest prawomocne.

Z boisk sportowych zdjętych jest część pieniędzy z uwagi że nie zakwalifikowaliśmy się do dofinansowania.

Powierzchniowe utrwalenie dróg w Dzierżanowie i Brodach przesunięte zadanie z ubiegłego roku, będzie realizowane w pierwszych dniach czerwca.

Dnia 8 marca 1990 roku powstały samorządny , Wójt podziękował dotychczasowym radnym i sołtysom za współpracę na przestrzeni 20 lat powstania samorządów.

Z tej okazji młodzież z Gmimnazjum im. Anny Nakwaskiej w Małej Wsi przygotowała program poetycko muzyczny z którym wystąpiła przed Sesją , również po Sesji młodzież z SLO w Małej Wsi przedstawi prelekcję podsumowującą zmiany w gminie Mała Wieś na przestrzeni 20 -  lecia Samorządu Terytorialnego. Za przygotowanie prezentacji Wójt podziękował młodzieży.

Następnie głos zabrał Pan Jerzy Ostrowski , chciałby podziękować w imieniu mieszkańców terenów nadwiślańskich strażakom , Pani Mariannie Wiśniewskiej oraz tym osobom które brały udział w patrolowaniu wałów.

Pan Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy poinformował , że był na terenach zalanych a konkretnie w sołectwie Rzyc Polski, który leży naprzeciw naszej gminy ale z drugiej strony Wisły . Uzgodnił z radnym Panem Pielatem Andrzejem , że zostaną właśnie do tej wsi dostarczone dary w postaci paszy dla zwierząt. Zbiórka jest zorganizowana w kilku sołectwach na terenie naszej gminy.

Sołtysi z Orszymowa , z Główczyna, z Arciszewa poinformowałi , że pomoc z ich sołectw już dotarła do Słubic.

Wójt w uzupełnieniu poinformował iż Związek Gmin Regionu Płockiego proponuje aby gminy wzięły udział we współfinansowaniu dzierżawy kontenerów mieszkalnych dla gminy Słubice i Gąbin.

    Do pkt. 8 porządku obrad

 Przewodniczący  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji i  zamknął obrady XXXI Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 12:30 – 13:15
Protokółowała :

 Wanda Dębska 

