             R A D A   G M I N Y      M A Ł A   W I E Ś

                                                  P R O T O K Ó Ł   Nr XXXII/2006 

                                                  z Sesji Rady Gminy Mała Wieś

                                                  odbytej w dniu 27 października 2006 r

        M a ł a    W i e ś        -    p a ź d z i e r n i k     -       2006 

                               P R O T O K Ó Ł    Nr XXXII/2006 

z Sesji Rady Gminy Mała Wieś z dnia 27 października 2006 roku . Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
1. Nieobecni usprawiedliwieni :

2. Durałek Mariusz

Do pkt. 1 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski powitał radnych, sołtysów, kierowników jednostek organizacyjnych , pracowników administracji i wszystkich przybyłych na Sesję Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził kworum , rada może obradować i podejmować uchwały.

    Do pkt. 2 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił porządek obrad Sesji.

Przed głosowaniem nad porządkiem obrad głos zabrał Pan Wojnarowski Zygmunt powiedział , że Sesja jest nieważna gdyż kadencja zakończyła się dnia poprzedniego o godzinie 24- tej.

Wyjaśnień udzielił Wójt Gminy poinformował zebranych , że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym kadencja rozpoczyna się następnego dnia po wyborach , wybory w poprzedniej kadencji odbywały się dnia 27 października i kadencja rozpoczęła się 28 października dzień po wyborach. Sesja jest ważna i uchwały podejmowane też będą miały moc prawną.

Uwag do porządku obrad radni nie wnieśli , w wyniku głosowania / 14 za / porządek obrad został przyjęty i przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży – nieruchomości niezabudowanej oznaczonej nr ewid działki 191/4 położonej przy ul. J.III Sobieskiego w Małej Wsi 

8. Sprawy różne – wręczenie okolicznościowych upominków.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

10. Zamknięcie obrad.

  Do pkt. 3 porządku obrad

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu , uwag do protokółu nie było , w wyniku głosowania / 14 za / protokół został przyjęty bez zmian.

  Do pkt. 4 porządku obrad

Interpelacje i zapytania

do w/w pkt. nie było żadnych spraw.

  Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj od 29  września 2006 roku do 27 października

· Wydano następujące zarządzenia :

· w sprawie zmian w budżecie  gminy na 2006 rok polegających na przeniesieniu wydatków pomiędzy paragrafami w ramach działu.

· w sprawie powołania Komisji ds. opiniowania nagród dla dyrektora za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze w roku szkolnym 2005/2006 

· w sprawie powołania Komisji Odbiorowej do odbioru zrealizowanej inwestycji – modernizacja nawierzchni drogi gminnej gruntowej relacji Zakrzewo Kościelne – Chylin 

· w sprawie powołania Komisji Przetargowej do oceny i wyboru najkorzystniejszej oferty w postępowaniu prowadzonym  w trybie przetargu nieograniczonego – przebudowa drogi powiatowej Niździn – Gałki na odcinku 1200 km

· w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko inspektora ds. zarządzania informacją – pracownika Gminnego Centrum Informacji.

· w sprawie powołania Komisji odbiorowej do odbioru zrealizowanej inwestycji – modernizacja nawierzchni dróg gminnych relacji Węgrzynowo – Arciszewo – Orszymowo.

W uzupełnieniu Wójt poinformował zebranych , że z inwestycji nie jest wykonana droga w Dzierżanowie  , został ogłoszony kolejny termin  przetargu  , odnośnie wykonawstwa na uliczkach w Małej Wsi – Wykonawca przystąpił do realizacji zadania po wystąpieniu pisemnym ze strony gminy i zagrożeniem karami umownymi.

  Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok , uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania / 14 za / uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości niezabudowanej oznaczonej nr ewid. działki 191/4 , położonej przy ul. Jana III Sobieskiego w Małej Wsi gm. Mała Wieś.

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli , w wyniku głosowania / 14 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

   Do pkt. 8 i 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski podziękował radnym za dobrą , zgodną współpracę w IV Kadencji i wręczył radnym okolicznościowe upominki w postaci albumu „ Jan Paweł II w fotografii”

Następnie głos zabrał Wójt Gminy Pan Wojciech Zmysłowski , odczytał cztery anonimy jakie wpłynęły do Urzędu Gminy dwa lata temu po powołaniu Pan Michała Stefaniaka na Sekretarza Gminy.

Po odczytaniu tych anonimów Wójt pozostawił je bez komentarza.

Następnie Wójt podziękował wszystkim , którzy okazywali zrozumienie , życzliwość i pomoc w realizacji zadań inwestycyjnych i bieżących w IV Kadencji , wręczył radnym i sołtysom okolicznościowe pamiątki w postaci albumów.

W imieniu radnych podziękowanie takie złożył Pan Królikowski Ryszard , a w imieniu sołtysów Pan Sobański Honorat.

Głos zabrał również Prezes ZG OSP RP Pan Zdzisław Wiśniewski , podziękował za rozwój straży i pomoc finansową w dfziałalności OSP.

Pan Apolinary Gruszczyński podziękował za współpracę Pani Danucie Szmulewicz , która poświęcała swój cenny czas na rozliczanie rolników przy szacowaniu szkód powstałych podczas suszy.

Głos zabrał również Ks. Marek Zacieski Proboszcz Parafii Mała Wieś , podziękował za współpracę z radą i sołtysami popieranie wspólnych działań w organizowaniu kolonii dla dzieci z biedniejszych rodzin oraz za wszelkie inne formy pomocy „Bóg zapłać”

  Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski , podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął obrady XXXII Sesji Rady Gminy , ostatniej Sesji w IV Kadencji odrodzonych samorządów.

  Czas trwania obrad 13:00    -    15:00

  Protokółowała W.Dębska.

