                    R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

1.                                                 P R O T O K Ó Ł  Nr XXXIII/2010

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

2.                                                 z dnia  30 lipca  2010 roku

3.                  M a ł a   W i e ś       -   l i p i e c      -      2010

4.                                            P R O T O K Ó Ł  Nr XXXIII/2010

5. Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 30 lipca 2010 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 12 radnych. 

Nieobecni usprawiedliwieni:

1. Michalczewska Anna

2. Szmulewicz Wiktor

6. Szymczak Alfred
         Do pkt. 1 porządku obrad

7.  Pan  Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady XXXIII Sesji Rady Gminy powitał radnych, pracowników administracji. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

         Do pkt. 2 porządku obrad

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił porządek obrad Sesji  , uwag do porządku obrad nie wniesiono, w wyniku głosowania /12 za / porządek obrad został przyjęty  i przedstawiał się następująco :

8. Otwarcie Sesji

9. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

10. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

11. Interpelacje i zapytania

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie operacji w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich inwestycji pn.  „Renowacja zabytkowego parku i systemu wodnego w Małej Wsi”.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok

14. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania

15. Sprawy różne.

16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

17. Zamknięcie obrad

Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /12za/ protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt. 4 porządku obrad

Głos zabrał Wójt Gminy poinformował zebranych , że zaszła konieczność podjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w BGK , a przy okazji zmiany w budżecie na 2010 roku.  Nie było potrzeby zwoływania Komisji Rady Gminy.

   Do pkt. 5 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego na wyprzedzające finansowanie operacji w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich inwestycji pn.  „Renowacja zabytkowego parku i systemu wodnego w Małej Wsi”.  

Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy – jak wiadomo gmina ma lokatę w kwocie 400 tys. złotych, Wójt może zaciągnąć kredyt  w kwocie 300 tys. złotych i  gmina nie musi podejmować uchwały w sprawie pożyczki z BGK.

Pan Skarbnik poinformował zebranych iż lokata jest zabezpieczeniem wypłaty wynagrodzeń dla nauczycieli w związku z planowanymi podwyżkami od 1 września br.

Radny Pan Ostrowski – należałoby wziąć pożyczkę na wynagrodzenia dla nauczycieli , żeby wszyscy się dowiedzieli , że nie wystarcza subwencji nawet na wynagrodzenia.

Skarbnik poinformował zebranych , że po zrealizowanym zadaniu Mazowiecka Jednostka Wdrażania Programów Unijnych sama będzie spłacała tą pożyczkę. 

Samorząd Województwa ma 60 dni na ocenę złożonych dokumentów potwierdzających wykonanie zadania , następnie  samorząd województwa składa wniosek o wypłatę środków unijnych , wypłata następuje niezwłocznie po rozpatrzeniu wniosku nie później niż 90 dni od dnia złożenia wniosku.

Więcej uwag nie wniesiono do projektu uchwały , w wyniku głosowania ( 10 za, 1 przeciw , 1 wstrzymujący się)  uchwała została podjęta.

   Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy Przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.

Przewodniczący zwrócił się z pytaniem czy dotacja w kwocie  13,5 tys. złotych jest przeznaczona dla rachmistrzów spisowych , czy dla pracowników i dlaczego pod nazwą nagrody.

Wójt powiedział iż kwota ta przeznaczona jest na oddelegowanie pracowników urzędu do prac spisowych – aktualizacja gospodarstw rolnych , jest to dotacja i taki zapis jest w ustawie – na dodatki spisowe i nagrody dla pracowników urzędów administracji rządowej.

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania (12 za) uchwała została podjęta jednogłośnie.

    Do pkt. 7 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w celu przeprowadzenia głosowania w wyborach do rad gmin, rad powiatów i sejmików województwa.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania (12za) uchwała została podjęta.

  Do pkt. 8 i 9  porządku obrad

· Wójt poinformował zebranych , że została podpisana umowa na realizację zadania – modernizacja drogi Wilkanowo-Kiełtyki,  jest 1,5 miesięczne przesunięcie realizacji zadania z uwagi na oczekiwanie na opinię z RIO na zaciągnięcie kredytu.

· Wniosek o dotację na Chylin-Zakrzewo oraz Główczyn został przyjęty przez Zarząd Województwa Mazowieckiego  w wysokości 73% zadania, gmina czeka na podpisanie umowy.

· Przewodniczący Rady Gminy  zwrócił się z pytaniem czy była informacja w Urzędzie o zapotrzebowaniu na rachmistrzów spisowych. Osoby które zwracały się z podaniem o przyjęcie na rachmistrzów dostały odpowiedź , że złożyły podania po terminie.

Wójt Gminy - jest powołane Gminne Biuro Spisowe w osobach – Michał Stefaniak Zastępca Gminnego Komisarza Spisowego , którym jest Wójt, Mariusz Marciniak – Lider spisowy oraz Jadwiga Nowatkiewicz i Jadwiga Stefaniak jako członkowie. 

Pan Sekretarz poinformował , że powołanych zostało 5 rachmistrzów spisowych, jest to spis trudny , wszystkie dane będą przekazywane drogą elektroniczną , są to osoby które brały udział w poprzednim spisie powszechnym _ Marciniak Elżbieta, Koper Justyna, Kacprzak Beata, Kurek Katarzyna i Struzikiewicz Katarzyna.

    Do pkt. 10 porządku obrad

 Przewodniczący  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji i  zamknął obrady XXXIII Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 13:00 – 14:15

Protokółowała :

 Wanda Dębska 

