                    R A D A   G M I N Y       M A Ł A   W I E Ś

                                                P R O T O K Ó Ł  Nr XXXVI/2010

                                                z Sesji Rady Gminy Mała Wieś 

                                                z dnia   14  października   2010 roku

                 M a ł a   W i e ś       -   p a ź d z i e r n i k       -      2010

                                           P R O T O K Ó Ł  Nr XXXVI/2010

Z Sesji Rady Gminy Mała Wieś  odbytej w dniu 14 października 2010 roku. Na ogólną liczbę 15 radnych udział wzięło 12 radnych. 

Nieobecni usprawiedliwieni

1. Michalczewska Anna

2.Szmulewicz Wiktor

3. Pielat Andrzej

         Do pkt. 1 porządku obrad

 Pan  Ryszard Gankowski Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady XXXVI Sesji Rady Gminy powitał radnych, sołtysów, pracowników administracji. Na podstawie listy obecności Pan Przewodniczący stwierdził kworum, rada może obradować i podejmować uchwały.

         Do pkt. 2 porządku obrad

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Gankowski przedstawił porządek obrad Sesji , uwag do porządku obrad nie wniesiono, w wyniku głosowania /12za/  porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie Sesji

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad Sesji

3. Przyjęcie protokółu z Sesji poprzedniej.

4. Interpelacje i zapytania

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał  i wydanych zarządzeń w okresie międzysesyjnym

6. Zapoznanie się z Uchwałą RIO wyrażającą opinię o przedłożonej przez Wójta Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2010 roku.

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek w podatku od nieruchomości na 2011r

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia liczby nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówkami na terenie gminy Mała Wieś przeznaczonych do wydania w 2011r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Mała Wieś nieruchomości-działki nr ewid. 162/2 o pow. 0,02 ha położonej w miejscowości Brody Duże obręb 0004 Brody Duże.

10. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2010r

11. Sprawy różne

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

13.Zamknięcie obrad

Do pkt. 3 porządku obrad 

Protokół z Sesji poprzedniej został wyłożony do wglądu, uwag do protokółu nie było, w wyniku głosowania /12 za / protokół został przyjęty bez zmian.

     Do pkt. 4 porządku obrad

· Pani Mossakowska zwróciła się do rady gminy o pomoc w uregulowaniu stanu prawnego działek będących przy ul. Kochanowskiego należących do niej i do Państwa Wiśniewskich. Gmina przywłaszczyła sobie część naszych działek, które obecnie leżą w drodze. Pani Mossakowska prosi o wydanie zmian ewidencyjnych, wykazu synchronizacyjnego oraz mapę z podziałem prawnym działki , dokumenty te są niezbędne do wystąpienia do Sądu do Ksiąg Wieczystych o ujawnienie granic tych działek. Na dzień dzisiejszy nie ma zmian w księgach wieczystych. Jest to opieszałość pracowników, wniosek do Sądu nie został złożony przez pracownika Urzędu odnośnie uwidocznienia tego w księgach wieczystych, sprawa toczy się dwa lata.

· Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy, powiedział iż temat jest zakończony, natomiast nie ma decyzji odnośnie wykupu przez gminę tej działki. 

   Do pkt. 5 porządku obrad

Sprawozdanie Wójta Gminy z wydanych Zarządzeń w okresie międzysesyjnym  tj. od 3 września 2010r do 14 października 2010r

Wydano następujące Zarządzenia :

· w sprawie przeprowadzenia spisu z natury sprzętu obrony cywilnej przekazanego w użytkowanie

· w sprawie powołania Komisji Odbiorowej do odbioru zrealizowanej inwestycji „Renowacja zabytkowego parku i systemu wodnego parku w Małej Wsi.

· w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej na 2010 rok Gminy Mała Wieś 

· w sprawie powołania Komisji ds. opiniowania nagród dla dyrektorów placówek oświatowych za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze w roku szkolnym 2009/2010 

W uzupełnieniu Wójt poinformował, że nie została zrealizowana pomoc dla gminy Gąbin, został położony asfalt na drodze Wilkanowo-Kiełtyki pozostały do wykonania pobocza, nie zrealizowano również kanalizacji w Małej Wsi z uwagi na kłopoty z wejściem na działkę przez którą miała przechodzić kanalizacja.

Uwag do przedstawionego sprawozdania nie wniesiono.

       Do pkt. 6 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych że wpłynęła Uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Płocku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Informacji z wykonania budżetu Gminy Mała Wieś za I półrocze 2010roku.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym powyższą opinię , która jest pozytywna.

    Do pkt.  7  porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie stawek podatku od nieruchomości na 2011 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował , że Komisje Rady Gminy omawiały propozycję stawek podatku od nieruchomości na 2011 rok i zaproponowały :

Komisja Gospodarcza :

w § 1 pkt. 1 litera a) od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków -0,65 zł od 1m² , pozostałe Komisje przyjęły propozycję Wójta tj 0,70 zł od 1m².

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Komisji Gospodarczej , w wyniku głosowania /4 za, 8 przeciw/ wniosek Komisji Gospodarczej nie został przyjęty

w § 1 pkt. 1 litera  c)  wszystkie Komisje wnioskują - od gruntów pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego  - 0,18 zł od 1m² powierzchni, propozycja Wójta 0,20 zł od 1m²

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Komisji , w wyniku głosowania /12 za/ wniosek Komisji został przyjęty
 w  pkt.2 litera b)  Komisja Gospodarcza wnioskuje  - od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 14,00 zł od 1 m² powierzchni użytkowej, propozycja Wójta 15,00 zł od 1 m² 

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Komisji , w wyniku głosowania /4 za, 8 przeciw / wniosek Komisji Gospodarczej nie został przyjęty.

w pkt. 2  litera d) Komisja Rewizyjna i Komisja Gospodarcza wnioskują  - od budynków lub ich części  zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych – 4,00 zł od 1m²  powierzchni użytkowej.
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Komisji , w wyniku głosowania /12 za/ wniosek Komisji został przyjęty.

Następnie przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek w podatku od nieruchomości na 2011 roku po przyjęciu wniosków, w wyniku głosowania /12 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.

Przewodniczący poinformował że nie podejmuje się uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości gdyż uchwała podjęta w grudniu 2006 roku jest bezterminowa i nie ma potrzeby jej podejmować , dotyczy to również uchwał w sprawie podatku od posiadania psów oraz  stawek podatku opłaty targowej  – uchwały były  podjęte bezterminowo , stawki się nie zmieniają i nie ma potrzeby przedstawiać uchwał .

Propozycje uchwał w sprawie podatku rolnego i od środków transportowych będą przedstawione na następnej Sesji Rady Gminy.

      Do pkt. 8 porządku obrad
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia liczby nowych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówkami na terenie Gminy Mała Wieś przeznaczonych do wydania w 2011 roku.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono , w wyniku głosowania /12 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.
     Do pkt. 9 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Mała Wieś nieruchomości – działki nr ewid. 162/2 o pow. 0,02 ha położonej w miejscowości Brody Duże. Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /12 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.
  Do pkt. 10 porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok. Wyjaśnień udzielił Skarbnik Gminy.

Skarbnik poinformował  zebranych , że zwiększa się dochody w związku ze zlikwidowaną lokatą w kwocie 400 tys. złotych, środki te w całości zostaną przeznaczone na oświatę. Zwiększa się również dochody  w związku z podpisaniem umowy na projekt systemowy realizowany przez GOPS pn Integracja zawodowa mieszkańców gminy Mała Wieś oraz z tytułu podpisania umowy z FOGR na modernizację drogi gminnej w m. Nakwasin.

Wprowadza się zakupy inwestycyjne na zakup nieruchomości w Brodach Dużych oraz zakup działki na przedłużenie drogi gminnej w m. Brody Małe.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono, w wyniku głosowania /12 za/ uchwała została podjęta jednogłośnie.
  Do pkt. 11 i 12 porządku obrad

Głos zabrał Wójt Gminy poinformował zebranych iż w dniu 22 października br. odbedzie się zebranie w Szkole Podstawowej w Święcicach w sprawie zamiaru likwidacji tej szkoły . Wójt przekazał zebranych informację o liczebności uczniów  na przestrzeni lat w poszczególnych placówkach:

Nazwa szkoły
2004/

2005
2005/

2006
2006/

2007
2007/

2008


2008/

2009
2009/

2010


2010/

2011

Gimnazjum im. Anny 
Nakwaskiej w Małej Wsi
354


371
360
363
337
316
273

Szkoła Podstawowa im. Wincentego Hipolita Gawareckiego w Małej Wsi
286


262
241
222
206
203
198

Szkoła Podstawowa w Podgórzu 
148
140
126
108
106
111
108

Szkoła Podstawowa w Dzierżanowie 
79
85
81
83
76
71
67

Szkoła Podstawowa im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Orszymowie
79
75
73
66
62
50
45

Szkoła Podstawowa w Święcicach 
85
65
53
47
38
36
39

Przedszkole Samorządowe w Małej Wsi 
50
59
57
61
62
74
78

       RAZEM
1081
1057
991
950
887
861
808

· Natomiast koszt na 1 ucznia w poszczególnych szkołach w roku 2009/10 przedstawiał się następująco:

· Szkoła w Święcicach  - 20.627 zł na 1 ucznia

· Szkoła w vOrszymowoie    - 17.512 zł na 1 ucznia

· Szkoła w Dzierżanowie      -  10.236 zł na 1 ucznia

· Szkoła w Podgórzu             -  8800 zł na 1 ucznia

· Szkoła w Małej Wsi           - 7139 zł na 1 ucznia

Dlatego też Wójt w porozumieniu z radnymi , sprawę omawiano na Komisjach Rady Gminy będzie na następnej Sesji przedstawiał propozycję uchwały o zamiarze likwidacji szkoły w Święcicach.

Następnie głos zabrał Sekretarz Gminy poinformował zebranych odnośnie sprawy Pani Mossakowskiej – powyższa sprawa dwa razy była kierowana do ministerstwa i dlatego to tak długo trwało. Zmiany geodezyjne, które są w posiadaniu gminy będą automatycznie z urzędu kierowane do uregulowania w księgach wieczystych i wszystkie strony będą o tym powiadomione.

Do pkt. 14 porządku obrad

Przewodniczący  podziękował radnym i wszystkim przybyłym za udział w sesji i  zamknął obrady XXXVI Sesji  V Kadencji Rady Gminy Mała Wieś.

Czas trwania obrad 9:00 – 11:40

Protokółowała :

 Wanda Dębska 

